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MERCI D'AVOIR CHOISI MOULINEX

Bienvenue dans le monde de la cuisine rapide et
délicieuse !
Avec Turbo Cuisine, nous avons relevé le défi de réinventer

le fait-tout. Plus facile. Plus savoureux. Mieux, tout
simplement !

Concu d'apres ce principe de base, Turbo Cuisine est
pratique, vous fait gagner du temps et vous permet de
cuisiner de délicieux plats maison en toute simplicité.

Merci encore de nous accueillir dans votre cuisine.
Maintenant cuisinons ensemble !
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MOULINEX FAIT DE LA SECURITE UNE PRIORITE

La sécurité est notre priorité. Nous concevons et fabriquons nos produits
selon des normes technologiques et de sécurité élevées. Toutefois, comme
pour tout appareil électrique, il existe des risques potentiels ; par conséquent
nous vous invitons a faire preuve d'une certaine prudence et a respecter les
consignes suivantes.

CONSIGNES DE SECURITE

Prenez le temps de lire attentivement toutes les
consignes suivantes et conservez-les pour toute
consultation ultérieure.

 Une mauvaise utilisation de I'appareil et de ses accessoires
peut endommager |'appareil et provoquer des blessures.

e L'appareil cuit les aliments sous pression. Une mauvaise
utilisation risque de provoquer des brlures dues a la
vapedur.

* Pourvotre sécurité, ce produit est conforme atoutesles normes
et réglementations en vigueur (Directive basse tension,
Compatibilité électromagnétique, matériaux adéquats pour
I'industrie agroalimentaire, environnement, etc.).

e La source de chaleur nécessaire @ la cuisson est incluse
dans I'appareil.

1. Ou utiliser I'appareil en toute sécurité ?

» Utilisation en intérieur uniquement.

o Cet appareil est concu pour une utilisation exclusivement
domestique. Il n‘est pas concu pour étre utilisé pour les
applications suivantes et la garantie ne s'applique pas pour :
- 'espace cuisine du personnel des magasins, bureaux et

autres environnements de travail ;

- les fermes;

- les dlients d’hotels, de motels et d’autres types
d’environnements résidentiels ;

- les environnements de type chambres d'hotes.

* Ne placez jamais I'appareil sur un four chaud ou une table
de cuisson chaude. Ne placez pas |'appareil a proximité
d'une flamme nue ou d'un objet inflammable.

« Utilisez I'appareil sur une surface de travail plane, stable et
résistante ala chaleur, a I'écart de toute projection d'eau.

2. Qui peut utiliser I’appareil en toute sécurité ?

o Cet appareil ne doit pas étre utilisé par des personnes
(y compris des enfants) dont les capacités physiques,
sensorielles ou mentales sont réduites, ou des personnes
manquant d'expérience ou de connaissances, sauf si
elles ont pu bénéficier, par I'intermédiaire d'une personne
responsable de leur sécurité, d'une surveillance ou
d'instructions préalables.

o Cet appareil peut étre utilisé par des personnes dont
les capacités physiques, sensorielles ou mentales sont
réduites ou dont I'expérience ou les connaissances ne
sont pas suffisantes, a condition qu'elles bénéficient
d'une surveillance ou dient recu des instructions quant a
I'utilisation de I'appareil en toute sécurité et comprennent
bien les dangers potentiels.

o Cet appareil ne doit pas étre utilisé par des enfants. Gardez
I'appareil et son cible d'alimentation hors de portée des enfants.

» Les enfants ne doivent pas jouer avec I'appareil.

e Il convient de surveiller les enfants pour s'assurer qu'ils ne
jouent pas avec |'appareil.



3. Comment utiliser I’appareil en toute sécurité, pour

un usage général ?

« N'utilisez pas I'appareil pour un usage autre que celui pour
lequel il a été concu.

« N'utilisez pas I'appareil pour faire frire des aliments dans
I'huile mais uniquement pour les faire revenir.

o N'utilisez pas I'autocuiseur en mode pression pour faire
frire des aliments.

e Lorsque vous cuisez des aliments pdteux, secouez
doucement I'autocuiseur avant d’ouvrir le couvercle pour
éviter la projection d'aliments.

o Cet appareif n'est pas un stérilisateur. Ne I utilisez pas pour
stériliser des bocaux.

o Cetappareil n'est pas concu pour étre utilisé avec un minuteur
externe ou un systeme de commande & distance distinct.

o Pour transporter I'appareil, utilisez toujours les deux
poignées latérales situees sur le corps de I'appareil. Portez
des gants de cuisine si I'appareil est chaud. Pour plus de
sécurité, assurez-vous que le couvercle est verrouille avant
de transporter I'appareil.

e Le fond de la cuve de cuisson et la plaque chauffante
doivent étre en contact direct. Retirez tout objet ou résidu
alimentaire situé entre la cuve de cuisson et la plaque
chauffante, car cela pourrait affecter les performances.

» Sachez que certains types d'aliments, tels que la compote
de pommes, les canneberges, la rhubarbe, I'orge perlé,
les flocons d'avoine ou autres céréales, les pois casses, les
nouilles ou les pates peuvent écumer, mousser et crépiter,
et boucher les soupapes Soyez prudent lorsque vous
cuisinez ces types d'aliments et nettoyez soigneusement
les soupapes aprés utilisation.

» Notez que certaines recettes qui incluent du lait peuvent

écumer, mousser, déborder et obstruer les soupapes. Soyez
prudent lorsque vous cuisinez ces recettes et nettoyez
soigneusement les soupapes apres utilisation.

» Aprés avoir cuit de la viande avec une couche externe de m

peau (comme la langue de boeuf), qui pourrait gonfler
sous |'effet de la pression, ne percez pas la peau aprés la
cuisson si elle semble gonflée : vous risquez de vous brler.
Percez-la avant la cuisson.

o N'utilisez pas I'appareil @ vide, sans sa cuve de cuisson ou
sans ingredients a I'intérieur de la cuve de cuisson. Vous
risqueriez d'endomma?er sérieusement I'appareil.

o N'utilisez pas I'appareil sous pression sans ajouter d’eau,
car cela pourrait gravement endommager I'appareil.

o Ne remplissez pas votre appareil sans sa cuve de cuisson.

o Attention : ne renversez pas de liquide sur la prise.

« Ne chauffez pas la cuve de cuisson avec une autre source
de chaleur que la plaque chauffante de I'appareil et
n'utilisez aucune autre cuve. N'utilisez pas la cuve de
cuisson avec d'autres appareils.

o Utilisez la cuve de cuisson dans I'appareil UNIQUEMENT. Ne
I'utilisez pas pour cuire sur des tables de cuisson, dans le four, etc.

o Utilisez une cuillére en plastique ou en bois pour éviter
d'endommager le revétement anti-adhésif de la cuve de
cuisson. Ne coupez jamais les aliments directement dans
la cuve de cuisson.

o Ne touchez pas les soupapes, sauf lors du nettoyage et de
I'entretien de |'appareil conformément aux instructions fournies.

» Neplacezpasde corps étrangers dans les soupapes etle bouton
de libération de la pression. Ne remplacez pas la soupape.

o Vérifiez régulierement les conduits dans les soupapes
permettant I'échappement de la vapeur pour s'assurer
qu'ils ne sont pas obstrués.



« N'utilisez pas de chiffon ou quoi que ce soit d'autre entrele
couvercle et le corps de I'appareil pour laisser le couvercle
entrouvert. Cela peut endommager définitivement le joint
d'étanchéite.

o Ne laissez pas le cable d'alimentation pendre du rebord d'une
table ou du plan de travail, ou toucher les surfaces chaudes.

4. Comment utiliser I’appareil en toute sécurité, avant
la cuisson ?

e Avant d'utiliser votre appareil, vérifiez que la soupape a
flotteur et la soupape de décompression sont propres.

e Avant d'utiliser votre appareil, vérifiez que le joint
d'étanchéité est correctement installé sur le couvercle.

» Assurez-vous que le fond de la cuve de cuisson et la plaque
chauffante sont toujours propres. Assurez-vous que la
partie centrale de la plaque chauffante est mobile.

* Ne remplissez pas votre appareil au-dela du repére MAX
de la cuve de cuisson.

» Veuillez suivre les recommandations relatives au volume
d'aliments et d'eau afin déviter tout risque d'ébullition
susceptible d'endommager votre appareil et de provoquer
des blessures.

e Assurez-vous que |'appareil est correctement fermé avant
de le mettre sous pression.

5. Comment utiliser I’appareil en toute sécurité,
pendant la cuisson ?

* N'essayez pas d'ouvrir le couvercle tant que la pression
n'a pas suffisamment diminué. N'essayez pas douvrir le
couvercle tant que lasoupape aflotteur n'est pas abaissée.

» Ne forcez jamais pour ouvrir I'appareil.

e Pendant la cuisson et le dégagement de vapeur en fin de
la cuisson, I'appareil dégage de la chaleur et de la vapeur.
Floignez votre visage et vos mains de |'appareil pour éviter m
les brdlures. Ne touchez pas le couvercle pendant la cuisson.

e Ne déplacez pas I'appareil lorsqu'il est sous pression.
Utilisez les poignées pour le déplacer et portez des gants
de cuisine, si nécessaire. Ne soulevez pas |I'appareil par la
poignée du couvercle.

» Ne retirez pas la cuve de cuisson lorsque |'appareil est en
fonctionnement.

« En mode Rissolé, faites attention de ne pas vous brller par
les éclaboussures lorsque vous ajoutez des aliments ou des
ingrédients dans la cuve de cuisson chaude.

6. Comment utiliser I’appareil en toute sécurité, aprées
la cuisson ?

» Lorsque vous ouvrez le couvercle, tenez-le toujours par la
poignée du couvercle. Positionnez votre bras parallélement aux
poignées latérales. De I'eau bouillante pourrait stagner entre
le joint d'étanchéité et le couvercle et provoquer des brilures.

» Faites également attention de ne pas vous briler avec la
vapeur qui s'échappe de I'appareil lorsque vous ouvrez
le couvercle. Ouvrez d'abord trés légérement le couvercle
pour permettre a la vapeur de s'échapper doucement.

e Ne touchez pas les parties chaudes de I'appareil. Aprés
utilisation, la surface de la plaque chauffante peut rester
chaude encore pendant 2 heures.

» Débranchez I'appareil de la prise électrique quand il n'est
pas utilisé et avant nettoyage. Laissez le refroidir avant de
remettre ou de retirer des pieces. .
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7. Comment utiliser I’appareil en toute sécurité, lors du

nettoyage ?

e Essuyez le fond de la cuve de cuisson et la plaque
chauffante aprées chaque utilisation.

e Ne pas immerger |'appareil dans I'eau.

e Pour le nettoyage de votre appareil, reportez-vous au
mode d'emploi. Vous pouvez laver la cuve de cuisson et le
couvercle a I'eau chaude savonneuse ; ne les mettez pas
au lave-vaisselle. Nettoyez le corps de I'appareil a I'aide
d’un chiffon humide.

8. Que faire en cas de dommage ?

» Seule une personne autorisée dans un centre de service
agréeé peut réparer le produit.

e N'utilisez pas I'appareil si sa fiche ou son cable
d’alimentation est endommagé, sl connait un
dysfonctionnement ou s'il a été endommagé de quelque
maniére que ce soit. Rapportez I'appareil au centre
d'entretien agréé le plus proche pour un examen, une
réparation ou un réglage.

Si le cordon électrique est endommagé, il doit étre
remplacé par un centre d'entretien agréé, afin d’éviter
tout accident. Ne remplacez pas le cordon d'alimentation
fourni par d'autres cordons.

e bvitez d'endommager le joint d'étanchéité. S'il est
endommagé, faites-le remplacer dans un centre
d'entretien agréé.

e Remplacez le joint d'étanchéité tous les 2 ans ou plus tot
s'il est usé ou a besoin d'étre remplacé.

» Utilisez uniquement les piéces de rechange appropriées a
votre modeéle. Cela est particulierement important pour le
joint d'étanchéité et la cuve de cuisson.
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« Utilisez uniquement des piéces de rechange vendues dans
un centre d'entretien agréé.

e ['utilisation d'accessoires non recommandés par le
fabricant de I'appareil peut entrainer des blessures.

o N'utilisez pas d'autres cuves de cuisson dans I'appareil a
la place de la cuve fournie. Remplacez uniquement la cuve
de cuisson par une piéce de rechange d'origine concue
pour étre utilisée avec ce produit.

e Conformément & la réglementation en vigueur, avant de
mettre au rebut un appareil dont vous n'avez plus I' utilité,
I"appareil doit étre rendu inopérant (en le débranchant et
en coupant le cordon d'alimentation).

Participons a la protection de I'environnement !

® Votre appareil contient de nombreux matériaux valorisables
ou recyclables.

o Confiez celui-ci dans un point de collecte ou a défaut dans
un centre service agréé pour que son traitement soit effectué.

A DEPOSER A DEPOSER
EN MAGASIN  EN DECHETERIE

Cet appareil,

ses accessoires
et cordons
se recyclent

Points de collecte sur www.quefairedemesdechets.fr
Privilégiez la réparation ou le don de votre appareil !

9. Quand la garantie s'applique-t-elle ?

» La garantie ne concemne pas |'usure anormale de la cuve
de cuisson.

» Lisez attentivement la notice d'utilisation avant d'utiliser
votre appareil pour la premiére fois. Toute utilisation non
conforme & cette notice dégage le fabricant de toute
responsabilité et annule la garantie.

e En cas d'utilisation commerciale, inappropriée ou non
conforme aux instructions, le fabricant décline toute
responsabilité et la garantie ne s'applique pas.



DETAILDES ELEMENTS COMPOSANT VOTRE PRODUIT
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DECOUVERTE DE L’INTERFACE UTILISATEUR

Indicateurs de phases de cuisson

Pré- Sous
chauffage pression
Cuisson Maintien
en cours au chaud

Fonctions Fonctions

. Bouton
Marche/Arrét o o départ différé

Bouton
température

Minuteur

Cuisson sous
Mijoté Soupe Rissolé ‘ idela basse i Yaourt et idge Mode Chef
! a R Sl ":Iémp%ruture 12 fermentation Rotiidge réglable

Programmes de cuisson

MESSAGES DE L’ECRAN

Message de bienvenue lorsque |I'appareil est sous tension.

Affichage du temps. Dans cet exemple : 1 h 30 minutes.

) [@) (T
I b T
M) &) 63

Affichage de la température. Dans cet exemple : 114 degrés Celsius.

Indique que le programme dispose d'un réglage automatique par
défaut de la température/durée. Il ne peut pas étre modifié.

0
cZ
N
[

Indique que la température augmente pendant la phase de pré-

L--J chauffage.

Indique que I'appareil est en préchauffage.
Indique que le programme est terminé.
Indique que I'appareil est en phase de maintien au chaud.

Indique que le programme a été interrompu.

mn T
||| |m||D
o | o} I Y P
D |7 1@

Indique que I'appareil est en mode veille.



GUIDED'UTILISATION ETDENETTOYAGE

N'hésitez pas a vous reporter aux illustrations indiquées
comme suit (Fig. x) dans la partie Guide de démarrage rapide.

AVANT LA PREMIERE UTILISATION

1. Déballage

e Sortez |'appareil de son emballage et prenez le temps de lire la
notice d’utilisation avant la premiére utilisation.

e Retirez les autocollants promotionnels (le cas échéant) de
I'appareil avant la premiére utilisation.

2. Ouvrez le couvercle

e Pour ouvrir le couvercle, saisissez la poignée du couvercle,
tournez-la dans le sens inverse des aiguilles d'une montre et
soulevez-la (fig. 1 et 2).

Remarque : Lorsque vous soulevez le couvercle, il peut arriver que

la cuve de cuisson reste attachée au couvercle. Cela est normal et

démontre simplement que le produit est bien hermétique. Pour

éviter que la cuve de cuisson tombe lourdement dans le produit

a I'ouverture, ouvrez toujours le couvercle doucement.

e Placez|’appareil sur une surface plane. Retirez tous les éléments
de protection et accessoires de I'intérieur de I'appareil (fig. 3).

3. Nettoyez toutes les piéces de |'appareil

3a. Nettoyez le couvercle, la cuve de cuisson et les accessoires

o Nettoyez le couvercle, la cuve de cuisson et les accessoires avec
une éponge douce et de I'eau chaude savonneuse (fig. 4).

e Séchez le couvercle, la cuve de cuisson et les accessoires (fig. 5)

e N'utilisez pas de tampon & récurer ni d'éponge abrasive pour
nettoyer la cuve de cuisson car vous risqueriez d'endommager
le revétement anti-adhésif de la cuve (fig. 40).

e N'immergez pas I’appareil dans I’eau (fig. 41).

e Si vous immergez accidentellement I'appareil dans I'eau ou si
vous renversez de I'eau directement sur la plaque chauffante,
apportez-le a un centre d'entretien agréé pour réparation.

e Ne mettez pas le couvercle et la cuve de cuisson au lave-
vaisselle (fig. 42).

o Attention, ne sont compatibles avec le lave-vaisselle que les
accessoires : la louche, la spatule, le verre doseur et le panier vapeur.

3b. Nettoyez le joint d'étanchéité

e Retirez le joint d'étanchéité du couvercle et nettoyez-le al'aide
d’'une éponge douce et d'eau chaude savonneuse (fig. 7 et 8).

e Séchez-le soigneusement.

e Placez le joint d"étanchéité sur le support de joint d'étanchéité
et appuyez dessus pour le mettre en place (fig. 9). Appuyez
fermement pour vous assurer qu'il n'y a pas de pli et que le
joint d'étanchéité est bien ajusté derriére le support de joint
d’'étanchéité.

e Apreés avoir placé le joint d'étanchéité sur le couvercle, si vous
ouvrez le couvercle trop rapidement, il peut arriver que la cuve
de cuisson reste attachée au couvercle (fig. 37 et 38). Attendez
quelques secondes que la cuve se libére du couvercle (fig. 39).

Remarque : Cela est normal et démontre simplement que le

produit est bien hermétique. Pour éviter que la cuve de cuisson

tombe lourdement dans le produit a |'ouverture, ouvrez toujours
le couvercle doucement.

AVERTISSEMENT : N'utilisez jamais |I'appareil sans le joint

d'étanchéité (fig. 44)

3c. Nettoyez les soupapes

e Pour nettoyer la soupape de décompression, retirez-la du
couvercle (fig. 10). Nettoyez-la avec une éponge douce et de
I'eau chaude savonneuse (fig. 11). Une fois qu’elle est séche,
veillez & ce que le conduit soit propre avant de replacer la
soupape de décompression sur le conduit situé sur le dessus



du couvercle (fig. 12). Assurez-vous que la soupape de
décompression soit bien en place, elle doit pouvoir se déplacer
vers le haut et vers le bas.

e Pour nettoyer le cache de la soupape de décompression,
dévissez le cache de la soupape depuis I'intérieur du couvercle
(fig. 13). Nettoyez-le avec une éponge douce et de |'eau
chaude savonneuse (fig. 14). Une fois qu'il est sec, veillez a
ce que le conduit soit propre avant de visser le cache de la
soupape de décompression a I'intérieur du couvercle (fig. 15).

e Pour nettoyer la soupape a flotteur, retirez le joint de la
soupape a flotteur depuis I'intérieur du couvercle, puis
retournez le couvercle pour que la soupape a flotteur puisse
sortir du couvercle (fig. 16). Nettoyez le joint de la soupape a
flotteur et la soupape a flotteur avec une éponge douce et de
I'eau chaude savonneuse (fig. 17). Une fois qu'ils sont secs,
replacez la soupape a flotteur sur le couvercle et remettez en
place le joint de la soupape a flotteur (fig. 18). Assurez-vous
que la soupape a flotteur est bien en place, elle doit pouvoir se
déplacer vers le haut et vers le bas.

3d. Nettoyez le boitier de |'appareil

e Nettoyez le corps de I'appareil & I’aide d’un chiffon humide.
e N'immergez pas I’appareil dans I'eau (fig. 41).

e Essuyez la plaque chauffante a I'aide d'un chiffon sec.

INSTRUCTIONS D’UTILISATION

1. Placez les ingrédients dans la cuve de cuisson
e Retirez la cuve de cuisson du corps de I'appareil.
e Mettez les ingrédients dans la cuve.

e Veuillez noter que le niveau d'aliments et de liquides ne doit
jamais dépasser le repére de niveau maximal de la cuve (fig. 19).

e Lorsque vous cuisez des ingrédients qui se dilatent pendant la
cuisson en mode sous pression, tels que des Iégumes déshydratés
ou du riz, ne remplissez pas I’autocuiseur @ plus de la moitié de
son niveau maximal.

2. Placez la cuve de cuisson dans le corps de I’appareil

e Assurez-vous que le fond de la cuve de cuisson est propre et
sec et retirez tout résidu d'aliments de la plaque chauffante
(fig. 20).

e Placez la cuve de cuisson dans le corps de I'appareil (fig. 21).

e N’utilisez jamais I’appareil sans la cuve de cuisson.

3. Fermez et verrouillez le couvercle

o Vérifiez que le joint d'étanchéité est bien positionné sur le
couvercle (fig. 43).

e Saisissez la poignée du couvercle, placez le couvercle sur
I'appareil et tournez-le dans le sens des aiguilles d'une montre
pour le verrouiller (fig. 22).

4, Fixez la soupape de décompression

e Placez correctement la soupape de décompression sur
le couvercle (fig. 23). Veuillez noter que la soupape de
décompression restera un peu lache, c’'est normal.

5. Mise sous tension de |'appareil

e Déroulez complétement le cable d'alimentation et branchez-le
sur le secteur (fig. 24).

e L'appareil émet un signal sonore, et I'écran clignote et affiche

HEID) .

6. Sélectionnez et lancez un programme de cuisson

e Chaque programme a un temps de cuisson et une température
par défaut et nécessite une position spécifique du couvercle.
Consultez le tableau des programmes de cuisson :



TABLEAU DES PROGRAMMES DE CUISSON

o " - £ Etat du couvercle
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Remarque : Au cours de la cuisson, vous remarquerez peut-étre
une légere fuite de vapeur au niveau du couvercle, en particulier
au niveau de la soupape de décompression. Cela est normal et
survient lorsque la pression s’accumule.

Reportez-vous aux illustrations du Guide de démarrage rapide
(de la fig. 25 a la fig. 36)

N
&) Programme Mijoté
2

ePlacez les ingrédients dans la cuve de cuisson, fermez
complétement le couvercle et verrouillez-le.

eTournez le bouton d’utilisation principal vers la droite pour
accéder au programme Mijoté @. L'écran affiche le temps de
cuisson par défaut.

«Option : Appuyez sur (&) et réglez le temps souhaité en tournant
le bouton d’utilisation principal vers la droite (pour augmenter
la durée) ou vers la gauche (pour la diminuer).

e Appuyez sur (©) pour lancer le programme de cuisson.

eL'appareil démarre la phase de préchauffage. L'écran affiche
alternativement et et le voyant de préchauffage (:
s'allume.

elorsque la phase de préchauffage est terminée, |'appareil
passe automatiquement en phase de cuisson. L'écran affiche
le décompte et le voyant de cuisson en cours (&) s'allume.

e Pendant la cuisson, la pression s'accumule dans |'appareil et pousse
la soupape a flotteur vers le haut. Le voyant de sous-pression
Ay s'allume pour signaler que le couvercle ne peut pas étre
ouvert sans avoir d'abord libéré la pression.

eAlafin du décompte, I'appareil émet un signal sonore et I'écran
affiche (g3

eAu bout de quelques secondes, I'appareil passe
automatiquement en phase de maintien au chaud. L'écran
affiche et le voyant de maintien au chaud () s"allume.

e Appuyez sur () pendant 3 secondes pour arréter le programme
a tout moment.

\~'v{) Programme Soupe

ePlacez les ingrédients dans la cuve de cuisson, fermez
complétement le couvercle et verrouillez-le.

eTournez le bouton d’utilisation principal vers la droite pour
accéder au programme Soupe . L'écran affiche le temps de
cuisson par défaut. .
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*Option : Appuyez sur (@) et réglez le temps souhaité en tournant
le bouton d’utilisation principal vers la droite (pour augmenter
la durée) ou vers la gauche (pour la diminuer).

e Appuyez sur (&) pour lancer le programme de cuisson.

eL'appareil démarre la phase de préchauffage. L'écran affiche
alternativement et et le voyant de préchauffage
@ s'allume.

elorsque la phase de préchauffage est terminée, I'appareil
passe automatiquement en phase de cuisson. L'écran
affiche le décompte et le voyant de cuisson en cours
(&) s'allume.

e Pendant la cuisson, la pression s'accumule dans I'appareil et pousse
la soupape a flotteur vers le haut. Le voyant de sous-pression
AF s'allume pour signaler que le couvercle ne peut pas étre
ouvert sans avoir d'abord libéré la pression.

«Ala fin du décompte, I'appareil émet un signal sonore et |'écran
affiche (gg.

eAu bout de quelques secondes, I'appareil passe
automatiquement en phase de maintien au chaud. L'écran
affiche et le voyant de maintien au chaud () s"allume.

e Appuyez sur (&) pendant 3 secondes pour arréter le programme
a tout moment.

-&3-}— Programme Rissolé

eTournez le bouton d’utilisation principal vers la droite pour
accéder au programme Rissolé &-. L'écran affiche le temps de
cuisson par défaut.

*Option : Appuyez sur (¢) et réglez le temps souhaité en tournant
le bouton d’utilisation principal vers la droite (pour augmenter

la durée) ou vers la gauche (pour la diminuer).

«Option : Appuyez sur (§) et réglez la température souhaitée en
tournant le bouton d’utilisation principal vers la droite (pour
augmenter la température) ou vers la gauche (pour la baisser).

e Appuyez sur (&) pour lancer le programme de cuisson.

eL'appareil démarre la phase de préchauffage. L'écran affiche
alternativement et et le voyant de préchauffage
@ s'allume.

elorsque la phase de préchauffage est terminée, |'appareil
passe automatiquement en phase de cuisson. L'écran
affiche le décompte et le voyant de cuisson en cours
(©) s'allume.

ePlacez les ingrédients dans la cuve de cuisson et laissez le
couvercle ouvert pour les faire rissoler.

«Ala fin du décompte, I'appareil émet un signal sonore et |'écran
affiche (gag.

eAu bout de quelques secondes, |'appareil passe
automatiquement en mode veille. L'écran affiche ===

e Appuyez sur (o) pendant 3 secondes pour arréter le programme
a tout moment.

lor)
| Programme Vapeur

ePlacez 150 ml d'eau (3/4 tasse) dans la cuve de cuisson, placez
vos ingrédients dans le panier vapeur et placez le panier vapeur
sur la cuve de cuisson. Fermez complétement le couvercle et
verrouillez-le

eTournez le bouton d’utilisation principal vers la droite pour
accéder au programme Vapeur &). L'écran affiche le temps de
cuisson par défaut.

«Option : Appuyez sur (®) et réglez le temps souhaité en tournant
le bouton d’utilisation principal vers la droite (pour augmenter
la durée) ou vers la gauche (pour la diminuer).

e Appuyez sur (©) pour lancer le programme de cuisson.

eL'appareil démarre la phase de préchauffage. L'écran affiche
alternativement et et le voyant de préchauffage
@ s'allume.



eLorsque la phase de préchauffage est terminée, I'appareil
passe automatiquement en phase de cuisson. L'écran affiche
le décompte et le voyant de cuisson en cours (3} s allume.

ePendant le processus de cuisson, la pression s'accumule dans
I'appareil et pousse la soupape a flotteur vers le haut. Le voyant
de sous-pression 4 s'allume pour signaler que le couvercle ne
peut pas étre ouvert sans avoir d'abord libéré la pression.

eAla fin du décompte, I'appareil émet un signal sonore et |'écran
affiche (gog.

eAu bout de quelques secondes, I'appareil passe
automatiquement en phase de maintien au chaud. L'écran
affiche et le voyant de maintien au chaud () s"allume.

e Appuyez sur (o) pendant 3 secondes pour arréter le programme
a tout moment.

@ Programme Gateau

ePlacez la préparation dans la cuve de cuisson et fermez le
couvercle sans le verrouiller.

eTournez le bouton d’utilisation principal vers la droite pour
accéder au programme Gdteau ¢ ). L'écran affiche le temps de
cuisson par défaut.

¢ Option : Appuyez sur (@) et réglez le temps souhaité en tournant
le bouton d'utilisation principal vers la droite (pour augmenter
la durée) ou vers la gauche (pour la diminuer).

e Option : Appuyez sur (§) et réglez la température souhaitée en

tournant le bouton d’utilisation principal vers la droite (pour
augmenter la température) ou vers la gauche (pour la baisser).

e Appuyez sur (&) pour lancer le programme de cuisson.

eL'appareil démarre la phase de préchauffage. L'écran affiche
alternativement et et le voyant de préchauffage
@ s'allume.

elorsque la phase de préchauffage est terminée, I'appareil
passe automatiquement en phase de cuisson. L'écran

affiche le décompte et le voyant de cuisson en cours
©) s'allume.

«Ala fin du décompte, I'appareil émet un signal sonore et I'écran
affiche (gqg.

eAu bout de quelques secondes, I'appareil passe
automatiquement en phase de maintien au chaud. L'écran
affiche et le voyant de maintien au chaud (i) s'allume.

e Appuyez sur (o) pendant 3 secondes pour arréter le programme
a tout moment.

1 | Programme sous vide/cuisson a basse température

eTournez le bouton d’utilisation principal vers la droite pour
accéder au programme Sous vide/cuisson a basse température
. L’écran affiche le temps de cuisson par défaut.

eOption : Appuyez sur et réglez le temps souhaité en
tournant le bouton d’utilisation principal vers la droite
(pour augmenter la durée) ou vers la gauche (pour la diminuer).

e Option : Appuyez sur (§) et réglez la température souhaitée en
tournant le bouton d’utilisation principal vers la droite (pour
augmenter la température) ou vers la gauche (pour la baisser).

e Appuyez sur (©) pour lancer le programme de cuisson.

oL 'appareil démarre la phase de préchauffage. L'écran affiche
alternativement et et le voyant de préchauffage
@ s'allume.

elorsque la phase de préchauffage est terminée, I'appareil
passe automatiquement en phase de cuisson. L'écran affiche le
décompte et le voyant de cuisson en cours (] s'allume.

eAlafin du décompte, I'appareil émet un signal sonore et I'écran

affiche (gag.
eAu bout de quelques secondes, |'appareil passe
automatiquement en mode veille. L'écran affiche E==4.



e Appuyez sur (o) pendant 3 secondes pour arréter le programme
a tout moment.

D Programme Riz

ePlacez les ingrédients dans la cuve de cuisson, fermez
complétement le couvercle et verrouillez-le.

eTournez le bouton d’utilisation principal vers la droite pour

cuisson par défaut.

e Option : Appuyez sur (@) et réglez le temps souhaité en tournant
le bouton d’utilisation principal vers la droite (pour augmenter
la durée) ou vers la gauche (pour la diminuer).

e Appuyez sur (&) pour lancer le programme de cuisson.

e L'appareil démarre la phase de préchauffage. L'écran affiche
alternativement et et le voyant de préchauffage (@ s"allume.

ePendant la cuisson, la pression s'‘accumule dans |'appareil
et pousse la valve a flotteur vers le haut. Le voyant de sous-
pression 4} s'allume pour signaler que le couvercle ne peut pas
étre ouvert sans avoir d'abord libéré la pression.

eAla fin du décompte, I'appareil émet un signal sonore et I'écran
affiche (gag.

eAu bout de quelques secondes, I'appareil passe
automatiquement en phase de maintien au chaud. L'écran
affiche et le voyant de maintien au chaud () s allume.

e Appuyez sur (o) pendant 3 secondes pour arréter le programme
a tout moment.

<) Programme Yahourt et fermentation
Le programme Yahourt et fermentation peut étre utilisé pour
préparer du yaourt ou pour faire lever de la pate a pain/pdatisserie.

eLorsque vous préparez du yaourt, placez les ingrédients dans la
cuve de cuisson et fermez le couvercle.

eLorsque vous faites lever de la pdte, vous pouvez la pétrir
directement dans la cuve, puis placer la cuve dans le corps de
I’appareil et fermer le couvercle.

eTournez le bouton d’utilisation principal vers la droite pourm

accéder au programme Yahourt et fermentation ¢». L'écran
affiche le temps de cuisson par défaut.

e Option : Appuyez sur (@) et réglez le temps souhaité en tournant
le bouton d’utilisation principal vers la droite (pour augmenter
la durée) ou vers la gauche (pour la diminuer).

e Option : Appuyez sur (§) et réglez la température souhaitée en
tournant le bouton d’utilisation principal vers la droite (pour
augmenter la température) ou vers la gauche (pour la baisser).

e Appuyez sur (&) pour lancer le programme de cuisson.

eL'appareil démarre la phase de préchauffage. L'écran affiche
alternativement et et le voyant de préchauffage
@ s'allume.

eLorsque la phase de préchauffage est terminée, I'appareil passe
automatiquement en phase de cuisson. L'écran affiche le décompte
et le voyant de cuisson en cours (3} s"allume.

«Alafin du décompte, I'appareil émet un signal sonore et |I'écran
affiche (gqg.

eAu bout de quelques secondes, I'appareil passe
automatiquement en mode veille. L'écran affiche ===

e Appuyez sur (&) pendant 3 secondes pour arréter le programme
a tout moment.

@/}3 Programme Porridge
ePlacez les ingrédients dans la cuve de cuisson, fermez
complétement le couvercle et verrouillez-le.

eTournez le bouton d’utilisation principal vers la droite pour
accéder au programme Porridge @$. L’ écran affiche le temps de
cuisson par défaut.



*Option : Appuyez sur (@) et réglez le temps souhaité en tournant
le bouton d’utilisation principal vers la droite (pour augmenter
la durée) ou vers la gauche (pour la diminuer).

e Appuyez sur () pour lancer le programme de cuisson.

eL’appareil démarre la phase de préchauffage. L’écran affiche
alternativement et et le voyant de préchauffage
@:s’allume.

elorsque la phase de préchauffage est terminée, I'appareil
passe automatiquement en phase de cuisson. L’écran
affiche le décompte et le voyant de cuisson en cours
@) s’allume.

«Ala fin du décompte, I’appareil émet un signal sonore et I’écran
affiche (gog.

eAu bout de quelques secondes, [I'appareil passe
automatiquement en phase de maintien au chaud. L’écran
affiche et le voyant de maintien au chaud (3} s’allume.

e Appuyez sur (o) pendant 3 secondes pour arréter le programme
a tout moment.

@ Mode Chef réglable

ePlacez les ingrédients dans la cuve de cuisson et fermez le
couvercle ou non, selon votre recette.

eTournez le bouton d’utilisation principal vers la droite pour
accéder au Mode Chef réglable {7. L'écran affiche le temps de
cuisson par défaut.

¢ Option : Appuyez sur (@) et réglez le temps souhaité en tournant
le bouton d’utilisation principal vers la droite (pour augmenter la
durée) ou vers la gauche (pour la diminuer).

e Option : Appuyez sur (§) et réglez la température souhaitée en
tournant le bouton d’utilisation principal vers la droite (pour

augmenter la température) ou vers la gauche (pour la baisser).
e Appuyez sur (©) pour lancer le programme de cuisson.

eL'appareil démarre la phase de préchauffage. L'écran affiche
alternativement == et et le voyant de préchauffage (G
s'allume.

elorsque la phase de préchauffage est terminée, I'appareil
passe automatiquement en phase de cuisson. L'écran affiche
le décompte et le voyant de cuisson en cours (3} s"allume.

«Ala fin du décompte, I'appareil émet un signal sonore et |'écran
affiche (gag.

eAu bout de quelques secondes, I'appareil passe
automatiquement en mode veille. L'écran affiche ==

e Appuyez sur (¢) pendant 3 secondes pour arréter le programme
a tout moment.

* Suggestion pour réchauffer rapidement les plats : réglez la

température sur >=95 C et faites cuire avec le couvercle fermé

mais non vérouillé.

7. Utilisez la fonction de départ différé

Le départ différé peut étre utile pour programmer I'appareil afin

qu'il démarre la cuisson ultérieurement.

eCommencez par sélectionner un programme en suivant les
étapes décrites ci-dessus dans la partie 6.

e Avantdelancerleprogrammesélectionné,appuyezsur(@).L'écran
affiche la durée par défaut du départ différé.

eRéglez la durée souhaitée en tournant le bouton d’utilisation
principal vers la droite (pour augmenter la durée) ou vers la
gauche (pour la diminuer).

eAppuyez sur (). L'écran affiche le décompte du départ
différé. A la fin de la durée programmée, |'appareil démarre
automatiquement la cuisson.



8. Ouvrez le couvercle

eNe pas ouvrir le couvercle si la valve a flotteur est relevée et sile
voyant de sous-pression 4} est allumé.

<A la fin de la cuisson, vous pouvez libérer la pression de deux
facons :

Libération naturelle : a la fin de la cuisson ou aprés I'arrét
du programme, |'appareil se refroidit automatiquement et la
pression se libére naturellement. Avec cette libération naturelle,
les aliments risquent de trop cuire en raison de la pression
résiduelle dans la cuve. Pour arréter immédiatement le processus
de cuisson, utilisez la libération manuelle.

Libération manuelle : Appuyez de maniére continue sur le

bouton de libération de la pression, situé sur le dessus du

couvercle. Cela prendra de quelques secondes a quelques minutes

en fonction de la quantité d'aliments a l'intérieur de la cuve (fig. 31).

AVERTISSEMENT : Faites attention a la vapeur brilante qui

s'échappe de I'appareil. Eloignez votre visage et vos mains de

la sortie de la vapeur (fig. 45).

e Pour ouvrir le couvercle, positionnez votre bras parallélement
aux poignées latérales, saisissez la poignée du couvercle,
tournez-la dans le sens inverse des aiguilles d'une montre et
soulevez le couvercle (fig. 32 et 33).

AVERTISSEMENT : Faites attention a la vapeur brilante qui

s'échappe de la cuve de cuisson.

9. Débranchez I’appareil
eApres utilisation, débranchez I'appareil et laissez-le refroidir
pendant au moins 2 heures avant de le nettoyer.

10. Nettoyez apreés utilisation
e Nettoyez I’appareil aprés chaque utilisation.

e Avant le nettoyage, laissez I'appareil refroidir pendant au moins
2 heures.

ePour les instructions de nettoyage, reportez-vous a la partie 3.
Nettoyez toutes les piéceg de I'appareil comme stipulé dans la
section AVANT LA PREMIERE UTILISATION.

11. Conseils d’entretien

e Pour assurer la durabilité de la cuve de cuisson au fil du temps,
ne coupez pas les aliments a I'intérieur de la cuve.

eUtilisez les accessoires fournis. N'utilisez pas d'ustensile
métallique car cela pourrait endommager le revétement anti-
adhésif de la cuve.

eAprés utilisation, le joint d'étanchéité peut conserver |'odeur
de votre plat. C'est normal ; le silicone a de petits pores qui
s'ouvrent lorsqu'il est exposé a une température élevée et
se ferment une fois que la température baisse. Pour éliminer
I'odeur du joint d'étanchéité, vous pouvez :

-Mettre I'anneau en silicone au lave-vaisselle

-Ajouter 1 tasse de vinaigre, 1 tasse d'eau et 1 citron coupé en
gros morceaux dans la cuve de cuisson et lancer un programme
Vapeur pendant 2 minutes, puis laisser la vapeur se libérer
naturellement.

e Remplacez le joint d'étanchéité tous les 2 ans ou plus t6t s'il est
endommagé.



GUIDE DE DEPANNAGE TECHNIQUE

Probleme Causes possibles

Impossible d'ouvrir le
couvercle

Ouverture impossible en
raison de la pression dans la
cuve de cuisson.

Solutions
Appuyez de maniére continue sur le
bouton de libération de la pression
pour éliminer la pression a I'intérieur
de la cuve de cuisson. Quelques
minutes peuvent s'écouler avant que
la pression soit complétement libérée.

La pression dans la cuve de
cuisson est complétement
libérée mais la valve a flotteur
est bloquée car elle est trop
sale et ne peut donc pas
descendre.

a. Veillez a ce que la pression se
libére completement en laissant
I'appareil refroidir pendant au
moins 2 heures.

. Poussez délicatement la valve &

flotteur vers le bas en insérant

une pique a brochette ou un objet
long dans I'ouverture de la valve

a flotteur. Si cela ne fonctionne

pas, envoyez I'appareil a un centre

d'entretien agréé.

Pour la prochaine utilisation,

nettoyez et séchez soigneusement

la valve a flotteur.

o

n

Libération intense de la
pression par la soupape de

Causes possibles

La pression interne dépasse la
pression de service ou la pression
interne dépasse la pression de
sécurité.

Nettoyer soigneusement la soupape
de décompression, la soupape a
flotteur et le couvercle. Side la
vapeur s'échappe toujours de la
soupape d flotteur, veuillez renvoyer
I"appareil au centre de service agréé
le plus proche pour inspection,
réparation ou réglage par une
personne autorisée.

Tournez/appuyez avec précaution

Impossible de fermer
le couvercle

Le joint d'étanchéité n'est
pas installé correctement.

Positionnez correctement le joint
d'étanchéité.

La cuve de cuisson contient
des ingrédients chauds qui
générent de la vapeur.

Attendez que les ingrédients de la
cuve de cuisson refroidissent avant de
refermer le couvercle.

La valve a flotteur est bloquée
car elle est trop sale et ne
peut donc pas descendre.

a. Poussez doucement la valve a
flotteur vers le bas en insérant

une pique a brochette ou un objet
long dans I'ouverture de la valve

a flotteur. Si cela ne fonctionne
pas, envoyez I'appareil & un centre
d'entretien agréé.

Pour la prochaine utilisation,
nettoyez et séchez soigneusement
la valve da flotteur.

12

Le positionnement et/ou
le sens de fermeture du
couvercle est incorrect.

Fermez le couvercle dans le bon
sens, conformément a la notice
d'utilisation.

Lorsque vous ouvrez le
couvercle, la cuve de
cuisson reste attachée
au couvercle.

Le joint d'étanchéité a créé
un effet d'aspiration.

La cuve de cuisson va se libérer
d'elle-méme du couvercle. Cela est
normal et démontre simplement
que le produit est bien hermétique.
Pour éviter que la cuve de cuisson
tombe lourdement dans le produit
al'ouverture, ouvrez toujours le
couvercle doucement.

decompression: sur la soupape de décompression
La soupape de décompression n’est | pour la mettre en place. Faites
pas correctement positionée. attention a la vapeur brdlante.

Placez-vous de facon sécurisée et

portez des gants de cuisine.

Une commande de pression Envoyez |'appareil & un centre
défectueuse a entrainé une d'entretien agréé pour le faire
libération de la pression. réparer.

Nettoyer soigneusement la soupape

de décompression la soupape &

La pression interne dépasse la flotteur et Iicouvetrcle_. Si d%lal

pression de service ou la pression | VAPeUrs ?Cﬂ appe °“J‘?|‘|"S ea

interne dépasse la pression de soupape a flotteur, veuillez renvoyer

securite. I"appareil au centrelde service agréé
le plus proche pour inspection,
réparation ou réglage par une
personne autorisée.

a. Appuyez de maniére continue
sur le bouton de libération de la
pression pour éliminer la pression
al'intérieur de la cuve de cuisson.
Quelques minutes peuvent

Libération de pression Résidus dans la soupape a flotteur. s'écouler avant que la pression

continue par la valve
aflotteur.

soit complétement libérée.

b. Laissez I'appareil refroidir pendant
au moins 2 heures.

c. Nettoyez et séchez la soupape d
flotteur avant de relancer la cuisson.

Le soupape a flotteur est bloquée.

a. Appuyez de maniére continue
sur le bouton de libération de la
pression pour éliminer la pression
al'intérieur de la cuve de cuisson.
Quelques minutes peuvent
s'écouler avant que la pression
soit completement libérée.

b. Laissez I'appareil refroidir pendant
au moins 2 heures.

c. Nettoyez et séchez la soupape
aflotteur avant de relancer la
cuisson.




Probléme

Fuite de vapeur au niveau du
couverdcle.

Causes possibles

Le joint d'étanchéité n'est pas
installé correctement.

Solutions

Retirez le joint d'étanchéité,
nettoyez-le et réinstallez-le dans la
bonne position.

Le joint d'étanchéité est sale.

Retirez le joint d'étanchéité,
nettoyez-le et réinstallez-le dans la
bonne position.

Le joint d'étanchéité est
endommagé ou le rebord de la cuve
de cuisson est endommagé.

Envoyez |'appareil a un centre
d'entretien agréé pour le faire
réparer.

Les aliments ne sont pas cuits

Le rapport ingrédients solides/
liquides est incorrect.

Réessayez en suivant précisément
les quantités de la recette.

Aucune électricité n'arrive dans
I'alimentation.

Vérifiez votre circuit électrique
domestique.

EO est affiché sur |'écran
numérique.

Le pressostat est défectueux.

Envoyez |'appareil & un centre
d'entretien agréé pour le faire
réparer.

E1 est affiché sur |'écran
numérique.

Le capteur de température est
défectueux.

Envoyez 'appareil & un centre
d'entretien agréé pour le faire
réparer.

E2 est affiché sur |'écran
numérique.

Le couvercle n'est pas correctement
positionné pour votre programme
de cuisson. Chaque programme
nécessite une position spécifique du
couverdle.

Vérifiez et réglez le positionnement
du couvercle requis par votre
programme de cuisson. Reportez-
vous au tableau des programmes de
cuisson de la partie 6 de ce manuel.
Redémarrez votre programme

une fois le couvercle correctement
positionné. Si le probleme persiste,
envoyez I'appareil & un centre
d'entretien agréé pour le faire
réparer.




BEDANKT VOOR HET KIEZEN VAN MOULINEX

Welkom in de wereld van snel en heerlijk koken!

Met Turbo Cuisine hebben we de uitdaging aangegrepen

om de pan opnieuw uit te vinden: Makkelijker. Smakelijker.
Gewoon beter!
Turbo Cuisine is ontworpen volgens dit principe, waardoor

u tijd bespaart en in een handomdraai zelf heerlijke
maaltijden bereidt.

Nogmaals bedankt dat u onsin uw keuken hebt verwelkomd.
Laten we samen koken!



INHOUD BIJ MOULINEX GAAT VEILIGHEID BOVEN ALLES

Snelstartgids in afbeeldingen 4

Bij Moulinex gaat veiligheid boven alles 39 Veiligheid is onze hoogste prioriteit. Wij ontwerpen en produceren

Alle onderdelen van uw product 47 ons product volgens hoge veiligheids- en technologische normen.

Het bedieningspaneel leren kennen 48 Zoals bij elk elektrisch apparaat zijn er echter enkele potentiéle
Instructies voor gebruik en reiniging 49 risico's. Daarom verzoeken wij u om voorzichtig te zijn en u aan de
Probleemoplossing 65 volgende instructies te houden.

Moulinex Internationale garantiebe palingen 285

VEILIGHEIDSINSTRUCTIES

Neem de tijd om alle volgende instructies zorgvuldig
door te lezen en bewaar deze voor toekomstig gebruik.

» Onjuist gebruik van het apparaat en de accessoires kan
het apparaat beschadigen en tot verwondingen leiden.

» Het apparaat kookt voedsel onder druk. Onjuist gebruik
kan brandwonden door stoom veroorzaken.

eVoor uw veiligheid voldoet dit product aan
alle  toepasselijke  normen  en  voorschriften
(laagspanningsrichtlijn, elektromagnetische compatibiliteit,
voedselcontactmaterialen, milieu etc.).

 De warmtebron die nodig is voor het koken zit in het
apparaat.

1. Waar kan ik het apparaat veilig gebruiken?

e Alleen voor gebruik binnenshuis.

e Dit apparaat is alleen bedoeld voor huishoudelijk
gebruik. Het apparaat is niet geschikt om in de volgende
toepassingen gebruikt te worden, en de garantie geldt
niet voor:

- personeelskantines in winkels, kantoren en andere
werkomgevingen;
- boerderijen;

a



- gebruik door gasten in hotels, motels en andere
verblijfsaccommodaties;
- gebruik in Bed & Breakfast-achtige omgevingen.

» Plaats het apparaat niet in een verwarmde oven of op
een hete kookplaat. Plaats het apparaat niet in de buurt
van open vuur of brandbare voorwerpen.

» Gebruik op een vlak en stabiel, hittebestendig werkblad,
uit de buurt van waterspatten.

2. Wie kan het apparaat veilig gebruiken?

» Dit apparaat is niet bestemd om te worden gebruikt door
personen (onder wie kinderen) met verminderde fysieke,
zintuiglike of mentale vermogens of een gebrek aan
ervaring en kennis, tenzij zij onder toezicht staan of instructie
hebben gekregen over het gebruik van het apparaat.

* Dit apparaat kan worden gebruikt door personen met
verminderde fysieke, zintuiglijke of mentale vermogens, of een
gebrek aan ervaring en kennis, mits ze onder toezicht staan
of aanwijzingen hebben gekregen omtrent het veilig gebruik
van het apparaat en ze de bijbehorende gevaren begrijpen.

« Dit apparaat mag niet door kinderen worden gebruikt.
Houd het apparaat en de stroomkabel buiten het bereik
van kinderen.

» Kinderen mogen niet met het apparaat spelen.

. H0L|Jd toezicht op kinderen zodat ze niet met het apparaat
spelen.

3. Veilig gebruik - algemeen

e Gebruik het apparaat niet voor andere doeleinden dan
waarvoor het is bedoeld.

e Gebruik het apparaat niet om voedsel in olie te frituren.
Alleen aanbruinen is toegestaan.

» Gebruik de snelkookpan niet in de snelkookmodus voor
het frituren van voedsel.

» Om te voorkomen dat er voedsel uit de pan komt wanneer
u deeggerechten bereidt, schudt u de pan voorzichtig
voordat u het deksel opent.

« Dit apparaat is geen sterilisator. Gebruik het niet om
potten te steriliseren.

e Gebruik geen externe timer of afzonderlijke
afstandsbediening om dit apparaat te bedienen.

e Gebruik altijd de twee handgrepen op de behuizing
van het apparaat om het apparaat te dragen. Draag
ovenhandschoenen als het apparaat heet is. Voor meer
veiligheid, zorg er voor dat het deksel vergrendeld is
voordat u het apparaat verplaatst.

e De bodem van de binnenpan en de verwarmingsplaat
moeten rechtstreeks contact met elkaar maken.
Verwijder eventuele voorwerpen of etensresten tussen de
binnenpan en de verwarmingsplaat. Dit kan de prestaties
beinvioeden.

» Houderrekeningmee dat bepaalde soortenvoedsel, zoals
appelmoes, cranberry's, rabarber, parelgerst, havermout
of andere granen, spliterwten, noedels of pasta kunnen
schuimen en spatten en de ventielen kunnen verstoppen.
Wees voorzichtig bij het bereiden van dit type voedsel en
reinig de ventielen grondig na gebruik.

» Houd er rekening mee dat sommige recepten met melk
kunnen schuimen of overstromen en de ventielen kunnen
verstoppen. Wees voorzichtig bij het bereiden van deze
recepten en reinig de ventielen grondig na gebruik.

« Bij het koken van vlees met een buitenste huidlaag (zoals
rundertong), kan deze opzwellen door de druk in de pan.
Na het koken mag u de huid niet doorprikken als deze



Hezwollen lijkt: u kunt brandwonden oplopen. Prik de
uid door voorafgaand aan de bereiding.

e Gebruik het apparaat niet onder druk zonder water toe
te voegen. Dit kan ernstige schade aan het apparaat
veroorzaken.

» Gebruik het apparaat niet leeg, zonder de binnenpan of
zonder ingrediénten in de binnenpan. Dit kan ernstige
schade aan het apparaat veroorzaken.

« Vul het apparaat niet zonder de binnenpan.

» Let op: mors geen vloeistof op de stekker.

« Verwarm de binnenpan niet met een andere warmtebron
dan de verwarmingsplaat van het apparaat en gebruik
geen andere binnenpan. Gebruik de binnenpan niet met
andere apparaten.

e Gebruik de binnenpan ALLEEN in het apparaat. Gebruik de
binnenEan niet om op een fornuis, in de oven enz. te koken.

o Gebruik een kunststof of houten lepel om schade aan de
antiaanbaklaag van de binnenpan te voorkomen. Snijd
voedsel niet rechtstreeks in de binnenpan.

e Raak de ventielen niet aan, behalve tijdens het
schoonmaken en onderhouden van het apparaat
volgens de instructies.

» Plaats geen vreemde voorwerpen in de ventielen en de
drukregelaar. Vervang het ventiel niet.

e Controleer regelmatig de kanalen in de ventielen
waardoor stoom kan ontsnappen om er zeker van te zijn
dat ze niet verstopt zijn.

» Gebruik geen doek of iets anders tussen het deksel en de
behuizing om het deksel op een kier te laten. Dit kan de
afsluitring permanent beschadigen.

e Laat de stroomkabel niet over de rand van een tafel of
aanrecht hangen en laat deze niet in contact komen met
hete opperviakken.

4. Veilig gebruik - voor het koken

e Controleer voordat u het apparaat gebruikt of het
veiligheidsventiel en het drukventiel schoon zijn.

e Controleer voordat u het apparaat gebruikt of de
afsluitring goed op het deksel is geplaatst.

e Zorg ervoor dat de bodem van de binnenpan en de
verwarmingsplaat altijd schoon zijn. Zorg ervoor dat het
centrale deel van de verwarmingsplaat mobiel is.

« Vul het apparaat niet verder dan de MAX-aanduiding op
de binnenpan.

» Volg de aanbevelingen voor de hoeveelheid voedsel en
water op om te voorkomen dat uw bereiding overkookt.
Dit kan schade aan uw apparaat en verwondingen
veroorzaken.

e Zorg ervoor dat het apparaat goed is gesloten voordat u
het apparaat onder druk brengt.

5. Veilig gebruik - tijdens het koken

e Probeer het deksel niet te openen voordat de druk
voldoende is afgenomen. Probeer het deksel niet te
openen voordat het veiligheidsventiel is gezakt.

» Forceer nooit het deksel van het apparaat.

e Tijdens het koken en de uitstoot van stoom aan het
einde van de kooktijd, geeft het apparaat warmte en
stoom af. Houd uw gezicht en handen uit de buurt van
het apparaat om brandwonden te voorkomen. Raak het
deksel niet aan tijdens het koken.

e Verplaats het apparaat niet wanneer het onder druk
staat. Gebruik de handgrepen wanneer u het apparaat
verplaatst en draag indien nodig ovenhandschoenen. Til



het apparaat niet op aan de dekselknop.

e Verwijder de binnenpan niet terwijl het apparaat in
bedrijf is.

e Pas in de aanbruinmodus op voor spatten wanneer
u voedsel of ingrediénten in de hete pan doet, dit kan
brandwonden veroorzaken.

6. Veilig gebruik - na het koken

» Houd het deksel altijd vast aan de dekselknop wanneer u
deze opent. Plaats uw arm parallel aan de zijhandgrepen.
Er kan kokend water tussen de afsluitring en het deksel
achterblijven en dit kan brandwonden veroorzaken.

e Pas ook op voor de stoom die uit het apparaat komt
wanneer u het deksel opent, dit kan brandwonden
veroorzaken. Open het deksel eerst een klein beetje om
de stoom voorzichtig te laten ontsnappen.

e Raak de hete onderdelen van het apparaat niet aan.
Na gebruik kan het oppervlak van de verwarmingsplaat
maximaal 2 uur heet blijven.

e Haal de stekker uit het stopcontact wanneer buiten
gebruik of voor reiniging. Laat afkoelen voordat u
onderdelen plaatst of verwijdert.

7. Veilig gebruik - reiniging

» Veegdebodemvandebinnenpanendeverwarmingsplaat
na elk gebruik schoon.

» Dompel het apparaat niet in water.

e Raadpleeg de instructies voor de reiniging van
uw apparaat. U kunt de binnenpan en het deksel
schoonmaken met warm water en zeep. Doe ze niet in de
vaatwasmachine. Maak de behuizing van het apparaat
schoon met een vochtige doek.

8. Wat te doen in geval van schade?

e Het product kan dlleen worden gerepareerd door

eautoriseerd personeel in een erkend servicecentrum.

e Gebruik het apparaat niet met een beschadigde
stroomkabel of stekker, of wanneer het apparaat niet naar
behoren werkt of beschadigd is. Breng het apparaat terug
naar het dichtstbijziinde erkende servicecentrum voor
onderzoek, reparatie of afstelling.

e Als de stroomkabel beschadigd is, moet deze worden
vervangen door een erkend servicecentrum om gevaarlijke
situaties te voorkomen. Vervang de meegeleverde
stroomkabel niet door een andere kabel.

» Beschadig de afsluitring niet. Laat deze vervangen door een
erkend servicecentrum wanneer deze beschadigd is.

« Vervang de afsluitring om de 2 jaar, of eerder als u ziet dat
de ring versleten is of moet worden vervangen.

e Gebruik uitsluitend de juiste reserveonderdelen voor uw
model. Dit is met name belangrijk voor de afsluitring en de
binnenpan.

* Gebruik uitsluitend reserveonderdelen die worden verkocht
in een erkend servicecentrum.

* Het gebruik van accessoires die niet worden aanbevolen
door de fabrikant van het apparaat kan verwondingen
veroorzaken.

e Gebruik geen andere pannen in het apparaat in plaats
van de meegeleverde binnenpan. Vervang de binnenpan
alleen door een origineel reserveonderdeel dat geschikt
is voor dit product.

e In overeenstemming met de geldende voorschriften
moet het apparaat onbruikbaar worden gemaakt
voordat u het weggooit als u het niet meer nodig hebt
(door de stekker uit het stopcontact te halen en de
stroomkabel af te knippen).



Wees vriendelijk voor het milieu !
® Uw apparaat bevat materialen die geschikt zijn voor
hergebruik.

o Lever het in bij het milieustation in uw gemeente of bij onze
technische dienst.

9. Wanneer is de garantie van toepassing?

e De garantie dekt geen abnormale slijtage van de
binnenpan.

e Lees deze instructies zorgvuldig door voordat u het
apparaat in gebruik neemt. Elk gebruik dat niet voldoet
aan deze instructies ontslaat de fabrikant van enige
aansprakelijkheid en maakt de garantie ongeldig.

« In het geval van bedrijfsmatig of oneigenlijk gebruik of
de niet-naleving van de instructies zal de fabrikant alle
verantwoordelijkheid afwijzen en zal de garantie niet
gelden.

ALLE ONDERDELEN VAN UW PRODUCT

Drukventiel Veiligheidsventiel
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HET BEDIENINGSPANEEL LEREN KENNEN

Indicatoren kookfase

Voorver- Onder
warmen druk

Functies Functies

i Kno
Start/Stop e . uitgestglde
) . start

Temperatuur
knop

Sous-vide/
langzaam garen

Instelbare
chef-modus

Stoven Soep b';?(ﬁ:n Stomen Bakken Rijst f:gll:ll:(tu::; Pap

Kookprogramma'’s

STATUSBERICHTEN

Welkomstbericht wanneer het apparaat wordt ingeschakeld.
Tijdweergave. In dit voorbeeld: 1 uur en 30 minuten.

Temperatuurweergave. In dit voorbeeld: 114 graden Celsius.

Geeft aan dat het programma een standaard automatische tempe-
ratuur-/tijdinstelling heeft. Deze kan niet worden gewijzigd.

Geeft aan dat de temperatuur stijgt tijdens de voorverwarmingsfase.
Geeft aan dat het apparaat wordt voorverwarmd.
Geeft aan dat het programma is voltooid.

Geeft aan dat het apparaat in de warmhoudfase staat.

Geeft aan dat het programma is onderbroken.
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Geeft aan dat het apparaat in de stand-bymodus staat.

INSTRUCTIES VOOR GEBRUIK EN REINIGING

Bekijk de afbeeldingen aangeduid als (afb. X) in het gedeelte
Snelstartgids.

VOOR HET EERSTE GEBRUIK

1. Verwijder de verpakking

e Haal het apparaat uit de verpakking en lees de gebruiksaanwijzing
goed door voordat u het apparaat voor het eerst gebruikt.

o Verwijder reclamestickers (indien van toepassing) van uw apparaat
voordat u het voor de eerste keer gebruikt.

2. Open het deksel

e Om het deksel te openen, neem de dekselknop vast, draai deze
linksom en til het deksel omhoog (afb. 1 en 2).

Opmerking: Als u het deksel optilt, kan het gebeuren dat de binnenpan
aan het deksel blijft zitten. Dit is normaal en toont juist dat het
product goed hermetisch sluit. Open het deksel altijd voorzichtig om te
voorkomen dat de binnenpan hard op het product valt.

e Plaats het apparaat op een vlakke ondergrond. Verwijder alle
beschermende materialen en accessoires die zich in het apparaat
bevinden (afb. 3).

3. Maak alle onderdelen van het apparaat schoon

3a. Maak het deksel, de binnenpan en de accessoires schoon

o Maak het deksel, de binnenpan en de accessoires schoon met een
zachte spons en warm water met zeep (afb. 4).

» Droog het deksel, de binnenpan en de accessoires af (afb. 5)

o Gebruik geen schuurspons om de binnenpan schoon te maken, omdat
dit de antiaanbaklaag van de binnenpan kan beschadigen (afb. 40).



o Dompel het apparaat niet in water (afb. 47).

e Als u het apparaat per ongeluk in water dompelt of water op de
verwarmingsplaat morst, breng het apparaat dan ter reparatie naar
een erkend servicecentrum.

e Doe het deksel en de binnenpan niet in de vaatwasmachine (afb. 42).

o Alleen de accessoires: soeplepel, spatel, maatbeker en stoommand
zijn vaatwasmachinebestendig.

3b. Reinig de afsluitring

« Verwijder de afsluitring van het deksel en maak deze schoon met een
zachte spons en warm water met zeep (afb. 7 en 8).

e Droog de ring grondig af.

e Plaats de afsluitring op het deksel en druk de ring op zijn plaats (afb.
9). Druk stevig omlaag om ervoor te zorgen dat de afsluitring niet
plooit en stevig vast zit op het deksel.

o Als u het deksel te snel opent nadat u de afsluitring op het deksel hebt
geplaatst, kan het gebeuren dat de binnenpan aan het deksel blijft
zitten (afb. 37 en 38). Wacht enkele seconden tot de pan loskomt van
het deksel (afb. 39).

Opmerking: Dit is normaal en toont juist dat het product goed
hermetisch sluit. Open het deksel altijd voorzichtig om te voorkomen
dat de binnenpan hard op het product valt.

WAARSCHUWING: Gebruik het apparaat nooit zonder de afsluitring
(afb. 44)

3c. Reinig de ventielen

o Om het drukventiel te reinigen, verwijdert u het drukventiel van het
pijpje boven op het deksel (afb. 10). Maak schoon met een zachte
spons en warm water met zeep (afb. 11). Als het ventiel droog is,
controleer dan of de binnenkant van het pijpje schoon is voordat u
het drukventiel weer terugplaatst op het pijpje boven op het deksel
(afb. 12). Zorg ervoor dat het drukventiel goed is geplaatst, dit moet
omhoog en omlaag kunnen bewegen.

e Om de kap van het drukventiel te reinigen, schroeft u de kap aan
de binnenkant van het deksel los (afb. 13). Maak schoon met een
zachte spons en warm water met zeep (afb. 14). Als de kap droog is,
controleer dan of de binnenkant van het pijpje schoon is voordat u
de kap van het drukventiel weer vastdraait aan de binnenkant van
het deksel (afb. 15).

o Om het veiligheidsventiel te reinigen, verwijdert u de afdichting van
het veiligheidsventiel aan de binnenkant van het deksel en draait u
het deksel om zodat het veiligheidsventiel uit het deksel kan komen
(afb. 16). Reinig de afdichting van het veiligheidsventiel en het
veiligheidsventiel met een zachte spons en warm water met zeep
(afb. 17). Plaats het veiligheidsventiel na het drogen weer op het
deksel en plaats de afdichting van het veiligheidsventiel terug op
zijn plaats (afb. 18). Zorg ervoor dat het veiligheidsventiel goed is
geplaatst, dit moet omhoog en omlaag kunnen bewegen.

3d. Maak de behuizing van het apparaat schoon

¢ Maak de behuizing van het apparaat schoon met een vochtige doek.
o Dompel het apparaat niet in water (afb. 41).

o Veeg de verwarmingsplaat schoon met een droge doek.



GEBRUIKSINSTRUCTIES

1. Doe de ingrediénten in de binnenpan
o Verwijder de binnenpan uit de behuizing.
¢ Doe ingrediénten in de binnenpan.

o Het niveau van voedsel en vloeistoffen mag nooit hoger zijn dan het
MAX-niveau op de binnenpan (afb. 19).

e Vul de pan maximaal tot de helft van het maximumniveau, wanneer
u in de snelkookmodus voedsel bereidt dat tijdens het koken uitzet,
zoals gedroogde groenten of rijst.

2. Plaats de binnenpan in de behuizing

e Zorg ervoor dat de bodem van de binnenpan schoon en droog is en
verwijder voedselresten van de verwarmingsplaat (afb. 20).

e Plaats de binnenpan in de behuizing (afb. 21).
o Gebruik het apparaat nooit zonder de binnenpan.

3. Sluit en vergrendel het deksel
o Controleer of de afsluitring goed op het deksel is geplaatst (afb. 43).

e Pak de dekselknop vast, plaats het deksel op het apparaat en draai
rechtsom om te vergrendelen (afb. 22).

4. Bevestig het drukventiel

Plaats het drukventiel op de juiste manier op het deksel (afb. 23). Let
op: het ventiel blijft een beetje los zitten, dit is normaal.

5. Zet het apparaat aan

o Wikkel de stroomkabel volledig af en steek de stekker in het
stopcontact (afb. 24).

o Het apparaat laat een pieptoon horen, het scherm knippert en toont
|

6. Selecteer en start een kookprogramma
o Elk programma heeft een standaardtijd en-temperatuur en vereist een
specifieke dekselpositie. Zie hiervoor de tabel met kookprogramma's:

TABEL KOOKPROGRAMMA'S

g < Status deksel
£ g 5| 5 E | 3
3
g £ .‘% =] ] B = ‘; £ c %
g & | | = | &8| & | £ (S8s5|8_| 2|88
=3 o S o g 3 EXA= g2 | 89| S
= e g £ £ o t3| 5 29| 85| &
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. Van
Sous-vide/ h Javan
i langzaam 4h 322;'” 85C | 55Ctot Nee Ja Nee . .
garen 12uur 95C
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Opmerking: Tijdens het koken kan er beperkt stoom uit het deksel
lekken, vooral uit het drukventiel. Dit is normaal en treedt op wanneer er
druk wordt opgebouwd.

Bekijk de afbeeldingen in de Snelstartgids (Van afb. 25 tot afb. 36)
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¢ Doe de ingrediénten in de pan en sluit en vergrendel het deksel.

e Draai de knop op het bedieningspaneel naar rechts om naar het
stoofprogramma & te gaan. Op het scherm wordt de standaard kook-
tijd weergegeven.

o Optioneel: Druk op (@) en stel de gewenste tijd in door de knop op
het bedieningspaneel naar rechts (tijd verlengen) of naar links (tijd
verkorten) te draaien.

o Druk op (&) om het kookprogramma te starten.

e Het apparaat begint met de voorverwarmfase. Op het scherm verschi-
jnt afwisselend gz=73 & en het indicatielampje ‘voorverwarmen’
(@ gaat branden.

e Wanneer de voorverwarmfase is voltooid, schakelt het apparaat au-
tomatisch over naar de kookfase. Op het scherm wordt de resterende
kooktijd weergegeven en het indicatielampje ‘koken’ () gaat branden.

o Tijdens het koken ontstaat er druk in het apparaat en dit duwt het
veiligheidsventiel omhoog. Het indicatielampje ‘onder druk’ {4} gaat
branden om aan te geven dat het deksel niet kan worden geopend
zonder eerst de druk of te laten.

* Aan het einde van de kooktijd piept het apparaat en verschijnt (g5
op het scherm.

* Na enkele seconden schakelt het apparaat automatisch over naar de
warmhoudfase. Op het scherm verschijnt en het indicatielampje
‘warm houden’ (%) gaat branden.

eHoud (&) 3 seconden ingedrukt om het programma op elk gewenst
moment te stoppen.

\~'f) Soepprogramma
¢ Doe de ingrediénten in de binnenpan en sluit en vergrendel het deksel.

« Draai de knop op het bedieningspaneel naar rechts om naar het soep-
programma = te gaan. Op het scherm wordt de standaard kooktijd

weergegeven.

o Optioneel: Druk op (&) en stel de gewenste tijd in door de knop op
het bedieningspaneel naar rechts (tijd verlengen) of naar links (tijd
verkorten) te draaien.

« Druk op (&) om het kookprogramma te starten.

o Het apparaat begint met de voorverwarmfase. Op het scherm verschi-
jnt afwisselend & en het indicatielampje ‘voorverwarmen’
(@ gaat branden.

e Wanneer de voorverwarmfase is voltooid, schakelt het apparaat au-
tomatisch over naar de kookfase. Op het scherm wordt de resterende
kooktijd weergegeven en het indicatielampje ‘koken’ (Gjgaat branden.

e Tijdens het koken ontstaat er druk in het apparaat en dit duwt het
veiligheidsventiel omhoog. Het indicatielampje ‘onder druk’ {j* gaat
branden om aan te geven dat het deksel niet kan worden geopend
zonder eerst de druk of te laten.

e Aan het einde van de kooktijd piept het apparaat en verschijnt
op het scherm.

¢ Na enkele seconden schakelt het apparaat automatisch over naar de
warmhoudfase. Op het scherm verschijnt en het indicatielampje
‘warm houden’ () gaat branden.

eHoud (©) 3 seconden ingedrukt om het programma op elk gewenst
moment te stoppen.

L—B-J— Roerbakprogramma

« Draai de knop op het bedieningspaneel naar rechts om naar het roer-

bakprogramma - te gaan. Op het scherm wordt de standaard kook-
tijd weergegeven.

o Optioneel: Druk op (&) en stel de gewenste tijd in door de knop op
het bedieningspaneel naar rechts (tijd verlengen) of naar links (tijd
verkorten) te draaien.



o Optioneel: Druk op () en stel de gewenste temperatuur in door de
knop op het bedieningspaneel naar rechts (temperatuur verhogen) of
naar links (temperatuur verlagen) te draaien.

* Druk op (&) om het kookprogramma te starten.

e Het apparaat begint met de voorverwarmfase. Op het scherm verschi-
jnt afwisselend gz73 & en het indicatielampje ‘voorverwarmen’
@ gaat branden.

e Wanneer de voorverwarmfase is voltooid, schakelt het apparaat au-

tomatisch over naar de kookfase. Op het scherm wordt de resterende
kooktijd weergegeven en het indicatielampje ‘koken’ () gaat branden.

¢ Doe de ingrediénten in de binnenpan en houd het deksel open om te
roerbakken.

* Aan het einde van de kooktijd piept het apparaat en verschijnt (g=g
op het scherm.

* Na enkele seconden schakelt het apparaat automatisch over naar de
stand-bymodus. Op het scherm wordt === weergegeven.

eHoud (@) 3 seconden ingedrukt om het programma op elk gewenst
moment te stoppen.

N
|7 Stoomprogramma

«Vul de binnenpan met 150 ml water (driekwart kopje), doe de ingre-
diénten in de stoommand en plaats de stoommand op de binnenpan.
Sluit en vergrendel het deksel volledig.

e Draai de knop op het bedieningspaneel naar rechts om naar het
stoomprogramma &) te gaan. Op het scherm wordt de standaard
kooktijd weergegeven.

o Optioneel: Druk op (&) en stel de gewenste tijd in door de knop op
het bedieningspaneel naar rechts (tijd verlengen) of naar links (tijd
verkorten) te draaien.

« Druk op (&) om het kookprogramma te starten.

e Het apparaat begint met de voorverwarmfase. Op het scherm verschi-
jnt afwisselend & en het indicatielampje ‘voorverwarmen’
(@ gaat branden.

e Wanneer de voorverwarmfase is voltooid, schakelt het apparaat au-
tomatisch over naar de kookfase. Op het scherm wordt de resterende

kooktijd weergegeven en het indicatielampje ‘*koken’ (& gaat branden. (N7}

eTijdens het koken ontstaat er druk in het apparaat en dit
duwt het veiligheidsventiel omhoog. Het indicatielampje ‘on-
der druk’ > gaat branden om aan te geven dat het deksel niet
kan worden geopend zonder eerst de druk af te laten.

¢ Aan het einde van de kooktijd piept het apparaat en verschijnt
op het scherm.

* Na enkele seconden schakelt het apparaat automatisch over naar de
warmhoudfase. Op het scherm verschijnt en het indicatielampje
‘warm houden’ () gaat branden.

eHoud (@) 3 seconden ingedrukt om het programma op elk gewenst
moment te stoppen.

@ Bakprogramma

¢ Plaats de bereiding in de pan en sluit de pan, maar vergrendel het
deksel niet.

¢ Draai de knop op het bedieningspaneel naar rechts om naar het ba-
kprogramma ¢_) te gaan. Op het scherm wordt de standaard kooktijd
weergegeven.

o Optioneel: Druk op (&) en stel de gewenste tijd in door de knop op
het bedieningspaneel naar rechts (tijd verlengen) of naar links (tijd
verkorten) te draaien.

o Optioneel: Druk op (§) en stel de gewenste temperatuur in door de
knop op het bedieningspaneel naar rechts (temperatuur verhogen) of
naar links (temperatuur verlagen) te draaien.

o Druk op (&) om het kookprogramma te starten.



* Het apparaat begint met de voorverwarmfase. Op het scherm verschi-
jnt afwisselend & en het indicatielampje ‘voorverwarmen’
@@ gaat branden.

o Wanneer de voorverwarmfase is voltooid, schakelt het apparaat au-
tomatisch over naar de kookfase. Op het scherm wordt de resterende
kooktijd weergegeven en het indicatielampje ‘koken’ (G} gaat branden.

¢ Aan het einde van de kooktijd piept het apparaat en verschijnt
op het scherm.

o Na enkele seconden schakelt het apparaat automatisch over naar de
warmhoudfase. Op het scherm verschijnt en het indicatielampje
‘warm houden’ () gaat branden.

eHoud (&) 3 seconden ingedrukt om het programma op elk gewenst
moment te stoppen.

1’??2\;‘ Sous-vide-/langzaam garen-programma

o Draai de knop op het bedieningspaneel naar rechts om naar het sous-
vide-/langzaam garen-programma te gaan . Op het scherm wordt
de standaardkooktijd weergegeven.

¢ Optioneel: Druk op (&) en stel de gewenste tijd in door de knop op
het bedieningspaneel naar rechts (tijd verlengen) of naar links (tijd
verkorten) te draaien.

¢ Optioneel: Druk op (§) en stel de gewenste temperatuur in door de
knop op het bedieningspaneel naar rechts (temperatuur verhogen) of
naar links (temperatuur verlagen) te draaien.

o Druk op (&) om het kookprogramma te starten.

e Het apparaat begint met de voorverwarmfase. Op het scherm verschi-
jnt afwisselend & en het indicatielampje ‘voorverwarmen’
(@ gaat branden.

e Wanneer de voorverwarmfase is voltooid, schakelt het apparaat au-

tomatisch over naar de kookfase. Op het scherm wordt de resterende
kooktijd weergegeven en het indicatielampje ‘koken’ (&jgaat branden.

¢ Aan het einde van de kooktijd piept het apparaat en verschijnt
op het scherm.

¢ Na enkele seconden schakelt het apparaat automatisch over naar de
stand-bymodus. Op het scherm wordt E==J weergegeven.

eHoud (©) 3 seconden ingedrukt om het programma op elk gewenst
moment te stoppen.

Doe de ingrediénten in de binnenpan en sluit en vergrendel het deksel.

o Draai de knop op het bedieningspaneel naar rechts om naar het rijst-
programma ¢ te gaan. Op het scherm wordt de standaard kooktijd
weergegeven.

o Optioneel: Druk op (&) en stel de gewenste tijd in door de knop op
het bedieningspaneel naar rechts (tijd verlengen) of naar links (tijd
verkorten) te draaien.

« Druk op (&) om het kookprogramma te starten.

¢ Het apparaat begint met de voorverwarmfase. Op het scherm verschi-
jnt afwisselend & en het indicatielampje ‘voorverwarmen’
(@ gaat branden.

e Tijdens het koken ontstaat er druk in het apparaat en dit duwt het
veiligheidsventiel omhoog. Het indicatielampje ‘onder druk’ 4} gaat
branden om aan te geven dat het deksel niet kan worden geopend
zonder eerst de druk af te laten.

¢ Aan het einde van de kooktijd piept het apparaat en verschijnt
op het scherm.

* Na enkele seconden schakelt het apparaat automatisch over naar de
warmhoudfase. Op het scherm verschijnt en het indicatielampje
‘warm houden’ () gaat branden.

eHoud (@) 3 seconden ingedrukt om het programma op elk gewenst
moment te stoppen.



>y Programma yoghurt en fermentatie

Gebruik het programma yoghurt en fermentatie om yoghurt te maken
of deeg voor brood/gebak te laten rijzen.

¢ Plaats bij het maken van yoghurt de ingrediénten in de binnenpan en
sluit het deksel.

» Om deeg te laten rijzen, kunt u het deeg rechtstreeks in de binnenpan kne-
den en vervolgens de pan in de behuizing plaatsen en het deksel sluiten.

¢ Draai de knop op het bedieningspaneel naar rechts om naar het pro-
gramma yoghurt en fermentatie ¢ te gaan. Op het scherm wordt de
standaard kooktijd weergegeven.

¢ Optioneel: Druk op (@) en stel de gewenste tijd in door de knop op
het bedieningspaneel naar rechts (tijd verlengen) of naar links (tijd
verkorten) te draaien.

e Optioneel: Druk op (§) en stel de gewenste temperatuur in door de
knop op het bedieningspaneel naar rechts (temperatuur verhogen) of
naar links (temperatuur verlagen) te draaien.

* Druk op (&) om het kookprogramma te starten.

o Het apparaat begint met de voorverwarmfase. Op het scherm verschi-
jnt afwisselend gzz3 & en het indicatielampje ‘voorverwarmen’
(@ gaat branden.

» Wanneer de voorverwarmfase is voltooid, schakelt het apparaat au-
tomatisch over naar de kookfase. Op het scherm wordt de resterende
kooktijd weergegeven en het indicatielampje ‘koken’ () gaat branden.

* Aan het einde van de kooktijd piept het apparaat en verschijnt (g5
op het scherm.

* Na enkele seconden schakelt het apparaat automatisch over naar de
stand-bymodus. Op het scherm wordt === weergegeven.

eHoud (&) 3 seconden ingedrukt om het programma op elk gewenst
moment te stoppen.

l“'fp Pap-programma
¢ Doe de ingrediénten in de binnenpan en sluit en vergrendel het deksel.

e Draai de knop op het bedieningspaneel naar rechts om naar het
pap-programma % te gaan. Op het scherm wordt de standaard kook-
tijd weergegeven.

o Optioneel: Druk op (&) en stel de gewenste tijd in door de knop op
het bedieningspaneel naar rechts (tijd verlengen) of naar links (tijd
verkorten) te draaien.

¢ Druk op (&) om het kookprogramma te starten.

e Het apparaat begint met de voorverwarmfase. Op het scherm verschi-
jnt afwisselend & en het indicatielampje ‘voorverwarmen’
(@ gaat branden.

e Wanneer de voorverwarmfase is voltooid, schakelt het apparaat au-
tomatisch over naar de kookfase. Op het scherm wordt de resterende
kooktijd weergegeven en het indicatielampje ‘koken’ (jgaat branden.

¢ Aan het einde van de kooktijd piept het apparaat en verschijnt
op het scherm.

* Na enkele seconden schakelt het apparaat automatisch over naar de
warmhoudfase. Op het scherm verschijnt en het indicatielampje
‘warm houden’ () gaat branden.

eHoud (@) 3 seconden ingedrukt om het programma op elk gewenst
moment te stoppen.

@ Instelbare chef-modus

¢ Plaats de ingrediénten in de binnenpan en sluit het deksel wel of niet,
afhankelijk van uw recept.

¢ Draai de knop op het bedieningspaneel naar rechts om naar de ins-
telbare chef-modus Iy te gaan. Op het scherm wordt de standaard
kooktijd weergegeven.



« Optioneel: Druk op (&) en stel de gewenste tijd in door de knop op het
bedieningspaneel naar rechts (tijd verlengen) of naar links (tijd ver-
korten) te draaien.

e Optioneel: Druk op (§) en stel de gewenste temperatuur in door de
knop op het bedieningspaneel naar rechts (temperatuur verhogen) of
naar links (temperatuur verlagen) te draaien.

o Druk op (&) om het kookprogramma te starten.

¢ Het apparaat begint met de voorverwarmfase. Op het scherm verschi-
jnt afwisselend /=7 & en het indicatielampje ‘voorverwarmen’
(@ gaat branden.

» Wanneer de voorverwarmfase is voltooid, schakelt het apparaat au-
tomatisch over naar de kookfase. Op het scherm wordt de resterende
kooktijd weergegeven en het indicatielampje ‘koken’ () gaat branden.

¢ Aan het einde van de kooktijd piept het apparaat en verschijnt
op het scherm.

* Na enkele seconden schakelt het apparaat automatisch over naar de
stand-bymodus. Op het scherm wordt === weergegeven.

¢ Houd (@) 3 seconden ingedrukt om het programma op elk gewenst mo-
ment te stoppen.

* Suggestie voor het snel opwarmen van gerechten: stel de tempera-
tuurin op > = 95 "C en kook met het deksel gesloten maar ontgrendeld.

7. Gebruik de uitgestelde startfunctie

Met een uitgestelde start kunt u handig het apparaat vooraf instellen
zodat het later gaat koken.

o Selecteer eerst een programma door de stappen uit te voeren die hier-
boven in deel 6 zijn beschreven.

e Druk op (&) voordat u het geselecteerde programma start. Op het
scherm wordt de standaardtijd voor uitgestelde start weergegeven.

o Stel de gewenste tijd in door de knop op het bedieningspaneel naar
rechts (tijd verlengen) of naar links (tijd verkorten) te dracien.

e Druk op (&). Op het scherm wordt de tijd tot de uitgestelde start
weergegeven. Wanneer de ingestelde tijd is verstreken, begint het ap-
paraat automatisch met koken.

8. Open het deksel

e Probeer het deksel niet te openen als het veiligheidsventiel omhoog
staat en als het indicatielampje ‘onder druk’ A} brandt.

¢ Aan het einde van de bereiding kan de stoom op 2 verschillende ma-
nieren worden uitgestoten:

Natuurlijk uitstoten: Aan het einde van de bereiding of na het stoppen
van het programma zal het apparaat uit zichzelf afkoelen en zal de
stoom op natuurlijke wijze ontsnappen. Bij het natuurlijk uitstoten kan
het voedsel te gaar worden door de resterende druk in de pan. Gebruik
handmatig uitstoten om het kookproces onmiddellijk te stoppen.
Handmatig uitstoten: Druk de drukregelaar boven op het deksel conti-
nu in. Het duurt enkele seconden tot een paar minuten, afhankelijk van
de hoeveelheid voedsel in de pan (afb. 31).
WAARSCHUWING: Pas op voor de hete stoom die uit het apparaat
komt. Houd uw gezicht en handen uit de buurt van de stoom (afb. 45).
» Om het deksel te openen, plaats uw arm parallel aan de handgrepen,
neem de dekselknop vast, draai deze linksom en til het deksel omhoog
(afb. 32 en 33).
WAARSCHUWING: Pas op voor de hete stoom die uit de pan komt.

9. Haal de stekker uit het stopcontact

e Haal na gebruik de stekker uit het stopcontact en laat het apparaat
ten minste 2 uur afkoelen voordat u het gaat schoonmaken.



10. Reinig na gebruik

* Maak het apparaat na elk gebruik schoon.

eLaat het apparaat ten minste 2 uur afkoelen voordat u het gaat
schoonmaken.

« Zie deel 3 voor reinigingsinstructies. Maak alle onderdelen van het ap-
paraat schoon zoals beschreven in het gedeelte VOOR HET EERSTE
GEBRUIK.

11. Onderhoudstips

» Om ervoor te zorgen dat deze langer in goede staat blijft, wordt het
aangeraden geen voedsel te snijden in de binnenpan.

* Gebruik de meegeleverde accessoires. Gebruik geen metalen keukenge-
rei, hiermee kunt u de antiaanbaklaag van de binnenpan beschadigen.

e Na gebruik kan de afsluitring de geur van uw gerecht behouden. Dit
is normaal, siliconen hebben kleine porién die open gaan bij blootstel-
ling aan hoge temperaturen en weer sluiten wanneer de temperatuur
daalt. U kunt de geur van de afsluitring als volgt verwijderen:

- Plaats de siliconen ring in de vaatwasmachine

-Doe 1 kopje azijn, 1 kopje water en 1 in grote stukken gesneden ci-
troen in de pan en start een stoomprogramma van 2 minuten. Laat de
stoom vervolgens op natuurlijke wijze uitstoten.

e Vervang de afsluitring om de 2 jaar of eerder in geval van beschadi-

ging.

PROBLEEMOPLOSSING

Het deksel gaat niet
open

Kan niet worden geopend
vanwege druk in de pan.

Houd de drukregelaar ingedrukt
om de druk in de pan te
verwijderen. Het kan enkele
minuten duren voordat de druk
volledig is afgelaten.

De druk in de pan is

volledig verdwenen, maar
het veiligheidsventiel zit
vast omdat het te vuil is en
daardoor niet omlaag kan
bewegen.

a. Zorg ervoor dat de druk volledig
verdwenen is door het apparaadt
ten minste 2 uur te laten
afkoelen.

. Duw het veiligheidsventiel

voorzichtig omlaag door een

spies of een lang voorwerp

in de opening van het

veiligheidsventiel te steken.

Als dit niet werkt, stuur het
apparaat dan naar een erkend
servicecentrum.

Reini% en droog het

veiligheidsventiel grondig voor

volgend gebruik.

o

n

Het deksel gaat niet
dicht

De afsluitring is niet goed
aangebracht.

Breng de afsluitring goed aan.

De pan bevat warme
ingrediénten die stoom
genereren.

Wacht tot de ingrediénten in de
pan ziH‘n afgekoéld voordat u het
deksel weer sluit.

Het veiligheidsventiel zit

vast omdat deze te vuil is
en daardoor niet omlaag
kan bewegen.

a. Duw het veiligheidsventiel
voorzichtig omlaag door een
spies of een lang voorwerp
in de opening van het
veiligheidsventiel te steken.
Als dit niet werkt, stuur het
apparaat dan naar een erkend
servicecentrum.

. Reini% en droog het
veiligheidsventiel grondig voor
volgend gebruik.

o

Positie en/of richting
waarin het deksel is
gesloten, is onjuist.

Sluit het deksel in de juiste richting
volgens de instructies.

Wanneer u het
deksel opent, blijft
de binnenpan aan

het deksel bevestigd.

De afsluitring zorgt voor
een aanzuigénde werking.

De binnenpan komt vanzelf los
van het deksel. Dit is normaal en
toont juist dat het product goed
hermetisch sluit. Open het deksel
altijd voorzichtig om te voorkomen
dat de binnenpan hard op het
product valt.




Probleem Mogelijke redenen Oplossingen

Hevige uitstoot van
stoom vanuit het
drukventiel.

De binnendruk is hoger dan de
werkdruk of de binnendruk is
hoger dan de veiligheidsdruk.

Reinig het drukventiel, de
vlotter en het deksel grondig.
Breng het apparaat naar

het dichtstbijzijnde erkende
servicecentrum voor een
inspectie, reparatie of afstelling
door een geautoriseerd persoon,
als er stoom uit de vlotter blijft
komen.

Het drukventiel is niet goed
geplaatst.

Draai/druk voorzichtig op het
drukventiel om deze op zijn
plaats te laten vallen. Pas op
voor de hete stoom. Ga op een
veilige plek staan en draag
ovenhandschoenen.

Probleem

Er lekt stoom uit het
deksel.

Mogelijke redenen

De afsluitring is niet goed
aangebracht.

Oplossingen

Verwijder de afsluitring, reinig
deze en breng weer aan op de
juiste plek.

De afsluitring is vuil.

Verwijder de afsluitring, reinig
deze en breng weer aan op de
juiste plek.

De afsluitring is beschadigd
of de rand van de pan is
beschadigd.

Stuur het apparaat ter reparatie
naar een erkend servicecentrum.

Een defecte drukregeling
resulteerde in de uitstoot van
stoom.

Stuur het apparaat ter reparatie
naar een erkend servicecentrum.

Constante uitstoot
van stoom vanuit het
veiligheidsventiel.

De binnendruk is hoger dan de
werkdruk of de binnendruk is
hoger dan de veiligheidsdruk.

Reinig het drukventiel, de
vlotter en het deksel grondig.
Breng het apparaat naar

het dichtstbijzijnde erkende
servicecentrum voor een
inspectie, reparatie of afstelling
door een geautoriseerd persoon,
als er stoom uit de vlotter blijft
komen.

De etenswaren zijn
niet gekookt

De verhouding vaste/vloeibare
ingrediénten is onjuist.

Probeer het opnieuw door de
hoeveelheden van het recept
precies te volgen.

Er komt geen elektriciteit uit de
stroomvoorziening.

Controleer de stroomvoorziening
van uw woning.

Het digitale scherm
geeft EO aan.

De drukschakelaar is defect.

Stuur het apparaat ter reparatie
naar een erkend servicecentrum.

Het digitale scherm
geeft E1 aan.

De temperatuursensor is defect.

Stuur het apparaat ter reparatie
naar een erkend servicecentrum.

Residu in het veiligheidsventiel.

a. Houd de drukregelaar
ingedrukt om de druk in de
pan te verwijderen. Het kan
enkele minuten duren voordat
de druk volledig is afgelaten.
b. Laat het apparaat ten minste
2 uur afkoelen.

. Reinig en droog het
veiligheidsventiel voordat u het
koken opnieuw start.

n

Het veiligheidsventiel zit vast.

=]

. Houd de drukregelaar
ingedrukt om de druk in de
pan te verwijderen. Het kan
enkele minuten duren voordat
de druk volledig is afgelaten.

. Laat het apparaat ten minste
2 uur afkoelen.

. Reinig en droog het

veiligheidsventiel voordat u het

koken opnieuw start.

o

n

Het digitale scherm
geeft E2 aan.

De positie van het deksel
komt niet overeen met uw
kookprogramma. Voor elk
programma is een specifieke
dekselpositie vereist.

Controleer de dekselpositie die
past bij uw kookprogramma en
plaats het deksel in de juiste
positie. Raadpleeg de tabel met
kookprogramma's in deel 6

van deze handleiding. Start uw
programma opnieuw zodra het
deksel goed is geplaatst. Als het
probleem zich blijft voordoen,
stuur het apparaat dan ter
reparatie naar een erkend
servicecentrum.




GRAZIE PER AVER SCELTO MOULINEX

Benvenuto nel mondo della cucina veloce e deliziosa!
Con Turbo Cuisine, abbiamo raccolto la sfida di reinventare
i piatti: Piu facili. Piu gustosi. Semplicemente miglioril
Progettato con questo principio guida, Turbo Cuisine
consente di risparmiare tempo e cucinare deliziosi piatti
fatti in casa in modo totalmente semplice e pratico.

Grazie ancora per averci accolto nella tua cucina.
Ora cuciniamo insiemel
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MOULINEX CONSIGLIA LA SICUREZZA PRIMADITUTTO

La sicurezza é la nostra prioritd numero uno. Progettiamo e
realizziamo i nostri prodotti con elevati standard tecnologici e
di sicurezza. Tuttavia, poiché per qualsiasi apparecchio elettrico
esistono alcuni rischi potenziali, invitiamo a prestare un certo
livello di attenzione e ad attenersi alle sequenti istruzioni.

ISTRUZIONI SULLA SICUREZZA

Leggere attentamente tutte le seguenti istruzioni e
conservarle per riferimento futuro.

e L'uso improprio dell’apparecchio e dei suoi accessori
puo danneggiare |'apparecchio e provocare lesioni.

e L'apparecchio cuoce a pressione gli alimenti. Un uso
non corretto pud causare il rischio di ustioni dovute al
vapore.

e Per garantire la massima sicurezza, questo prodotto
é conforme agli standard e alle normative applicabili
(direttiva  sulla bassa  tensione, compatibilita
elettromagnetica, normative sui materiali a contatto
con gli alimenti, protezione ambientale, ecc.)

e La fonte di calore necessaria per la cottura € inclusa
nell’apparecchio.

1. Dove utilizzare il prodotto in modo sicuro?

» Usare solo in ambienti interni.

e Questo apparecchio é destinato unicamente all'uso
domestico. Non ¢ destinato a essere utilizzato nelle
seguenti applicazioni, per le quali la garanzia non € valida:
- aree di cucina riservate al personale in negozi, uffici e

altri ambienti di lavoro;

- agriturismi;

- camere riservate ai clienti in hotel, motel e altri
ambienti residenziali;

- ambienti di tipo bed and breakfast.

« Nonposizionare I'apparecchioinun fornoriscaldato o su
un piano cottura caldo. Non posizionare |'apparecchio
vicino a una fiamma viva o a oggetti infiammabili.

e Utilizzare su una superficie di lavoro piana, stabile e
resistente al calore, lontano da spruzzi d"acqua.

2. Chi puo utilizzare il prodotto in modo sicuro?

e Questo apparecchio non deve essere utilizzato da
persone (compresi i bambini) con ridotte capacita
fisiche, sensoriali o mentali o prive di esperienza o
conoscenza, a meno che non siano sorvegliate o siano
state istruite sull'uso dell'apparecchio da una persona
responsabile della loro sicurezza.

* Questo apparecchio pud essere usato da persone con
ridotte capacita fisiche, sensoriali o mentali o prive di
esperienza o conoscenza, solo se sorvegliate o istruite
sull'uso sicuro dell’apparecchio e se ne comprendono i
rischi correlati.

» Questo apparecchio non deve essere usato dai bambini.
Tenere |'apparecchio e il cavo di alimentazione fuori
dalla portata dei bambini.

e [ bambini non devono giocare con |'apparecchio.

« Sorvegliare i bambini per accertarsi che non giochino
con |'apparecchio.



3. Come utilizzare il prodotto in modo sicuro - uso
generale?

« Non utilizzare I'apparecchio per scopi diversi da quelli previsti.

e Non utilizzare I'apparecchio per friggere alimenti
nell’olio. E consentita solo la rosolatura.

e Non utilizzare la pentola a pressione in modalitd
pressione per friggere alimenti.

e Quando i cuociono alimenti pastosi, scuotere
delicatamente la pentola prima di aprire il coperchio
per evitare I'espulsione del cibo.

* Questo apparecchio non € uno sterilizzatore. Non utilizzarlo
per sterilizzare vasetti.

» Questo apparecchio non é destinato a essere utilizzato
con un timer esterno o un telecomando separato.

e Per trasportare |'apparecchio, utilizzare sempre le
due maniglie laterali presenti sull'alloggiamento
dell'apparecchio. Se I'apparecchio € caldo, indossare
guantidaforno. Perunamaggiore sicurezza, assicurarsi che
il coperchio sia bloccato prima di trasportare I'apparecchio.

e[| fondo del recipiente per la cottura e la piastra
riscaldante  devono essere a contatto diretto.
Rimuovere eventuali oggetti o residui di cibo presenti
tra il recipiente per la cottura e la piastra riscaldante, in
quanto potrebbero compromettere le prestazioni

» Tenere presente che alcuni tipi di alimenti, quali purea di
mela, mirtilli rossi, rabarbaro, orzo perlato, farina d'avena
o dltri cereali, piselli spezzati, tagliolini o pasta possono
produrre schiuma, spuma e spruzzi che ostruiscono le
valvole. Prestare attenzione durante la cottura di questi tipi
di alimenti e dopo I'uso pulire accuratamente le valvole.

» Tenere presente che alcune ricette che includono il latte
possono formare schiuma, spuma, traboccare e ostruire
le valvole. Prestare attenzione durante la preparazione di
queste ricette e dopo I'uso pulire accuratamente le valvole.

» Dopo aver cotto carni con uno strato esterno di pelle (come
la lingua di bue), che potrebbe gonfiarsi con I'effetto della
pressione, non perforare la pelle se appare gonfia: cio
potrebbe causare ustioni. Forarla prima della cottura.

« Non utilizzare I'apparecchio vuoto, senza il recipiente
per la cottura o senza ingredienti all'interno del
recipiente stesso. Cio potrebbe causare gravi danni
all'apparecchio.

e Non utilizzare I'apparecchio sotto pressione senza
I'aggiunta di acqua. Cio potrebbe causare gravi danni
all’apparecchio.

« Non riempire |'apparecchio senza il recipiente per la cottura.

» Attenzione: non versare liquidi sulla spina.

o Non riscaldare il recipiente per la cottura con fonti di calore
diverse dalla piastra riscaldante dell'apparecchio e non
utilizzare altri recipienti. Non utilizzare il recipiente per la
cottura con altri apparecchi.

e Utilizzare il recipiente per la cottura SOLO
nell’apparecchio. Non usarlo per cuocere su piani
cottura, nel forno e cosi via.

o Utilizzare un cucchiaio diplastica o dilegno per evitare di
danneggiare il rivestimento antiaderente del recipiente
per la cottura. Non tagliare il cibo direttamente nel
recipiente per la cottura.

» Non toccare le valvole, tranne durante la pulizia e la
manutenzione dell'apparecchio in base alle istruzioni fornite.
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» Non collocare corpi estranei nelle valvole e nel pulsante
di rilascio della pressione. Non sostituire la valvola.

e Controllare regolarmente i condotti nelle valvole che
consentono la fuoriuscita di vapore per assicurarsi che
non siano ostruiti.

» Non utilizzare un panno o altri oggetti tra il coperchio e
I'alloggiamento per lasciare il coperchio socchiuso. Cio
puod danneggiare in modo permanente la guarnizione
di tenuta.

» Non lasciare pendere il cavo di alimentazione dal bordo
di un tavolo o della superficie di lavoro, né metterlo a
contatto con superfici calde.

4. Come utilizzare il prodotto in modo sicuro - prima
della cottura?

e Prima di utilizzare I'apparecchio, controllare che la
valvola a galleggiante e la valvola di limitazione della
pressione siano pulite.

e Prima di utilizzare |'apparecchio, controllare che la
guarnizione di tenuta sia stata installata correttamente
sul coperchio.

e Assicurarsi che il fondo del recipiente per la cottura e la
piastra riscaldante siano sempre puliti. Assicurarsi che la
parte centrale della piastra riscaldante sia mobile.

» Non riempire |'apparecchio oltre il contrassegno MAX
sul recipiente per la cottura.

o Attenersi ai consigli sul volume di cibo e acqua per
evitare il rischio di traboccamenti da ebollizione, che
possono danneggiare |'apparecchio e causare lesioni.

e Assicurarsi che I'apparecchio sia chiuso correttamente
prima di metterlo in pressione.

5. Come utilizzare il prodotto in modo sicuro -
durante la cottura?

e Non tentare di aprire il coperchio finché la pressione
non é sufficientemente diminuita. Non tentare di aprire
il coperchio finché la valvola a galleggiante non si &
abbassata.

« Non forzare mai I'apparecchio per aprirlo.

e Durante la cottura el rilascio del vapore al termine deIIa
cottura, I'apparecchio rilascia calore e vapore. Tenere
il viso e le mani lontano dall'apparecchio per evitare
ustioni. Non toccare il coperchio durante la cottura.

» Non spostare |'apparecchio quando & in pressione.
Utilizzare le maniglie per spostarlo e, se necessario,
indossare guanti da forno. Non utilizzare la manopola
del coperchio per sollevare I'apparecchio.

e Non rimuovere il recipiente per la cottura mentre
I'apparecchio & in funzione.

e In modalita rosolatura, prestare attenzione ai rischi
di ustioni causati da schizzi quando si aggiungono
alimenti o ingredienti nel recipiente per la cottura caldo.

6. Come utilizzare il prodotto in modo sicuro - dopo
la cottura?

e Quando si apre il coperchio, afferrarlo sempre
per I'apposita manopola. Posizionare il braccio
parallelamente alle maniglie laterali. L'acqua bollente
potrebbe rimanere intrappolata tra la guarnizione di
tenuta e il coperchio e causare ustioni.

e Fare attenzione anche al rischio di ustioni dovute
al vapore che fuoriesce dall'apparecchio quando si
apre il coperchio. Aprire leggermente il coperchio per
consentire al vapore di fuoriuscire delicatamente.



» Non toccare le parti calde dell'apparecchio. Dopo I'uso,
la superficie della piastra riscaldante pud rimanere
calda finoa 2 ore.

» Scollegare la spina dalla presa quando non € in uso
e prima della pulizia. Lasciare raffreddare prima di
installare o rimuovere le parti.

7.Come utilizzare il prodotto in modo sicuro - pulizia?

e Pulire il fondo del recipiente per la cottura e la piastra
riscaldante dopo ogni utilizzo.

» Non immergere I'apparecchio nell acqua.

e Per la pulizia dell'apparecchio, fare riferimento alle
istruzioni per |'uso. E possibile lavare il recipiente per
la cottura e il coperchio in acqua calda e sapone,
non metterli in lavastoviglie. Pulire I'alloggiamento
dell'apparecchio con un panno umido.

8. Cosa fare in caso di danni?

e Solo le persone autorizzate in un centro di assistenza
autorizzato possono eseguire la riparazione del prodotto.

« Non utilizzare |'apparecchio in caso di danni presenti
sul cavo di alimentazione o sulla spina oppure in caso
di malfunzionamenti o danni di qualsiasi tipo. Restituire
I'apparecchio al centro di assistenza autorizzato piu
vicino per eventuali revisioni, riparazioni o regolazioni.

* Se il cavo di alimentazione € danneggiato, deve essere
sostituito presso un centro di assistenza autorizzato per
evitare pericoli. Non sostituire il cavo di alimentazione
fornito con altri cavi.

 Non danneggiare la guarnizione di tenuta. In caso di
danni, richiedere la sostituzione presso un centro di
assistenza autorizzato.

» Sostituire la guarnizione di tenuta ogni 2 anni, 0 primase si

nota che la guarnizione é usurata o deve essere sostituita.

e Utilizzare solo le parti di ricambio appropriate per il
modello in uso. Cio é particolarmente importante per la
guarnizione di tenuta e il recipiente per la cottura.

e Utilizzare solo parti di ricambio vendute in un centro di
assistenza autorizzato.

eL'uso di accessori non consigliati dal produttore
dell'apparecchio pud causare lesioni.

« Non utilizzare altri recipienti per la cottura all'interno
dell'apparecchio al posto di quello in dotazione.
Sostituire il recipiente per la cottura con un ricambio
originale progettato per |'uso con questo prodotto.

e In conformita alle normative vigenti, prima di smaltire
un apparecchio non piu necessario, occorre renderlo
inutilizzabile (scollegandolo e tagliando il cavo di
alimentazione).

Partecipiamo alla protezione dell’ambiente !

® Il vostro apparecchio € composto da diversi materiali
che possono essere riciclati.

> Lasciatelo in un punto di raccolta o presso un Centro
Assistenza Autorizzato.

9. Quando si applica la garanzia?

» La garanzia non copre usure anomale del recipiente per
la cottura.

e Leggere attentamente le presenti istruzioni per |'uso
prima di utilizzare I'apparecchio per la prima volta.
Qualsiasi uso non conforme alle presenti istruzioni
esonera il produttore da eventuali responsabilita e
annulla la garanzia.

o [| produttore declina ogni responsabilita e la garanzia
non verra applicata per qualsiasi uso commerciale, uso
inappropriato o mancato rispetto delle istruzioni.



TUTTE LE PARTI DEL PRODOTTO
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ACQUISIRE FAMILIARITA CON IL PANNELLO DI CONTROLLO

Indicatori della fase di cottura

Preriscal- In
damento pressione

Cottura Mantenimento
in corso in caldo

Funzioni Funzioni

Pulsante di
Start/Stop - c avvio ritardato

Pulsante della
temperatura

Cottura  Sottovuoto/ . Yogurt e . Modalita
alforno  Slow Cook Riso EScnant] Porridge

Eoior Zmnd [ e
ufato Zuppa pu«l:rellu Vapore regolablle

Programmi di cottura

MESSAGGI DI STATO

Messaggio di benvenuto all'accensione dell'apparecchio.

Visualizzazione del tempo. In questo esempio: 1 ora e 30 minuti.

Visualizzazione della temperatura. In questo esempio: 114 gradi
Celsius.

Indica che il programma ha un'impostazione automatica predefini-
ta di temperatura/tempo. Non sono possibili modifiche.

Indica che la temperatura aumenta durante la fase di preriscalda-
mento.
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Indica che I'apparecchio € in fase di preriscaldamento.

T
M| (M
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Indica che il programma & terminato.

X
2
i

Indica che I'apparecchio & in fase di mantenimento in caldo.

Indica che il programma é stato interrotto.

mi
r
(]
0

Indica che I'apparecchio & in modalita standby.




GUIDAALL'USO EALLA PULIZIA

Fare riferimento alle figure indicate come (Fig. x) nella parte Guida rapida.
OPERAZIONI PRELIMINARI

1. Rimuovere la confezione

e Estrarre 'apparecchio dalla confezione e leggere attentamente il
manuale di istruzioni prima di utilizzarlo per la prima volta.

e Rimuovere eventuali adesivi promozionali (se presenti) dall’apparecchio
prima del primo utilizzo.

2. Aprire il coperchio
e Per aprire il coperchio, afferrare |'apposita manopola, ruotarla in senso
antiorario e sollevare il coperchio (Fig. 1 e 2).

Nota: quando si solleva il coperchio, pud accadere che il recipiente per
la cottura rimanga attaccato al coperchio. Questo € normale e dimostra
semplicemente la buona tenuta ermetica del prodotto. Per evitare che il
recipiente per la cottura cada pesantemente sul prodotto quando si apre
il coperchio, aprire sempre delicatamente il coperchio.

e Posizionare |'apparecchio su una superficie piana. Rimuovere tutti i
materiali di protezione e gli accessori dall'interno dell'apparecchio (Fig. 3).

3. Pulire tutte le parti dell’apparecchio

3a. Pulire il coperchio, il recipiente per la cottura e gli accessori

o Pulire il coperchio, il recipiente per la cottura e gli accessori con una
spugna morbida e acqua calda e sapone (Fig. 4).

e Asciugare il coperchio, il recipiente per la cottura e gli accessori (Fig. 5)

o Non utilizzare ﬁagliette 0 spugne abrasive per pulire il recipiente per
la cottura, poiché potrebbero danneggiare il rivestimento antiaderente
nel recipiente stesso (Fig. 40).

o Non immergere |'apparecchio nell’acqua (Fig. 41).

e Se inavvertitamente si immerge I'apparecchio nell'acqua o si versa
dell'acqua direttamente sulla piastra riscaldante, portare il prodotto in
un centro di assistenza autorizzato per la riparazione.

o Non mettere il coperchio e il recipiente per la cottura in lavastoviglie (Fig. 42).

o Tenere presente che possono essere lavati in lavastoviglie solo gli
accessori seguenti: mestolo, spatola, misurino e cestello del vapore.

3b. Pulire la guarnizione di tenuta

e Rimuovere la guarnizione di tenuta dal coperchio e pulirla con una spugna
morbida e acqua calda e sapone (Fig. 7 e 8).

o Asciugarla accuratamente.

* Posizionare la guamizione di tenuta sopra |'apposita fenditura e premerla
in posizione (Fig. 9). Premere con decisione verso il basso per assicurarsi
che non vi siano arricciamenti e che la guarnizione di tenuta aderisca bene
nell'apposita fenditura.

* Dopo aver posizionato la guarnizione di tenuta sul coperchio, se si apre il
coperchio troppo rapidamente, puo accadere che il recipiente per la cottura
rimanga attaccato al coperchio (Fig. 37 e 38). Attendere alcuni secondi
affinché il recipiente per la cottura i iberi dal coperchlo (Fig. 39).

Nota: Questo & normale e dimostra semplicemente la buona tenuta ermetica
del prodotto. Per evitare che il recipiente per la cottura cada pesantemente sul
prodotto quando si apre il coperchio, aprire sempre delicatamente il coperchio.
ATTENZIONE: Non utilizzare mai |'apparecchio senza la guarnizione
di tenuta (Fig. 44)

3c. Pulire le valvole

o Per pulire la valvola di limitazione della pressione, rimuoverla dal tubo
sopra il coperchio (Fig. 10). Pulirla con una spugna morbida e acqua calda
saponata (Fig. 11). Una volta asciutta, fare attenzione che il condotto del
tubo sia pulito prima di ricollocare la valvola di limitazione della pressione
sul tubo sopra il coperchio (Fig. 12). Assicurarsi che la valvola di limitazione
della pressione sia ben inserita in posizione, deve potersi spostare verso
I'alto e verso il basso.

e Per pulire la copertura della valvola di limitazione della pressione, svitarla
dall'interno del coperchio (Fig. 13). Pulirla con una spugna morbida e
acqua calda saponata (Fig. 14). Una volta asciutta, fare attenzione che il
condotto del tubo sia pulito prima di riavvitare la copertura della valvola
di limitazione della pressione all'interno del coperchio (Fig. 15).

o Per pulire la valvola a galleggiante, rimuovere la guarnizione della valvola
a galleggiante dall'interno del coperchio, capovolgere il coperchio in
modo che la valvola a galleggiante c?ossa fuoriuscire dal coperchio
stesso (Fig. 16). Pulire la guarnizione della valvola a galleggiante e la
valvola a galleggiante con una spugna morbida e acqua calda saponata
(Fig. 17). Una volta asciutta, reinserire la valvola a galleggiante sul
coperchio e rimettere la guarnizione della valvola a galleggiante in
posizione (Fig. 18). Assicurarsi che la valvola a galleggiante sia ben
inserita in posizione, deve potersi spostare verso |'alto e verso il basso.

3d. Pulire I'alloggiamento dell’ apparecchio

o Pulire I'alloggiamento dell'apparecchio con un panno umido.

o Nonimmergere |'apparecchio nell'acqua (Fig. 41).

o Pulire la piastra riscaldante con un panno asciutto.



ISTRUZIONI PER L'USO TABELLA DEI PROGRAMMI DI COTTURA

1. Mettere gli ingredienti nel recipiente per la cottura Stato del
o Rimuovere il recipiente per la cottura dall' alloggiamento. coperchio
o Mettere gli ingredienti nel recipiente per la cottura.

o Tenere presente che il livello di cibo e liquidi non deve mai superare il
contrassegno di livello massimo sul recipiente per la cottura (Fig. 19).

o Quando si cucinano alimenti che aumentano di volume durante la cottura,
come verdure disidratate o riso, in modalitd a pressione, non riempire la
pentola oltre il livello massimo consentito.

2. Posizionare il recipiente per la cottura nell’alloggiamento

o Assicurarsi che il fondo del recipiente per la cottura sia pulito e asciutto;
rimuovere eventuali residui di cibo dalla piastra riscaldante (Fig. 20).

— "
o Posizionare il recipiente per la cottura nell alloggiamento (Fig. 21). ©J | suto | somn |9 | No | 0ka | S| S| e
o Non utilizzare mai I'apparecchio senza il recipiente per la cottura.

Tempo regolabile
Temperatura predefinita
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Pressione predefinita
ma non bloccato
Coperchio aperto
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Nome del programma di cottura

Mantenimento in caldo fino a 24 ore
Coperchio chiuso e bloccato

Awvio ritardato da 10 minuti a 12 ore
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3. Chiudere e bloccare il coperchio — oz :
o Controllare che la guarnizione di tenuta sia posizionata saldamente sul w | Satarein o0 | dadmin oo 155'0‘? N No | N
hio (Fig. 43) =7 | padella ™ gtk 160C° ° © © °
coperc .43).
o Afferrare Iq manopola Qel coperchio, posizionare il coperchio sull' apparecchio A | vapore | 1omin | @@ e | Ne [ T0ga| S| S| e
e ruotarlo in senso orario per bloccarlo (Fig. 22). & ¢
i limi 4 H . Sida
4 Instqllare la valvola di limitazione dgl!a Pre§5|one . ' @ Gt |y, dau 1m0 | goc | 100ca | Mo | s | s .
o Posizionare correttamente la valvola di limitazione della pressione sul coperchio 160C
(Fig. 23). Tenere presente che la valvola rimarrd leggermente allentata, questo ™
A ~=~ | Sottovuoto/ ) Sida 55C N
& normale. R oot | e 30:;.: al ssc |20 No | S| No o |
5. Accensione dell' apparecchio :
Riso gmin | 9™ puc | No [ 70kea | S| st | e

o Srotolare completamente il cavo di alimentazione e collegarlo alla presa azh

elettrica (Fig. 24).

o |'apparecchio emette un segnale acustico, lo schermo lampeggia e viene
visualizzato [HELT).

6. Selezionare e avviare un programma di cottura

o QOgni programma ha un tempo e una temperatura predefiniti e richiede una
specifica posizione del coperchio; consultare la tabella dei programmi di cottura:

da N
Yogute | g | 3omina | 30c | 92| No | No [ No | e | e
Fermenti 12h a40C

Modalita .
. da Tmin Sida70C N
Chef 30min ath 80C 2160C No No Si . . .

v
)
-
(TP | poridge | 15min d‘:jzr;]“” 100 | No No | si | si| e

regolabile

Nota: durante la cottura, & possibile notare lievi perdite di vapore dal
coperchio, in particolare dalla valvola di limitazione della pressione.
Questo & normale e si verifica quando la pressione aumenta.

Fare riferimento alle figure della Guida rapida (dalla Fig. 25 alla Fig. 36)

a



N
&) Programma cottura Stufato
R

« Posizionare gli ingredienti nel recipiente per la cottura e chiudere com-
pletamente e bloccare il coperchio.

* Ruotare la manopola del pannello di controllo verso destra per raggiun-
gere il programma cottura in umido @ . Sullo schermo viene visualizza-
to il tempo di cottura predefinito.

« Opzionale: Premere (») e impostare il tempo desiderato ruotando la ma-
nopola del pannello di controllo verso destra (per aumentare il tempo) o
verso sinistra (per diminuire il tempo).

* Premere (&) per avviare il programma di cottura.

« L'apparecchio awvia la fase di preriscaldamento. Sullo schermo é visua-
lizzato alternativamente e e la spia di preriscaldamento (G
si accende.

e Al termine della fase di preriscaldamento, I'apparecchio passa automa-
ticamente alla fase di cottura. Sullo schermo viene visualizzato il conto
alla rovescia e la spia di cottura in corso () si accende.

o Durante il processo di cottura, la pressione si accumula nell'apparecchio
e spinge verso |'alto la valvola a galleggiante. La spia della cottura a
pressione A si accende per segnalare che il coperchio non puo essere
aperto senza prima aver rilasciato la pressione.

¢ Al termine del conto alla rovescia, I'apparecchio emette un segnale
acustico e sullo schermo viene visualizzato .

« Dopo alcuni secondi, I'apparecchio passa automaticamente alla fase di
mantenimento in caldo. Sullo schermo viene visualizzato e laspia
di mantenimento in caldo () si accende.

e Premere (&) per 3 secondi per arrestare il programma in qualsiasi mo-
mento.

& Programma Zuppa

« Posizionare gli ingredienti nel recipiente per la cottura e chiudere com-
pletamente e bloccare il coperchio.

« Ruotare la manopola del pannello di controllo verso destra per raggiun-
gere il programma Zuppa .« . Sullo schermo viene visualizzato il tempo
di cottura predefinito.

« Opzionale: Premere (7)) e impostare il tempo desiderato ruotando la ma-
nopola del pannello di controllo verso destra (per aumentare il tempo) o
verso sinistra (per diminuire il tempo).

o Premere (&) per avviare il programma di cottura.

o L'apparecchio avvia la fase di preriscaldamento. Sullo schermo é visua-
lizzato alternativamente e e la spia di preriscaldamento (&
si accende.

« Al termine della fase di preriscaldamento, I'apparecchio passa automa-
ticamente alla fase di cottura. Sullo schermo viene visualizzato il conto
alla rovescia e la spia di cottura in corso (&) si accende.

o Durante il processo di cottura, la pressione si a cumula nell’apparecchio
e spinge verso I'a to la valvola a galleggiante. La spia della cottura a
pressione 4} si accende per segnalare che il coperchio non pud essere
aperto senza prima aver rilasciato la pressione.

¢ Al termine del conto alla rovescia, |'apparecchio emette un segnale
acustico e sullo schermo viene visualizzato .

* Dopo alcuni secondi, I'apparecchio passa automaticamente alla fase di
mantenimento in caldo. Sullo schermo viene visualizzato e la spia
di mantenimento in caldo () si accende.

o Premere (@) per 3 secondi per arrestare il programma in qualsiasi mo-
mento.

L-&J— Programma Saltare in padella

* Ruotare la manopola del pannello di controllo verso destra per raggiun-
gere il programma Saltare in padella & . Sullo schermo viene visualizza-
to il tempo di cottura predefinito.

o Opzionale: Premere (&) e impostare il tempo desiderato ruotando la ma-
nopola del pannello di controllo verso destra (per aumentare il tempo) o
verso sinistra (per diminuire il tempo).

o Opzionale: Premere () e impostare la temperatura desiderata ruotando
la manopola del pannello di controllo verso destra (per aumentare la
temperatura) o verso sinistra (per diminuire la temperatura).

o Premere (&) per avviare il programma di cottura.

o L'apparecchio avvia la fase di preriscaldamento. Sullo schermo é visua-
lizzato alternativamente e e la spia di preriscaldamento (G
si accende.

o Al termine della fase di preriscaldamento, I'apparecchio passa automa-
ticamente alla fase di cottura. Sullo schermo viene visualizzato il conto
alla rovescia e la spia di cottura in corso (] si accende.



» Posizionare gli ingredienti nel recipiente per la cottura e tenere il coper-
chio aperto per saltare in padella.

¢ Al termine del conto alla rovescia, I'apparecchio emette un segnale
acustico e sullo schermo viene visualizzato .

* Dopo alcuni secondi, I'apparecchio passa automaticamente alla moda-
litd standby. Sullo schermo viene visualizzato /==5.

o Premere (&) per 3 secondi per arrestare il programma in qualsiasi mo-
mento.

o)
@ | Programma Vapore

 Mettere 150 ml di acqua (3/4 di tazza) nel recipiente per la cottura, met-
tere gli ingredienti nel cestello per la cottura a vapore e posizionare il
cestello sopra il recipiente per la cottura. Chiudere completamente e
bloccare il coperchio.

« Ruotare la manopola del pannello di controllo verso destra per raggiun-
gere il programma Vapore @ . Sullo schermo viene visualizzato il tempo
di cottura predefinito.

« Opzionale: Premere () e impostare il tempo desiderato ruotando la ma-
nopola del pannello di controllo verso destra (per aumentare il tempo) o
verso sinistra (per diminuire il tempo).

* Premere (&) per avviare il programma di cottura.

o L'apparecchio avvia la fase di preriscaldamento. Sullo schermo é visua-
lizzato alternativamente e e la spia di preriscaldamento (§;
si accende.

¢ Al termine della fase di preriscaldamento, I'apparecchio passa automa-
ticamente alla fase di cottura. Sullo schermo viene visualizzato il conto
alla rovescia e la spia di cottura in corso () si accende.

¢ Durante il processo di cottura, la pressione si accumula nell’apparecchio
e spinge verso I'alto la valvola a galleggiante. La spia della cottura a
pressione J si accende per segnalare che il coperchio non puo essere
aperto senza prima aver rilasciato la pressione.

¢ Al termine del conto alla rovescia, |'apparecchio emette un segnale
acustico e sullo schermo viene visualizzato (g=g).

* Dopo alcuni secondi, I'apparecchio passa automaticamente alla fase di
mantenimento in caldo. Sullo schermo viene visualizzato e la spia
di mantenimento in caldo () si accende.

o Premere (&) per 3 secondi per arrestare il programma in qualsiasi mo-

mento.
a

@ Programma Cottura al forno

« Posizionare la preparazione nel recipiente per la cottura e chiudere il co-
perchio ma senza bloccarlo.

« Ruotare la manopola del pannello di controllo verso destra per raggiun-
gere il programma Cottura al forno ) . Sullo schermo viene visualizzato
il tempo di cottura predefinito.

o Opzionale: Premere () e impostare il tempo desiderato ruotando la ma-
nopola del pannello di controllo verso destra (per aumentare il tempo) o
verso sinistra (per diminuire il tempo).

« Opzionale: Premere (§) e impostare la temperatura desiderata ruotando
la manopola del pannello di controllo verso destra (per aumentare la
temperatura) o verso sinistra (per diminuire la temperatura).

o Premere (&) per avviare il programma di cottura.

o L'apparecchio awvia la fase di preriscaldamento. Sullo scher-
mo ¢ visualizzato alternativamente e e la spia di
preriscaldamento (F': si accende.

¢ Al termine della fase di preriscaldamento, I'apparecchio passa automa-
ticamente alla fase di cottura. Sullo schermo viene visualizzato il conto
alla rovescia e la spia di cottura in corso () si accende.

¢ Al termine del conto alla rovescia, |'apparecchio emette un segnale
acustico e sullo schermo viene visualizzato .

« Dopo alcuni secondi, I'apparecchio passa automaticamente alla fase di
mantenimento in caldo. Sullo schermo viene visualizzato e la spia
di mantenimento in caldo () si accende.

e Premere (@) per 3 secondi per arrestare il programma in qualsiasi mo-
mento.

1’?7?\;’ Programma Sottovuoto/Slow-cook

« Ruotare la manopola del pannello di controllo verso destra per selezio-
nare il programma Sottovuoto/Slow-cook . Sullo schermo viene visua-
lizzato il tempo di cottura predefinito.

» Opzionale: Premere () e impostare il tempo desiderato ruotando la ma-
nopola del pannello di controllo verso destra (per aumentare il tempo) o
verso sinistra (per diminuire il tempo).



o Opzionale: Premere () e impostare la temperatura desiderata ruotando
la manopola del pannello di controllo verso destra (per aumentare la
temperatura) o verso sinistra (per diminuire la temperatura).

* Premere (&) per avviare il programma di cottura.

e L'apparecchio awvia la fase di preriscaldamento. Sullo scher-
mo ¢ visualizzato alternativamente e e la spia di
preriscaldamento (7' si accende.

¢ Al termine della fase di preriscaldamento, I'apparecchio passa automa-
ticamente alla fase di cottura. Sullo schermo viene visualizzato il conto
alla rovescia e la spia di cottura in corso (&) si accende.

¢ Al termine del conto alla rovescia, |I'apparecchio emette un segnale
acustico e sullo schermo viene visualizzato .

* Dopo alcuni secondi, I'apparecchio passa automaticamente alla moda-
lita standby. Sullo schermo viene visualizzato E==-.

e Premere (@) per 3 secondi per arrestare il programma in qualsiasi mo-
mento.

- Programma Riso

Posizionare gli ingredienti nel recipiente per la cottura e chiudere comple-

tamente e bloccare il coperchio.

* Ruotare la manopola del pannello di controllo verso destra per raggiun-
gere il programma Riso € . Sullo schermo viene visualizzato il tempo di
cottura predefinito.

o Opzionale: Premere () e impostare il tempo desiderato ruotando la ma-
nopola del pannello di controllo verso destra (per aumentare il tempo) o
verso sinistra (per diminuire il tempo).

o Premere (&) per avviare il programma di cottura.

o L'apparecchio avvia la fase di preriscaldamento. Sullo schermo é visua-
lizzato alternativamente e e la spia di preriscaldamento (&'
si accende.

* Durante il processo di cottura, la pressione si accumula nell’apparecchio
e spinge verso I'alto la valvola a galleggiante. La spia della cottura a
pressione §J* si accende per segnalare che il coperchio non puo essere
aperto senza prima aver rilasciato la pressione.

¢ Al termine del conto alla rovescia, I'apparecchio emette un segnale
acustico e sullo schermo viene visualizzato .

* Dopo alcuni secondi, I'apparecchio passa automaticamente alla fase di
mantenimento in caldo. Sullo schermo viene visualizzato e la spia
di mantenimento in caldo () si accende.

o Premere (@) per 3 secondi per arrestare il programma in qualsiasi mo-
mento.

\/%} Programma Yogurt e Fermenti

Il programma Yogurt e Fermenti puo essere utilizzato per preparare yo-

gurt o far lievitare I'impasto di pane/dolci.

« Per preparare lo yogurt, posizionare gli ingredienti nel recipiente per la
cottura e chiudere il coperchio.

e Per far lievitare I'impasto, & possibile impastarlo direttamente nel reci-
piente per la cottura, quindi posizionare il recipiente nell'alloggiamento
e chiudere il coperchio.

eRuotare la manopola del pannello di controllo verso destra
per raggiungere il programma Yogurt e Fermenti ¢ . Sullo schermo vie-
ne visualizzato il tempo di cottura predefinito.

» Opzionale: Premere (&) e impostare il tempo desiderato ruotando la ma-
nopola del pannello di controllo verso destra (per aumentare il tempo) o
verso sinistra (per diminuire il tempo).

« Opzionale: Premere (§) e impostare la temperatura desiderata ruotando
la manopola del pannello di controllo verso destra (per aumentare la
temperatura) o verso sinistra (per diminuire la temperatura).

* Premere (&) per avviare il programma di cottura.

« L'apparecchio avvia la fase di preriscaldamento. Sullo schermo é visua-
lizzato alternativamente e e la spia di preriscaldamento (&
si accende.

¢ Al termine della fase di preriscaldamento, I'apparecchio passa automa-
ticamente alla fase di cottura. Sullo schermo viene visualizzato il conto
alla rovescia e la spia di cottura in corso () si accende.

¢ Al termine del conto alla rovescia, I'apparecchio emette un segnale
acustico e sullo schermo viene visualizzato .

 Dopo alcuni secondi, I'apparecchio passa automaticamente alla moda-
litd standby. Sullo schermo viene visualizzato ==5.

e Premere (&) per 3 secondi per arrestare il programma in qualsiasi mo-
mento.



l%b Programma Porridge

« Posizionare gli ingredienti nel recipiente per la cottura e chiudere com-
pletamente e bloccare il coperchio.

* Ruotare la manopola del pannello di controllo verso destra per raggiun-
gere il programma Porridge % . Sullo schermo viene visualizzato il tem-
po di cottura predefinito.

« Opzionale: Premere () e impostare il tempo desiderato ruotando la ma-
nopola del pannello di controllo verso destra (per aumentare il tempo) o
verso sinistra (per diminuire il tempo).

o Premere (&) per avviare il programma di cottura.

e L'apparecchio avvia la fase di preriscaldamento. Sullo schermo é visua-
lizzato alternativamente e e la spia di preriscaldamento (&
si accende.

¢ Al termine della fase di preriscaldamento, I'apparecchio passa automa-
ticamente alla fase di cottura. Sullo schermo viene visualizzato il conto
alla rovescia e la spia di cottura in corso () si accende.

¢ Al termine del conto alla rovescia, I'apparecchio emette un segnale
acustico e sullo schermo viene visualizzato .

« Dopo alcuni secondi, I'apparecchio passa automaticamente alla fase di
mantenimento in caldo. Sullo schermo viene visualizzato e la spia
di mantenimento in caldo () si accende.

e Premere (@) per 3 secondi per arrestare il programma in qualsiasi mo-
mento.

@ Modalita Chef regolabile

« Posizionare gli ingredienti nel recipiente per la cottura e chiudere il co-
perchio o meno a seconda della ricetta.

« Ruotare la manopola del pannello di controllo verso destra per raggiun-
gere la Modalita Chef regolabile ij . Sullo schermo viene visualizzato il
tempo di cottura predefinito.

» Opzionale: Premere () e impostare il tempo desiderato ruotando la ma-
nopola del pannello di controllo verso destra (per aumentare il tempo) o
verso sinistra (per diminuire il tempo).

o Opzionale: Premere () e impostare la temperatura desiderata ruotando
la manopola del pannello di controllo verso destra (per aumentare la
temperatura) o verso sinistra (per diminuire la temperatura).

o Premere (&) per avviare il programma di cottura.

o L'apparecchio avvia la fase di preriscaldamento. Sullo schermo é visua-
lizzato alternativamente == e e la spia di preriscaldamento (G
si accende.

¢ Al termine della fase di preriscaldamento, I'apparecchio passa automa-
ticamente alla fase di cottura. Sullo schermo viene visualizzato il conto
alla rovescia e la spia di cottura in corso (] si accende.

¢ Al termine del conto alla rovescia, I'apparecchio emette un segnale
acustico e sullo schermo viene visualizzato .

« Dopo alcuni secondi, I'apparecchio passa automaticamente alla moda-
litd standby. Sullo schermo viene visualizzato ===5..

e Premere (@) per 3 secondi per arrestare il programma in qualsiasi mo-
mento.

* Suggerimento per riscaldare rapidamente i piatti: impostare la tem-

peratura su >=95C e cuocere con il coperchio chiuso ma sbloccato.

7. Utilizzare la funzione di avvio ritardato

L'avvio ritardato pud essere utile per preimpostare |I'apparecchio per
avviare la cottura in un secondo momento.

e Selezionare prima un programma seguendo le fasi descritte sopra
nella parte 6.

¢ Prima di avviare il programma sel zionato, premere (&) . Sullo schermo
viene visudlizzato il tempo predefinito per I'avvio ritardato.

o Impostare il tempo desiderato ruotando la manopola del pannello di
controllo verso destra (per aumentare il tempo) o verso sinistra (per di-
minuire il tempo).

* Premere (&) . Sullo schermo viene visualizzato il conto alla rovescia per
I'avvio ritardato. Una volta trascorso il tempo preimpostato, |'appa-
recchio avvia automaticamente la cottura.




8. Aprire il coperchio

« Non tentare di aprire il coperchio se la valvola a galleggiante € sollevata
e se la spia di cottura a pressione {J* & accesa.

« La pressione pud essere rilasciata in 2 modi diversi al termine della cot-
tura:

Rilascio naturale: al termine della cottura o dopo I'arresto del program-

ma, I'apparecchio si raffredda da solo e la pressione si rilascia natural-

mente. Durante il rilascio naturale, il cibo potrebbe cuocere eccessiva-

mente a causa della pressione residua nel recipiente. Per interrompere

immediatamente il processo di cottura, utilizzare il rilascio manuale.

Rilascio manuale: premere continuamente il pulsante di rilascio della

pressione, sulla parte superiore del coperchio. Ci vorranno da pochi se-

condi ad alcuni minuti a seconda della quantita di cibo all‘interno del re-

cipiente per la cottura (Fig. 31).

ATTENZIONE: fare attenzione al vapore caldo che fuories-

ce dall'apparecchio. Tenere il viso e le mani lontano dall’uscita

del vapore (Fig. 45).

« Per aprire il coperchio, posizionare il braccio parallelamente alle maniglie
laterali, afferrare la manopola del coperchio, ruotare in senso antiorario
e sollevare il coperchio (Fig. 32 e 33).

ATTENZIONE: fare attenzione al vapore caldo che fuoriesce dal reci-

piente per la cottura.

9. Scollegare I'apparecchio dalla presa

« Dopo I'uso, scollegare I'apparecchio dalla presa e lasciarlo raffreddare
per almeno 2 ore prima di pulirlo.

10. Pulire dopo I'uso
« Pulire I'apparecchio dopo ogni utilizzo.
e Prima della pulizig, lasciare raffreddare I'apparecchio per almeno 2 ore.

* Per le istruzioni di pulizia, fare riferimento alla parte 3. Pulire tutte le parti
dell'apparecchio descritte nella sezione OPERAZIONI PRELIMINARL

11. Suggerimenti per la manutenzione

o Per garantire la durata del recipiente per la cottura nel tempo, non ta-
gliare gli alimenti al suo interno.

o Utilizzare gli accessori in dotazione. Non utilizzare utensili metallici in
quanto potrebbero danneggiare il rivestimento antiaderente del reci-
piente.

* Dopo 'uso, la guarnizione di tenuta potrebbe mantenere I'odore del
piatto preparato. Questo & normale; il silicone ha piccoli pori che si apro-
no quando sono esposti a temperature elevate e si richiudono quando la
temperatura scende. Per eliminare I'odore dalla guarnizione di tenuta,
é possibile:

- Mettere I'anello in silicone nella lavastoviglie

- Aggiungere 1 tazza di aceto, 1 tazza di acqua e 1 limone tagliato a pezzi
grandi nel recipiente per la cottura e lanciare un programma cottura a
vapore per 2 minuti, quindi lasciare che il vapore si rilasci naturalmente.

o Sostituire la guarnizione di tenuta ogni 2 anni o prima in caso di danni.



ALLA RISOLUZIONE DEI PROBLEMI TECNICI

Pulire accuratamente la valvola
di limitazione della pressione,
Problema Possibili motivi Soluzioni o la valvola a galleggiante e il
La pressione interna supera coperchio. Se dalld valvola
3 3 la pressione di esercizio o la a galleggiante esce ancora
Premere continuamente il pulsante pressione interna supera la vapore, festituire |'apparecchio
. ) dirilascio della pressione per pressione di sicurezza. al pid vicino centro di assistenza
Impossibile aprire a causa rimuovere la pressione all interno autorizzato per I'ispezione, la
della pressione nel recipiente | del recipiente per la cottura. Possono riparazione o la regolazione da
per la cottura. essere necessari alcuni minuti prima L parte di una persona autorizzata.
che la pressione sia completamente Rilascio intenso della
rilasciata. oressione dalla valvola di Ruotare/premere con cautela
imitazione della pressione. Lavalvola di limitazione dell la valvola di Ilrfmtlaznor(lie della
a. Assicurarsi che la pressione sia avalvola di limitazione della pressione ;|>:er arla cadere |nI
¢ d pressione & in una posizione posizione. Fare attenzione al
scaricata completamente lasciando Ido. Posizi i
. Aol ! : errata. vapore caldo. Posizionarsi in
Impossibile aprire il raffreddare I'apparecchio per modo sicuro e indossare guanti
COPEICHO La pressione nel recipiente per | ,, &lmeno 2 ore. da forno.
5 b. Spingere delicatamente la valvola
la cottura & completamente h i
prit a galleggiante verso il basso ) - )
rilasciata ma la valvola a h iedi Un controllo della pressione Inviare I'apparecchio a un centro
lleqgiante & bloccata inserendo uno spiedino o un it h Plsc dlasy ! |
galleggic oqggetto lungo nell'apertura della ifettoso ha provocato il rilascio i assistenza autorizzato per la
pe_rd&_e € troppo sporca e Vgﬁlok.l stesga. Se qugsto non risolve della pressione. riparazione.
i llj)'gss'onon puO MUOVersi verso il problema, inviare I'apparecchio a -
- un centro di assistenza autorizzato. Pulire accuratamente la valvola
c. Per il successivo utilizzo, pulire e di limitazione della pressione,
asciugare accuratamente la valvola o lavalvola a galle?gmnte eil
a galleggiante. La pressione interna supera coperchio. Se dalld valvola
la pressione di esercizio o la a galleggiante esce ancora
. i N . _ i pressione interna supera la vdpore; restituire I’apparecchio
La guarnizione di tenuta non & | Installare la guarnizione di tenuta in pressione di sicurezza. al pit vicino centro di assistenza
installata correttamente. modo corretfo. autorizzato ptlar I'ispelziqne, I%
riparazione o la regolazione da
. i ienti arte di una persona autorizzata.
Tl recipiente per la cottura Attendere che gli |n%red|e_nt| nel p P
e ot cald recipiente per la cottura si raffreddino -
contiene ingredienti caldi che h : © a. Premere continuamente
enerano vapore prima di provare a chiudere ol di rilascio dell
g pore. nuovamente il coperchio. il pulsante di rilascio della
pressione per rimuovere la
. ' pressione all'interno del
a. Splnﬁere del|catamer;t§ la valvola recipiente per la cottura.
o ) agalleggiante verso il basso . Possono essere necessari alcuni
Impossibile chiudere il L inserendo uno spiedino o un Rilascio continuo della Rgfl'g“' ir;ll[té vaivola.a minuti prima che la pressione
coperchio La valvola a galleggiante & oggetto lungo nell'apertura della pressione dalla valvola gallegg . sia completamente rilasciata.
bloccata perché € troppo valvola stessa. Se questo non risolve b. Lasciare raffreddare
sporca e quindi non puo il problema, inviare I'apparecchio a a galleggiante. I'apparecchio per almeno 2 ore.
muoversi verso il basso. un centro di assistenza autorizzato. c. Pulire e asciugare la valvola a
b. Per il successivo utilizzo, pulire alleggiante prima di riavviare
ascuf are accuratamente la valvola a cottura.
agalleggiante. -
a. Premere continuamente
— . - - - . il pulsante di rilascio della
La posizione e/o la direzione in | Chiudere il coperchio nella direzione pressione per rimuovere la
cuiil coperchio & stato chiuso | corretta, come indicato nel manuale pressione all'interno del
non sono corrette. di istruzioni. 'r)ecipiente per la cottura. uni
i A 0550n0 essere necessari alcuni
1l recipi . IB? valvola a galleggiante & minuti prima che la pressione
recipiente per la cottura si libera dal occata. : o
] 3 sia completamente rilasciata.
Quand : co(s)erchlo da sol(l). Questo eI ngrmale b. Lasciare raffreddare
uando si apre i i . e dimostra semplicemente la buona T ;
coperchio, il recipiente | 1@ guarnmonef?l tenuta tenuta ermetica del prodotto. Per I 4 parecchio perlalmelnol 2ore.
; ha creato un effetto di ; i recing c. Pulire e asciugare la valvola a
per la cottura rimane aspirazione evitare che il recipiente per la cottura alleggiante prima di riavviare
attaccato al coperchio. P : cada pesantemente sul prodotto % co?t%ra P
quando si apre il coperchio, aprire :
sempre delicatamente il coperchio.

a



Problema

Fuoriuscita di vapore dal
coperchio.

Possibili motivi

La guarnizione di tenuta non &
installata correttamente.

Rimuovere la guarnizione di
tenuta, pulirla’e reinstallarla nella
posizione corretta.

La guarnizione di tenuta é sporca.

Rimuovere la guarnizione di
tenuta, pulirla’e reinstallarla nella
posizione corretta.

La guarnizione di tenuta &
danneg%iata ol bordo del
recipiente per la cottura &
danneggiato.

Inviare I'apparecchio a un centro
di assistenza autorizzato per la
riparazione.

Il cibo non é cotto

Il rapporto ingredienti solidi/
liquidi non & corretto.

Riprovare seguendo con
precisione le’quantita

della ricetta.

Assenza di elettricita dalla presa
di corrente.

Controllare il circuito elettrico
domestico.

E visualizzato EO sullo
schermo digitale.

L'interruttore della pressione &
guasto.

Inviare I'apparecchio a un centro
di assistenza autorizzato per la
riparazione.

E visualizzato E1 sullo
schermo digitale.

1l sensore della temperatura &
guasto.

Inviare I'apparecchio a un centro
di assistenza autorizzato per la
riparazione.

E visualizzato E2 sullo
schermo digitale.

1l coperchio non é posizionato
correttamente per il programma
di cottura. Ogni programma
richiede una’specifica posizione
del coperchio.

Controllare e regolare la posizione
del coperchio richiesta dal
programma di cottura; fare
riferimento alla tabella dei
grogrummi di cottura nella parte
di'questo manuale. Riavviare il
programma una volta posizionato
correttamente il coperchio. Se
il problema persiste, inviare
I'apparecchio a un centro di
assistenza autorizzato per la
riparazione.




VIELEN DANK, DASS SIE SICH FUR MOULINEX ENTSCHIEDEN HABEN

Willkommen in der Welt der schnellen und leckeren
Kiche!
Mit Turbo Cuisine haben wir uns der Herausforderung

gestellt,den Topf neuzuerfinden: Einfacher.Schmackhafter.
Einfach besser!

Nach diesem Leitgedanken wurde Turbo Cuisine entwickelt.
Das Gerdt ermoglicht es Ihnen, Zeit zu sparen und ganz
einfach und bequem leckere Mabhlzeiten selbst zu kochen. m

Noch einmal vielen Dank, dass Sie uns in Ihrer Kuche
willkommen heiBen.

Lassen Sie uns jetzt gemeinsam kochen!



INHALTSVERZEICHNIS MOULINEX EMPFIEHLT: SICHERHEIT AN ERSTER STELLE

Kurzanleitung in Bildern 4 . o o . . .
Moulinex empfichit: Sicherheit geht immer vor 99 Sicherheit ist unsere oberste Prioritit. Wir entwickeln und fertigen
Alle Teile Thres Produkts 107 unsere Produkte nach hohen Sicherheits- und Technologiestandards.
Das Bedienfeld kennenlernen 108 Wie bei jedem Elektrogerdat gibt es jedoch einige potenzielle Risiken.
Anwendung und Reinigung 109 Daher bitten wir Sie, ein gewisses Maf an Vorsicht walten zu lassen und
Technische Fehlerbehebung 125 die folgenden Anweisungen zu befolgen.

Moulinex International eingeschrdnkte Garantie 285

SICHERHEITSHINWEISE

Nehmen Siesich die Zeit, alle folgenden Anweisungen
sorgfdltig durchzulesen, und bewahren Sie sie zur
spdteren Verwendung auf.

e Die unsachgemdBe Verwendung des Gerdts und des
Zubehdrskann das Gerat beschadigen und Verletzungen
verursachen.

e DasGerdtkocht Speisenunter Druck.BeiunsachgemapBer
Verwendung besteht die Gefahr von Verbrennungen
durch Dampf.

e Zu lhrer Sicherheit entspricht dieses Produkt allen
geltenden Normen und Bestimmungen (Niederspannung,
elektromagnetische  Vertrdglichkeit, Vorschriften  fir
Materialien fur den Lebensmittelkontakt, Umwelt usw.).

e Die zum Kochen bendtigte Warmequelle ist im Gerdat
enthalten.

1. Sichere Verwendungsorte

e Nur zur Verwendung in Innenrdumen.

e Dieses Gerdt ist nur fir den privaten Hausgebrauch
bestimmt. Es ist nicht fur folgende Anwendungen
vorgesehen, und die Garantie gilt in diesen Fdllen nicht:
- Mitarbeiterklichenbereiche in Geschdften, Blros und

anderen Arbeitsumgebungen;



- landwirtschaftliche Anwesen:;

- durch Kunden in Hotels, Motels und anderen
Unterkiinften;

- Bed-and-Breakfast-Einrichtungen.

e Stellen Sie das Gerdt nicht in einen beheizten Backofen
oder auf ein heifes Kochfeld. Stellen Sie das Gerdt
nicht in die Ndhe einer offenen Flamme oder eines
brennbaren Gegenstands.

e \erwenden Sie es auf einer flachen, stabilen und
hitzebestdndigen Arbeitsfldche, die keinem Spritzwasser
ausgesetzt ist.

2. Sichere Verwendung

e Dieses Gerdt ist nicht dazu gedacht, von Personen
(einschlieflich  Kindern) benutzt zu werden, deren
korperliche, sensorische oder mentale Fahigkeiten
eingeschrdnkt sind oder denen es an Erfahrung und
Kenntnissen mangelt; es sei denn, sie wurden in die
Benutzung des Gerdtes unterwiesen und werden von einer
fur ihre Sicherheit verantwortlichen Person beaufsichtigt.

e Dieses Gerdt kann von Personen verwendet wergen,
deren kérperliche, sensorische oder mentale Fahigkeiten
eingeschrankt sind oder denen es an Erfahrung und
Kenntnissen mangelt, wenn sie in der Benutzung des
Gerdtes unterwiesen wurden und die daraus resultierenden
Gefahrenverstehen undfalls sie von einer flrihre Sicherheit
verantwortlichen Person beaufsichtigt werden.

e Dieses Gerat darf nicht von Kindern benutzt werden.
Halten Sie das Gerat und das Netzkabel auBer
Reichweite von Kindern.

e Kinder durfen nicht mit dem Gerdt spielen.

» Kindermussen beaufsichtigt werden, umsicherzustellen,

dass sie nicht mit dem Gerdt spielen.

3. Sichere Verwendung - allgemeine Verwendung

e Verwenden Sie das Gerdt ausschlieflich fur den
vorgesehenen Zweck.

e Verwenden Sie das Gerdt nicht zum Frittieren von
Lebensmitteln in Ol. Nur Anbraten ist erlaubt.

« Verwenden Sie den Schnellkochtopf nichtim Druckmodus
(Garen unter Druck) zum Frittieren von Speisen.

e Schiitteln Sie den Schnellkochtopf beim Garen von
Teigwaren vorsichtig, bevor Sie den Deckel 6ffnen, um zu
vermeiden, dass die Speisen hinausgeschleudert werden.

» Dieses Gerdt ist kein Sterilisator. Verwenden Sie es nicht
zum Sterilisieren von Glésern.

e Dieses Gerdt ist nicht daflir vorgesehen, mit einer
externen Zeitschaltuhr (Timer) oder mithilfe eines
separaten Fernsteuerungssystems verwendet zu werden.

« Verwenden Sie zum Tragen des Gerdts immer die beiden
seitlichen Griffe am Gehduse des Gerdts. Tragen Sie
Ofenhandschuhe, wenn das Gerdt heif3 ist. Vergewissern
Sie sich flr mehr Sicherheit, dass der Deckel fest

eschlossen ist, bevor Sie das Gerdt transportieren.

e Der Boden des Kochtopfs und die Heizplatte missen in
direktem Kontakt stehen. Entfernen Sie alle Gegenstdnde
oder Speisereste, die sich zwischen dem Kochtopf und der
Heizplatte befinden, da sie die Leistung beeintrdchtigen
konnten.

« Beachten Sie, dass bestimmte Arten von Lebensmitteln,
z. B. Apfelmus, Preiselbeeren, Rhabarber, Graupen,
Haferflocken oder andere Getreidearten, Erbsen,
Nudeln oder Pasta schdumen oder aufschdumen und
so die Ventile verstopfen konnen. Gehen Sie beim Garen
dieser Lebensmittel vorsichtig vor, und reinigen Sie die
Ventile nach dem Gebrauch grindlich.



e Beachten Sie, dass bestimmte Rezepte, die Milch
enthalten, schdumen, Uberkochen und die Ventile
verstopfen konnen. Gehen Sie beim Kochen dieser
Rezepte vorsichtig vor, und reinigen Sie die Ventile nach
Gebrauch grundlich.

e Fleisch mit einer duBeren Hautschicht (z.B. Ochsenzunge)
konnte durch die Druckeinwirkung anschwellen. Stechen
Sie nach dem Garen nicht die Haut ein, wenn sie
angeschwollen wirkt: Sie konnten sich sonst verbrennen.
Stechen Sie die Haut vor dem Garen ein.

e Verwenden Sie das Gerdt nicht leer, ohne den Kochtopf
oder ohne Zutaten im Kochtopf. Dies konnte zu
schweren Beschddigungen am Gerdt fiihren.

e Verwenden Sie das Gerat nicht unter Druck, ohne
Wasser hinzuzufiigen, da dies zu schweren Schaden am
Gerdt flhren kann.

e Fillen Sie das Gerdt nicht direkt, ohne den Kochtopf.

e Achtung: Verschitten Sie keine Flissigkeit auf den
Stecker.

e Erhitzen Sie den Topf nicht mit einer anderen
Warmequelle als der Heizplatte des Gerdts, und
verwenden Sie keinen anderen Topf. Verwenden Sie den
Kochtopf nicht mit anderen Gerdten.

e Verwenden Sie den Kochtopf AUSSCHLIESSLICH
im Gerdt. Verwenden Sie ihn nicht zum Kochen auf
Herdplatten, im Ofen usw.

e Verwenden Sie einen Kunststoff- oder Holzloffel,
um Beschdadigungen der Antihaftbeschichtung des
Kochtopfes zu vermeiden. Schneiden Sie die Speisen
nicht direkt im Kochtolpf.

» Berlihren Sie die Ventile nicht, auBer wenn Sie das Gerdt
gemdp den Anweisungen reinigen und warten.

e Stecken Sie keine Fremdkorper in die Ventile und den
Druckentlastungsknopf. Tauschen Sie das Ventil nicht aus.

» Die Kandle in den Ventilen fiir den Dampfaustritt sollten
regelmdpig Uberpriift werden, um sicherzustellen, dass
sie nicht verstopft sind.

« Verwenden Sie keine Lappen oder andere Gegenstdnde
zwischen Deckel und Gehduse, um den Deckel offen
zu halten. Dadurch konnte die Dichtung dauerhaft
beschadigt werden.

o Lassen Sie das Netzkabel nicht Gber die Tisch- oder
Arbeitsplattenkante hdngen oder heife Oberflichen bertihren. m

4. Sichere Verwendung - vor dem Kochvorgang

e Stellen Sie vor dem Gebrauch des Gerdts sicher, dass
das Schwimmerventil und das Druckbegrenzungsventil
sauber sind.

o Uberpriifen Sie vor der Benutzung des Geréts, ob die
Dichtung richtig auf dem Deckel angebracht ist.

« Stellen Sie sicher, dass der Boden des Kochtopfes und
die Heizplatte immer sauber sind. Stellen Sie sicher,
dass der mittlere Teil der Heizplatte beweglich ist.

« Befillen Sie das Gerdt nicht tber die MAX-Markierung
am Kochtopf hinaus.

« Bitte befolgen Sie die Empfehlungen zur Menge von
Gargut und Wasser, um das Risiko eines Uberkochens
zu vermeiden, das das Gerdt beschadigen und
Verletzungen verursachen kann.

e Stellen Sie sicher, dass das Gerdt ordnungsgemdf
geschlossen ist, bevor Sie es unter Druck setzen.



5. Sichere Verwendung - wdhrend des Kochvorgangs

e Versuchen Sie nicht, den Deckel zu 6ffnen, bevor der
Druck ausreichend gesunken ist. Versuchen Sie nicht, den
Deckel zu 6ffnen, bevor das Schwimmerventil unten ist.

» Offnen Sie das Gerdt niemals mit Gewalt.

e Wahrend des Garvorgangs und beim Dampfablassen
am Ende des Garvorgangs gibt das Gerat Hitze und
Dampf ab. Halten Sie Gesicht und Hande vom Gerdt
fern, um Verbrennungen zu vermeiden. Berlihren Sie
wdhrend des Garvorgangs nicht den Deckel.

* Bewegen Sie das Gerdt nicht, wahrend es unter Druck
steht. Benutzen Sie zum Bewegen des Gerdts die Griffe
und tragen Sie ggf. Ofenhandschuhe. Heben Sie das
Gerdt nicht mit dem Deckelknopf an.

e Nehmen Sie den Kochtopf nicht heraus, wahrend das
Gerdt in Betrieb ist.

e Achten Sie im Anbratmodus auf die Gefahr von
Verbrennungen durch Spritzer, wenn Sie Lebensmittel
oder Zutaten in den heif3en Kochtopf geben.

6. Sichere Verwendung - nach dem Kochvorgang

e Wenn Sie den Deckel o6ffnen, halten Sie ihn immer am
Deckelknopf fest. Halten Sie Thren Arm parallel zu den
seitlichen Griffen. Zwischen Dichtung und Deckel kdnnte
sich kochendes Wasser sammeln und Verbrennungen
verursachen.

e Achten Sie auch auf die Verbrennungsgefahr durch den
aus dem Gerdt austretenden Dampf, wenn Sie den Deckel
offnen. Offnen Sie den Deckel zundchst nur ganz leicht,
damit der Dampf sanft entweichen kann.

e Berlihren Sie nicht die heifen Teile des Gerdts. Nach
Gebrauch kann die Oberfléche der Heizplatte bis zu zwei
Stunden lang heif bleiben.

e Ziehen Sie den Netzstecker aus der Steckdose, wenn Sie
das Gerdt nicht benutzen und bevor Sie es reinigen. Lassen
Sie das Gerdt abkihlen, bevor Sie Teile einsetzen oder
abnehmen.

7. Sichere Verwendung - Reinigung

e Wischen Sie nach jeder Benutzung den Boden des Topfes
und die Heizplatte ab.

» Tauchen Sie das Gerdt nicht in Wasser.

» Informationen zur Reinigung des Gerdts finden Sie in der
Gebrauchsanweisung. Sie konnen den Kochtopf und den
Deckel in heiBem Seifenwasser abwaschen. Geben Sie sie
nicht in die Geschirrsptlmaschine. Reinigen Sie das Gehduse
des Gerdits mit einem feuchten Tuch.

8. Was ist im Schadensfall zu tun?

* Das Produkt kann nur von einer autorisierten Person in einer
autorisierten Kundendienstzentrale repariert werden.

» Benutzen Sie kein Gerdt, dessen Netzkabel- oder -stecker
beschddigt ist, das nicht ordnungsgemdB funktioniert
oder auf irgend eine Art beschddigt wurde. Geben Sie das
Gerdt zur Uberpriifung, Reparatur oder Einstellung an die
ndchstgelegene autorisierte Kundendienstzentrale zurtick.

e Wenn das Netzkabel beschadigt ist, muss es von einer
autorisierten Kundendienstzentrale ausgetauscht werden,
um eine Gefdhrdung zu vermeiden. Ersetzen Sie das
mitgelieferte Netzkabel nicht durch andere Kabel.

» Beschddigen Sie die Dichtung nicht. Wenn sie beschddigt
ist, lassen Sie sie in einer autorisierten Kundendienstzentrale
austauschen.

e Ersetzen Sie die Dichtung alle zwei Jahre oder friiher,
wenn Sie sehen, dass die Dichtung abgenutzt ist oder
ausgetauscht werden muss.



« Verwenden Sie nur die passenden Ersatzteile fir Thr Modell.
Dies ist besonders fiir die Dichtung und den Kochtopf wichtig.

e Verwenden Sie nur Ersatzteile, die in einer autorisierten
Kundendienstzentrale verkauft werden.

* DieVerwendungvonZubehdrteilen,dienichtvom Gerdtehersteller
empfohlen werden, kann zu Verletzungen fihren.

e Verwenden Sie im Gerdt keine anderen Kochtépfe anstelle
des mitgelieferten Kochtopfs. Ersetzen Sie den Kochtopf nur
durch ein Original-Ersatzteil, das fur die Verwendung mit
diesem Produkt vorgesehen ist.

e Vor der Entsorgung eines nicht mehr bendtigten Gerdts
muss das Gerdt gemdf den %eltenden Vorschriften auBer
Betrieb gesetzt werden (durch Abziehen des Steckers und
Abtrennen des Netzkabels).

BEDEUTUNG DES SYMBOLS ,,DURCHGESTRICHENE
MULLTONNE"

Das auf Elektro- und Elektronikgerdten regelmaBig abgebildete
Symbol einer durchgestrichenen Miilltonne weist darauf hin,
dass das jeweilige Gerdt am Ende seiner Lebensdauer getrennt
vom unsortierten Siedlungsabfall zu erfassen ist.

GETRENNTE ERFASSUNG VON ALTGERATEN

Elektro- und Elektronikgerdte, die zu Abfall geworden sind, werden
als Altgerdte bezeichnet. Besitzer von Altgercten haben diese einer
vom unsortierten Siedlungsabfall getrennten Erfassung zuzufthren.
Altgerdte gehdren insbesondere nicht in den Hausmiill, sondern in
spezielle Sammel- und Rickgabesysteme.

Die getrennte Entsorgung eines Haushaltsgerdtes vermeidet
mogliche negative Auswirkungen auf die Umwelt und die
menschliche Gesundheit, die durch eine nicht vorschriftsmaBige
Entsorgung bedingt sind. Zudem ermdglicht wird die
Wiederverwertung der Materialien, aus denen sich das Gerdt
zusammensetzt, was wiederum eine bedeutende Einsparung an
Energie und Ressourcen mit sich bringt.
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Enthalten die Produkte Batterien und Akkus oder Lampen, die aus
dem Altgerdt zerstorungsfrei entnommen werden kénnen, sind Sie
als Endnutzer gesetzlich dazu verpflichtet, diese vor der Entsorgung
zu entnehmen und getrennt als Batterie bzw. Lampe zu entsorgen.
MOGLICHKEITEN DER RUCKGABE VON ALTGERATEN

Besitzer von Altgerdten aus privaten Haushalten kénnen diese bei
den Sammelstellen der &ffentlich-rechtlichen  Entsorgungstrager
oder bei den von Herstellern oder Vertreibern im Sinne des ElektroG
eingerichteten Riicknahmestellen unentgeltlich abgeben. Auskiinfte zur
ndchsten Abfallsammelstelle erhalten Sie beim Hersteller oder Héndler

Datenschutz
Wir weisen alle Endnutzer von Elektro- und Elektronikaltgerdten darauf
hin, dass Sie fir das Loschen personenbezogener Daten auf den zu
entsorgenden Altgerdten selbst verantwortlich sind.
Denken Sie an den Schutz der Umwelt!
@ Ihr Gerdt enthdlt wertvolle Rohstoffe, die wieder verwertet
werden kdnnen.
o Geben Sie Ihr Gerdt deshalb bitte bei einer Sammelstelle
Threr Stadt oder Gemeinde ab.
9. Wann gilt die Garantie?

e Die Garantie deckt keinen abnormalen Verschleif des
Kochtopfs ab.

e Lesen Sie vor der ersten Verwendung des Gerdts
diese Bedienungsanleitung sorgfdltig durch. Jede
Verwendung, die nicht dieser Anleitung entspricht,
entbindet den Hersteller von jeglicher Haftung und
flhrt zum Erléschen der Garantie.

eBei  gewerblicher ~ Nutzung,  unsachgemdpBer
Verwendung oder Nichteinhaltung der Anleitungen
ubernimmt der Hersteller keine Verantwortung und die
Garantie gilt nicht.



ALLE TEILE IHRES PRODUKTS

Druckbegrenzungs- Schwimmerventil

ventil
Druck- j
entlastungsknopf %@ N
Deckelknopf @

Deckel (7
Dichtung ——
e
Kochtopf —— —
ochtop! Abdeckung =
des Druckbegrenzu- Schwimmerventil
ngsventils

Griffe —
Netzkabel
Display yd
Bedienfeld ‘
{ Gehduse

Bedienfeld- @
knopf \ Z

Mess-
becher
| Warm-
= halteplatte
Schopfkelle
Spatel — &

A
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STATUSMELDUNGEN
HE | :G BegriiBungsnachricht, wenn das Gerdt eingeschaltet wird.

Zeitanzeige. In diesem Beispiel: 1 Stunde 30 Minuten.

ﬁ
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Temperaturanzeige. In diesem Beispiel: 114 Grad Celsius.

-
(N

Zeigt an, dass das Programm uber eine automatische Temperatur-/
Zeiteinstellung verflgt. Sie kann nicht gedndert werden.

AUED

Zeigt an, dass die Temperatur wahrend der Vorheizphase steigt.

Zeigt an, dass das Gerdt vorgeheizt wird.

T
M| |m
I!
CLI'I'

Zeigt an, dass das Programm beendet ist.

X
2
i

Zeigt an, dass sich das Gerdt in der Warmhaltephase befindet.

Zeigt an, dass das Programm unterbrochen wurde.

mi
i
(]
D

Zeigt an, dass sich das Gerdt im Standby-Modus befindet.



VERWENDUNG UND REINIGUNG

Beachten Sie die als (Abb. x) angegebenen Abbildungen in der
Kurzanleitung.

VOR DEM ERSTEN GEBRAUCH

1. Verpackung entfernen

o Nehmen Sie das Gerdt aus der Verpackung, und lesen Sie vor dem
ersten Gebrauch die Bedienungsanleitung.

e Entfernen Sie vor dem ersten Gebrauch eventuell vorhandene
Werbeaufkleber vom Gerdt.

2. Deckel 6ffnen

o Um den Deckel zu 6ffnen, nehmen Sie den Deckelknopf, drehen Sie ihn
gegen den Uhrzeigersinn, und heben Sie den Deckel an (Abb. 1 und 2).

Hinweis: Beim Anheben des Deckels kann es vorkommen, dass der
Kochtopf am Deckel hangen bleibt. Das ist normal und zeigt lediglich die
gute Dichtigkeit des Produkts. Um zu vermeiden, dass der Kochtopf beim
Offnen des Deckels schwer auf das Produkt fallt, 6ffnen Sie den Deckel
immer vorsichtig.

o Stellen Sie das Gerdt auf eine ebene Oberflache. Entfernen Sie alle
Schutzmaterialien und Zubeharteile von der Innenseite des Gerdts (Abb. 3).

3. Alle Teile des Gerdits reinigen

3a. Deckel, Kochtopf und Zubehor reinigen

e Reinigen Sie den Deckel, den Kochtopf und das Zubehor mit einem
weichen Schwamm und heiBem Seifenwasser (Abb. 4).

o Trocknen Sie Deckel, Kochtopf und Zubehor ab (Abb. 5).

o Verwenden Sie zum Reinigen des Kochtopfs keine Scheuerschwdmme
oder Scheuermittel, da dies die Antihaftbeschichtung im Topf (Abb. 40)

beschddigen konnte.

o Tauchen Sie das Gerdt nicht in Wasser (Abb. 41).

o Wenn Sie Ihr Gerdt versehentlich in Wasser getaucht oder Wasser direkt
auf die Heizplatte verschiittet haben, bringen Sie es zur Reparatur zu
einer autorisierten Kundendienstzentrale.

e Geben Sie den Deckel und den Kochtopf nicht in die
Geschirrsplmaschine (Abb. 42).

o Beachten Sie, dass nur die Zubehorteile Schopfkelle, Spatel, Messbecher
und Dampfeinsatz spilmaschinenfest sind.

3b. Dichtung reinigen

o Nehmen Sie die Dichtung vom Deckel ab, und reinigen Sie sie mit
einem weichen Schwamm und heiBem Seifenwasser (Abb. 7 und 8).

¢ Trocknen Sie sie grundlich ab.

o Setzen Sie die Dichtung uber die Dichtungshalterung, und dricken
Sie sie in die richtige Position (Abb. 9). Drlicken Sie sie fest an, um
sicherzustellen, dass es keine Faltenbildung gibt und dass die Dichtung
fest hinter der Dichtungshalterung sitzt.

o Wenn Sie nach dem Einsetzen der Dichtung den Deckel zu schnell
offnen, kann es vorkommen, dass der Topf am Deckel hdngen bleibt
(Abb. 37 und 38). Warten Sie einige Sekunden, bis sich der Kochtopf
vom Deckel 16st (Abb. 39).

Hinweis: Das ist normal und zeigt lediglich die gute Dichtigkeit des
Produkts. Um zu vermeiden, dass der Kochtopf beim Offnen des Deckels
schwer auf das Produkt fdllt, 6ffnen Sie den Deckel immer vorsichtig.

ACHTUNG: Verwenden Sie das Gerdt niemals ohne Dichtung (Abb. 44).



3c. Ventile reinigen

Um das Druckbegrenzungsventil zu reinigen, nehmen Sie das Ventil
aus dem Rohr auf der Oberseite des Deckels (Abb. 10). Reinigen Sie
es mit einem weichen Schwamm und heiBem Seifenwasser (Abb. 11).
Achten Sie nach dem Trocknen darauf, dass der Rohrkanal sauber ist,
bevor Sie das Druckbegrenzungsventil wieder an das Rohr auf der
Oberseite des Deckels anschlieBen (Abb. 12). Stellen Sie sicher, dass
das Druckbegrenzungsventil ordnungsgemdf3 eingesetzt ist, es muss
sich nach oben und unten bewegen konnen.

Um die Abdeckung des Druckbegrenzungsventils zu reinigen, schrauben
Sie die Abdeckung von der Innenseite des Deckels ab (Abb. 13). Reinigen
Sie sie mit einem weichen Schwamm und heifem Seifenwasser
(Abb. 14). Achten Sie nach dem Trocknen darauf, dass der Rohrkanal
sauber ist, bevor Sie die Abdeckung des Druckbegrenzungsventils
wieder in den Deckel schrauben (Abb. 15).

Um das Schwimmerventil zu reinigen, entfernen Sie die Dichtung des
Schwimmerventils von der Innenseite des Deckels und drehen Sie den
Deckel um, so dass das Schwimmerventil aus dem Deckel kommen
kann (Abb. 16). Reinigen Sie die Dichtung des Schwimmerventils und
das Schwimmerventil mit einem weichen Schwamm und heiBem
Seifenwasser (Abb. 17). Setzen Sie das Schwimmerventil nach dem
Trocknen wieder in den Deckel ein und bringen Sie die Dichtung des
Schwimmerventils wieder an (Abb. 18). Stellen Sie sicher, dass das
Schwimmerventil ordnungsgemdB eingesetzt ist, es muss sich nach
oben und unten bewegen kénnen.

3d. Gehduse des Gertits reinigen

Reinigen Sie das Gehduse des Gerdts mit einem feuchten Tuch.
Tauchen Sie das Gerdt nicht in Wasser (Abb. 41).
Wischen Sie die Heizplatte mit einem trockenen Tuch sauber.

GEBRAUCHSANLEITUNG

1. Zutaten in den Kochtopf geben

o Nehmen Sie den Kochtopf aus dem Gehduse.
o Geben Sie die Zutaten in den Kochtopf.

o Bitte beachten Sie, dass der Fillstand von Gargut und Fliissigkeiten niemals
die Max-Markierung auf dem Kochtopf (Abb. 19) iberschreiten darf.

e Beim Garen von Zutaten, die wdhrend des Garens aufgehen, wie z. B.
trockenes Gemuise oder Reis, darf der Multikocher im Druckmodus (Garen
unter Druck) die Hdlfte seines maximalen Fillstands nicht (iberschreiten.

2. Kochtopf in das Gehduse setzen

o Stellen Sie sicher, dass der Boden des Kochtopfs sauber und trocken ist,
und entfernen Sie eventuelle Speisereste von der Heizplatte (Abb. 20).

o Setzen Sie den Topf in das Gehduse ein (Abb. 21).
o Verwenden Sie das Gerdt niemals ohne den Kochtopf.

3. Deckel schlieBen und verriegeln
o Priifen Sie, ob die Dichtung fest auf dem Deckel sitzt (Abb. 43).

o Nehmen Sie den Deckelknopf, setzen Sie den Deckel auf das Gerdt, und
drehen Sie ihn im Uhrzeigersinn, um ihn zu verriegeln (Abb. 22).

4. Druckbegrenzungsventil anbringen

e Bringen Sie das Druckbegrenzungsventil ordnungsgemdB auf dem
Deckel an (Abb. 23). Bitte beachten Sie, dass das Ventil etwas locker
sitzt, das ist normal.

5. Gerdt einschalten

o Wickeln Sie das Netzkabel vollstandig ab, und schlieen Sie es an die
Steckdose an (Abb. 24).

o Das Gerdt gibt einen ‘Piep’-Ton ab, das Display blinkt und zeigt an.

6. Ein Garprogramm auswdhlen und starten

e Jedes Programm hat eine voreingestellte Zeit und Temperatur und
erfordert eine bestimmte Deckelposition. Sehen Sie sich die Tabelle der
Garprogramme an:
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TABELLE DER GARPROGRAMME @ Programm ,Schmoren*
B

@ £ Deckelstatus o i X X o
E 5 E E s » Geben Sie die Zutaten in den Topf, schlieBen Sie den Deckel vollstindig
v = = b4 - ~N o . . .
gE - T 8| 8| 2|55 |=|2|¢g% und verriegeln Sie ihn.
o o S = a h .
& 5 S| ¢ e | § | 5 |e5| B8 |g=| 82| 8 eDrehen Sie den Drehknopf des Bedienfelds nach rechts, um zum
9 5 B 3 g = B [sc| c|8g 58 |5 « - . . .
28 © £ T | § | 2|25 2|58 823 Programm ,Schmoren“ @ zu gelangen. Im Display wird die
o L =2 S o . .
A S S| £ | 8| 3| & 3 | %g st | 8 voreingestellte Garzeit angezeigt.
= 1] | = Vo . . . . . . . .
§ 2| 5 g | 2|3 | &8 o Optional: Driicken Sie auf (&) und stellen Sie die gewlinschte Zeit ein,
& - indem Sie den Drehknopf des Bedienfelds nach rechts (um die Zeit zu
von i . . . o
@) | schmoen | 30min | 1minbis | 114°C | Nen |70ka| o | Ja | e verJangem) oder [mch links (um die Zeit zu verringern) drehen.
w 2h ¢ Driicken Sie auf (&), um das Garprogramm zu starten. m
von p A . . . _
o | suppen | 12min [ 1mimbis | 114° | Nein | 70kPa| Ja | Ja | e . Daj Gerdt startet die Vc(;ric]eu\p;h%se. I[n Dlljplay wird Cciblwec:selnd
~ 2h und FErg angezeigt, und die Vorheiz-Leuchtanzeige (: leuchtet auf.
" | von Jover | _ _ eNach Abschluss der Vorheizphase wechselt das Gerdt automatisch
S | Abeten | omn Tl | TR0y ) N | Ren e . in die Garphase. Im Display wird der Countdown angezeigt, und die
- Leuchtanzeige fir den laufenden Garvorgang () leuchtet auf.
A | Dampfgaren | 10min | 1minbis | 114°C | Nein | 70kPa | Ja | Ja | e eWahrend des Garvorgangs baut sich im Gerdt Druck auf und
drickt das Schwimmerventil nach oben. Die Leuchtanzeige fir
von Javon . . .
@ Backen | somin | 1minbis | 160°C | 10°C | Nein | 10 | 1a . Druck 4} leuchtet auf, um anzuzeigen, dass der Deckel nicht gedffnet
2h 160°C werden kann, ohne den Druck vorher abzulassen.
| sousvider Von | Jawn | _ e Am Ende des Countdowns ertont ein Signalton, und auf dem Display
2 Slow Cook 4h 30min | 85°C | 55 (ibls Nein Ja Nein . . ird iat
L bis 12h 95°C wird (g5g angezeigt. )
] . s 1102 | e | wen rowa| 30 | eNach einigen Sekunden schaltet das Gerat automatisch in die
AR eis min min bis ° ein a a a . . . . .
- 2h Warmhaltephase. Im Display wird angezeigt, und die Warmhalte-
Von Javon Anzeigeleuchte () leuchtet auf.
S | Joghurtund | gy, | 3omin | 30°C | 22°Chis | Nein | Nein | Nei . . - . .
| Fermentieren bis 12 we | T o Driicken Sie drei Sekunden lang auf (&), um das Programm jederzeit
von anzuhalten.
Cﬁ/} Porridge 15min | 1 minbis | 100°C Nein Nein Ja Ja .
2h
von Javon %) Programm ,,Suppen*
@ Anpassbater | 3omin | 1minbis | 80°C | 70°Chis | Nein | Nein | Ja | o | o | o g o PP . . . L
4h 160°C o Geben Sie die Zutaten in den Topf, schlieBen Sie den Deckel vollstandig

und verriegeln Sie ihn.

eDrehen Sie den Drehknopf des Bedienfelds nach rechts, um zum
Programm ,,Suppen“ = zu gelangen. Im Display wird die voreingestellte
Garzeit angezeigt.

Weitere Informationen finden Sie in den Abbildungen in der Kurzanleitung « Optional: Driicken Sie auf (3) und stellen Sie die gewiinschte Zeit ein
ﬁvon Abb. 25 bis Abb. 36) ' ,

Hinweis: Beim Garen kann es zu leichten Dampfaustritt am
Deckel kommen, insbesondere am Druckbegrenzungsventil. Dies
ist normal und tritt auf, wenn sich Druck aufbaut.
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indem Sie den Drehknopf des Bedienfelds nach rechts (um die Zeit zu
verlangern) oder nach links (um die Zeit zu verringern) drehen.

¢ Driicken Sie auf (&), um das Garprogramm zu starten.

» Das Gerdt startet die Vorheizphase. Im Display wird abwechselnd gz=3
und angezeigt, und die Vorheiz-Leuchtanzeige (¢ leuchtet auf.

eNach Abschluss der Vorheizphase wechselt das Gerdt a tomatisch
in die Garphase. Im Display wird der Coun down angezeigt, und die
Leuchtanzeige fiir den laufenden Garvorgang (i) leuchtet auf.

e Wdhrend des Garvorgangs baut sich im Gerat Druck auf und
drickt das Schwimmerventil nach oben. Die Leuchtanzeige fir
Druck 4 leuchtet auf, um anzuzeigen, dass der Deckel nicht gedffnet
werden kann, ohne den Druck vorher abzulassen.

e Am Ende des Countdowns ertont ein Signalton, und auf dem Display
wird angezeigt.

eNach einigen Sekunden schaltet das Gerdt automatisch in die
Warmhaltephase. Im Display wird angezeigt, und die Warmhalte-
Anzeigeleuchte () leuchtet auf.

e Driicken Sie drei Sekunden lang auf (&), um das Programm jederzeit
anzuhalten.

&— Programm ,,Anbraten”

eDrehen Sie den Drehknopf des Bedienfelds nach rechts, um zum
Programm ,Anbraten&-zu gelangen.Im Display wird die voreingestellte
Garzeit angezeigt.

» Optional: Driicken Sie auf (&) und stellen Sie die gewlinschte Zeit ein,
indem Sie den Drehknopf des Bedienfelds nach rechts (um die Zeit zu
verlangern) oder nach links (um die Zeit zu verringern) drehen.

e Optional: Driicken Sie auf (§) und stellen Sie die gewlinschte Temperatur
ein, indem Sie den Drehknopf des Bedienfelds nach rechts (um die
Temperatur zu erhohen) oder nach links (um die Temperatur zu
verringern) drehen.

* Driicken Sie auf (), um das Garprogramm zu starten.
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o Das Gerdt startet die Vorheizphase. Im Display wird abwechselnd
und angezeigt, und die Vorheiz-Leuchtanzeige (§;: leuchtet auf.

eNach Abschluss der Vorheizphase wechselt das Gerdt a tomatisch
in die Garphase. Im Display wird der Coun down angezeigt, und die
Leuchtanzeige fir den laufenden Garvorgang (&) leuchtet auf.

¢ Geben Sie die Zutaten in den Topf, und lassen Sie den Deckel offen, um
sie unter Ruhren anzubraten.

e Am Ende des Countdowns ertont ein Signalton, und auf dem Display
wird angezeigt.

« Nach einigen Sekunden schaltet das Gerat automatisch in den Stand- m

by-Modus. Auf dem Display wird ==5 angezeigt.

e Driicken Sie drei Sekunden lang auf (&), um das Programm jederzeit
anzuhalten.

A
| Programm ,Dampfgaren”

¢ Geben Sie 150 ml Wasser (3/4 Tasse) in den Kochtopf, geben Sie Ihre
Zutaten in den Dampfeinsatz, und setzen Sie den Dampfeinsatz oben
auf den Topf. Schlieen und verriegeln Sie den Deckel vollstindig.

eDrehen Sie den Drehknopf des Bedienfelds nach rechts, um zum
Programm ,Dampfgaren” &) zu gelangen. Im Display wird die
voreingestellte Garzeit angezeigt.

» Optional: Driicken Sie auf () und stellen Sie die gewlinschte Zeit ein,
indem Sie den Drehknopf des Bedienfelds nach rechts (um die Zeit zu
verldngern) oder nach links (um die Zeit zu verringern) drehen.

¢ Driicken Sie auf (&), um das Garprogramm zu starten.

¢ Das Gerdt startet die Vorheizphase. Im Display wird abwechselnd
und angezeigt, und die Vorheiz-Leuchtanzeige (: leuchtet auf.
eNach Abschluss der Vorheizphase wechselt das Gerdt a tomatisch

in die Garphase. Im Display wird der Coun down angezeigt, und die
Leuchtanzeige fiir den laufenden Garvorgang (&) leuchtet auf.



» Wdhrend des Garvorgangs baut sich im Gerdt Druck auf und driickt das
Schwimmerventil nach oben. Die Leuchtanzeige fiir Druck 4} leuchtet
auf, um anzuzeigen, dass der Deckel nicht ge6ffnet werden kann, ohne
den Druck vorher abzulassen.

e Am Ende des Countdowns ertont ein Signalton, und auf dem Display
wird angezeigt.
eNach einigen Sekunden schaltet das Gerdt automatisch in die

Warmhaltephase. Im Display wird angezeigt, und die Warmhalte-
Anzeigeleuchte () leuchtet auf.

e Driicken Sie drei Sekunden lang auf (&), um das Programm jederzeit
anzuhalten.

@ Programm ,Backen“

* Geben Sie das vorbereitete Backgut in den Topf, schlieBen Sie den
Deckel, aber verriegeln Sie ihn nicht.

eDrehen Sie den Drehknopf des Bedienfelds nach rechts, um zum
Programm , Backen® () zu gelangen. Im Display wird die voreingestellte
Garzeit angezeigt.

e Optional: Driicken Sie auf (®) und stellen Sie die gewlinschte Zeit ein,
indem Sie den Drehknopf des Bedienfelds nach rechts (um die Zeit zu
verlangern) oder nach links (um die Zeit zu verringern) drehen.

» Optional: Driicken Sie auf (§) und stellen Sie die gewtinschte Temperatur ein,
indem Sie den Drehknopf des Bedienfelds nach rechts (um die Temperatur
zu erhohen) oder nach links (um die Temperatur zu verringern) drehen.

¢ Driicken Sie auf (&), um das Garprogramm zu starten.

e Das Gerdt startet die Vorheizphase. Im Display wird abwechselnd gz=3
und angezeigt, und die Vorheiz-Leuchtanzeige (§: leuchtet auf.

e Nach Abschluss der Vorheizphase wechselt das Gerdt automatisch
in die Garphase. Im Display wird der Coundown angezeigt, und die
Leuchtanzeige fiir den laufenden Garvorgang (&) leuchtet auf.
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e Am Ende des Countdowns ertont ein Signalton, und auf dem Display

wird angezeigt.

eNach einigen Sekunden schaltet das Gerat automatisch in die
Warmhaltephase. Im Display wird angezeigt, und die Warmhalte-
Anzeigeleuchte () leuchtet auf.

o Driicken Sie drei Sekunden lang auf (&), um das Programm jederzeit
anzuhalten.

f??ﬂ‘ Sous-vide/Slow-Cook-Programm

eDrehen Sie den Drehknopf des Bedienfelds nach rechts, um zum
Sous-vide/Slow Cook-Programm @ zu gelangen. Im Display wird die
voreingestellte Garzeit angezeigt.

« Optional: Dricken Sie auf (®) und stellen Sie die gewtlinschte Zeit ein,
indem Sie den Drehknopf des Bedienfelds nach rechts (um die Zeit zu
verlangern) oder nach links (um die Zeit zu verringern) drehen.

« Optional: Driicken Sie auf (§) und stellen Sie die gew(inschte Temperatur ein,
indem Sie den Drehknopf des Bedienfelds nach rechts (um die Temperatur
zu erhohen) oder nach links (um die Temperatur zu verringern) drehen.

» Driicken Sie auf (&), um das Garprogramm zu starten.

eDas Gerdt startet die Vorheizphase. Im  Display  wird
abwechselnd und angezeigt, und die Vorheiz-
Leuchtanzeige (G leuchtet auf.

eNach Abschluss der Vorheizphase wechselt das Gerdt automatisch
in die Garphase. Im Display wird der Countdown angezeigt, und die
Leuchtanzeige fiir den laufenden Garvorgang (&) leuchtet auf.

e Am Ende des Countdowns ertont ein Signalton, und auf dem Display
wird angezeigt.

« Nach einigen Sekunden schaltet das Gerdat automatisch in den Stand-
by-Modus. Auf dem Display wird E==- angezeigt.

o Driicken Sie drei Sekunden lang auf (&), um das Programm jederzeit
anzuhalten.
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D Programm ,Reis”

Geben Sie die Zutaten in den Topf, schlieBen Sie den Deckel vollstdndig

und verriegeln Sie ihn.

eDrehen Sie den Drehknopf des Bedienfelds nach rechts, um zum
Programm ,Reis" €2 zu gelangen. Im Display wird die voreingestellte
Garzeit angezeigt.

o Optional: Drucken Sie auf und stellen Sie die gewlnschte
Zeit ein, indem Sie den Drehknopf des Bedienfelds
nach rechts (um die Zeit zu verldngern) oder nach links
(um die Zeit zu verringern) drehen.

¢ Driicken Sie auf (&), um das Garprogramm zu starten.

eDas  Gerat  startet die  Vorheizphase. Im  Display
wird abwechselnd und angezeigt, und die Vorheiz-
Leuchtanzeige (@ leuchtet auf.

» Wdhrend des Garvorgangs baut sich im Gerdt Druck auf und driickt das
Schwimmerventil nach oben. Die Leuchtanzeige fiir Druck 4} leuchtet
auf, um anzuzeigen, dass der Deckel nicht geoffnet werden kann, ohne
den Druck vorher abzulassen.

e Am Ende des Countdowns ertont ein Signalton, und auf dem Display
wird angezeigt.
eNach einigen Sekunden schaltet das Gerat automatisch in die

Warmhaltephase. Im Display wird angezeigt, und die Warmhalte-
Anzeigeleuchte () leuchtet auf.

e Driicken Sie drei Sekunden lang auf (&), um das Programm jederzeit
anzuhalten.

<) Programm ,Joghurt und Fermentieren

Das Programm ,Joghurt und Fermentieren® kann verwendet werden, um
Joghurt herzustellen oder Brot- und anderen Teig gehen zu lassen.
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o Zur Herstellung von Joghurt geben Sie die Zutaten in den Kochtopf und
schlieBen den Deckel.

o Beim Aufgehen von Teig kdnnen Sie den Teig direkt im Kochtopf kneten,
dann den Kochtopf in das Gehduse stellen und den Deckel schlieBen.

eDrehen Sie den Drehknopf des Bedienfelds nach rechts, um zum
Programm ,Joghurt und Fermentieren” ¢ zu gelangen. Im Display wird
die voreingestellte Garzeit angezeigt.

o Optional: Driicken Sie auf () und stellen Sie die gewlinschte Zeit ein,
indem Sie den Drehknopf des Bedienfelds nach rechts (um die Zeit zu
verldngern) oder nach links (um die Zeit zu verringern) drehen.

« Optional: Driicken Sie auf (§) und stellen Sie die gewlinschte Temperatur ein,
indem Sie den Drehknopf des Bedienfelds nach rechts (um die Temperatur
zu erhohen) oder nach links (um die Temperatur zu verringern) drehen.

* Driicken Sie auf (&), um das Garprogramm zu starten.

¢ Das Gerdt startet die Vorheizphase. Im Display wird abwechselnd
und angezeigt, und die Vorheiz-Leuchtanzeige (7: leuchtet auf.

eNach Abschluss der Vorheizphase wechselt das Gerdt automatisch
in die Garphase. Im Display wird der Countdown angezeigt, und die
Leuchtanzeige fiir den laufenden Garvorgang (&) leuchtet auf.

e Am Ende des Countdowns ertont ein Signalton, und auf dem Display
wird angezeigt.

« Nach einigen Sekunden schaltet das Gerat automatisch in den Stand-
by-Modus. Auf dem Display wird ==5 angezeigt.

e Driicken Sie drei Sekunden lang auf (&), um das Programm jederzeit
anzuhalten.

C/)J Programm ,,Porridge“

eGeben Sie die Zutaten in den Topf, schlieBen Sie den Deckel
vollsténdig und verriegeln Sie ihn.

eDrehen Sie den Drehknopf des Bedienfelds nach rechts, um

zum Programm ,Porridge” &% zu gelangen. Im Display wird die
voreingestellte Garzeit angezeigt.
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e Optional: Driicken Sie auf (&) und stellen Sie die gewlinschte
Zeit ein, indem Sie den Drehknopf des Bedienfelds nach rechts
(um die Zeit zu verldngern) oder nach links (um die Zeit zu
verringern) drehen.

e Driicken Sie auf (), um das Garprogramm zu starten.

eDas Gerat startet die Vorheizphase. Im Display wird
abwechselnd und angezeigt, und die Vorheiz-
Leuchtanzeige (: leuchtet auf.

eNach Abschluss der Vorheizphase wechselt das Gerat
automatisch in die Garphase. Im Display wird der Countdown
angezeigt, und die Leuchtanzeige fir den  laufenden
Garvorgang (G leuchtet auf.

eAm Ende des Countdowns ertont ein Signalton, und auf dem
Display wird angezeigt.

eNach einigen Sekunden schaltet das Gerat automatisch in
die Warmhaltephase. Im Display wird angezeigt, und die
Warmhalte-Anzeigeleuchte () leuchtet auf.

eDriicken Sie drei Sekunden lang auf (&), um das Programm
jederzeit anzuhalten.

@ Anpassbarer Koch-Modus

« Geben Sie die Zutaten in den Topf und schliefen Sie je nach Rezept den
Deckel oder nicht.

eDrehen Sie den Drehknopf des Bedienfelds nach rechts, um zum
Programm ,,Anpassbarer Koch-Modus® {7 zu gelangen. Im Display wird
die voreingestellte Garzeit angezeigt.

« Optional: Driicken Sie auf (&) und stellen Sie die gewiinschte Zeit ein,
indem Sie den Drehknopf des Bedienfelds nach rechts (um die Zeit zu
verldngern) oder nach links (um die Zeit zu verringern) drehen.

» Optional: Driicken Sie auf (§)und stellen Sie die gew(inschte Temperatur ein,
indem Sie den Drehknopf des Bedienfelds nach rechts (um die Temperatur

. zu erhohen) oder nach links (um die Temperatur zu verringern) drehen.
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* Driicken Sie auf (&), um das Garprogramm zu starten.

» Das Gerdt startet die Vorheizphase. Im Display wird abwechselnd z=3
und angezeigt, und die Vorheiz-Leuchtanzeige (;: leuchtet auf.

eNach Abschluss der Vorheizphase wechselt das
Gerdt automatisch in die Garphase. Im Display wird der
Countdown angezeigt, und die Leuchtanzeige fir den
laufenden Garvorgang (] leuchtet auf.

*Am Ende des Countdowns ertont ein Signalton, und auf dem Display
wird angezeigt.

* Nach einigen Sekunden schaltet das Gerat automatisch in den Stand-
by-Modus. Auf dem Display wird z==5 angezeigt.

e Driicken Sie drei Sekunden lang auf (&), um das Programm jederzeit
anzuhalten.

* Vorschlag zum schnellen Aufwdrmen von Speisen: Stellen Sie die

Temperatur auf >=95 °C und garen Sie mit geschlossenem, aber nicht
verriegeltem Deckel.

7. Verzogerte Startfunktion verwenden
Der verzogerte Start kann niitzlich sein, um das Gerdt so einzustellen, dass
es spater mit dem Kochen beginnt.

¢ Wahlen Sie zundchst ein Programm aus und folgen Sie dabei den oben
in Teil 6 beschriebenen Schritten.
* Driicken Sie vor dem Starten des au gewdhlten Programms auf (). Auf
dem Display wird die Standardzeit fiir den verzogerten Start angezeigt.
o Stellen Sie die gewlinschte Zeit ein, indem Sie den Drehknopf des
Bedienfelds nach rechts (um die Zeit zu verldngern) oder nach links (um
die Zeit zu verringern) drehen.

e Driicken Sie auf (4). Auf dem Bildschirm wird der Countdown fiir den
verzogerten Start angezeigt. Nach Ablauf der voreingestellten Zeit
beginnt das Gerdt automatisch mit dem Garvorgang.



8. Deckel 6ffnen

« Versuchen Sie nicht, den Deckel zu 6ffnen, wenn das Schwimmerventil
oben ist und die Leuchtanzeige fir den Druck «} leuchtet.

e Der Druck kann am Ende des Garvorgangs auf zwei verschiedene Arten
abgelassen werden:

Natiirliches Ablassen: Am Ende des Garvorgangs oder nach dem Beenden
des Programms kuhlt das Gerdt von selbst ab, und der Druck wird auf
naturliche Weise abgelassen. Wahrend des naturlichen Ablassens konnen die
Speisen aufgrund des verbleibenden Drucks im Topf tiberkochen. Verwenden
Sie das manuelle Ablassen, um den Garvorgang sofort zu beenden.

Manuelles _Ablassen: Driicken Sie  kontinuierlich auf den

Druckentlastungsknopf oben auf dem Deckel. Es dauert einige Sekunden

bis einige Minuten, abhdngig von der Menge des Garguts im Topf

(Abb. 31).

ACHTUNG: Achten Sie auf den heien Dampf, der aus dem Gerdt

austritt. Halten Sie Gesicht und Hédnde vom Dampfausstof3 fern

(Abb. 45).

e Um den Deckel zu 6ffnen, positionieren Sie Ihren Arm parallel zu den
Seitengriffen, greifen Sie den Deckelknopf, drehen Sie ihn gegen den
Uhrzeigersinn, und heben Sie den Deckel nach oben (Abb. 32 und 33).

ACHTUNG: Achten Sie auf den heiBen Dampf, der aus dem Kochtopf
austritt.

9. Gerdit vom Netz trennen

o Ziehen Sie nach dem Gebrauch den Netzstecker aus der Steckdose, und lassen
Sie das Gerdt vor dem Reinigen mindestens zwei Stunden lang abkuhlen.

10. Nach Gebrauch reinigen

¢ Reinigen Sie das Gerdt nach jedem Gebrauch.

e Lassen Sie das Gerdt vor dem Reinigen mindestens zwei Stunden lang
abkdhlen.

* Anweisungen zur Reinigung finden Sie in Teil 3. ,Alle Teile des Gerdts
reinigen“im Abschnitt ,,VOR DEM ERSTEN GEBRAUCH".
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11. Pflegehinweise

e Um eine lange Haltbarkeit des Kochtopfs zu gewdbhrleisten, schneiden
Sie keine Lebensmittel darin.

e Verwenden Sie das mitgelieferte Zubehor. Verwenden Sie keine
metallischen Utensilien, da sie die Antihaftbeschichtung im Topf
beschddigen konnten.

eNach dem Gebrauch kann die Dichtung den Geruch Ihres Gerichts
annehmen. Das ist normal; Silikon hat kleine Poren, die sich bei hoher
Temperatur 6ffnen und wieder schlieBen, sobald die Temperatur sinkt.
Um den Geruch der Dichtung zu beseitigen, konnen Sie Folgendes tun:

- Geben Sie den Silikonring in den Geschirrspuler.

- Geben Sie eine Tasse Essig, eine Tasse Wasser und eine in groPe Stiicke
geschnittene Zitronen in den Topf, und starten Sie ein Dampfgar-
Programm flr zwei Minuten, dann lassen Sie den Dampf auf nattirliche
Weise ab.

e Wechseln Sie die Dichtung alle zwei Jahre oder bei Beschadigungen
friher aus.



TECHNISCHE FEHLERBEHEBUNG

Deckel kann nicht
geoffnet werden

Offnen aufgrund des Drucks im
Kochtopf nicht maglich.

Kontinuierlich auf den
Druckentlastungsknopf driicken, um den
Druck im Inneren des Topfes abzubauen.
Es kann einige Minuten dauern, bis der
Druck vollstdndig abgelassen ist.

Der Druck im Kochtopf ist
vollstdndig abgelassen, aber
das Schwimmerventil steckt
fest, weil es verschmutzt ist und
sich daher nicht nach unten
bewegen kann.

a. Sicherstellen, dass der Druck
vollstdndig abgelassen ist, indem Sie
das Gerdt mindestens zwei Stunden
abkiihlen lassen.

b. Schwimmerventil vorsichtig nach
unten driicken, indem Sie einen Spie8
oder einen langen Gegenstand in
die Offnung des Schwimmerventils
einfiihren. Wenn dies nicht
funktioniert, Gerdt an eine autorisierte
Kundendienstzentrale einschicken.

c. Fur die ndchste Verwendung das
Schwimmerventil griindlich reinigen
und trocknen.

Deckel kann nicht
geschlossen werden

Die Dichtung ist nicht
ordnungsgemdp eingesetzt.

Dichtung ordnungsgemdap einsetzen.

Der Kochtopf enthdlt heiBe
Zutaten, die Dampf erzeugen.

Abwarten, bis die Zutaten im Topf
abgekiihlt sind, dann erneut versuchen,
den Deckel zu schlieBen.

Das Schwimmerventil steckt
fest, weil es verschmutzt ist und
sich daher nicht nach unten
bewegen kann.

a. Schwimmerventil vorsichtig nach
unten driicken, indem Sie einen Spie3
oder einen langen Gegenstand in
die Offnung des Schwimmerventils
einfiihren. Wenn dies nicht
funktioniert, Gerdt an eine autorisierte
Kundendienstzentrale einschicken.

b. Fiir die ndchste Verwendung das
Schwimmerventil griindlich reinigen
und trocknen.

Position und/oder Richtung,
in der der Deckel geschlossen
wurde, sind falsch.

Deckel entsprechend der
Bedienungsanleitung in der richtigen
Richtung schlieBen.

Beim Offnen des Deckels
bleibt der Kochtopf am
Deckel hdngen.

Die Dichtung erzeugte eine
Saugwirkung.

Der Kochtopf st sich von selbst vom
Deckel. Das ist normal und zeigt lediglich
die gute Dichtigkeit des Produkts. Um

zu vermeiden, dass der Kochtopf beim
Offnen des Deckels schwer auf das
Produkt fallt, 6ffnen Sie den Deckel
immer vorsichtig.

Intensiver Druckauslass vom
Druckbegrenzungsventil.

Problem Magliche Griind

Der Innendruck tberschreitet den
Betriebsdruck oder der Innendruck
liberschreitet den sicheren Druck.

Losungen

Druckbegrenzungsventil,
Schwimmerventil und Deckel
gr[jndlich reinigen. Wenn beim
chwimmerventil immer noch
Dampf austritt, bringen Sie das
Gerdt zur Inspektion, Reparatur

oder Einstellung durch eine
autorisierte Person an die
ndchstgelegene autorisierte
Kundendienstzentrale zuriick.

Das Druckbegrenzungsventil
befindet sich'in einer falschen
Position.

Das Druckbegrenzungsventil
vorsichtig drehen/driicken, damit
es einrastet. Achten Sie dabei auf
den heiBen Dampf. Stellen Sie sich
in eine sichere Position und tragen
Sie Ofenhandschuhe.

Fehlerhafte Druckregelung fiihrte
zu Druckabfall.

Gerdt zur Reparatur an eine
autorisierte Kundenzentrale
senden.

Kontinuierlicher
Druckauslass vom
Schwimmerventil.

Der Innendruck tberschreitet den
Betriebsdruck oder der Innendruck
liberschreitet den sicheren Druck.

Druckbegrenzungsventil,
Schwimmerventil und Deckel
gr[jndlich reinigen. Wenn beim
chwimmerventil immer noch
Dampf austritt, bringen Sie das
Gerdt zur Inspektion, Reparatur
oder Einstellung durch eine
autorisierte Person an die
ndchstgelegene autorisierte
Kundendienstzentrale zuriick.

Riickstdnde im Schwimmerventil.

a. Kontinuierlich auf den
Druckentlastungsknopf driicken,
um den Druck im Inneren des
Topfes abzubauen. Es kann
einige Minuten dauern, bis der
Druck vollsténdig abgelassen ist.

b. Das Gerdt mindestens zwei
Stunden lang abkihlen lassen.

. Schwimmerventil vor dem
erneuten Starten des
Garvorgangs reinigen und
abtrocknen.

Das Schwimmerventil steckt fest.

a. Kontinuierlich auf den
Druckentlastungsknopf driicken,
um den Druck im Inneren des
Topfes abzubauen. Es kann
einige Minuten dauern, bis der
Druck vollstandig abgelassen
ist.

b. Das Gerdt mindestens zwei
Stunden lang abkihlen lassen.

c¢. Schwimmerventil vor dem
erneuten Starten des
Garvorgangs reinigen und
abtrocknen.




Problem

Magliche Griinde

Die Dichtung ist nicht
ordnungsgemdp eingesetzt.

Losungen

Dichtung herausnehmen, reinigen
und in die richtige Position wieder
einsetzen.

Dichtung herausnehmen, reinigen

Banl:plfuustritt aus dem Die Dichtung ist verschmutzt. und in die richtige Position wieder
eckel. einsetzen.
Die Dichtung ist beschddigt Gerdt zur Reparatur an eine
oder der Rand des Kochtopfs ist autorisierte Kundenzentrale
beschddigt. senden.
Das Verhdltnis von festen/ \S/ieersslijfﬁeg:éi isneéri‘:% ilga‘;mt
o fliissigen Zutaten ist falsch. g M b olar
Die Speisen sind nicht angegebenen Mengen halten.
gegart
. Elektrischen Stromkreis des
Kein Strom aus der Steckdose. Hauses iberpriifen.
. Gerdt zur Reparatur an eine
E?gﬁ:;ﬂi%g(f;(rﬂ'l gezeigt. Druckschalter ist defekt. g:;ggzierte Kundenzentrale

Gerdt zur Reparatur an eine

E1 wird auf dem Der Temperatursensor -

Digitaldisplay angezeigt. ist defekt. autorisierte Kundenzentrale
senden.
Die fiir Ihr Garprogramm
erforderliche Deckelposition
(]b;erprijfen undfan asssen. Weitere

s Informationen finden Sie in
Der Deckel ist fiir Thr
e apoatmm i iy | % el derGarpogiomme
Digitaldisplay angezeigt. positioniert, Fiir jedes Programm | b0 0mm ey starten, sobald

ist eine bestimmte Deckelposition
erforderlich.

der Deckel richtig positioniert

ist. Wenn das Problem weiterhin
besteht, schicken Sie das Gerdt
zur Reparatur an eine autorisierte
Kundendienstzentrale ein.




GRACIAS POR ELEGIR MOULINEX

Te damos la bienvenida al mundo de la cocina rapida y
deliciosa.

Con Turbo Cuisine nos enfrentamos al desafio de reinventar
la olla de coccion: Mas facil. Mas sabor. jSimplemente
mejor!

Turbo Cuisine, disenada segin este principio, te permite
ahorrar tiempo y cocinar deliciosos platos caseros con total
sencillez y comodidad.

Gracias de nuevo por darnos la bienvenida a tu cocina.

Ahora, jvamos a cocinar! E



CONTENIDO RECOMENDACIONES DE MOULINEX PARAPRIMAR LA SEGURIDAD

Guia de inicio rapido en imagenes 4

Recomendaciones de Moulinex para primar la seguridad 131 La seguridad es nuestra principal prioridad. Disefiamos y fabricamos
Todas las piezas del producto 139 nuestros productos con altos estdndares de seguridad y tecnologia.
Familiarizarse con el panel de control 140 Sin embargo, al igual que con cualquier aparato eléctrico, hay algunos
Guia de uso y limpieza 1at posibles riesgos, por lo que te invitamos a tener un cierto grado de
Guia para la solucién de problemas técnicos 155 . . . .

Garantia limitada internacional de Moulinex 285 cuidado y aseguir las instrucciones.

INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD

Tomate tu tiempo para leer detenidamente todas las
instrucciones y gudrdalas para futuras consultas.

e El uso incorrecto del aparato y sus accesorios podriaE
danarlo y provocar lesiones.

» El aparato cocina alimentos a presion. Un uso incorrecto
puede provocar quemaduras debido al vapor.

* Por tu seguridad, este producto cumple todas las normas
y regulaciones aplicables (directiva de baja tension,
compatibilidad electromagnética, materiales aptos
para el contacto con alimentos, relacionadas con el
medioambiente, etc.).

e El aparato incluye la fuente de calor necesaria para
cocinar.

1. ;Doénde se puede utilizar de forma segura?

» Solo para uso en interiores.

e Este aparato estd disenado solo para uso doméstico.
No estd disenado para utilizarse en las siguientes
aplicaciones y la garantia no se aplicara en dichos casos:
- @reas de cocina reservadas para el personal en tiendas,

oficinas y otros entornos de trabajo;



- casas rurales;

- uso por parte de los clientes en hoteles, moteles y otros
entornos residenciales;

- hostales.

* No coloques el aparato en un horno caliente ni en una
placa caliente. No coloques el aparato cerca de una
llama viva ni de un objeto inflamable.

e Utiliza una superficie de trabajo plana, estable y
resistente al calor lejos de posibles salpicaduras de agua.

2. ;Quién puede utilizarlo de forma segura?

e Este aparato no debe ser usado por personas (esto
incluye ninos) con capacidades fisicas, sensoriales o
mentales limitadas, o sin experiencia o conocimientos,
salvo que estén bajo supervision o reciban instrucciones
relacionadas con el uso del aparato por otra persona
responsable de su seguridad.

» Este aparato pueden usarlo personas con discapacidades
fisicas, sensoriales o mentales, o con falta de
conocimientos y experiencia, siempre que cuenten con
supervision o hayan recibido instrucciones sobre el uso
seguro del aparato y entiendan los riesgos que implica.

e Los ninos no pueden usar este aparato. Mantén el
aparato y el cable fuera del alcance de los ninos.

e Los ninos no deberan jugar con el aparato.

» Debera vigilarse a los ninos para garantizar que no
juegan con el aparato.

3. ;Como puede utilizarse de forma segura? Uso
general

» No utilices el aparato para otro uso que no sea el previsto.
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« No utilices el aparato para freir alimentos en aceite. Solo
se permite sofreir alimentos.

* No uses la olla a presion en modo de presion para freir
alimentos.

e Para cocinar alimentos pastosos, agita suavemente la
olla antes de abrir la tapa para evitar la expulsion del
contenido.

» Este aparato no es un esterilizador. No lo utilices para
esterilizar tarros.

» Este aparato no esta disenado para utilizarse junto con
un temporizador externo ni un sistema independiente de
control a distancia.

e Utiliza siempre las dos asas laterales de la carcasa del
aparato para transportarlo. Utiliza guantes de cocina si el
aparato esta caliente. Para mayor seguridad, asegurate de
que la tapa esta bloqueada antes de transportar el aparato.

« El fondo del recipiente de coccion y la placa calefactora
deben estar en contacto directo. Retira cualquier objeto o
residuo de comida situado entre el recipiente de coccion y
la placa calefactora, ya que podria afectar al rendimiento

« Ten en cuenta que ciertos tipos de alimentos, tales como
la compota de manzana, los arandanos rojos, el ruibarbo,
la cebada perlada, la avena u otros cereales, los guisantes,
los fideos o la pasta pueden formar espuma, salpicar y
obstruir las valvulas. Ten cuidado al cocinar estos tipos de
alimentos y, después de su uso, limpia bien las valvulas.

e Ten en cuenta que algunas recetas que incluyen leche
pueden formar espuma, rebosar y obstruir las valvulas.
Ten cuidado al preparar estas recetas y, después de su
uso, limpia bien las valvulas.



e Después de cocinar carne que tenga una capa exterior
de piel (como la lengua de buey), que podria hincharse
con el efecto de la presion, no perfores la piel después de
cocinarla si parece hinchada: podrias quemarte. Perforala
antes de cocinar.

« No utilices el aparato vacio, sin el recipiente de coccion
o sin ingredientes en su interior. Esto podria provocar
graves danos al aparato.

e No uses el dispositivo bajo presion sin anadir agua,
porque podria sufrir danos graves.

* No llenes el aparato sin su recipiente de coccion.

» Precaucion: No derrames liquido sobre el enchufe.

» No calientes el recipiente de coccion con ninguna otra
fuente de calor que no sea la placa calefactora del
aparato y no utilices ninguna otra olla. No utilices el
recipiente de coccion con otros aparatos.

o Utiliza el recipiente de coccion SOLO en el aparato. No la
utilices para cocinar sobre hornillas, en el horno, etc.

» Utiliza una cuchara de plastico o de madera para evitar
danos enla capa antiadherente del recipiente de coccion.
No cortes los alimentos directamente el recipiente de
coccion.

e No toques las valvulas, excepto durante la limpieza
y el mantenimiento del aparato de acuerdo con las
instrucciones proporcionadas.

» No coloques objetos extranos en las valvulas ni en el
boton de despresurizacion. No sustituyas la valvula.

 Comprueba con regularidad los conductos de las valvulas
que permiten la salida de vapor para asegurarte de que
no estan bloqueados.

* No utilices un pano ni ningin otro objeto entre la tapa
y la carcasa para dejar la tapa entreabierta. Esto puede
danar la junta de sellado de forma permanente.

 No dejes el cable eléctrico colgando por el borde de
la mesa o la encimera, ni en contacto con superficies
calientes.

4, ;Como utilizar de forma segura antes de cocinar?

* Antes de utilizar el aparato, comprueba que la valvula
flotante y la valvula limitadora de presion estan limpias.

» Antes de utilizar el aparato, comprueba que la junta de
sellado esta correctamente instalada en la tapa. E

e Aseglrate de que el fondo del recipiente de coccién y la
placa calefactora estén siempre limpios. Aseglrate de
que la parte central de la placa calefactora se mueve.

* No llenes el aparato por encima de la marca MAX del
recipiente de coccion.

* Siguelasrecomendacionessobreelvolumendealimentos
Y agua para evitar el riesgo de que se derramen al hervir,
0 que podria danar el aparato y provocar lesiones.

» Asegurate de que el aparato esta bien cerrado antes de
ponerlo a presion.

5. ;Como utilizar de forma segura durante la coccion?

 No intentes abrir la tapa hasta que la presion haya
disminuido lo suficiente. No intentes abrir la tapa hasta
que la valvula flotante haya bajado del todo.

« No fuerces nunca el aparato para abrirlo.

e Durante la coccion y la liberacion de vapor al final de la
coccion, el aparato emite calor y vapor. Mantén la cara y
las manos alejadas del aparato para evitar quemaduras.
No toques la tapa durante la coccion.
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 Nomuevas el aparato cuando tenga presion. Utilizalas asas
para moverlo y ponte guantes de cocina, si es necesario. No
utilices el pomo de la tapa para levantar el aparato.

» No retires el recipiente de coccion cuando el aparato esté
encendido.

e En el modo para sofreir, ten cuidado con el riesgo
de quemaduras causadas por salpicaduras al anadir
alimentos oingredientes al recipiente de coccion caliente.

6. ;Como utilizar de forma segura después de cocinar?

e Cuando abras la tapa, sujétala siempre por el pomo. Pon
el brazo en paralelo a las asas laterales. Podria 3uedar
agua hirviendo atrapada entre la junta de sellado y la
tapa y provocar quemaduras.

» Ten cuidado también con el riesgo de quemaduras por el
vapor que sale del aparato al abrir la tapa. Abre primero
la tapa ligeramente para que el vapor salga poco a poco.

» No toques las superticies calientes del aparato. Después
de su uso, la superficie de la placa calefactora puede
permanecer caliente hasta 2 horas.

e Desenchufa el aparato de la toma de corriente cuando
no lo utilices y antes de limpiarlo. Deja que se enfrie
antes de poner o quitar las piezas.

7. ;Como efectuar la limpieza de forma segura?

e Limpia con un pano la parte inferior del recipiente de
coccion y la placa calefactora después de cada uso.

« No sumerjas nunca el aparato en agua.

» Para limpiar el aparato, consulta las instrucciones de uso.
Puedes lavar el recipiente de coccion y la tapa con agua
caliente y jabon; no los laves en el lavavaijillas. Limpia la
carcasa del aparato con un pano hdmedo.

8. ;{Qué hacer en caso de danos?

e El producto solo puede ser reparado por personal
aprobado del servicio técnico oficial.

» No utilices ninglin aparato cuyo cable eléctrico o enchufe
estén danados, tampoco si el aparato no funciona
correctamente o estd dafado. Devuelve el aparato al
servicio técnico oficial mas cercano para su revision,
reparacion o ajuste.

* Si el cable eléctrico estd danado, debera sustituirlo un
servicio técnico oficial para evitar cualquier peligro. No
sustituyas el cable eléctrico suministrado con otros
cables. E

* No danes la junta de sellado. Si esta danada, sustittyela
en un servicio técnico oficial.

e Sustituye la junta de sellado cada 2 anos o antes si
observas que esta desgastada o debe cambiarse.

e Utiliza Gnicamente las piezas de repuesto adecuadas
para tu modelo. Esto es especialmente importante para
la junta de sellado y el recipiente de coccion.

e Utiliza Gnicamente piezas de repuesto vendidas en un
servicio técnico oficial.

e El uso de accesorios no recomendados por el fabricante
del aparato puede provocar lesiones.

« No utilices otros recipientes de coccion en el aparato en
lugar del suministrado. Sustituye el recipiente de coccion
Unicamente por una pieza de repuesto original disenada
para su uso con este producto.

» De acuerdo con la normativa vigente, antes de desechar
un aparato que ya no sea necesario, el aparato debe
inutilizarse (desenchifalo y desconecta el cable eléctrico).
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i i Participe en la conservacion del medio ambiente ! ! TODAS LAS PIEZAS DEL PRODUCTO

® Su electrodoméstico contiene materiales recuperables y/o

|‘V@!vﬁla Vdlvula flotante
i mitadora

reciclables. de presion

o Entréguelo al final de su vida (til, en un Centro de Recogida Boton j

7 o o de despresur- >
Especifico o en uno de nuestros Servicios Oficiales Post izacion K@»

P Pomo de la I
Venta donde serd tratado de forma adecuada tapa

9. ;Cuando se aplica la garantia?

. .. d
e La garantia no cubre el desgaste anormal del recipiente cocdion al Tapa
de coccion. vaper Junta
e Lee atentamente estas instrucciones de uso antes de desellado ~ |
usar por primera vez el aparato. Cualquier uso que no 2
. . . . . Recipiente de —
se ajuste a estas instrucciones exime al fabricante de chceion Tapa de o =
. ol - - valvula
cualquier responsabilidad y anularé la garantia. limitadora de Yalvia
« Si se realiza un uso comercial, un uso inapropiado o un presen
uso contrario a las instrucciones, el fabricante declinara Asas
cualquier responsabilidad y la garantia no sera valida. Cable
Pantalla / eléctrico
Panel de
control
Mando del Carcasa
de control
Vaso

medidor

Placa
calefactora

Cucharén

Espatula




FAMILIARIZARSE CON EL PANEL DE CONTROL

Indicadores de fase de coccion

Precalentami- Indicador
ento de presion
Coccion Mantener
en curso caliente

Funciones Funciones

Iniciar/ pr(?g%:énqgceibn
Detener ) . X : diferida

Boton de

Temporizador . ) temperatura

Esto-

Modo Chef
fado Sopa

Coccion al vacio Yogury o chas odache

Vapor Homear “ffiegolento AT™Z  fermentado

Programas de coccion

MENSAIJES DE ESTADO

Mensaje de bienvenida al encender el aparato.

i
M
(]

Visualizacién de la hora. En este ejemplo: 1 horas 30 minutos.

(mw
(]

Visualizacion de la temperatura. En este ejemplo: 114 grados
centigrados.

E
()

Indica que el programa tiene un ajuste de temperatura/tiempo au-
tomatico predeterminado. No se puede modificar.

Indica que la temperatura estd aumentando durante la fase de pre-
calentamiento.

-
(i
(N
(n]

Indica que el aparato se estd precalentando.
Indica que el programa ha finalizado.

Indica que el aparato esta en fase de mantener caliente.

Indica que el programa se ha interrumpido.

[T I) (M
| |x||m]|®
o | o} I Y P
D 17 1@ L

Indica que el aparato estd en modo standby.

=y
o
(=)

GUIADEUSOY LIMPIEZA

No dudes en consultar las figuras indicadas como (fig. x) de la seccién
Guia de inicio rapido. )

ANTES DE LA PRIMERA UTILIZACION

1. Retira el embalaje

e Saca el aparato del embalaje y lee el manual de instrucciones antes de
la primera utilizacion.

o Quita las pegatinas promocionales (si las hubiera) del aparato antes de
utilizarlo por primera vez.
2. Abre la tapa

o Para abrir la tapa, sujeta el pomo de la tapa, giralo en sentido contrario
al de las agujas del reloj y levanta la tapa (fig. 1y 2).

Nota: Allevantarlatapa, puede ocurrir que el recipiente permanezca unido
a la tapa. Es normal y simplemente demuestra una buena hermeticidad
del producto. Para evitar que el recipiente caiga pesadamente sobre el
producto al abrir la tapa, dbrela siempre con cuidado.

e Coloca el aparato en una superficie plana. Retira todos los materiales
protectores y accesorios del interior del aparato (fig. 3).

3. Limpia todas las piezas del aparato

3a. Limpia la tapa, el recipiente de coccién y los accesorios

e Limpiala tapa, el recipiente de coccion y los accesorios con una esponja
suave y agua caliente con jabén (fig. 4).

e Seca la tapa, el recipiente de coccion y los accesorios (fig. 5)

o No utilices estropgjos ni esponjas abrasivas para limpiar el recipiente de
coccion, ya que podrias danar la capa antiadherente del recipiente (fig. 40).

o No sumerjas nunca el aparato en agua (fig. 41).

o Si sumerges el aparato en agua por accidente o derramas agua
directamente sobre la placa calefactoraq, lleva el aparato a un servicio
técnico oficial para su reparacion.

o No laves la tapa ni el recipiente de coccion en el lavavaijillas (fig. 42).

e Ten en cuenta que solo pueden lavarse en el lavavgjillas los accesorios:
cucharén, espdtula, vaso medidor y cesto de coccion al vapor.
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3b. Limpia la junta de sellado

e Retira la junta de sellado de la tapa y limpiala con una esponja suave y
agua caliente con jabén (fig. 7y 8).

e Sécala bien.

o Coloca la junta de sellado sobre la ranura para la junta de sellado y
presiona hasta que encaje en su sitio (fig. 9). Presiona firmemente
hacia abajo para asegurarte de que no se forma ningin pliegue y de
que la junta de sellado estd ajustada en la ranura.

o Después de colocar la junta de sellado, si abres la tapa demasiado
rapido, puede que el recipiente de coccién permanezca unido a la tapa
(fig. 37 y 38). Espera unos segundos hasta que el recipiente se suelte
de la tapa (fig. 39).

Nota: Es normal y simplemente demuestra una buena hermeticidad
del producto. Para evitar que el recipiente caiga pesadamente sobre el
producto al abrir la tapa, dbrela siempre con cuidado.

ADVERTENCIA: No utilices nunca el aparato sin la junta de sellado
(fig. 44)

3c. Limpia las valvulas

e Para limpiar la valvula limitadora de presion, retira la vélvula del
tubo situado en la parte superior de la tapa (fig. 10). Limpiala con
una esponja suave y agua caliente con jabon (fig. 11). Una vez seca,
asegirate de que el conducto del tubo esté limpio antes de volver a
colocar la valvula limitadora de presion en el tubo de la parte superior
de la tapa (fig. 12). Aseglrate de que la vdlvula limitadora de presion
estd bien colocada y que se mueve hacia arriba y hacia abajo.

Para limpiar la tapa de la vélvula limitadora de presion, desenrosca la tapa
de la valvula limitadora de presion desde el interior de la tapa (fig. 13).
Limpiala con una esponja suave y agua caliente con jabén (fig. 14). Una
vez seca, aseglrate de que el conducto del tubo esté limpio antes de volver
a enroscar la valvula limitadora de presion en la tapa (fig. 15).

Para limpiar la valvula flotante, quita la junta de la valvula flotante del
interior de la tapa y da la vuelta a la tapa para que la vélvula flotante
pueda salir de la tapa (fig. 16). Limpia la junta y la vélvula flotante con
una esponja suave y agua caliente con jabén (fig. 17). Una vez seca,
vuelve a insertar la vélvula flotante en la tapa y coloca la junta en su
lugar (fig. 18). Aseglrate de que la valvula flotante estd bien colocada
y que se mueve hacia arriba y hacia abajo.

3d. Limpia la carcasa del aparato

e Limpia la carcasa del aparato con un pano himedo.
o No sumerjas nunca el aparato en agua (fig. 41).

o Limpia la placa calefactora con un pafio seco.

INSTRUCCIONES DE USO

1. Coloca los ingredientes en el recipiente de coccion
o Retira el recipiente de coccion de la carcasa.
o Coloca los ingredientes en el recipiente de coccion.

e Ten en cuenta que el nivel de alimentos y liquidos no debe superar
nunca la marca de nivel méaximo del recipiente de coccion (fig. 19).

o Al cocinar ingredientes que aumentan de tamano durante la coccién,
como verduras deshidratadas o arroz, asegUrate de que solo llenas la
olla hasta la mitad del nivel de capacidad méximo.

2. Coloca el recipiente de coccion en la carcasa

o Asegurate de que la parte inferior del recipiente de coccién estd limpia
y secq, y elimina los restos de comida de la placa calefactora (fig. 20).

o Coloca el recipiente de coccion en la carcasa (fig. 21).
 No utilices nunca el aparato sin el recipiente de coccion.

3. Cierra y bloquea la tapa

o Comprueba que la junta de sellado esta bien colocada en la tapa (fig. 43).

o Sujeta el pomo de la tapa, coloca la tapa en el aparato y gira el pomo
en el sentido de las agujas del reloj para bloquear la tapa (fig. 22).

4. Conecta la vélvula limitadora de presion

o Coloca correctamente la valvula limitadora de presion en la tapa (fig.
23).Ten en cuenta que la vélvula permanecerd un poco suelta, es normal.

5. Encendido del aparato

o Desenrolla completamente el cable eléctrico y enchifalo a la red (fig. 24).

o El aparato emite un pitido, la pantalla parpadea y muestra .

6. Selecciona e inicia un programa de coccion

o Cada programa tiene un tiempo y una temperatura predeterminados
y requiere una posiciéon de la tapa concreta. Consulta la tabla de
programas de coccion:
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Nota: Al cocinar, es posible que notes una pequena fuga de
vapor por la tapa, sobre todo por la valvula limitadora de presion.
Esto es normal y ocurre cuando se acumula presion.

Consulta las figuras de la Guia de inicio rapido (fig. 25 a fig. 36)
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(Z*) Programa de estofado
w2

« Coloca los ingredientes en el recipiente de coccion. Cierra y bloquea la
tapa.

¢ Gira el mando del panel de control hacia la derecha hasta llegar al pro-
grama de estofado @. La pantalla muestra el tiempo de coccion pre-
determinado.

e Opcional: Pulsa (@) y gjusta el tiempo deseado girando el mando del
panel de control hacia la derecha (para aumentar el tiempo) o hacia la
izquierda (para reducir el tiempo).

o Pulsa (&) para iniciar el programa de coccion.

« El aparato inicia la fase de precalentamiento. La pantalla muestra alter-
nativamente y y se enciende el indicador luminoso de preca-
lentamiento (.

e Cuando finaliza la fase de precalentamiento, el aparato cambia au-
tomaticamente a la fase de coccion. La pantalla muestra la cuenta atrdas
y se enciende el indicador luminoso de cocci6n en curso (G).

« Durante el proceso de coccion, se acumula presion en el aparato y em-
puja la valvula flotante hacia arriba. El indicador luminoso de presion 4
se enciende para indicar que la tapa no se puede abrir sin despresurizar
antes el aparato.

¢ Alfinal de la cuenta atrés, el aparato emite un pitido y la pantalla mues-
trae-g-

« Después de unos segundos, el aparato cambiard automdticamente a la
fase para mantener caliente. La pantalla muestra y se enciende el
indicador luminoso de mantener caliente (32}

e Pulsa (&) durante 3 segundos para detener el programa en cualquier
momento.

\M'f) Programa de sopa

« Coloca los ingredientes en el recipiente de coccion. Cierra y bloquea la
tapa.

« Gira el mando del panel de control hacia la derecha hasta llegar al pro-

grama de sopa . La pantalla muestra el tiempo de coccion predeter-
minado.

145



» Opcional: Pulsa (&) y ajusta el tiempo deseado girando el mando del
panel de control hacia la derecha (para aumentar el tiempo) o hacia la
izquierda (para reducir el tiempo).

¢ Pulsa (&) para iniciar el programa de coccion.

« El aparato inicia la fase de precalentamiento. La pantalla muestra alter-
nativamente g==3y y se enciende el indicador luminoso de preca-
lentamiento (.

¢ Cuando findliza la fase de precalentamiento, el aparato cambia au-
tomaticamente a la fase de coccién. La pantalla muestra la cuenta atrdas
y se enciende el indicador luminoso de coccion en curso ().

o Durante el proceso de coccion, se acumula presion en el aparato y em-
puja la valvula flotante hacia arriba. El indicador luminoso de presion i
se enciende para indicar que la tapa no se puede abrir sin despresurizar
antes el aparato.

¢ Al final de la cuenta atrds, el aparato emite un pitido y la pantalla mues-
tragng.
* Después de unos segundos, el aparato cambiara automdticamente a la

fase para mantener caliente. La pantalla muestra y se enciende el
indicador luminoso de mantener caliente (322},

e Pulsa (&) durante 3 segundos para detener el programa en cualquier
momento.

L%— Programa de salteado

* Gira el mando del panel de control hacia la derecha hasta llegar al pro-
"

grama de salteado. La pantalla muestra el tiempo de coccion prede-
terminado.

e Opcional: Pulsa (&) y ajusta el tiempo deseado girando el mando del
panel de control hacia la derecha (para aumentar el tiempo) o hacia la
izquierda (para reducir el tiempo).

e Opcional: Pulsa (§) y ajusta la temperatura deseada girando el mando
del panel de control hacia la derecha (para aumentar la temperatura) o
hacia la izquierda (para reducir la temperatura).

o Pulsa (&) para iniciar el programa de coccion.

o El aparato inicia la fase de precalentamiento. La pantalla muestra alter-
nativamente y y se enciende el indicador luminoso de preca-
lentamiento (.

e Cuando findliza la fase de precalentamiento, el aparato cambia au-
tomaticamente ala fase de coccion. La pantalla muestra la cuenta atrds
y se enciende el indicador luminoso de coccién en curso ().

« Coloca los ingredientes en el recipiente de coccion y deja la tapa abierta
para saltearlos.

¢ Al final de la cuenta atrds, el aparato emite un pitido y la pantalla mues-

traeag.
e Después de unos segundos, el aparato cambiard automaticamente al
modo standby. La pantalla muestra ==

o Pulsa (&) durante 3 segundos para detener el programa en cualquier
momento.

() i
7| Programa de coccién al vapor

o Vierte 150 ml de agua (3/4 taza) en el recipiente de coccion, coloca los
ingredientes en el cesto de coccién al vapor e introduce el cesto en el
recipiente de coccion. Cierra y bloquea la tapa.

« Gira el mando del panel de control hacia la derecha hasta llegar al pro-
grama de coccion al vapor &), La pantalla muestra el tiempo de coccion
predeterminado.

e Opcional: Pulsa (&) y ajusta el tiempo deseado girando el mando del
panel de control hacia la derecha (para aumentar el tiempo) o hacia la
izquierda (para reducir el tiempo).

* Pulsa (&) para iniciar el programa de coccién.
o El aparato inicia la fase de precalentamiento. La pantalla muestra alter-

nativamente g=33y y se enciende el indicador luminoso de preca-
lentamiento (.

e Cuando findliza la fase de precalentamiento, el aparato cambia au-
tomaticamente a la fase de coccion. La pantalla muestra la cuenta atras
y se enciende el indicador luminoso de cocci6n en curso ().
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« Durante el proceso de coccion, se acumula presion en el aparato y em-
puja la valvula flotante hacia arriba. El indicador luminoso de presion 4
se enciende para indicar que la tapa no se puede abrir sin despresurizar
antes el aparato.

¢ Alfinal de la cuenta atrds, el aparato emite un pitido y la pantalla mues-
traeog-

o Después de unos segundos, el aparato cambiard automdticamente a la

fase para mantener caliente. La pantalla muestra y se enciende el
indicador luminoso de mantener caliente (32:).

e Pulsa (&) durante 3 segundos para detener el programa en cualquier
momento.

@ Programa de horneado

» Coloca la preparacion en el recipiente de coccion y cierra la tapa pero
no la bloquees.

* Gira el mando del panel de control hacia la derecha hasta llegar al pro-
grama de horneado (). La pantalla muestra el tiempo de coccion pre-
determinado.

* Opcional: Pulsa () y ajusta el tiempo deseado girando el mando del
panel de control hacia la derecha (para aumentar el tiempo) o hacia la
izquierda (para reducir el tiempo).

* Opcional: Pulsa (§) y ajusta la temperatura deseada girando el mando
del panel de control hacia la derecha (para aumentar la temperatura) o
hacia la izquierda (para reducir la temperatura).

¢ Pulsa (&) para iniciar el programa de coccion.

« El aparato inicia la fase de precalentamiento. La pantalla muestra alter-
nativamente y y se enciende el indicador luminoso de preca-
lentamiento (.

¢ Cuando findliza la fase de precalentamiento, el aparato cambia au-
tomaticamente ala fase de coccion. La pantalla muestra la cuenta atrdas
y se enciende el indicador luminoso de coccion en curso ().

¢ Alfinal de la cuenta atrds, el aparato emite un pitido y la pantalla mues-
tragog-

o Después de unos segundos, el aparato cambiard automdticamente a la
fase para mantener caliente. La pantalla muestra y se enciende el
indicador luminoso de mantener caliente (34).

e Pulsa (©) durante 3 segundos para detener el programa en cualquier
momento.

e . .
1 J Programa Cocci6n al vacio/fuego lento

» Gira el mando del panel de control hacia la derecha hasta llegar al pro-
grama de coccién al vacio (sous-vide) . La pantalla muestra el tiempo
de coccion predeterminado.

¢ Opcional: Pulsa (&) y ajusta el tiempo deseado girando el mando del
panel de control hacia la derecha (para aumentar el tiempo) o hacia la
izquierda (para reducir el tiempo).

« Opcional: Pulsa () y ajusta la temperatura deseada girando el mando

del panel de control hacia la derecha (para aumentar la temperatura) o
hacia la izquierda (para reducir la temperatura).

« Pulsa (&) para iniciar el programa de coccion.

o El aparato inicia la fase de precalentamiento. La pantalla muestra alter-
nativamente gz=3 y y se enciende el indicador luminoso de preca-
lentamiento (.

¢ Cuando findliza la fase de precalentamiento, el aparato cambia au-
tomaticamente ala fase de coccion. La pantalla muestra la cuenta atras
y se enciende el indicador luminoso de cocci6n en curso ().

« Al final de la cuenta atrds, el aparato emite un pitido y la pantalla mues-

traeag.
e Después de unos segundos, el aparato cambiard automaticamente al
modo standby. La pantalla muestra F==-.

e Pulsa (©) durante 3 segundos para detener el programa en cualquier
momento.




U Programa de coccién de arroz
Coloca los ingredientes en el recipiente de coccion. Cierra y bloquea la
tapa.

o Gira el mando del panel de control hacia la derecha hasta llegar al pro-
grama de coccion de arroz €. La pantalla muestra el tiempo de coccion
predeterminado.

e Opcional: Pulsa (®) y ajusta el tiempo deseado girando el mando del
panel de control hacia la derecha (para aumentar el tiempo) o hacia la
izquierda (para reducir el tiempo).

o Pulsa (&) para iniciar el programa de coccion.

« El aparato inicia la fase de precalentamiento. La pantalla muestra alter-
nativamente y y se enciende el indicador luminoso de preca-
lentamiento (.

e Durante el proceso de coccion, se acumula presion en el aparato y
empuja la vélvula flotante hacia arriba. El indicador luminoso de
presion {J* se enciende para indicar que la tapa no se puede abrir sin
despresurizar antes el aparato.

o Al final de la cuenta atrés, el aparato emite un pitido y la pantalla mues-

traeqg.

¢ Después de unos segundos, el aparato cambiard automdticamente a la
fase para mantener caliente. La pantalla muestra y se enciende el
indicador luminoso de mantener caliente ()

e Pulsa (©) durante 3 segundos para detener el programa en cualquier
momento.

>y Programa de yogur y fermentado
El programa de yogur y fermentado se puede utilizar para preparar yogur
o para levar masa de pan/pasteleria.

» Cuando hagas yogur, coloca los ingredientes en el recipiente de coccion
y cierra la tapa.

o Al levar masas, puedes amasarlas directamente en el recipiente de coc-
cion, colocar el recipiente en la carcasa y cerrar la tapa.
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« Gira el mando del panel de control hacia la derecha hasta llegar al pro-
grama de yogur y fermentadoc>. La pantalla muestra el tiempo de coc-
cion predeterminado.

e Opcional: Pulsa (&) y ajusta el tiempo deseado girando el mando del
panel de control hacia la derecha (para aumentar el tiempo) o hacia la
izquierda (para reducir el tiempo).

o Opcional: Pulsa (§) y ajusta la temperatura deseada girando el mando
del panel de control hacia la derecha (para aumentar la temperatura) o
hacia la izquierda (para reducir la temperatura).

o Pulsa (&) para iniciar el programa de coccion.

o El aparato inicia la fase de precalentamiento. La pantalla muestra alter-
nativamente y y se enciende el indicador luminoso de preca-
lentamiento (.

e Cuando finaliza la fase de precalentamiento, el aparato cambia au-
tomaticamente ala fase de coccion. La pantalla muestra la cuenta atrds
y se enciende el indicador luminoso de coccion en curso ().

¢ Alfinal de la cuenta atrés, el aparato emite un pitido y la pantalla mues-

trag=a.
¢ Después de unos segundos, el aparato cambiard automaticamente al
modo standby. La pantalla muestra z===3.

e Pulsa (@) durante 3 segundos para detener el programa en cualquier
momento.

@/)J Programa de gachas

e Coloca los ingredientes en el recipiente de coccion. Cierra y
bloguea la tapa.

¢ Gira el mando del panel de control hacia la derecha hasta llegar
al programa de coccion de gachas @$. La pantalla muestra el
tiempo de coccidon predeterminado.

e Opcional: Pulsa (®) y ajusta el tiempo deseado girando el man-
do del panel de control hacia la derecha (para aumentar el
tiempo) o hacia la izquierda (para reducir el tiempo).
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ePulsa (&) para iniciar el programa de coccion.

oEl aparato inicia la fase de precalentamiento. La pantalla mues-
tra alternativamente y y se enciende el indicador lu-
minoso de precalentamiento (.

e Cuando finaliza la fase de precalentamiento, el aparato cam-
bia automaticamente a la fase de coccion. La pantalla muestra
la cuenta atrds y se enciende el indicador luminoso de coccion
en curso ().

¢ Al final de la cuenta atrds, el aparato emite un pitido y la pan-
talla muestra (gg.

eDespués de unos segundos, el aparato cambiard automatica-

mente a la fase para mantener caliente. La pantalla muestra
y se enciende el indicador luminoso de mantener caliente (2

ePulsa durante 3 segundos para detener el programa en
cualquier momento.

@ Modo Chef ajustable

« Coloca los ingredientes en el recipiente de coccion y cierra o no la tapa
segln la receta.

« Gira el mando del panel de control hacia la derecha hasta llegar al modo
Chef ajustable 7. La pantalla muestra el tiempo de coccion predeterminado.

» Opcional: Pulsa (&) y ajusta el tiempo deseado girando el mando del
panel de control hacia la derecha (para aumentar el tiempo) o hacia la
izquierda (para reducir el tiempo).

e Opcional: Pulsa (§) y ajusta la temperatura deseada girando el mando
del panel de control hacia la derecha (para aumentar la temperatura) o
hacia la izquierda (para reducir la temperatura).

¢ Pulsa (&) para iniciar el programa de coccion.

o El aparato inicia la fase de precalentamiento. La pantalla muestra alter-
nativamente ==y y se enciende el indicador luminoso de preca-
lentamiento (.

¢ Cuando finaliza la fase de precalentamiento, el aparato cambia au-
tomaticamente ala fase de coccion. La pantalla muestra la cuenta atrds

. y se enciende el indicador luminoso de coccion en curso ().
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« Al final de la cuenta atrds, el aparato emite un pitido y la pantalla mues-
traeag.

e Después de unos segundos, el aparato cambiard automaticamente al
modo standby. La pantalla muestra z==5

e Pulsa (@) durante 3 segundos para detener el programa en cualquier
momento.

* Sugerencia para recalentar rdpidamente los platos: ajusta la tempera-

tura a >=95C y cocina con la tapa cerrada sin bloquear.

7. Usa la funcién de programacion diferida

La programacién diferida resulta Gtil para preajustar el aparato y que co-

mience a cocinar més tarde.

o En primer lugar, selecciona un programa siguiendo los pasos descritos
anteriormente en el apartado 6.

« Antes de iniciar el programa seleccionado, pulsa (). La pantalla muestra
la hora predeterminada para la programacion diferida.

¢ Ajusta el tiempo deseado girando el mando del panel de control hacia
la derecha (para aumentar el tiempo) o hacia la izquierda (para reducir
el tiempo).

o Pulsa (). La pantalla muestra la cuenta atrés de la programacion diferi-
da. Una vez transcurrido el tiempo programado, el aparato comenzard
a cocinar automaticamente.

8. Abre la tapa

« No intentes abrir la tapa si la valvula flotante esta subida y el indicador
luminoso de presionq} esté encendido.

o La presion se puede liberar de dos formas al final de la coccion:
Despresurizacion natural; Al final de la coccion o después de detener el
programa, el aparato se enfria por si solo y la presion se libera de forma
natural. Durante la despresurizacién natural, los alimentos pueden coci-
narse en exceso debido a la presion que queda en el recipiente. Utiliza
el boton de despresurizacion manual para detener inmediatamente el
proceso de coccion.




Despresurizacion manual: Pulsa el botén de despresurizacion situado en

la parte superior de la tapa de forma continua. El proceso tardard entre

unos segundos y unos minutos en funcion de la cantidad de alimentos

que haya en el interior del recipiente de coccion (fig. 31).

ADVERTENCIA: Ten cuidado con el vapor caliente que sale del aparato.

Mantén la cara y las manos alejadas de la salida de vapor (fig. 45).

e Para abrir la tapa, coloca en paralelo a las asas laterales, sujeta el pomo
de la tapa, giralo en sentido contrario al de las agujas del reloj y levanta
la tapa (fig. 32y 33).

ADVERTENCIA: Ten cuidado con el vapor caliente que sale del reci-

piente de coccién.

9. Desenchufa el aparato

« Después del uso, desenchufa el aparato y deja que se enfrie durante al
menos 2 horas antes de limpiarlo.

10. Limpia después del uso
e Limpia el aparato después de cada uso.
« Antes de limpiar el aparato, deja que se enfrie durante al menos 2 horas.

» Para obtener instrucciones de limpieza, consulta la seccion 3. Limpia todas
las piezas del aparato en la seccion ANTES DE LA PRIMERA UTILIZACION.

11. Consejos de mantenimiento

« Para garantizar la durabilidad del recipiente de coccion con el tiempo, no
cortes alimentos en él.

« Utiliza los accesorios suministrados. No utilices ninglin utensilio metdli-
co, ya que podria danar el revestimiento antiadherente del recipiente.

e Después de su uso, la junta de sellado puede conservar el olor de la co-
mida. Es normal; la silicona tiene pequenos poros que se abren cuando
se exponen a altas temperaturas y se cierran una vez que la temperatura
baja. Para eliminar el olor de la junta de sellado, puedes hacer lo siguiente:

- Colocar la junta de silicona en el lavavajillas.

- Anadir 1 taza de vinagre, 1 taza de agua y 1 limén cortado en trozos
grandes en el recipiente de coccién y poner un programa de vapor durante
2 minutos; a continuacion, dejar que el vapor se libere de forma natural.

o Cambia la junta de sellado cada 2 anos o antes en caso de dafos.
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GUIA PARA LA SOLUCION DE PROBLEMAS TECNICOS

No se puede abrir la
tapa

No se puede abrir debido a
la presion en el recipiente de
coccion.

Pulsa el boton de despresurizacion

de forma continua para eliminar la
presion del interior del recipiente de
coccion. La presion puede tardar unos
minutos en liberarse por completo.

El recipiente de coccion se
despresuriza, pero la valvula
flotante estd atascada porque
estd demasiado sucia y, por lo
tanto, no puede bajar.

a. Asegurate de que el aparato
se despresurice por completo
dejandolo enfriar durante al menos
2 horas.

b. Empuja suavemente la vélvula
flotante hacia abajo insertando
un pincho o un objeto largo en la
abertura de la vélvula flotante. Si
esto no funciona, envia el aparato a
un servicio técnico oficial.

c. Para el siguiente uso, limpia y seca a
fondo la valvula flotante.

No se puede cerrar
la tapa

La junta de sellado no esta
instalada correctamente.

Instala la junta de sellado
correctamente.

El recipiente de coccion
contiene ingredientes
calientes que generan vapor.

Espera a que los ingredientes del
recipiente de coccion se enfrien antes
de volver a intentar cerrar la tapa.

La vélvula flotante esta
atascada porque esta
demasiado sucia y, por lo
tanto, no puede bajar.

a. Empuja suavemente la valvula
flotante hacia abajo insertando
un pincho o un objeto largo en la
abertura de la valvula flotante. Si
esto no funciona, envia el aparato a
un servicio técnico oficial.

b. Para el siguiente uso, limpia y seca
a fondo la valvula flotante.

La posicién o la direccion en la
que se ha cerrado la tapa no
son correctas.

Cierra la tapa en la direccion
correcta como indica el manual de
instrucciones.

Al abrir la tapa, el
recipiente de coccion
permanece unido a
la tapa.

La junta de sellado ha
producido un efecto de
succion.

El recipiente de coccion se soltard

de la tapa por si solo. Es normal y
simplemente demuestra una buena
hermeticidad del producto. Para evitar
que el recipiente caiga pesadamente
sobre el producto al abrir la tapa,
abrela siempre con cuidado.




Liberacion intensa de presion
desde la valvula limitadora
de presion.

La presion interna supera la presion
de funcionamiento o la presion
interna supera la presion de
seguridad.

Limpia bien la valvula del limite

de presion, la valvula flotante y la
tapa. Si todavia sale vapor por la
vdlvula flotante, lleva el dispositivo
al centro de servicio técnico oficial
aprobado mds cercano para que un
técnico autorizado lo inspeccione,
repare o ajuste.

La vélvula limitadora de presion
estd en una posicion incorrecta.

Presiona ligeramente la valvula
limitadora de presion para que se
coloque en su lugar. Ten cuidado
con el vapor caliente. Colocate
en una posicion segura y utiliza
guantes para horno.

Problema

Sale vapor de la tapa.

Posibles motivos

La junta de sellado no esta
instalada correctamente.

Retira la junta de sellado, limpiala
y vuelve a colocarla en la posicion
correcta.

La junta de sellado estd sucia.

Retira la junta de sellado, limpiala
y vuelve a colocarla en la posicion
correcta.

La junta de sellado o el borde
del recipiente de coccion estan
danados.

Envia el aparato a un servicio
técnico oficial para su reparacion.

Un control de presion defectuoso
ha provocado la despresurizacion.

Envia el aparato a un servicio
técnico oficial para su reparacion.

Los alimentos no se han
cocinado

La proporcion de ingredientes
solidos/liquidos es incorrecta.

Vuelve aintentarlo con las
cantidades exactas de la receta.

No hay suministro eléctrico.

Comprueba el circuito eléctrico de
tu hogar.

La presion interna supera la presion
de funcionamiento o la presion
interna supera la presion de
seguridad.

Limpia bien la valvula del limite

de presion, la valvula flotante y la
tapa. Si todavia sale vapor por la
vdlvula flotante, lleva el dispositivo
al centro de servicio técnico oficial
aprobado mds cercano para que un
técnico autorizado lo inspeccione,
repare o ajuste.

Aparece EO en la pantalla
digital.

El presostato estd defectuoso.

Envia el aparato a un servicio
técnico oficial para su reparacion.

Aparece E1 en la pantalla
digital.

El sensor de temperatura estd
defectuoso.

Envia el aparato a un servicio
técnico oficial para su reparacion.

Liberacion de presion
continua de la valvula
flotante.

Residuos en la valvula flotante.

a. Pulsa el botén de
despresurizacion de forma
continua para eliminar la presion
del interior del recipiente de
coccion. La presion puede tardar
unos minutos en liberarse por
completo.

b. Deja que se enfie el aparato
durante al menos 2 horas.

c. Limpia y seca la vélvula flotante
antes de volver a cocinar.

Aparece E2 en la pantalla
digital.

La tapa no esta colocada
correctamente para el programa de
coccion. Cada programa requiere
una posicion especifica de la tapa.

Comprueba y ajusta la posicion de
la tapa necesaria para el programa
de coccion; consulta la tabla

de programas de coccion de la
seccion 6 de este manual. Reinicia
el programa cuando la tapa esté
correctamente colocada. Si el
problema persiste, envia el aparato
a un servicio técnico oficial para su
reparacion.

La valvula flotante esta atascada.

a. Pulsa el boton de
despresurizacion de forma
continua para eliminar la presion
del interior del recipiente de
coccion. La presion puede tardar
unos minutos en liberarse por
completo.

b. Deja que se enfrie el aparato
durante al menos 2 horas.

c. Limpia y seca la valvula flotante
antes de volver a cocinar.
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Bem-vindo ao mundo da cozinha rapida e deliciosa!
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AMOULINEX RECOMENDA A SEGURANCA EM PRIMEIRO LUGAR

A seguranca € a nossa principal prioridade. Concebemos e
fabricamos o nosso produto com elevados padroes de seguranca e
tecnologia. No entanto, tal como acontece com qualquer aparelho
elétrico, existem alguns riscos potenciais, pelo que o convidamos a
exercer um certo cuidado e arespeitar as instrucoes que se seguem.

INSTRUCOES DE SEGURANCA

Leia atentamente todas as instrugdes que se seguem
e guarde-as para futuras consultas.

e A utilizacGo incorreta do aparelho e dos respetivos
acessorios pode danificar o aparelho e causar
ferimentos.

e Oaparelhocozinhaosalimentossob pressdo.Autilizacdo
incorreta pode provocar riscos de queimaduras devido
ao vapor.

e Parasuaseguranca, este produto estd em conformidade
comtodasasnormaseregulamentosaplicaveis (Diretiva
Baixa Tensdo, compatibilidade eletromagnética,
materiais compativeis com alimentos, ambiente, etc.).

» A fonte de calor necessaria para cozinhar esta incluida
no aparelho.

1. Onde utilizar em seguranca?

» Apenas para utilizacdo no interior.

e Este aparelho destina-se apenas a uso doméstico.
Ndo se destina a ser utilizado nos seguintes casos e a
garantia ndo se aplica a:

- zonas de cozinhas reservadas aos funcionarios de
lojas, escritorios e outros espacos profissionais;

- quintas;
- utilizacGo por clientes de hotéis, motéis e outros
ambientes de cardter residencial;
- ambientes do tipo alojamento com pequeno-almoco.
« Ndo coloque o aparelho num forno aquecido ou numa
placa quente. Nao coloque o aparelho perto de uma
chama viva ou de um objeto inflamavel.
e Utilize numa superficie de trabalho plana, estavel e
resistente ao calor, afastada de salpicos de agua.

2. Quem o pode utilizar em seguranca?

» Este aparelho ndo foi concebido para ser utilizado por
pessoas (incluindo criancas) cujas capacidades fisicas,

sensoriais ou mentais se encontrem reduzidas, ou por

pessoas com falta de experiéncia ou conhecimento, a
ndo ser que tenham sido devidamente acompanhadas
e instruidas sobre a correta utilizacdo do aparelho, pela
pessoa responsavel pela sua seguranga.

¢ O aparelho pode ser utilizado por pessoas com
capacidades fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas
ou com falta de experiéncia e conhecimento, caso
sejam supervisionadas ou lhes tenham sido dadas
instrucoes relativas a utilizacGo correta do aparelho e
se compreenderem 0s perigos envolvidos.

e Este aparelho ndo deve ser utilizado por criancas.
Mantenha o aparelho e o respetivo cabo de alimentacdo
fora do alcance de criangas.

» As criancas ndo devem brincar com o aparelho.

e As criancas devem ser supervisionadas para garantir
que ndo brincam com o aparelho.



3. Como utilizar em seguranca - utiliza¢do geral?

* Ndo utilize o aparelho para outra finalidade que ndo a
prevista.

» Ndo utilize o aparelho para fritar alimentos em dleo. S6
é permitido tostar/dourar.

e Ndo utilize a panela de pressdo no modo de pressdo
para fritar alimentos.

e Ao cozinhar alimentos pastosos, agite suavemente
a panela antes de abrir a tampa para evitar que os
alimentos sejam ejetados.

o Este aparelho ndo é um esterilizador. NGo o utilize para
esterilizar frascos.

e Este aparelho ndo se destina a ser colocado em
funcionamento com um temporizador exterior ou através
de um sistema de comando a distancia separado.

e Para seqgurar o aparelho, utilize sempre as duas pegas
laterais no corpo do aparelho. Utilize luvas de cozinha
se o aparelho estiver quente. Para maior seguranca,
certifique-se de que a tampa esta bloqueada antes de
deslocar o aparelho.

e A parte inferior da cuba e a placa de aquecimento tém
de estar em contacto direto. Retire qualquer objeto ou
residuos alimentares localizados entre a cuba e a placa
de aquecimento, pois podem afetar o desempenho.

e Tenha em atencdo que determinados tipos de alimentos,
tais como sumo de maca, arandos, ruibarbo, cevada, aveia
ou outros cereais, ervilhas partidas, noodles ou massas,
podem formar espuma e crepitacdo e entupir as valvulas.
Tenha cuidado ao cozinhar estes tipos de alimentos e,
depois de utilizar, limpe cuidadosamente as valvulas.

» Tenha em atencdo que determinadas receitas que incluem
leite podem formar espuma, transbordar e obstruir as
valvulas. Tenha cuidado ao cozinhar estas receitas e, depois
de utilizar, limpe cuidadosamente as valvulas.

e Apds cozinhar carne com pele grossa (como lingua de
vaca), que pode inchar com o efeito da pressdo, ndo
fure a pele depois de cozinhar se esta parecer inchada:
pode queimar-se. Fure-a antes de cozinhar.

e Ndo utilize o aparelho vazio, sem a cuba ou sem
ingredientes no interior da cuba. Tal pode provocar
danos graves no aparelho.

» Ndo utilize o aparelho sob pressao sem adicionar agua,
sendo que tal pode provocar danos graves no aparelho.

 Ndo encha o aparelho sem a respetiva cuba.

e Atencdo: ndo derrame liquidos sobre a ficha.

» NGo aqueca a cuba com qualquer outra fonte de calor que
ndo a placa de aquecimento do aparelho e ndo utilize outra
cuba. Ndo utilize a cuba para cozinhar com outros aparelhos.

o Utilize a cuba APENAS no aparelho. NGo a utilize para
cozinhar no fogdo, no forno, etc.

« Utilize uma colher de plastico ou de madeira para ndo
danificar o revestimento antiaderente da cuba. Ndo
corte alimentos diretamente na cuba.

» Ndo toque nas valvulas, exceto durante a limpeza e
manutencado do aparelho, de acordo com as instrucoes
fornecidas.

» Ndo coloque quaisquer objetos estranhos nas valvulas e
no botdo de libertacao de pressao. Ndo substitua a valvula.

« Verifique regularmente as condutas nas valvulas que
permitem a saida de vapor para garantir que ndo estdo
blogueadas.



« Ndo utilize um pano ou qualquer outro objeto entre a
tampa e o corpo do aparelho de forma a deixar atampa
entreaberta. Isto pode danificar permanentemente o
anel vedante.

e Ndo deixe o cabo de alimentacGo pendurado na
extremidade de uma mesa ou bancada, nem deixe que
este toque em superficies quentes.

4. Como utilizar em seguranca - antes de cozinhar?

e Antes de utilizar o aparelho, verifique se a valvula
flutuante e avalvulalimitadora de pressdo estdo limpas.

» Antes de utilizar o aparelho, verifique se o anel vedante
foi corretamente instalado na tampa.

» Certifique-se de que a parte inferior da cuba e a placa
de aquecimento estdo sempre limpas. Certifique-se
de que a parte central da placa de aquecimento esta
movel.

 Ndo encha o aparelho mais do que a marca MAX na
cuba.

* Siga as recomendacoes sobre o volume de alimentos
e Ggua para evitar o risco de transbordar, o que pode
danificar o aparelho e causar ferimentos.

o Certifique-se de que o aparelho estd devidamente
fechado antes de o colocar sob pressao.

5. Como utilizar em seguranca - durante a cozedura?

e Ndo tente abrir a tampa até que a pressdo tenha
diminuido o suficiente. NGo tente abrir a tampa até que
a valvula flutuante esteja para baixo.

« Nunca force a abertura do aparelho.
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e Durante a cozedura e a libertacdo de vapor no final da
cozedura, o aparelho liberta calor e vapor. Mantenha
o rosto e as mdos afastados do aparelho para evitar
queimaduras. Ndo toque na tampa durante a cozedura.

e Ndo desloque o aparelho quando este estiver sob
pressdo. Utilize as pegas quando o deslocar e use luvas
de cozinha, se necessario. Ndo utilize o botdo da tampa
para levantar o aparelho.

e Ndo retire a cuba enquanto o aparelho estiver em
funcionamento.

e No modo tostar, tenha cuidado com os riscos de
queimaduras devido as projecdes ao adicionar
alimentos ou ingredientes a cuba quente.

6. Como utilizar em seguranca - depois de cozinhar?

e Quando abrir a tampa, segure-a sempre pelo botdo
da tampa. Posicione o braco paralelo as pegas laterais.
A agua a ferver pode permanecer presa entre o anel
vedante e a tampa e provocar queimaduras.

e Tenha também cuidado com o risco de queimaduras
provocadas pelo vapor que sai do aparelho quando
abre a tampa. Primeiro, entreabra a tampa para deixar
sair o vapor suavemente.

» Ndo toque nas pecas quentes do aparelho. Apés a
utilizacGo, a superficie da placa de aquecimento pode
permanecer quente durante até 2 horas.

e Desligue a ficha da tomada quando o aparelho néo
estiver aser utilizado e antes de o limpar. Deixe arrefecer
antes de colocar ou retirar pecas.



7. Como utilizar em seguranca - limpeza?

e Limpe a parte inferior da cuba e a placa de aquecimento
apos cada utilizacao.

» Nao mergulhe o aparelho em agua.

e Para limpar o aparelho, consulte as instrucdes de
utilizacgo. Pode lavar a cuba e atampa em agua quente
com detergente para a loica, mas ndo as coloque na
maquina de lavar loica. Limpe o corpo do aparelho com
um pano hamido.

8. 0 que fazer em caso de avaria?

» Apenas pessoas autorizadas nos Servicos de Assisténcia
Tecnica podem reparar o produto.

e Ndo utilize nenhum aparelho com um cabo de
alimentacdo ou ficha danificados ou depois de o
aparelho néo funcionar corretamente ou de ter sofrido
danos de alguma forma. Envie o aparelho ao Servico de
Assisténcia Téecnica autorizado mais proximo para ser
inspecionado, reparado ou ajustado.

* Se 0 cabo de alimentacdo estiver danificado, este deve
ser substituido por um Servico de Assisténcia Técnica
autorizado para evitar qualquer situacdo de perigo.
Ndo substitua o cabo de alimentacdo fornecido por
outros cabos.

 NGo danifique o anel vedante. Se estiver danificado,
solicite a sua substituicdo num Servico de Assisténcia
Técnica autorizado.

e Substitua o anel vedante a cada 2 anos ou mais cedo,
se reparar que esta gasto ou precisa de ser substituido.

« Utilize apenas as pecas sobresselentes adequadas para
o0 seu modelo. Isto é particularmente importante para o
anel vedante e para a cuba.

« Utilize apenas pecas sobresselentes disponibilizadas
por um Servico de Assisténcia Técnica autorizado.

e A utilizacdo de acessorios ndo recomendados pelo
fabricante do aparelho pode provocar ferimentos.

 Ndo utilize outras cubas no aparelho em vez da cuba
fornecida. Substitua a cuba apenas por uma peca
sobresselente original concebida para ser utilizada com
este produto.

e Em conformidade com os requlamentos em vigor, antes
de eliminar um aparelho que ja ndo seja necessario, o
aparelho deve ficar inoperacional (desligando a ficha e
cortando o cabo de alimentacdo).

Protecdo do ambiente em primeiro lugar!

E ® O seu produto contém materiais que podem ser

recuperados ou reciclados.
o Entregue-o num ponto de recolha para possibilitar o

seu tratamento

9. Quando é que a garantia é aplicavel?

» A garantia nGo cobre o desgaste anormal da cuba.

e Leiaatentamente estas instrucoes de utilizacdo antes de
utilizar o aparelho pela primeira vez. Qualquer utilizacdo
que ndo esteja em conformidade com estas instrucoes
isentara o fabricante de qualquer responsabilidade e
anulard a garantia.

* No caso de utilizacdo comercial, utilizacdo inadequada
ou incumprimento das instrucdes, o fabricante rejeita
qualquer responsabilidade e a garantia ndo é aplicavel.

PT



DESCRICAO DO SEU PRODUTO

Valvula Valvula

limitadora flutuante
Botdo de
libertagéo de AN

Botdo da @
tampa

Cesto de
cozedura a Tampa
vapor
Anel (
vedante —
Cuba Tampa da valvula
limitadora de p
. Vdlvula
pressdo flutuante
Pegas
Cabo de
Ecrd alimentacdo
Painel de
controlo C d h
Botio do orpo do aparelho
painel de
controlo
Copo
medidor
—— Placa de
aquecimento
Concha
Espatula

FAMILIARIZAR-SE COM O PAINEL DE CONTROLO

Indicadores da fase de cozedura

Pré- Sob
aquecimento pressdo

Cozedura Manter

Funcées Funcbes

L Botdo de
Iniciar/parar : ~ c inicio diferido

Botdo de
temperatura

Temporizador

Cozedura Cozedura avicuo Togurt Papas  Modo Chef
Estufar S Salt Qg P e
0Pa Saltedr gy Cozer eoduralenta  AT70Z fermentagiio de aveia ~ajustavel

Mensagens de estado

MENSAGENS DE ESTADO

Mensagem de boas-vindas quando o aparelho é ligado.

I
M
(ma]

ﬁ
i
(]

Apresentacdo da hora. Neste exemplo: 1 hora e 30 minutos.

-
(N

Apresentagdo da temperatura. Neste exemplo: 114 graus Celsius.

Indica que o programa tem uma predefini¢do automdtica de tempe-
ratura/tempo. Ndo pode ser modificado.

0
cZ
N
[

Indica que a temperatura estd a aumentar durante a fase de

| Ipgp—— P .
pré-aquecimento.

Indica que o aparelho esta a pré-aquecer.
Indica que o programa terminou.
Indica que o aparelho esta na fase de manter quente.

Indica que o programa foi interrompido.

mn T
||| |m||D
o | o} I Y P
D |7 1@

Indica que o aparelho estd no modo de poupanca de energia.



GUIADE UTILIZACAO ELIMPEZA

Consulte as figuras indicadas como (Fig. x) na parte do Guia
de inicio rapido.

ANTES DA PRIMEIRA UTILIZACAO

1. Retire a embalagem

e Retire o aparelho da embalagem e leia 0o manual de instrucoes
antes da primeira utilizacdo.

e Retire os autocolantes promocionais (se existirem) do seu
aparelho antes da primeira utilizagdo.

2. Abra a tampa

e Para abrir a tampa, segure o botdo da tampa, rode-o para a
esquerda e levante a tampa (Fig. 1 e 2).

Nota: Quando levantar a tampa, a cuba pode permanecer
presa a tampa. E normal e demonstra simplesmente uma
boa hermeticidade do produto. Para evitar que a cuba caia
violentamente sobre o produto ao abrir a tampa, abra sempre a
tampa com cuidado.

e Coloque o aparelho sobre uma superficie plana. Retire todos os
materiais e acessorios de protec¢do do interior do aparelho (Fig. 3).

3. Limpe todas as pecas do aparelho

3a. Limpe a tampa, a cuba e os acessérios

e Limpe atampa, a cuba e os acessérios com uma esponja suave
e dgua quente com detergente para a loica (Fig. 4).

e Seque a tampa, a cuba e os acessoérios (Fig. 5).

e Ndo utilize esfregdes ou esponjas abrasivas para limpar a
cuba, pois tal pode danificar o revestimento antiaderente da

cuba (Fig. 40).

e Ndo mergulhe o aparelho em agua (Fig. 41).

e Se mergulhar inadvertidamente o aparelho em dgua ou
derramar agua diretamente sobre a placa de aquecimento,
leve o aparelho a um Servigo de Assisténcia Técnica autorizado
para reparacao.

e Ndo coloque a tampa e a cuba na maquina de lavar loica (Fig. 42).

e Tenha em atencdo que apenas os acessorios: concha, espatula,
copo medidor e cesto de cozedura a vapor sGo compativeis
com a maquina de lavar loica.

3b. Limpe o anel vedante

e Retire o anel vedante da tampa e limpe-o com uma esponja
suave e dgua quente com detergente para a loica (Fig. 7 e 8).

e Seque-o completamente.

e Coloque o anel vedante sobre o suporte do anel vedante e
pressione-o até encaixar (Fig. 9). Pressione firmemente para
garantir que ndo fica enrugado e que o anel vedante estd bem
encaixado atrds do respetivo suporte.

e Depois de colocar o anel vedante na tampa, se abrir a tampa
demasiado depressa, a cuba pode permanecer presa d tampa
(Fig.37 e 38). Aguarde alguns segundos para que a cuba se
liberte da tampa (Fig. 39).

Nota: E normal e demonstra simplesmente uma boa
hermeticidade do produto. Para evitar que a cuba caia
violentamente sobre o aparelho ao abrir a tampa, abra sempre
a tampa com cuidado.

AVISO: Nunca utilize o seu aparelho sem o anel vedante (Fig. 44).
3c. Limpe as valvulas

e Para limpar a valvula limitadora de pressado, retire-a do tubo na
parte superior da tampa (Fig. 10). Limpe-a com uma esponja
suave e dgua quente com detergente para a loica (Fig. 11).
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Depois de secar, certifique-se de que a conduta do tubo esta
limpa antes de voltar a ligar a valvula limitadora de pressdo ao
tubo na parte superior da tampa (Fig. 12). Certifique-se de que
a valvula limitadora de pressdo estd bem colocada no devido
lugar e que é capaz de se deslocar para cima e para baixo.

Para limpar a tampa da valvula limitadora de pressado,
desaperte-a a partir do interior da tampa (Fig. 13). Limpe-a
com uma esponja suave e dgua quente com detergente para a
loica (Fig. 14). Depois de secar, certifique-se de que a conduta
do tubo estd limpa antes de voltar a apertar a tampa da
valvula limitadora de pressao no interior da tampa (Fig. 15).

Para limpar a valvula flutuante, retire a junta da valvula
flutuante do interior da tampa e vire a tampa para que a
valvula flutuante possa ser retirada da tampa (Fig. 16). Limpe
a junta da vdlvula flutuante e a valvula flutuante com uma
esponja suave e dgua quente com detergente para a loica
(Fig. 17). Depois de secar, volte a inserir a valvula flutuante na
tampa e volte a colocar a junta da vélvula flutuante no devido
lugar (Fig. 18). Certifique-se de que a valvula flutuante esta
bem colocada no devido lugar e que é capaz de se deslocar
para cima e para baixo.

3d. Limpe o corpo do aparelho

e Limpe o corpo do aparelho com um pano himido.

e Ndo mergulhe o aparelho em dgua (Fig. 41).

e Limpe a placa de aquecimento com um pano seco.

INSTRUCOES DE UTILIZACAO

1. Coloque os ingredientes na cuba
e Retire a cuba do corpo do aparelho.
e Coloque os ingredientes na cuba.
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e Tenha em atencdo que o nivel de alimentos e liquidos nunca
deve exceder a marca de nivel méximo na cuba (Fig. 19).

e Ao cozinhar, no modo de pressao, ingredientes que incham
durante a cozedura, como legumes desidratados ou arroz, ndo
encha a panela a mais do que metade do seu nivel maximo.

2. Coloque a cuba no corpo do aparelho

e Certifique-se de que a parte inferior da cuba esta limpa e
seca e retire quaisquer residuos de alimentos da placa de
aquecimento (Fig. 20).

¢ Coloque a cuba no corpo do aparelho (Fig. 21).
e Nunca utilize o aparelho sem a cuba.

3. Feche e bloqueie a tampa

o Verifique se o anel vedante estd bem colocado na tampa (Fig.
43).

e Segure o botdo da tampa, coloque a tampa no aparelho e
rode-a para a direita para bloquear (Fig. 22).

4. Fixe a valvula limitadora de pressdo

e Coloque corretamente a vdlvula limitadora de pressdo na
tampa (Fig. 23). Tenha em atengdo que a valvula permanecera
ligeiramente solta, o que é normal.

5. Ligue o aparelho

e Desenrole totalmente o cabo de alimentacdo e ligue-o a
corrente elétrica (Fig. 24).

e O aparelho emite um aviso sonoro, o ecrd fica intermitente e
apresenta [HEHD .

6. Selecione e inicie um programa de cozedura

e Cada programa tem um tempo e temperatura predefinidos e
requer uma posicdo especifica da tampa. Consulte a tabela de
programas de cozedura:
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TABELA DE PROGRAMAS DE COZEDURA
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Nota: Ao cozinhar, pode notar uma ligeira fuga de vapor da
tampa, especialmente da valvula limitadora de pressdo. Isto é
normal e ocorre quando a pressdo se acumula.

Consulte as figuras do Guia de inicio rapido (da Fig. 25 a Fig. 36).
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N
|&*) Programa estufar
RE

eColoque os ingredientes na cuba e feche completamente e
bloqueie a tampa.

eRode o botdo do painel de controlo para a direita para aceder
ao programa de estufar @. O ecra apresenta o tempo de coze-
dura predefinido.

eOpcional: Prima e agjuste o tempo pretendido rodando o
botdo do painel de controlo para a direita (para aumentar o
tempo) ou para a esquerda (para diminuir o tempo).

Prima (6) para iniciar o programa de cozedura.

0 aparelho inicia a fase de pré-aquecimento. O ecrd apre-
senta alternadamente gz=3 e e o indicador luminoso de
pré-aquecimento (§: acende-se.

e¢Quando a fase de pré-aquecimento estiver concluida, o apa-
relho muda automaticamente para a fase de cozedura. O ecra
apresenta a contagem decrescente e o indicador luminoso de
cozedura em curso () acende-se.

eDurante o processo de cozedura, existe acumulacdo de pressdo
no aparelho, que empurra a valvula flutuante para cima. O in-
dicador luminoso de pressdo 4} acende-se para indicar que a
tampa ndo pode ser aberta sem libertar primeiro a pressao.

«No final da contagem decrescente, o aparelho emite um aviso
sonoro e o ecrd apresenta [gqg

eApds alguns segundos, o aparelho muda automaticamente
para a fase de manter quente. O ecrd apresenta e o indi-
cador luminoso de manter quente () acende-se.

e Prima (&) durante 3 segundos para parar o programa em qual-
quer altura.

\M'f) Programa sopa

eColoque os ingredientes na cuba e feche completamente e
bloqueie a tampa.
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eRode o botdo do painel de controlo para a direita para aceder
ao programa de sopa «. O ecra apresenta o tempo de cozedu-
ra predefinido.

e Opcional: Prima e ajuste o tempo pretendido rodando o
botdo do painel de controlo para a direita (para aumentar o
tempo) ou para a esquerda (para diminuir o tempo).

e Prima (&) para iniciar o programa de cozedura.

*0O aparelho inicia a fase de pré-aquecimento. O ecrd apre-
senta alternadamente e e o indicador luminoso de
pré-aquecimento (§: acende-se.

eQuando a fase de pré-aquecimento estiver concluida, o apa-
relho muda automaticamente para a fase de cozedura. O ecra
apresenta a contagem decrescente e o indicador luminoso de

cozedura em curso () acende-se.

eDurante o processo de cozedura, existe acumulacdo de pressdo
no aparelho, que empurra a vdalvula flutuante para cima. O in-
dicador luminoso de pressdo {4 acende-se para indicar que a
tampa ndo pode ser aberta sem libertar primeiro a pressao.

eNo final da contagem decrescente, o aparelho emite um aviso
sonoro e o ecrd apresenta [g4g.

eApobs alguns segundos, o aparelho muda automaticamente
para a fase de manter quente. O ecré apresenta e o indi-
cador luminoso de manter quente (%) acende-se.

ePrima (&) durante 3 segundos para parar o programa em qual-
quer altura.

R p [

— Programa saltear

eRode o botdo do painel de controlo para a direita para aceder
ao programa de saltear ¢, O ecrd apresenta o tempo de coze-
dura predefinido.

e Opcional: Prima e ajuste o tempo pretendido rodando o
botdo do painel de controlo para a direita (para aumentar o
tempo) ou para a esquerda (para diminuir o tempo).

e Opcional: Prima (§) e ajuste a temperatura pretendida rodando
o botdo do painel de controlo para a direita (para aumentar a
temperatura) ou para a esquerda (para diminuir a temperatura).

e Prima (§) para iniciar o programa de cozedura.

0 aparelho inicia a fase de pré-aquecimento. O ecrd apre-
senta alternadamente e e o indicador luminoso de
pré-aquecimento (§: acende-se.

eQuando a fase de pré-aquecimento estiver concluida, o apa-
relho muda automaticamente para a fase de cozedura. O ecra
apresenta a contagem decrescente e o indicador luminoso de

cozedura em curso () acende-se.

e Coloque os ingredientes na cuba e mantenha a tampa aberta
para saltear.

eNo final da contagem decrescente, o aparelho emite um aviso
sonoro e o ecrd apresentd g5

eApobs alguns segundos, o aparelho muda automaticamente
para o modo de poupanca de energia. O ecra apresenta ==3.

ePrima (&) durante 3 segundos para parar o programa em qual-
quer altura.

N
| Programa cozedura a vapor

¢ Coloque 150 ml de Ggua (3/4 de chavena) na cuba, coloque os ingre-
dientes no cesto de cozedura a vapor e coloque o cesto de cozedura
a vapor sobre a cuba. Feche completamente e bloqueie a tampa.

eRode o botdo do painel de controlo para a direita para aceder
ao programa de cozedura a vapor @A), O ecra apresenta o tempo
de cozedura predefinido.



eOpcional: Prima e ajuste o tempo pretendido rodando o
botdo do painel de controlo para a direita (para aumentar o
tempo) ou para a esquerda (para diminuir o tempo).

e Prima (§) para iniciar o programa de cozedura.

0 aparelho inicia a fase de pré-aquecimento. O ecrd apre-
senta alternadamente e e o indicador luminoso de
pré-aquecimento (§: acende-se.

eQuando a fase de pré-aquecimento estiver concluida, o apa-
relho muda automaticamente para a fase de cozedura. O ecra
apresenta a contagem decrescente e o indicador luminoso de
cozedura em curso (&) acende-se.

eDurante o processo de cozedura, existe acumulacdo de pressdo
no aparelho, que empurra a vdalvula flutuante para cima. O in-
dicador luminoso de pressdo 4 acende-se para indicar que a
tampa ndo pode ser aberta sem libertar primeiro a pressao.

*No final da contagem decrescente, o aparelho emite um aviso
sonoro e o ecrd apresentd (g4

¢Apos alguns segundos, o aparelho muda automaticamente
para a fase de manter quente. O ecrd apresenta e o indi-
cador luminoso de manter quente () acende-se.

ePrima (&) durante 3 segundos para parar o programa em qual-
quer altura.

@ Programa cozer

¢ Coloque o preparado na cuba e feche-a, mas ndo bloqueie a tampa.

eRode o botdo do painel de controlo para a direita para aceder
ao programa de cozer (). O ecrd apresenta o tempo de cozedu-
ra predefinido.

¢Opcional: Prima e ajuste o tempo pretendido rodando o
botdo do painel de controlo para a direita (para aumentar o
tempo) ou para a esquerda (para diminuir o tempo).

e Opcional: Prima (§) e ajuste a temperatura pretendida rodando
o botdo do painel de controlo para a direita (para aumentar a
temperatura) ou para a esquerda (para diminuir a temperatura).

Prima () para iniciar o programa de cozedura.

0 aparelho inicia a fase de pré-aquecimento. O ecrd apre-
senta alternadamente e e o indicador luminoso de
pré-aquecimento (§: acende-se.

e¢Quando a fase de pré-aquecimento estiver concluida, o apa-
relho muda automaticamente para a fase de cozedura. O ecra
apresenta a contagem decrescente e o indicador luminoso de
cozedura em curso (&) acende-se.

*No final da contagem decrescente, o aparelho emite um aviso
sonoro e o ecrd apresentd (4.

eApobs alguns segundos, o aparelho muda automaticamente
para a fase de manter quente. O ecrd apresenta e o indi-
cador luminoso de manter quente () acende-se.

ePrima (&) durante 3 segundos para parar o programa em qual-
quer altura.

= .
1| Programa de cozedura a vacuo/cozedura lenta

eRode o botdo do painel de controlo para a direita para aceder
ao programa de cozedura a vdacuo/cozedura lenta @. O ecrd
apresenta o tempo de cozedura predefinido.

e Opcional: Prima e agjuste o tempo pretendido rodando o
botdo do painel de controlo para a direita (para aumentar o
tempo) ou para a esquerda (para diminuir o tempo).

¢ Opcional: Prima (§) e ajuste a temperatura pretendida rodando
o botdo do painel de controlo para a direita (para aumentar a
temperatura) ou para a esquerda (para diminuir a temperatura).

ePrima (©) para iniciar o programa de cozedura.



0 aparelho inicia a fase de pré-aquecimento. O ecrd apre-
senta alternadamente e e o indicador luminoso de
pré-aquecimento (§: acende-se.

¢Quando a fase de pré-aquecimento estiver concluida, o aparelho
muda automaticamente para a fase de cozedura. O ecrd apresen-
ta a contagem decrescente e o indicador luminoso de cozedura
em curso () acende-se.

¢No final da contagem decrescente, o aparelho emite um aviso
sonoro e o ecrd apresenta [Eag.

eApobs alguns segundos, o aparelho muda automaticamente
para o modo de poupanca de energia. O ecrd apresenta E===.

ePrima (&) durante 3 segundos para parar o programa em qual-
quer altura.

N Programa arroz

Coloque os ingredientes na cuba e feche completamente e
bloqueie a tampa.

eRode o botdo do painel de controlo para a direita para aceder
ao programa de arroz . O ecrd apresenta o tempo de cozed
ra predefinido.

eOpcional: Prima e ajuste o tempo pretendido rodando o
botdo do painel de controlo para a direita (para aumentar o
tempo) ou para a esquerda (para diminuir o tempo).

ePrima (©) para iniciar o programa de cozedura.

¢0O aparelho inicia a fase de pré-aquecimento. O ecrd apre-
senta alternadamente e e o indicador luminoso de
pré-aquecimento (§: acende-se.

eDurante o processo de cozedura, existe acumulagdo de pressco
no aparelho, que empurra a vdlvula flutuante para cima. O
indicador luminoso de pressdo 4} acende-se para indicar que

a tampa ndo pode ser aberta sem libertar primeiro a pressao.

eNo final da contagem decrescente, o aparelho emite um aviso
sonoro e o ecrd apresentd [gag-

eApos alguns segundos, o aparelho muda automaticamente
para a fase de manter quente. O ecrd apresenta e o indi-
cador luminoso de manter quente () acende-se.

e Prima (&) durante 3 segundos para parar o programa em qual-
quer altura.

\/%) Programa iogurte e fermentacdo

O programa de iogurte e fermentacdo pode ser utilizado para
preparar iogurte ou levedar pdo/massa para bolos.

¢ Ao preparar iogurte, coloque os ingredientes na cuba e feche a tampa.

¢ Ao levedar massa, pode bater a massa diretamente na cuba e, em il

seguida, colocar a cuba no corpo do aparelho e fechar a tampa.

eRode o botdo do painel de controlo para a direita para aceder
ao programa de iogurte e fermentagdo ». O ecrd apresenta o
tempo de cozedura predefinido.

e Opcional: Prima e agjuste o tempo pretendido rodando o

botdo do painel de controlo para a direita (para aumentar o
tempo) ou para a esquerda (para diminuir o tempo).

¢ Opcional: Prima (§) e ajuste a temperatura pretendida rodando
o botdo do painel de controlo para a direita (para aumentar a
temperatura) ou para a esquerda (para diminuir a temperatura).

ePrima (&) para iniciar o programa de cozedura.

0 aparelho inicia a fase de pré-aquecimento. O ecrG apre-
senta alternadamente e mere e o indicador luminoso de
pré-aquecimento (i acende-se.

¢Quando a fase de pré-aquecimento estiver concluida, o aparelho
muda automaticamente para a fase de cozedura. O ecrd apresenta
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a contagem decrescente e o indicador luminoso de cozedura em
curso (&) acende-se.

eNo final da contagem decrescente, o aparelho emite um aviso
sonoro e o ecrd apresenta [g&g.

eApobs alguns segundos, o aparelho muda automaticamente
para o modo de poupanca de energia. O ecra apresenta /==

e Prima (&) durante 3 segundos para parar o programa em qual-
quer altura.

[’Z/)J Programa de papas de aveia

eColoque os ingredientes na cuba e feche completamente e
bloqueie a tampa.

eRode o botdo do painel de controlo para a direita para aceder
ao programa de papas de aveia 5. O ecrd apresenta o tempo
de cozedura predefinido.

e Opcional: Prima e ajuste o tempo pretendido rodando o
botdo do painel de controlo para a direita (para aumentar o
tempo) ou para a esquerda (para diminuir o tempo).

Prima (&) para iniciar o programa de cozedura.

*0O aparelho inicia a fase de pré-aquecimento. O ecrd apre-
senta alternadamente e e o indicador luminoso de
pré-aquecimento (§: acende-se.

eQuando a fase de pré-aquecimento estiver concluida, o apa-
relho muda automaticamente para a fase de cozedura. O ecra
apresenta a contagem decrescente e o indicador luminoso de

cozedura em curso () acende-se.

*No final da contagem decrescente, o aparelho emite um aviso
sonoro e o ecrd apresentd (g4

eApods alguns segundos, o aparelho muda automaticamente
para a fase de manter quente. O ecrd apresenta e o indi-

. cador luminoso de manter quente () acende-se.
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Prima (&) durante 3 segundos para parar o programa em qual-
quer altura.

@ Modo Chef ajustavel

e Coloque os ingredientes na cuba e feche a tampa ou ndo, de-
pendendo da receita.

eRode o botdo do painel de controlo para a direita para aceder
ao modo Chef ajustavel {. O ecra apresenta o tempo de coze-
dura predefinido.

e Opcional: Prima e ajuste o tempo pretendido rodando o
botdo do painel de controlo para a direita (para aumentar o
tempo) ou para a esquerda (para diminuir o tempo).

e Opcional: Prima (§) e ajuste a temperatura pretendida rodando
o botdo do painel de controlo para a direita (para aumentar a
temperatura) ou para a esquerda (para diminuir a temperatura).

ePrima (&) para iniciar o programa de cozedura.
¢ 0 aparelho inicia a fase de pré-aquecimento. O ecra apresenta

alternadamente =7e e o indicador luminoso de pré-aque-
cimento (¢ acende-se.

eQuando a fase de pré-aquecimento estiver concluida, o apa-
relho muda automaticamente para a fase de cozedura. O ecra
apresenta a contagem decrescente e o indicador luminoso de
cozedura em curso () acende-se.

eNo final da contagem decrescente, o aparelho emite um aviso
sonoro e o ecrd apresentd g5

eApobs alguns segundos, o aparelho muda automaticamente
para o modo de poupanca de energia. O ecra apresenta ==3.

ePrima (&) durante 3 segundos para parar o programa em qual-
quer altura.

* Sugestdo de reaguecimento rapido de pratos: ajuste a tem-




peratura para >= 95 °C e cozinhe com a tampa fechada mas des-
bloqueada.

7. Utilize a funcdo de inicio diferido

O inicio diferido pode ser (til para programar o aparelho para

comecar a cozinhar mais tarde.

e Primeiro, selecione um programa, seguindo os passos descritos
acima na parte 6.

e Antes de iniciar o programa selecionado, prima (&;). O ecra apre-
senta o tempo predefinido para o inicio diferido.

eDefina o tempo pretendido rodando o botdo do painel de
controlo para a direita (para aumentar o tempo) ou para a es-
querda (para diminuir o tempo).

ePrima (&). O ecra apresenta a contagem decrescente para o ini-

cio diferido. Quando o tempo predefinido terminar, o aparelho
comeca a cozinhar automaticamente.

8. Abra a tampa

eNdo tente abrir a tampa se a valvula flutuante estiver para
cima e se o indicador luminoso de pressao 4} estiver aceso.

¢ A pressdo pode ser libertada de 2 formas diferentes no final da
cozedura:

Libertacdo natural: No final da cozedura ou depois de parar o
programa, o aparelho arrefece sozinho e a pressao liberta-se na-
turalmente. Durante a libertacdo natural, os alimentos podem
cozinhar em excesso devido a pressdo restante na cuba. Utilize
a libertacdo manual para parar imediatamente o processo de
cozedura.

Libertacdo manual: Prima continuamente o botdo de liberta-
¢do de pressdo na parte superior da tampa. Ird demorar entre
alguns segundos e alguns minutos, dependendo da quantidade
de alimentos no interior da cuba (Fig. 31).

AVISO: Tenha cuidado com o vapor quente que sai do aparelho.
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Mantenha o rosto e as médos afastados da saida de vapor (Fig. 45).

ePara abrir a tampa, coloque o braco paralelo ds pegas laterais,
segure o botdo da tampa, rode-o para a esquerda e levante a
tampa (Fig. 32 e 33).

AVISO: Tenha cuidado com o vapor quente que sai da cuba.

9. Desligue o aparelho da tomada

e Apds cada utilizagdo, desligue o aparelho da tomada e deixe-o
arrefecer durante, pelo menos, 2 horas antes proceder a limpeza.

10. Limpe apés cada utilizagdo
eLimpe o aparelho apés cada utilizacdo.

e Antes de limpar, deixe o aparelho arrefecer durante, pelo menos,
2 horas.

e Para instrucoes de limpeza, consulte a parte 3. Limpe todas as

pecas do aparelho incluidas na seccdo ANTES DA PRIMEIRA

UTILIZACAO.

11. Dicas de manutencdo

¢ Para garantir a durabilidade da cuba ao longo do tempo, ndo corte alimen-
tos no seu interior.

o Utilize os acessérios fornecidos. Ndo utilize nenhum utensilio metdlico, pois
tal pode danificar o revestimento antiaderente da cuba.

¢ Apos a utilizacdo, o anel vedante pode conservar o cheiro do prato. E
normal; o silicone tem pequenos poros que se abrem quando expostos a
temperaturas elevadas, fechando-se quando a temperatura desce. Para
eliminar o cheiro do anel vedante, pode:

- Colocar o anel de silicone na maquina de lavar loica.

- Adicionar 1 chdvena de vinagre, 1 chavena de dgua e 1 limdo cortado em
pedacos grandes na cuba e iniciar um programa de cozedura a vapor du-
rante 2 minutos e, em seguida, deixar o vapor libertar-se naturalmente.

« Substitua o anel vedante a cada 2 anos ou mais cedo em caso de danos.



IA TECNICO DE RESOLUGCAO DE PROBLEMAS

Problema Possiveis razoes Solucées

Ndio é possivel abrir a
tampa.

Ndio é possivel abrir devido a
pressdo na cuba.

Prima continuamente o botdo de
libertacdo de presséo para remover

a presséo no interior da cuba. Pode
demorar alguns minutos até a pressao
ser totalmente libertada.

A pressdo na cuba é totalmente
libertada, mas a valvula
flutuante estd presa porque estd
demasiado suja e, por isso, n\do
se pode mover para baixo.

a. Certifique-se de que a pressdo é
totalmente libertada, deixando o
aparelho arrefecer durante, pelo
menos, 2 horas.

b. Empurre cuidadosamente a vélvula
flutuante para baixo, inserindo
um espeto ou um objeto longo na
abertura da vélvula flutuante. Se
isto ndo funcionar, envie o aparelho
aum Servico de Assisténcia Técnica
autorizado.

¢. Para a proxima utilizagdo, limpe e
seque bem a vdlvula flutuante.

Ndo é possivel fechar a
tampa.

0O anel vedante ndio estd
corretamente instalado.

Instale corretamente o anel vedante.

A cuba contém ingredientes
quentes gue geram vapor.

Aguarde que os ingredientes na cuba
arrefecam antes de tentar fechar
novamente a tampa.

A vdlvula flutuante estd presa
porque estd demasiado suja
€, por isso, ndo se pode mover
para baixo.

a. Empurre cuidadosamente a vélvula
flutuante para baixo, inserindo
um espeto ou um objeto longo na
abertura da vélvula flutuante. Se
isto ndo funcionar, envie o aparelho
aum Servico de Assisténcia Técnica
autorizado.

b. Para a proxima utilizacdo, limpe e
seque bem a vdlvula flutuante.

A posicdo e/ou a dire¢éio na
qual a tampa foi fechada ndo é
acorreta.

Feche a tampa na direcdo correta, de
acordo com o manual de instrugdes.

Ao abrir a tampa, a
cuba permanece presa
atampa.

0 anel vedante criou um efeito
de sucgdo.

A cuba liberta-se da tampa por si 6. E
normal e demonstra simplesmente uma
boa hermeticidade do produto. Para
evitar que a cuba caia violentamente
sobre o aparelho ao abrir a tampa, abra
sempre a tampa com cuidado.

Libertagdo intensa de pressGo
da vélvula limitadora de
pressdo.

Problem Possiveis razoes

A pressio interior excede a pressdo
de funcionamento ou a pressdo
interior excede a pressdo de
seguranca.

Solucdes

Limpe minuciosamente a valvula
limitadora de pressdo, a valvula

flutuante e a tampa. Se continuar a
sair vapor da vdlvula flutuante, envie
o aparelho a um dos Servicos de
Assisténcia Técnica autorizados mais
proximo para inspecdo, reparacio
ou ajuste por pessoa autorizada.

A vdlvula limitadora de pressdo esta
numa posicdo incorreta.

Rode/pressione cuidadosamente a
vdlvula limitadora de presséio para
que caia no devido lugar. Tenha
cuidado com o vapor quente.
Posicione-se em seguranga e use
luvas de cozinha.

0 controlo de pressdo avariado
resultou na libertacdo de pressdo.

Envie o aparelho a um Servico de
Assisténcia Técnica autorizado para
reparagdo.

Libertagdo continua de
pressdo da valvula flutuante.

A pressdo interior excede a pressdo
de funcionamento ou a pressdo
interior excede a pressdo de
seguranca.

Limpe minuciosamente a vélvula
limitadora de pressdo, a valvula
flutuante e a tampa. Se continuar a
sair vapor da valvula flutuante, envie
o aparelho a um dos Servicos de
Assisténcia Técnica autorizados mais
préximo para inspecdo, reparagio
ou ajuste por pessoa autorizada.

Residuos na vdlvula flutuante.

a. Prima continuamente o botéo
de libertagdo de presséo para
remover a pressdo no interior
da cuba. Pode demorar alguns
minutos até a presso ser
totalmente libertada.

b. Deixe o aparelho arrefecer
durante, pelo menos, 2 horas.

c. Limpe e seque a vdlvula flutuante
antes de reiniciar a cozedura.

Avdlvula flutuante estd presa.

a. Prima continuamente o botdo
de libertagéio de presséio para
remover a pressdo no interior
da cuba. Pode demorar alguns
minutos até a pressdo ser
totalmente libertada.

b. Deixe o aparelho arrefecer
durante, pelo menos, 2 horas.

c. Limpe e seque a vdlvula flutuante
antes de reiniciar a cozedura.




Problema

Fuga de vapor da tampa.

Possiveis razées

0 anel vedante ndo estd
corretamente instalado.

Solucdes

Retire o anel vedante, limpe-o e volte
ainstald-lo na posicdo correta.

0O anel vedante estd sujo.

Retire o anel vedante, limpe-o e volte
ainstald-lo na posicdo correta.

0 anel vedante estd danificado
ou a extremidade da cuba esta
danificada.

Envie o aparelho a um Servico de
Assisténcia Técnica autorizado para
reparacdo.

Os alimentos ndo estdo
cozinhados.

A propor¢do de ingredientes sélidos/
liquidos ndo é a correta.

Tente novamente, seguindo com
precisco as quantidades da receita.

Sem eletricidade da fonte de
alimentagdo.

Verifique o sistema elétrico da sua
casa.

EO apresentado no ecrd
digital.

O interruptor de pressao esté
avariado.

Envie o aparelho a um Servico de
Assisténcia Técnica autorizado para
reparacdo.

E1 apresentado no ecrd
digital.

0 sensor de temperatura estd
avariado.

Envie o aparelho a um Servigo de
Assisténcia Técnica autorizado para
reparagdo.

E2 apresentado no ecrd
digital.

A tampa ndo estd corretamente
posicionada para o seu programa
de cozedura. Cada programa requer
uma posicdo especifica da tampa.

Verifique e ajuste a posicdo da
tampa necessdria para o seu
programa de cozedura; consulte a
tabela de programas de cozedura
na parte 6 deste manual. Reinicie o
programa assim que a tampa estiver
corretamente posicionada. Se o
problema persistir, envie o aparelho
aum Servico de Assisténcia Técnica
aprovado para reparagdo.




] g bl s

Alasal) Ol Jskdl
o it b o e Dt G gty lyabis Oy e ot £ 30
oo S Lide 5k putl) gis didio ) gl
o . 8 lais iy Gl mis Al g 531
Aeta Oyl g ddio oo gl

a5 bl sleg Bl 5T Gyu gin dider

oMoy deime doas 3550 I Sl sl

oo it plabal

ooy WL/ALa) SUsSall s

Sl g3l N5 5 6551 850 sl
By daog)l

Bl a5 by dzss Y

i b &l B o 3o

g3 I A3 le BO o o2

Sme Lol ol

oMoy deime dea 3550 I Sl sl

Bl dslall e E1 gy o2

sz Byl doy jmitaea

oMoy daine davs 55e ] Slazdl dos]

ud ) &sLal e B2 oye o2

srasall puonall JS slasll s o1 o)
2ol IS bty oo duomall plall el
celasll duoe o5

AR galiyd prasall sthdll 253 (s 305
oAbl ol Usaz g2y cdbacdly Sasall

63 65 132 (5 6 5l (B Sszsall
ISy elbill mog 3y gualiydl Juids Bolely
1 3l duoyls lSiiall & patal 18] prummo
4oy daie dods Sye




LMol g sVl BLlaSiwl Jdo

(= e

Ul 352 5l batel] oy ellasl oy ity
RN

semgell il Y Ll 05 33 Ul ol o ko
278 00 i BB gy jall Gyt 8 4l eleg Jo s

el et sy

JalSI bl sleg 1o Sszgall baidll 53,05 3
2 §5 a9 Ll e &Y Fle g9l ploo oS
Ja gl e 6

JalSUL sl
8 3y Slall 5 oy oo LS a2, 0 05T
S e el

oz 3] JI50] 25 05 380 S st plovo o) o
ozl Juld 13 iy 113 sl oo s 3 o
aize dads 3Sye ]

oo plao 55 ol il ) sl
oles iz

sl 3] sy

e Sy B 5 e g B

e Sy Gyl g B Sy 8

ey Wgi sl OUsSe s bl elog g5t

Uglows L5 bl elog 3 Boszsall QUsSall 3,5 i sl
853 B0 clal] BMe)

230 5 65 o9 Ll e &Y Bl a5l plao
i gl e

e 3l g JS0] Gob 05 38 i) gyl ploo gl T
ozl Lals (U3 iy o 18] a5l plao s 3 Jus
aise dads 3Sye )
255 plao Al (23 (I el )] Ay
el diiesy

o b el L5 ol sl moge

loadsl s 399 premmall ool 3 sl 3Ll

Gt elos iy bt o8 wis
szl Gl

i 53 Sl G el e didir Corvad

b 5ol 130 s s yo sl o bl slsg 5ot
bl sleg by golisly 3l oSk geziall Of bl sy
2315 38,3 et gl o] b is 35 il e

oo o bual) GiSall 2
Jazall wass

ploog bl o dodl ploo Cighis ] das)
G0l 5 setel 3] P sllasdly a5
350 031 Gl Skl Bals] (2,38 assil ploo
auss of oMo of dian 3aowl pnd daina dess
Sedsia il U g

sy sl i) laall Juse LI bakdll Juse Shiy
oY) bl Jaza IS bl Jusa

Qo b g9 b bl ays plao

gmﬂ@wﬁ@muimwmfu@i
LA O3S syly s 53l 5Ll sl o sl il

asall 0,08 ) bl 3 bl (Soxll 6o

oMoy doise dasi 35y ) Slazll Lo

e basall Jolszall 3 ol
a5l ploo

ploog bl 5o dodl ploo it )] as!
plao 3 )l o5 pael ] Sz sllailly o9l
o 3550 31 Sl B3l 228 gl

st sl itell b all Jasa oIl bl Jusa sy

L5 e s o] i i s OV hkallJase oIl hidll Jasa
Sudsia plini]
Sszgall bl D5Y sl 10,5 53 s szl o badl |
5225 2 8 s 5] By 8 gl el U1
sl plao 3 Olilse o3 JalSU bl
I e el Baad o Slasdll Gl o0
ez Jezsols] L3 s sl ploo il
S5zl badll DY Jasedll 10,05 53 s shardl o sl
295 62 o 85 s ) 8y 35 gl eles oo
e pusslplac JelSU bl

JBI L il Bued 3y Sladl 3l o

ol deseis Bole] U3 by sl plao il

(othll el 0 aslatall 5Ll il o o < i

3l e Bl Ladl .9

cadaidl U3 B e el 8u) 350 455315 Slazdl s Bl Jad @lazeadl usy o

plascall asy Slgzd! alas 10

sl IS asy 5laed) cabs .

I3 Lo el Bued 0,0 ilae I3l ccidand] L .

0B 3 Ol sl Gl Slazdl shial US (il 3 a5l moly cadainll Oladdss e Jgasl)
oYl plaseadl U3

Bleal Olslsy) .11

4 plelall gy o5 Y (g 5950 okl sles Blie Glad o

BV L& ML 5,6 305 38 LY doame Olgol @l pasas Vs 83520l Olisboll puseiul «
bl sleg)

S35 OsSuleadd (mub ol g plehal) dodly Gyl gin dedio Jadiod W8 plusad) usy o
Byl dzyd adss Lois 35 o3 dxdipe B)lyor deyd ddys Wis gl By pluse o
1l ey pLadll eliSey eyl gis i (8 A o)) ya palial

LY Al (3 0S| dilo 259 -

bl sleg ] 35S @hd ] dshie Sgads sloll (e doly sS9 Jdl (e s S LS| -
(b Sy 55 sl Ii39 (ot Baed Hly elin dekds o3

A o Dl 3 IS S 5T uals IS Cputl) min dude iy o3 0



{©) pui w3 bl
[End L)1 (o, B8lo G lezdl shars (Ll asll Ll b »
ErmT ki) oy Sl gy G B Slaed) Jsstiew s gl ds
Wy g b byl Jukss BLLY Olgs 3 8ued (&) e hasdl »
Bely BT o disto dorys 95 Lo el doys bansl :3LLW

A 393 e ellall

bl il s dadsy pusial .7
Cds B el ead 3ol JSio Slasd) bacdy B 13] Buske Seliall Jessall sy dadsy OsSS U3

32y
el doesgall Olghsdl glal Bualiy Yl sus
6 el 3

L) oymi (@) e basosl odomedl gualiyd] Juieiss ey J3
Sl sl ead Lol C3 gl

5T (8501 83L3) dund) ] oSoll dorgd o 18] G5k o slhaodl CBol a3 o
(35 Jla) Sl

Sumall CBg)l el wis . sbiall Jukddl) ead Ll sl Aslad) poymie . (D) Gl ksl «
B bl Slazd) Tae iyl

el pusl .8

i) 43 QP bl Caod 50 O 13]5 oY sl plao OIS 1] ellal] b Jolos ¥ o

ioabll Ll 8 putblisee Gty oy badll p,08 oSy o

255y s slA5 (0 3lazdl ypmp cualiydl Jusiis S| sy of el Dlyd (5 smedal] 59 ol

el aall G W1 e 35T plhall alad 3 (el 5oyl <L 3 b USiiy lazall

il Gle alall diles GUEY goul 3ol pastal clegll 3

0155 @y yaY1 &yt o] el 92 90ll badll 2,5 53 (e slyatuly ol ggud] ol

(31 Goredsdl USal) ahll sleg U1 Bogzsall plebl £sS oo 3B 2y ol

08 1y s elazs &l Sl oo welaiall gLl Hdl o 5iol £ pdos

i (45 o g3) JSN) Sl g 50

olesil e 03303 sllasll e clusels auslo] H2ETA Jlse JSiy eleyd @b colhsl] pudl o
(335 32 Sl st BI) ellasll @yls deludl Lylie

2oL aldsly slhsll 3lely Lalll sleg 3 OUsSell @b
oalll C85 dalall oy (D Blsaill el ] Jsosl gl ) oSl o) padda ol

REEIREY

ol Gl 5ol dog) e B8] B1yb o wslhell Cgll husls () Gl bl 1okl «
(890 Jidad) sl L T (301 Bab3)

(bl pualiyy et ad (B) Gle bassl

558 Gl Joladll s Qs ymtws I3V ] Ao 8 Slazdl T o

@ HsY et
sl Laladl poyming abll deye ) B Slged] J3etiw (JoYI pubeuct] doyo JLaST wis o
(&) g 28 el b5 Cndasms 3D
[Eng 5Ll poysis 88Lo G50 lamdl shars (il asll &l 3
el oyt Byt e dsblowall dlorpo ) GRS Sleedl soitaw OlsS iy asy
Q) Byseadl e Usblonall 1358 Eonarms
s @l (3 byl Juds B Olss 3 80 (B) Ll bkl «

gm
bl i il zog

dhogll s dVE] pas o clhall BUel 035 Lokl eleg 5 SlisSall @b o
Glall oyt [ Lasal) L8 il g ] Il ad] ] oSl dog) e 53

&,ob,«sl” ge,th Cdy

eaddl I oSl dog) e 8315] Bk 58 Wsthall Cgll busls (O) Gl hidl igiles) «
(851 Jular)) Sl ) sl (S5)1 33 3)

$Soll dos) it 815 Gorb 08 ad i3 U Byl oy handls () e bawdl solas »
(Sl dzys Jeldd) sl L sl (B3l dzys 83L30) Gaed) ]

(o)l gualiyy heds ed (§) s ksl

588 G oLl 5 209 dslad) (oymins oY et Aoy 8 5lazd T o
[ GIER VR

=l Laladl poyming abl) deye ) BIAL Slead] J3stiw (JoYI utracl] Ao yn JLaST is o

e Gy 3L



2yns (I sl Uoye 5 ezl Taew o
30 Gy Jolalls FERE) 5 (223 sl
@ Y st

o s Grdws Y eusll ploo gy o Slazd) 8 basdll Slo (abll dilas sLST 3 o
Sl ozl 43,58 095 ga cllasdl b Sy Y &l eladlel [ bazdl

-[End) 4Ll (oymius 8,8lo Ogo Slazdl shars (3Ll asll Ll 5

Lalal) oy Dighead) e dadloned) oy ) B gl Jsoiiaw Old s sy o
Q) Bt e Alonall 350 Grsas

8 @l (B byl Jets B Olst 3 80 (B) Lle sl »

sty ot gt ()

Olizmall/ 35l e @8 5l 63U 3)) gial uaslly $ols3l gueliyy plasetal (Say
sl 3lly alall sleg (3 OUsSall @b as3l3)l gro wis o
Bl ISeall b alall slog mas o5 alall slog (8 8yl mall iSiay cumsl @) wis o

sl
B3 ALal) st ) seailly oLl gy N Usosl el ] oSl dos) aihe ol
(ol el

Sead) Sl ¢Sl dog) paka 8] Bob 58 Wsthall C3sl) hls () Gl ksl iyl »
(3l Ul Slucd! L ol (S8 83L3)

(Sl i) adia By15] Gy 05 e ks G Bl dzs bl (B) e lal sgyluasl o
(B3l dzys i) sl I sl (83155 2y B303)) oadd] ]

(oabll gualiyy Leds ad (O) Gle baisl

i3e Gy Jalally 3 Lsladl gymtws I3V ] Ao 8 Slazdl T o
@ HsY et

sl A5 sty b Ao e () GUED 3lgzdl J3oxtw oo Guactl] o po JLaiST s o
(G pud ad ol S50 Gdms L)

[End WLl (o ymins 8,8lo G0 leadl shar (LUl asll Llg b »

T sladl i Slamtad] gy ] BED jlazd] Jsortew Olsh mass dms o

ROCPYP NCF NI IV WES-SRETRS RIS E 3 KW () PP SE

Bipasll gaby @

[End Ll (i B8lo O30 gzl shars (il asll dilgs 3 »

el oy Bgbad) Gl Asdlonol) dlor o ) AL Slasdl Usmitaw Ol s sy o
[ Bz e dadlons)l 350 Grdipums

8 gl (B el s BUY 9les 3 8ued () Gl sl «

. Ty
s bl abl/slodl) oo deyde ST 3 abll by T

T sl Gabllslsll o B yie ST 3 bl pealiy ] Uosld ol ) ot og) ko ]
(LY bl CBg Lalad] oyt
ouedl Gl oSel dog) e B8] Bayb o slhell Cagll ansls () Gl bl gslasl

(C89)1 i) sl ) 5l (<301 B3L3)

(Sl dog) padio Bylo] B1,b o5 L b I Bylyedl Aoy bandls () e bkl igolzs o
(Bl dzys Jlasd) sl I sl (3151 dzys 83L3)) Gsad! I

(o)l gualiyy heds ed (§) s ksl

538 Gty Sl [HERE) 3 L) gymiws I3V ] Ao 8 Slazdl T ¢

@ «&)3‘3” Ouseat >

sl LaLal oymig abll Aloye ) BEL lazdl Jiominw (oY) guseactl] dlor o JLaST wis o
(0] sl 4 aball 1350 Gedws il

-[End 4Ll goy=ins 88lo G0 Slgzdl oam (Sl asdl lgs 8«

== dalah oymi shasidll gés ) B Slaad) domien Olos @iy s+

s @l (B el Jeets Bl Olst 3 30 (B) le sl

j)‘yl by D/ RS

Pl alasly slhsll 3lely Gabll sleg 3 ClsSall zo

bl s dslall oy 5 558 gualin Gl dgosl ) ] ¢Sodll dog) aida 5ol o
REEIRCY

oead! ] oSl do-g) e B313] o5k 8 Osllaall Cagll ausls (@) Ll bkl is)las o
(85 Judid) lecdl ] 5T ()1 83L3)

(o)l gualiyy hieds ed (§) Gle sl



el 85 daLidl (i [N i) gabing ] Jsosll padl ] oSl dorg) asie o]

o8yl

oeedl Gl oSl dorg) e B8] B1sb o5 slhell Cagll husls () Gl bl gl «
(391 Jular)) Sl ) sl (S5)1 83 3)

(oabll pualiyy Leds ead (O) Gle bkl

588 Gy oLl 5 Lol gymiws oY (gat] dloye B Slazdl T o
@ Y st

sl Ll oymius - aball Ao ye ) B Slaed] J3ottw (JoYI putead] Ao yo JLaST is o
(B pasd) 43 olall 550 Girems i

oS ydhe Grdwws Y gusll ploo @By o Slad) b asall sla (abll dilas <L3T 3 o
Sl aall 3,08 (93 o ellall b Sy Y &l eladley [ ol

- [End) 48Lall (o mtus 8,3lo Oz 3lezdl shac (il asll Lly 5 »

Ll oy Bgsll Glo dadloral) doyo J) B Slgzdl Jsoxinw Q55 @i asy o
[ Bsmad) Glo dadlorall 1550 b

RGRTY k__gi P el ks Sy 9|9J 3 8ue) e ol

451 ey @

iz Y oS slasll 3lels oahll sleg 3 OlgSel 2o o

bl C8y dalall poymin @ 33 ey I Usosl el I pSoxdl dog) ke 3l o
REEIR-N]

Oxedl G (Sotl dg) paddin Byl Gosb oo Lslhall S35l adly (@) Gl baed] 1g)lzs

(o)l Jula) sl ) 5T (85l 83L3)
dos) e B0 Gasb 08 legd b3 U Byl oy sl () e baksl sgolasl o
(B3l Ay Jelid) Sled! S 5T Bl dzps B3L3)) el ] pSedl
(sl gualiyy Liets ead () e bkl
e Grawy Il 9 Lalad) oy (Y gutmentl) Al 8 3ladl T o

@ Y st
sl A3lad) iy bl Ao ) B Slgzd) Jsoxtew (oY1 Gadeat)] dlonyo JLaS) wis o
(B eua 03 el 330 s 3Lzl

590 s bl
(0] pui bl
Ceod 550 Gndas -GY passll plao 28y s Slazdl 3 laall ol ahall dles sL3T 3
sl bsall 43,08 O30 (e sllasl) s S ¥ 6l eladled Y| baza)
[End 581 popsius 83lo S50 laadl shars (il asll &g 3
Llad) pymiw Dl Lle dadlow)) Ao e J) BAL jlasd] Jescuw (9193 Bl A=y
[ Bl Gle ddlona) 130 udiams
235 6l 8 el s Bl Ol 3 60 (O) e b
e

ool ol (=~

bl 85 il oy A5 sasdl ey ) Jsool) duadl I ¢Sodll dorg) ke 53]
RS R

owedd] | oSel) dorg) gt 8315 sk oo wothall Cagll husls (B) Lle bl gyl
(S3g)1 Julit)) Ll 1 5T (<361 BaL3)

(Sl dog) s By15] Bk o5 g b3 I Bl Aoy aols (§) e kol rg)las
(Bl dzyd i) Sl ) ol (831,21 dys 33L3)) Gaed! )

(sl pualiyy Liets ead () Gle bl

S55e Gadws JoLll [BERE) 5 Lol gaymtas (VI pasal] Ao 8 5laedl T
LG IER VR

sl Laladl goyming bl do e I BEL Slad] Jsstinw (JoYI useas] dloye JLeS| wis
. () padl 43 el 1350 Gadaws I

xeoil) Bgtas clasll Iyy abll cleg (3 SUsSW mogs

-[End dla! (oymiug 88lo Gigo Slamdl jaam (Ll sl Ly 3

LB Lslad) poymi slas) moy ) BLEL lsd! Jsoiw Qg3 @y a=

s @l (B byl Jets B Ot 3 80 (B) Ll bl

o
BIEN F“ﬁlﬁl

sleg 398 lgmoy ledl dw g} AW 723 <?QH| cleg &; (wsS 43) <L) (o Lo 150 &2
Pl aldsly slhsll 3lel . abll



gradl sadl s (3 832 9a)l dmposdl IS ] £ 52l 23
(36 ool USdl ] 25 oedsdll JS) (e 2 00)

N
dadsis byl s e ekl ol (£

: 2

PSL sl sl 3Ty ekl sleg 3 OLsSl 2o

‘B daisas bl dey o Gabll el dgost paedl ) ¢Sl dog) asio 5l »
23V ahll C3g dalall poymi

owedd) S 5ol dog) ada 8315 Gayb o6 Wsllasll Cgll lacsls (B) Gl bl igilas o
(gl Jula) sl ] 5T (C39)1 836 3)

(sl pualiyy Lieds ead (O) Gle baisl

3e Gy Jalilly 9 Ll ymts (JsYI ] dloyo (3 Slazdl T o
GREDRErS

sl Lalad) goymius . abll deye ] GG 5] Jiotew (oY) gusatl dloye JlaST ais
(B «puth 48 ahlls 350 s S5

e Grdnwy Y omdl plas 280y Lo Slazdl 3 bl S5 abll didas LT 3 o
sl sl 3,05 393 oo sl b (S ¥ &b eladleY Y| «hased] Caoin

- [End &La)l goyming 8lo Ogo 3l shame (Gl sl Ll 3 o

Lalad) oyt Dghadl Gl Ablonall doye ] BUEL Sl sotw Ols @iy dms o
[ sl o Aadlonally S350 Gpds

Wy g b puelipdl s BY Oled 3 8ed (B) e bzl

sl @AB‘H kM"(}

Pl alasly clhsll glels Lokl sleg 3 OLsSall 26

oalll C85 daladl oy 1 sl ol ] Jsosl guadl | @Sl dogd pasia 5ol o
RN

Opad! Gl ¢Sl dog) ke Blo] 3o5b s Cslhell LBl sl (@) e bsdl igrlas
(85l Jalar)) sl ) ol (Sg)l 83 3)

(oAl el s eud () o i) o

ibe ey oLl 5 Laladl gymiws I3V ] dloyo 8 Slazdl T o
(@ SV et

sl Al oymins - aball Ao ye ) B Sled] J3oitw (JoYI guseutd] A ye JLaST wis o

bl el 50
bl oy ool

j
3
i
3

S Bz ban 4515

o153 b

10 0 5o biodl il ey d51Ss]

sl 24 o Bgbad] o Liblonod]

bl zaly Jouz

e el s e | 114 .
3 Sl dops 53530 | JNBwls | dmp y ﬁiu o= o= .
e daisie sosle | dste :
Basge | 114
Lol sz | Jswels | de y K570 o= o= .
R4 4 & IS
ossle dsie
s 100 o o5
ol I e
n ool 3520 b by | PR y y y
=7 - el | 57 | 600 .
Dt .
Bazly Lste
B> e 114
Ior=) N sks 70
Ay L 36510 | Bas s v - 5 5
~ B & Sl dasly A.; sl o= o= .
sosle | dste
100 e o
2 0 160 NN
35 B340 | awols | dm | BH° y ; 3
* B R 60 ) &= &= *
owsle dgie .
Lt
e 3060 55 5 ol
& as ST . ipy> 85 | dyste dzyd
o e o clld | Jass |7 okt y o= y .
L] Telsghl o T | Ee | s
<l abll - st
B> e 114 as70
590 wass | el | ey y § = o .
& : st
ssele | dsie
30 2256 g
solyl ] i 30 | astedegs
2 - olela 8 S dass - 0 y y N . .
e digh PESEY
—/ eslly clebo 12 bsie 72 J
Lt
@asge | 100
@/} Bipasll 3315 | Jlsasls | doys y y o= o= .
ossle dsie
s 70 5o 055
s
ERTPS T e s0 | astedeys
5 3530 | 4 el | | y y o= . . .
Ll L dste | 253160 )
Olele B
bt

ol iy adll 1355 plos o ols cellatl] oo sloel) Bidls s 1o 08 ghal] wis :lgonls
amall ooy ledie Sasus mub



Szl S s o3
Al iled dshahy Slazd) Ui el
(41 b gl JSal) slall (8 5zl 03 Y
Bl G3led dnhdy Gt po) sl o
plascall Oloalss
ahall sleg B BUsSedl g5 .1
ISaa) oo el sleg gl e
(bl sleg (3 GBSl 25 o
(e asdl) max dadle 10] 3sley YT ey SSlgally plaball stus OF daode 2y o
(19 oedsdl K1) abll sleg s 8352s0ll
glosl 3 waizmall 5,91 ol sLasdl Jia calall ST glss il plalall GUsSa ab wis o
Goadll Wiz Cias e ST Lalall AT a3 ¥ casall
Sl 3 bl sleg mi 2
IS2Jl) st ) 0 plsb Ly ol Ujls cdblerg dagas ghall sleg BusB ol e 0SB o
(20 s sl
(21 sl JSaN) USal) 8 ekl sles @
(bl sleg 095 e 13T 3lasdl pasees ¥
alisly clast) Blel .
(43 oo JSa) slhasdl o plSol Cpull gt dudio @9 (30 9ST o
JSal) WY delu) Oylas 85,5 olosly 0yls 3lazdl Gle dmds el yadies sl
(22 Gyposd
bl wass plao Cusins 63 4
o &asMe (253 (23 oredsdl ISaI) oo USa slasdl Gle hdll wass plas 2o
(oreb sal g ) asy Bs55e e ploall
3ozl iy 08 .5
(24 (radsdl JSal) 3 ,esdl Ol Seley dleogis JolSIL d8Ual el ey o3 o
JHEHT (pymias L5La)1 (aosiug «dblor Oso Szl jadke o
Juieially o8 bl oy 39 .6
Gle 8,5 ] 23 celail) dumme s Clbatys OLslyl By, dzydg LBg el U o
sabll ol Jsus

w

Oyl gio dudo il .3

D)) Ossloy ol clog dasls doviduls lgalaig slasd] o Oyudd] @is dusio ¢ 531

(85 7 Qlwo gl

Nz lphio

IS Ll 8 ke asdly pud] gie ddier dalo Gle oyl gt dide 20

dite Oyudll gie dedir Oly Olslsil] 929 pus ga WSTU 2wl 853) Jadl (9 omeirsdll
oAbl sleg Ry W88 ByuS de yun sl Gt 13] lhasd] Gle Gpudl] gie dido gdg Uy
ISa)l) Logisy 8 Moty i OlsS @ Sl (385 37 Olowostl] GUSA) slasll Wle
(39 sl

e bl sleg bsdu @olily .3l oSowh giall Of dbluy pdsss oab ol 1is rdbgmls
LS50 330 lasd) puadl cellastl) putd e By petiel]
(44 oud gl JS) Qyud] g dde (95 30 1] Silaz puseins ¥ 1 ppdos

owsleal s .73

(10 Goredgdl JSad)) slasdl Glel sszsall GsaVl e de il chall wass alaw Cadaid
02y=ly Lhze dS)3ly (11 oo sl JSA)) Oglog o5l slog dasls douidu] dhulg dilhis
oY Gle 651 8y bl wass plos duoss U s LsoYl gyme 0552 0f Gle
Gl 3 haall wass plos @3 g WSBs (12 Goredgd) JSa)) slasd) sl Sszsall
EIPREENIES I CYRUIESpRVESY v 8

redsdl USal) slasd) e GBI 53201 e Ay 03 sl wass plao slhs Cadau
iy 5305 (14 ored sl JS) Ogilos ol slog dosl dexibu] dhulsy adlis (13
G 65 By sl wass pleo slas i I3 s GesYI e 055 O Gl ol
(15 s sl JSa) sladd e sl o322

slhsdl (Bl lhasd) (o W 3201 g sl plas dide Ul (ol ploo izl
s ploo dedor a3 (16 oud sl JSaN) slhasl) s qussll plao Juadty i

Ol 9522039 (17 omedsdl) USN) Oalog oole sleg dash dmidu] plaseuly eassill plaog
IS 655 850 L3l B pussll ploo dedio mdg slaid] 3 passall plao o] iz
Y o8 oS Cam e ISty 18 B sl ploo @3 3o SSTs (18 Lo
Jawl‘j



il oy plisall LS

s 252 00 (o0 sl U)Wl e ] LA deestll JSAYT ] g 5201 3 3555
FIYON] PRV

Jo¥I pluseadl L3

S9ull 3o Slezdl g5 .1

Bpodl 8 Slamdl plaseial U3 Olagdedll s 821,38 (3 Jaed elliad (a9 disee 30 Sladl gyol o
REAY

AV Byadl 8 dalaseial 8 Slazdl e (Dazg O dzg il Olialall AL 3

cllasd] puid) 2

M) ellasd) @)y deludl oyl olodl (uSs 0y3ls clasd] ariey clus] cellasd] pid)
(251 lowi gl

Ol dblucy gudgrs b 5ol 1 slasdly Wle ahll sleg iy OF 65y laid] 28) wis :dbgals

35 sl puadl esllasdl gz wis oy iiall e abll sleg bsh 3Lty . 31 Soxh getiall

LSl
Sl Slesd) dsls oe Oladelly &gl slgadl masa AL o3 s ghw Gle Sl zo e
(3 ool

Sleadl shial US wabs .3

Olislally abl elogg ellasdl Calss 13

(4 Gopd sl S2)1) Oslog ol slag dasls dosiuly Olimlolly abll slegg sthidll Cibs

(5 rdstll JSll) Olimlolly alall slogs slasdl Caie

Sl 5,0 Blod] ) S 6350 38 3] ahall sleg Caland e deubu] of day pusaus Y e
(40 omeb sl JSal) bl sles 3 3o e

(41 Goposl] JSaN) slodl 3 5lazdl a5 Y o

4 a3l wad 095 (e el 9] e Byilis sloll S ol slodl (3 Slasdl a2 13] o
4oy daize deds 3S,e I

(42 ool ISl BLbLYI Ulus S bl slegs slasll g3 Y

At B 5] dlwg bl 0589 dimlally d8)2al) :Olamlall Gouw Sk (S ¥ cal o
BLLYI

Slylfesy

Sl dog) e sl

bl oo Olydge

Jeddl s )5
JEN]

2
8yl dzy>

e
Bl dz  slusdl

Dol Pl

) [0 (T
2| 2] |
| || =
M) &) 63

-
c
(N
(a]

i
|
L

L T
T[22 (™ |/
€J| |E2] |2 H
o ™) A [T

oot

S

. sodiyia phS] 3 o . IR WP
& ﬁfm‘/’@w SV esally byl BRead ) S

Slazdl LS wie e 3 dley

835 305 usls del i)l s (3.9 (ye

Aygie doyd 114 1kl N 3 8ylel d2ys e

Aass (S Y B CBM/By1,0d) dory il o181 slas] & geelipdl O ) s
AV et A yn 28T 3 Byl Ay i) ) e

I Gl dlose (3 5lazdl O I s

byl gl e

Byl e dablorall Aoy 3 Slezd) OF ) o

byl 55 ) e

Sl gbs 3 el O I et



el elyzl JS Yyl daudl dolos

Loygus dole) 5l sl (Sen dle dad I3 dlge e g Sy ® E

o

$Oledd] a0 -

(bl sleg) pumadall e JSTIs G gleddl Gh Y o

I Byl 5 Sl plasetal U5 oliny 01 plasiadl Oladkss 3613 o2) o
ddgguns 8l (0 dbanll 35,001 hmgw Ologdsl 0d go Bls Y plasal ol
Oled! Jhaws

pus o Jlasiol sgw 1 o (6)lo0 plusciul ¢l dggus dxianll &yall Jases ¥

il Ol Jay 85 o5 d88yall Ologlzlly At




Il il U85 plasadl pse Dl 3 )l d5le ge Blall old L
lasls o oY1 oS5 L o Sla2d)

Sl - (el JSiy gl pusius LS

Al S smy Gl s bl les 3158 gl

el 3 Slaedl o Y

ol slog b iSiay ol Olaulss dnzl 2 Sladl i
IS prasel . BLLYI Ut 5 Logmis Y oS0 salally gLl slolly slasdly
e 1 ity S

?J)bﬁgbﬂb?éd:é%éﬂlla.

Jaid geiall pMoo] dazmall deasdl Spe (e pdsiall (olsdd) oS
2555 9l Slazdl Jass 13] of B B> Juls o el ) Slg o ey o5 Y
ol damdl datne daus 3Sye 1 ] Slasdl 33 IS e US Gl al)
b ol g3l ezeh davs 35,m (5 Wil Camy Bl Wl (il >
851 Db Slazdl e s3gnall Bl el Juzs Y

aizs doas 35,n (8 lylluculy 03 dadls Al g .oyt gin i Al Y
Al el ol dl il ol 13] U5 U8 o el IS oyl gin dudier Jsial
Jlacw!

Ll g 5ol Ning i dousiid Gl jlal) duwliol] 5Ll 2hd puscial
ool dzg e abll elegy Oyl mie didi ]

aiza deds Sy B lam o Ul Ll @hd Y] pusius Y

S leal) dslanll Byl UB oo by Gose b Olimla plasiil 605 428
Oblo) Eigus

sleg Justol (38,0l Gahll sl in Yy Slazdl 3 6,51 ab disol pusans ¥
el s g pluscal) dosas dlol )l dehaiy el

oz ] ol Jla a5 o I Slazdl G palsall 8 dlodl polsl) g
(Bla)l Al gy dlad §)b (¢) dihss

slhsl] e pruomo ISy pudl gie dedior S 0 SSB Sl plasitad S
&35l 55201 O o USB LS31S (et sl aball sleg Busls Bl o oS
Iy futadl gl 50

(oahall sleg 8 B352g0ll (asYl usl) MAX dadle B8 Slgedl W3 Y

Sl 8 oy Gz G slolly plsall 4y dilsiall Oluogdl gLl 253
0 S| 8 aully Slaedl 5 ] 9052 98 I Ll s iz
il o plshll gb e dles - pumo S Szl BN oo ST

Splall sl 8 - ol JSCly jlandl pusiis S .

S slhasll g8 Jglos ¥ .G Sy badll ey Of I slhasdl] g8 Jglos ¥
o252l plao paisay Of

JLT858L Slazdl peid Jolos ¥

Syl 3,58 e Slazd) dasy (bl Dl B 5l 50505 sy el UM
slhasd] Guals Vg B0 iz Slazdl o 1y dhansg gzrg Gl dU lexdly
ekl

L opdgiall pasuld Ga¥l o3l 135 Jazall Cod (555 Lowis jlazdl )23 Y
Slazdl @8y elasd] padie pasiud ¥ .0, OB W)y 455,00

Slagdl Lt sUT 3 aball sleg il o5 Y

L Coll S5 oo dazl G9ym0 LloYl bl o e oS puandl] iy (8
5Ll Gahall sleg | SBsSell ol plalall dLo]

$ bl sy - ol Sy gl pis S

Sy Sty elel)d @b sladl] jasio (o W15 el csllaidl] puids Lose
slhilly Oyudl gio ddior (o Ligiomn Gliall sloll Jhay 8 . peled] (diial
B9y Ogde ] ¢35 8 Lo

e 3l om gyt sl Gy B9y Bl bline Ol LT i oS
(3850 5l 9,50 prlocdd SIS cllasdl pxziy sl 08 o) ellasl] purd

ol 28l o Sy 03 cplusadl us Slazd] e Ll eli2 Yl Guals Y
ossle Gl s 3 Bl



OUSwl iz ] 9% o oSy ol oS I Sldogll gy b of el
Claogll ol ab s yiodl 55 di) Leaslusly pialeall 3o 35 o1 858) 9,59
el sy Glos pialeall Ciagts o3

Gl R Ol i) Al o izl dii o gt gl podll (4b usy
b Eizie 1y 13] pll asy o) 345 Y chaall 50 me gz of oS
Ll U i B 5 g Yy B8y Ll

slog U1 GbsSe 9529 093 0 51 okl slog 095 i Byl8 Slazll pusiias ¥
Szl doguuz 1500 Glod] 5 S Causty 48 . alall

2383 oty 93 I3 OV slodl d8Lo] 193 o bl g 8 Slaed pusias Y
Sl 8 S

(oahall sleg plusial 995 (e plabally el a3 ¥

Blall ol le Sl o (S Y 1o

Vs Szl polsd) (eal) ) 58 5T Byl sao b abl slog uteasty o5 Y
§)>T B}qul & E,QL:JI sleg pusius Vg L3 sleg 6' RES

G5 9l WBsall Gl ahll deasiias Vg . ad Slaadl Ul el sleg puseal
A3 Gl ey 2

slog) 3ol 8 Mally ),0 ol Blo] giod ducdis ol &Sadly il puseial
(bl sleg 3 83l plahall 2hd gty 055 Y bl

B33ylel) Olaalzl] 339 ailoos jlasd] sty wis V] (ialoall puals ¥
Oialaall Jugas Vg awall 125 539 pialeall 8 da 8 plusd ol g ¥
Sl 9550 s Il pialaall 3 Baszgall Clgidl 6390 Uy pand
ool pus e oS &y )90 8y

sl &3 Jol e Slazdl USeag slhsd] oo 5T s o o (bled dshd 25
0315 USy Gyl gio dudir B ] S (g0% a8 B Brgiia

it Ll el dasdlo iy Bukiatel] of gl Bl e Juzy d8llall ells g3 ¥

Sl a8 - el ISy gl puseiud S
)l wiaes plaog egsill ploo B (1o 3855 leadl plassiul S

'

S0l S gzl N plisiial 0giSas (il oo s .
oo (JLbYI el 3 L) ol U3 o plasalll prases e Sladl 1is
Byt ) Ceand (0 9l 809ummall dulisll ol duwwsdl 5T dad) Ol 59
dilszall Oladdsd] of B,2Y) 085 Ugbuse pased pld Jlo (3 Y] ddyme
ol Gl Blasdl Jol e 0ad] Slezdl plusealy
elalsl of 8ogummall duliisll ol duwwsd ol dsud] Ol g3 olsedd (Say
pailas] of aaels B2V Ul 8 Slaedl pluseial & ymall o1 88 05 il

g @iyl olinall Osagds 1905 13] cial A s Slaodl phsntuls 3l Olalss

Slog Slazdl blamYl Gy JULY B oo Slazdl e plusiel pas Co
bV Jslie o 1 plsd]

Slasd! gy JEBYI Easy VT oy

ezl Casll (o pgia) Wby die JULYI 48150 o

ol plusenll - el S gl P (&S .

L dgalall 2] s gl pusius ¥

b (msid]) yueol) jaase lgsdl . Codll 5 plebll M) 5laad] pasus Y
Luudss plehl I8 hsedll mos 3 basally abl a1 RESORRY

.<=le:.” 29> @) slhasll pud U3 ahly L»,.Qh]l 4T 08 o)l <=Lv.bJ| u@b Ls
Oblobydl outied) dousiad Y ine ud g2l 1in

Jaiio a5 s 055 ol 5l Lols C83 plasiiuls dusiall paas it Slazdllio
5 e S 8 3oy el e s sl gl oo

Slasd! &5 L8 slasdl J83 e uST LY (oo el Lol Slasd! OIS 13] o)l Cllas

3l 03 0. ileo ISy (o (rpanadlite (yueantl sl bl slog BuslB 01555 Of
slY 3 IS )35y W88 el ol ol slog (g Bosrge pls Llh) of s of
dis ol gyl Ogdl o plidl dalo fis plehll (s Lusa glyil b o el

ol doymtdl ol Y51 of Cgumdl (30 068 o lbsll 385 o 5I5U1 s of Wi,
&5 ) Lamdlly pialoall o 155 o1 852 29,5 ] 052 O oSeey &g Szl
sl dey Gles pialeall Cadaiy 639 plalall (0 glgsll 0da gl wis jdodl

[3%]



Vsl dodudly uSidge o3
Obel slee 335 lamialy Wloia puaan psds LB I it s Blasdl Lo oY) Lysls

N dlazmall ,bliel) pamy dls (35S Slaz o me Jlodl 50 LS U3 gos dils LrglsiSis
A5V Slagdslly pl5¥ly sdodl o3 i b

Aol Oloalss

el (3 L] g 9z M Lphaioly AoV Oloalsdl S Bel)B (8 Uded

Egder 3 anally Slazdl G5 ) ilismlog lgedl plaseial Sslu] §555 3 o
bl

bl ] plasadl Belu] 353 W8 Ll G plebll ab Gle 5ed] dosy o
Sl s B9, oY)

sasall duaddaitll pSlslly suleall muaz @o laadl i 3815 iodlw o oy
dilziall pSlolly uublises 48l 315l azgiy paisioll w2l Olpesd) e
(3 ) o i) Olguogills B3eW Lusdad! slgall

Slazdl G el W1 8yl yas uad 3 o

50kl Lo Slasdl plasiial eliSas U1 oSLYI Lo .1

Jads dalzell (S 3 plusdl geiell s paeds 03 o

SSWY 5 plasiall ase b 909 .hadd Jyiall plusall jpase gzl e o
G b pleddl Ghsy o) 3] AV

Y] el Sliyg COlSally Cimall 3 palalel gollas -

oue)lyall s =

(6,231 dBgall LYl Oliy Sl Bobiall -

Jaid ladYly psidl GBLo daBYl oS -

) o Bl gzl 25 Y o5 le Bga e o gole 08 (8 Skl g Y e
Jszil) L8 oz 9] B985

3135 ¢l s sy dylydl psliieg by g dos g Gl Slazd pasiial o
<Ll

210
204
203

Ob guoead|

o5l JISAY gy ead] U

Yl desladly GuSidsa o3

el elszl JS

202

285

$Soll Il e Byl

s s pluass 45

Ly Mol s slasYl Glesul JJs

sgaoall Jaall puSidse Oled



Sindse dhlasy & 55

Ngdlly g pud! ahall @dle (8 &by Lopo

elegll 5Bl Bole) 3 Jiatell guodl Ligzls Turbo Cuisine (b ,eSd) hsdll ;3 me
lole USay Joadl Slaz 0T dgS5 . gl plaseial

A s Lo ez sl Tasedl i 335 Turbo Cuisine 3l 4! hiedll 508 guaad 03
Al dolys dblucy J3iall (8 830 Ol (aby CBol 5853

s ) 48li)s serall liztie Glo dlgas e 6,51 8y el S

lze gudas Lies (Y



THANKS FOR CHOOSING MOULINEX

Welcome to the world of fast & delicious cooking!

With Turbo Cuisine, we took up the challenge of reinventing
the pot: Easier. Tastier. Just better!

Designed with this guiding principle, Turbo Cuisine allows
you to save time and cook homemade delicious meals in
total simplicity and convenience.

Thanks again for welcoming us to your kitchen.
Now let’s cook together!
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SAFETY INSTRUCTIONS

Take the time to read all the following instructions
carefully and save them for future reference.

o Improper use of the appliance and its accessories may
damage the appliance and cause injury.

» The appliance cooks food under pressure. Incorrect use
may cause risks of burns due to steam.

e For your safety, this product conforms to all applicable
standards and regulations (Low Voltage Directive,
Electromagnetic  Compatibility, ~ Food Compliontm
Materials, Environment, ...).

» The heat source necessary for cooking is included in the
appliance.

1. Where to use safely?

e Indoor use only.

e This appliance is intended for domestic household
use only. It is not intended to be used in the following
applications, and the guarantee will not apply for:

- staff kitchen areas in shops, offices and other working
environments;



- farm houses;

- by clients in hotels, motels and other residential type
environments;

- bed and breakfast type environments.

* Do not place the appliance in a heated oven or on a hot
hob. Do not place the appliance close to an open flame
or a flammable object.

e Use on a flat and stable, heat resistant work surface,
away from any water splashes.

2. Who to use safely?

e This appliance is not intended for use by persons
(including children) with reduced physical, sensory
or mental capabilities, or lack of experience and
knowledge, unless they have been given supervision or
instruction concerning use of the appliance by a person
responsible for their safety.

e This appliance can be used by persons with reduced
physical, sensory or mental capabilities or lack of
experience and knowledge if they have been given
supervision or instruction concerning use of the
appliance in a safe way and if they understand the
hazards involved.

e This appliance shall not be used by children. Keep the
appliance and its power cord out of reach of children.

e Children shall not play with the appliance.

e Children should be supervised to ensure that they do
not play with the appliance.

216

3. How to use safely - general usage?

» Do not use appliance for other than the intended purpose.

« Do not use the appliance to fry foodin oil. Only browning
is allowed.

e Do not use the pressure cooker in pressure mode for
deep frying food.

e When cooking doughy food, gently shake the cooker
before opening the lid to avoid food ejection.

» This appliance is not a steriliser. Do not use it to sterilise jars.

» This appliance is not intended to be operated by means
of an external timer or separate remote-control system.

» To carry the appliance always use the two side handles
on the housing of the appliance. Wear oven mitts if the
appliance is hot. For more safety, make sure that the lid
is locked before transporting the appliance.

e The bottom of the cooking pot and the heating plate
should be in direct contact. Remove any object or
food residue located between the cooking pot and the
heating plate, it could affect performance

« Be aware that certain types of food, such as applesauce,
cranberries, rhubarb, pearl barley, oatmeal or other
cereals, split peas, noodles, or pasta can foam, froth and
sputter, and clog the valves. Use caution when cooking
these types of food and after use clean valves thoroughly.

« Be aware that certain recipes which include milk can foam,
froth, overflow and clog the valves. Use caution when
cooking these recipes and after use clean valves thoroughly.

ravi



e After cooking meat which has an outer layer of skin
(such as ox tongue), which could swell with the effect of
pressure, do not pierce the skin after cooking if it appears
swollen: you could get burnt. Pierce it before cooking.

* Do not use the appliance empty, without its cooking
pot or without ingredients inside the cooking pot. This
could cause serious damage to the appliance.

e Do not use the appliance under pressure without
adding water, which could cause serious damage to
the appliance.

» Do not fill up your appliance without its cooking pot.

e Caution: do not spill liquid on the plug.

* Do not heat the cooking pot with any other heat source
than the heating plate of the appliance and do not use any
other pot. Do not use the cooking pot with other appliances.

» Use the cooking pot in the appliance ONLY. Do not use
it to cook on stovetops, in the oven etc.

e Use a plastic or wooden spoon to prevent any damage
to the non-stick coating of the cooking pot. Do not cut
food directly in the cooking pot.

» Do not touch the valves, except while cleaning and
maintaining the appliance in accordance with the
instructions given.

Do not place any foreign objects in the valves and
pressure release button. Do not replace the valve.

e Check regularly the ducts in the valves allowing the
escape of steam to ensure that they are not blocked.

* Do not use a cloth or anything else between the lid and
the housing to leave the lid ajar. This can permanently
damage the sealing gasket.

* Do not let the power cord hang over the edge of table
or counter; or touch hot surfaces.

4. How to use safely — before cooking?

« Before using your appliance, check that the float valve
and the pressure limit valve are clean.

e Before using your appliance, check that the sealing
gasket has been correctly installed on the lid.

» Make sure that the bottom of the cooking pot and the
heating plate are always clean. Make sure that the
central part of the heating plate is mobile.

* Do not fill your appliance more than the MAX mark on
the cooking pot. m

» Please follow the recommendations on the volume of
food and water to avoid the risk of boiling over which
can damage your appliance and cause injury.

» Make sure that the appliance is properly closed before
bringing it up to pressure.

5. How to use safely - during cooking?

e Do not try to open the lid until the pressure has
decreased sufficiently. Do not try to open the lid until
the float valve is down.

» Never force the appliance open.

» During cooking and steam release at the end of cooking,
219



the appliance releases heat and steam. Keep your face
and hands away from the appliance to avoid burns. Do
not touch the lid during cooking.

» Do not move the appliance when it is under pressure.
Use the handles when moving it and wear oven mitts, if
necessary. Do not use the lid knob to lift the appliance.

» Do not remove the cooking pot while the appliance is
working.

e In browning mode, be careful of risks of burns caused
by spattering when you add food or ingredients into
the hot cooking pot.

6. How to use safely - after cooking?

» When you open the lid, always hold it by the lid knob.
Position your arm parallel to the side handles. Boiling
water could remain trapped between the sealing gasket
and the lid and could cause burns.

» Be careful also about the risk of burns from the steam
coming out of the appliance when you open the lid.
First open the lid very slightly to allow the steam to
escape gently.

e Do not touch hot parts of the appliance. After use,
heating plate surface can remain hot for up to 2 hours.

e Unplug from outlet when not in use and before cleaning.
Allow to cool before putting on or taking off parts.

7. How to use safely - cleaning?

e Wipe clean the bottom of the cooking pot and the
heating plate after every use.

» Do not immerse the appliance in water.

» For cleaning your appliance, please refer to instructions
for use. You can wash the cooking pot and the lid in
soapy hot water, do not put them in the dishwasher.
Clean the housing of the appliance using a damp cloth.

8. What to do in case of damage?

e Only authorized person in Approved Service Centre can
repair the product.

* Do not operate any appliance with a damaged power
cord or plug or after the appliance malfunctions or has
been damaged in any manner. Return appliance to
the nearest Approved Service Centre for examination,
repair or adjustment.

« If the power cord is damaged, it must be replaced by an
Approved Service Centre in order to avoid a hazard. Do
not replace the power cord supplied with other cords.

Do not damage the sealing gasket. If it is damaged,
have it replaced in an Approved Service Centre.

* Replace the sealing gasket every 2 years, or sooner
if you see the sealing gasket is worn or in need of
replacement.

e Use only the appropriate spare parts for your model.
This is particularly important for the sealing gasket and
the cooking pot.

e Use only spare parts sold in an Approved Service Centre.

e The use of accessory attachments not recommended
by the appliance manufacturer may cause injuries.



» Do not use other cooking pots in the appliance in place
of the provided cooking pot. Only replace the cooking
pot with an original spare part designed to be used with
this product.

» Inaccordance with currentregulations, before disposing
of an appliance no longer needed, the appliance must
be rendered inoperative (by unplugging it and cutting
off the power cord).

Environment protection first!

® Your appliance contains valuable materials which
can be recovered or recycled.
o Leave it at a local civic waste collection point.

9. When does warranty apply?

e The warranty does not cover the abnormal wear and
tear of the cooking pot.

» Read these instructions for use carefully before using
your appliance for the first time. Any use which does
not conform to these instructions will absolve the
manufacturer from any liability and void the warranty.

e In case of commercial use, inappropriate use or failure
to comply with the instructions, the manufacturer
accepts no responsibility and the guarantee does not

apply.

ALL PARTS OF YOUR PRODUCT

Pressure limit Float valve
valve

Pressure

release button K@\
Lid knob @

Steam basket Lid

gasket

Cooking pot

valve cover

Handles —

Screen ‘
Control panel

Sealing ((
_,®
=z
Pressure limit -

ﬁ Power cord

Control panel {
knob

Measuring
cup

Float valve

Housing

——Heating plate




GETTING FAMILIAR WITH THE CONTROL PANEL

Cooking phase indicators

Pre- Under
heating pressure
Cooking in Keeping

progress warm

Functions Functions

5 Delayed start
SERIEED & I button

Temperature
button

Sous-vide/ Yogurt & Porridge Adjustable

St Stir i
ew Soup Steam Bake Slow Cook Rice R Chef Mode

fry

Cooking programs

STATUS MESSAGES

Welcome message when appliance is turned on.

i i
Pt m
W =
() (i}

Time display. In this example: 1 hour 30 minutes.

14 L|E Temperature display. In this example: 114 degrees Celsius.

F|' | I:n Indicates that the program has a default automatic temperature/
ULy time setting. It cannot be modified.

E: :] Indicates that temperature is rising during pre-heating phase.

HE F": Indicates that the appliance is pre-heating.

m
J
(W

Indicates that the program is finished.

X
c
i

Indicates that the appliance is in keep warm phase.

Indicates that the program has been interrupted.

(NN

T
mH

D

Indicates that the appliance is in standby mode.

HOW TO USE & CLEAN GUIDE

Feel free to refer to the figures indicated as (Fig.x) from Quick
Start Guide part.

BEFORE FIRST USE

1. Remove packaging

e Take your appliance out of its packaging and please take time
to read the instruction manual before first use.

e Remove promotional stickers (if any) from your appliance before
first use.

2. Open the lid
e To open the lid, take hold of the lid knob, turn anti-clockwise
and lift the lid up (Fig.1 & 2).

Note: When lifting the lid, it can happen that the cooking pot
remains attached to the lid. It is normal and simply demonstrates
a good hermeticity of the product. To avoid that the cooking pot

falls heavily on the product when opening the lid, always open m

the lid gently.

e Place your appliance on a flat surface. Remove all protective
materials and accessories from the inside of the appliance
(Fig.3).

3. Clean all parts of the appliance

3a. Clean the lid, the cooking pot and the accessories

e Clean the lid, the cooking pot and the accessories with a soft
sponge and soapy hot water (Fig.4).

e Dry off the lid, the cooking pot and the accessories (Fig.5)



e Do not use a scourer or abrasive sponge to clean the cooking
pot as it could damage the non-stick coating in the cooking
pot (Fig.40).

e Do not immerse the appliance in water (Fig.41).

o If you inadvertently immerse your appliance in water or spill
water directly on the heating plate, take it to an Approved
Service Centre for repair.

e Do not put the lid and the cooking pot in the dishwasher
(Fig.42).

e Be aware, only the accessories: ladle, spatula, measuring cup
and steam basket are dishwasher safe.

3b. Clean the sealing gasket

e Remove the sealing gasket from the lid and clean it with a soft
sponge and soapy hot water (Fig.7 & 8).

e Dry it off thoroughly.

e Place the sealing gasket over the sealing gasket rack and
press it into place (Fig.9). Press down firmly to ensure there is
no puckering and that the sealing gasket is snug behind the
sealing gasket rack.

o After placing the sealing gasket on the lid, if you open the
lid too quickly, it can happen that the cooking pot remains
attached to the lid (Fig.37 & 38). Wait few seconds for the
cooking pot to free itself from the lid (Fig.39).

Note: It is normal and simply demonstrates a good hermeticity
of the product. To avoid that the cooking pot falls heavily on the
product when opening the lid, always open the lid gently.

WARNING: Never use your appliance without the sealing
gasket (Fig.44)

3c. Clean the valves

e To clean the pressure limit valve, remove the pressure limit
valve from the pipe on top of the lid (Fig.10). Clean it with a
soft sponge and soapy hot water (Fig.11). Once dry, take care
that the duct of the pipe is clean before plugging the pressure
limit valve back on the pipe on top of the lid (Fig.12). Ensure
that the pressure limit valve is well put in place, it must be able
to move up and down.

e To clean the pressure limit valve cover, unscrew the limit valve
cover from inside of the lid (Fig.13). Clean it with a soft sponge
and soapy hot water (Fig.14). Once dry, take care that the duct
of the pipe is clean before screwing the pressure limit valve
cover back inside of the lid (Fig.15).

e To clean the float valve, remove the float valve gasket from
inside of the lid, flip the lid so that the float valve can come
out of the lid (Fig.16). Clean the float valve gasket and the
float valve with a soft sponge and soapy hot water (Fig.17).
Once dry, insert the float valve back on the lid and put the
float valve gasket back in place (Fig.18). Ensure that the float
valve is well put in place, it must be able to move up and down.

3d. Clean the housing of the appliance

e Clean the housing of the appliance using a damp cloth.
e Do not immerse the appliance in water (Fig.41).

e Wipe clean the heating plate using a dry cloth.



INSTRUCTIONS FOR USE

1. Place ingredients in the cooking pot

e Remove the cooking pot from the housing.

e Put ingredients into the cooking pot.

e Please note that the level of food and liquids should never
exceed the max level marking on the cooking pot (Fig.19).

e When cooking food ingredients which expand during cooking,
such as dehydrated vegetables or rice, in pressure modes, do
not fill the cooker to exceed more than half of its max level.

2. Place the cooking pot in the housing

e Ensure the bottom of the cooking pot is clean and dry; and
remove any food residue from the heating plate (Fig.20).

e Place the cooking pot into the housing (Fig.21).
o Never use your appliance without the cooking pot.

3. Close and lock the lid

o Check that the sealing gasket is securely placed on the lid (Fig.43).

 Take hold of the lid knob, place the lid on the appliance and
turn it clockwise to lock it (Fig.22).

4, Attach the pressure limit valve
e Properly place the pressure limit valve on the lid (Fig.23). Please
note that the valve will remain somewhat loose, it is normal.

5. Switch on the appliance

e Fully unwind the power cord and plug it into the mains (Fig.24).

e The appliance makes a ‘beep’ sound, the screen flashes and
displays .

6. Select and launch a cooking program

e Each program has a default time and temperature and requires

a specific lid position, please have a look at the cooking

programs table:

COOKING PROGRAMS TABLE

c qE) ° v = Lid status
o o
S 8 E 5 2 o | E I~
c = 9 =1 [ g S @
E £ ) E | 8 g 2 |€8] e[ 3| =~
g S c = o =3 a v=| al o o
2 5 = L) = £ g (80| 5| 5|83
= o S c & 2 S |%c| | 5|82
S B 8§28 25 leElElelds
£ s | 5| 2|5 8 | & |25 2|8 =8
= = o T o ) 7 = = a 8|2 =
e $ S R 3 o |8 | 5| 3
S ] a [=] < = |
(] < 5
—~ from
(&3] Stew 30min | 1min | 114C No 70Kpa [ Yes | Yes .
@ to 2h
from
gf Soup 12min Imin | 114C No 70Kpa | Yes Yes .
to 2h
from Yes from
A& | stirfry | 20min | 1min | 160C | 100Cto | No No | No .
to Th 160C
. from
~N Steam 10min Imin | 114C No 70Kpa | Yes Yes .
to 2h
from Yes from
@ Bake | 4Omin | 1min |160C| 100Cto | No | Yes | Yes .
to 2h 160C
Souswvide / from Yes from
1RT | Slow-cook 4h 30min | 85C | 55Cto No Yes No ° .
to12h 95C
from
Rice 8min Imin | 114C No 70Kpa [ Yes | Yes °
(s to 2h
Yoqurt & from Yes from
<2 Fe?ment 8h | 30min | 30C | 22Cto | No | No | No | o | e
to12h 40C
from
L"d/)) Porridge | 15min | 1min | 100C No No Yes | Yes | e
to 2h
Adjustable from Yes from
@ Chef | 30min | 1min | 80C | 70Cto | No | No |Yes | o | o |
Mode to 4h 160C

Note: When cooking, you may notice slight steam leakage from
the lid, especially from the pressure limit valve. This is normal
and occurs when pressure builds up.




Please refer to the figures from Quick Start Guide
(from Fig.25 to Fig.36)

N
&) Stew program
22

ePlace the ingredients in the cooking pot and completely close
and lock the lid.

e Turn the control panel knob to the right to reach Stew program
@ . The screen displays the default cooking time.

¢Optional: Press and set the desired time by turning the
control panel knob to the right (to increase time) or to the left
(to decrease time).

e Press (&) to start the cooking program.

e The appliance starts the pre-heating phase. The screen displays
alternatively & and the pre-heating light indicator (G
turns on.

eWhen the pre-heating phase is completed, the appliance swit-
ches automatically to cooking phase. The screen displays the
count down and the cooking in progress light indicator () turns
on.

eDuring cooking process, pressure builds up in the appliance
and pushes the float valve up. The under pressure light
indicator {j> turns on to notify that the lid cannot be opened
without releasing the pressure first.

e At the end of the count down, the appliance beeps and the
screen displays .

e After a few seconds, the appliance will automatically switch to
keep warm phase. The screen displays and the keeping
warm light indicator (j turns on.

e Press (&) for 3 seconds to stop the program at any time.

\~'w/) Soup program
ePlace the ingredients in the cooking pot and completely close
and lock the lid.

e Turn the control panel knob to the right to reach Soup program
« - The screen displays the default cooking time.

e Optional: Press and set the desired time by turning the
control panel knob to the right (to increase time) or to the left
(to decrease time).

e Press (&) to start the cooking program.

eThe appliance starts the pre-heating phase. The screen dis-
plays alternatively & and the pre-heating light
indicator (@ turns on.

eWhen the pre-heating phase is completed, the appliance
switches automatically to cooking phase. The screen dis-
plays the count down and the cooking in progress light
indicator (&) turns on.

eDuring cooking process, pressure builds up in the ap-
pliance and pushes the float valve up. The under pressurem
light indicator j turns on to notify that the lid cannot be ope-
ned without releasing the pressure first.

oAt the end of the count down, the appliance beeps and the
screen displays (a3 -

e After a few seconds, the appliance will automatically switch
to keep warm phase. The screen displays and the keeping
warm light indicator () turns on.

e Press (&) for 3 seconds to stop the program at any time.

%— Stir-Fry program

e Turn the control panel knob to the right to reach Stir-Fry pro-

o

gram &- . The screen displays the default cooking time.
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e Optional: Press and set the desired time by turning the
control panel knob to the right (to increase time) or to the left
(to decrease time).

+Optional: Press (§) and set the desired temperature by turning
the control panel knob to the right (to increase temperature) or
to the left (to decrease temperature).

e Press (&) to start the cooking program.

eThe appliance starts the pre-heating phase. The screen
displays alternatively & and the pre-heating
light indicator (@} turns on.

eWhen the pre-heating phase is completed, the appliance
switches automatically to cooking phase. The screen
displays the count down and the cooking in progress
light indicator () turns on.

ePlace the ingredients in the cooking pot and keep the lid open
to stir-fry.

e At the end of the count down, the appliance beeps and the
screen displays .

e After a few seconds, the appliance will automatically switch to
standby mode. The screen displays (==5 .

e Press (&) for 3 seconds to stop the program at any time.

o)
|ﬁ| Steam program

ePlace 150ml of water (3/4 cup) in the cooking pot, put your in-
gredients in the steam basket and place the steam basket on
top of the cooking pot. Completely close and lock the lid.

eTurn the control panel knob to the right to reach Steam pro-
gram &) . The screen displays the default cooking time.

eOptional: Press (&) and set the desired time by turning the

control panel knob to the right (to increase time) or to the left
(to decrease time).

e Press (©) to start the cooking program.

eThe appliance starts the pre-heating phase. The screen
displays alternatively & and the pre-heating
light indicator (: turns on.

eWhen the pre-heating phase is completed, the appliance
switches automatically to cooking phase. The screen
displays the count down and the cooking in progress
light indicator (&) turns on.

eDuring cooking process, pressure builds up in the
appliance and pushes the float valve up. The under pressure
light indicator 4 turns on to notify that the lid cannot be
opened without releasing the pressure first.

e At the end of the count down, the appliance beeps and the
screen displays [Eng -
e After a few seconds, the appliance will automatically switch

to keep warm phase. The screen displays and the keeping m

warm light indicator (j turns on.
e Press (&) for 3 seconds to stop the program at any time.

@ Bake program

ePlace the preparation in the cooking pot and close but don’t
lock the lid.

e Turn the control panel knob to the right to reach Bake program
(- The screen displays the default cooking time.

e Optional: Press and set the desired time by turning the
control panel knob to the right (to increase time) or to the left
(to decrease time).



*Optional: Press (§) and set the desired temperature by turning
the control panel knob to the right (to increase temperature) or
to the left (to decrease temperature).

e Press (&) to start the cooking program.

eThe appliance starts the pre-heating phase. The screen
displays alternatively gz73 & and the pre-heating
light indicator (§: turns on.

eWhen the pre-heating phase is completed, the appliance
switches automatically to cooking phase. The screen
displays the count down and the cooking in progress
light indicator () turns on.

e At the end of the count down, the appliance beeps and the
screen displays .

eAfter a few seconds, the appliance will automatically switch
to keep warm phase. The screen displays and the keeping
warm light indicator () turns on.

e Press (&) for 3 seconds to stop the program at any time.

ﬁ;}\r Sous-vide / Slow-cook program

e TurnthecontrolpanelknobtotherighttoreachSous-vide/Slow-cook
program @ . The screen displays the default cooking time.

eOptional: Press (&) and set the desired time by turning the
control panel knob to the right (to increase time) or to the left
(to decrease time).

*Optional: Press (§) and set the desired temperature by turning
the control panel knob to the right (to increase temperature) or
to the left (to decrease temperature).

e Press (&) to start the cooking program.

eThe appliance starts the pre-heating phase. The screen
displays alternatively & and the pre-heating
light indicator (: turns on.

e When the pre-heating phase is completed, the appliance switches
automatically to cooking phase. The screen displays the count
down and the cooking in progress light indicator (&) turns on.

oAt the end of the count down, the appliance beeps and the
screen displays [Eng -

e After a few seconds, the appliance will automatically switch to
standby mode. The screen displays ===\

e Press (&) for 3 seconds to stop the program at any time.

) Rice program

Place the ingredients in the cooking pot and completely close
and lock the lid.

e Turn the control panel knob to the right to reach Rice program
&3 . The screen displays the default cooking time.

e Optional: Press and set the desired time by turning the
control panel knob to the right (to increase time) or to the left
(to decrease time).

e Press (&) to start the cooking program.

eThe appliance starts the pre-heating phase. The screen
displays alternatively & and the pre-heating
light indicator (: turns on.

¢ During cooking process, pressure builds up in the appliance and
pushes the float valve up. The under pressure light 4} indicator
turns on to notify that the lid cannot be opened without
releasing the pressure first.



oAt the end of the count down, the appliance beeps and the
screen displays .

e After a few seconds, the appliance will automatically switch
to keep warm phase. The screen displays and the keeping
warm light indicator (j turns on.

e Press (&) for 3 seconds to stop the program at any time.

\/%} Yogurt & Ferment program

Yogurt & Ferment program can be used to make yogurt or raise
bread/pastry dough.

e When making yogurt, place the ingredients in the cooking pot
and close the lid.

eWhen raising dough, you can knead the dough directly in the
cooking pot then place the cooking pot in the housing and
close the lid.

eTurn the control panel knob to the right to reach Yogurt &
Ferment program ¢ . The screen displays the default cooking time.

e Optional: Press and set the desired time by turning the
control panel knob to the right (to increase time) or to the left
(to decrease time).

e Optional: Press (§) and set the desired temperature by turning
the control panel knob to the right (to increase temperature) or
to the left (to decrease temperature).

e Press (&) to start the cooking program.

eThe appliance starts the pre-heating phase. The screen
displays alternatively & and the pre-heating
light indicator (G turns on.

¢ When the pre-heating phase is completed, the appliance switches
automatically to cooking phase. The screen displays the count
down and the cooking in progress light indicator () turns on.

e At the end of the count down, the appliance beeps and the
screen displays [Eng -

e After a few seconds, the appliance will automatically switch to
standby mode. The screen displays ==3 .

e Press (&) for 3 seconds to stop the program at any time.

l%b Porridge program

ePlace the ingredients in the cooking pot and completely close
and lock the lid.

e Turn the control panel knob to the right to reach Porridge pro-
gram % . The screen displays the default cooking time.

e Optional: Press and set the desired time by turning the
control panel knob to the right (to increase time) or to the left
(to decrease time).

e Press (&) to start the cooking program.

eThe appliance starts the pre-heating phase. The screen
displays alternatively & and the pre-heating
light indicator (: turns on.

eWhen the pre-heating phase is completed, the appliance
switches automatically to cooking phase. The screen
displays the count down and the cooking in progress
light indicator (j turns on.

oAt the end of the count down, the appliance beeps and the
screen displays g3 -

e After a few seconds, the appliance will automatically switch

to keep warm phase. The screen displays [mag and the keeping
warm light indicator (2 turns on.

e Press (&) for 3 seconds to stop the program at any time.



@ Adjustable Chef mode

ePlace the ingredients in the cooking pot and close the lid or not
depending on your recipe.

eTurn the control panel knob to the right to reach Adjustable
Chef mode {7 . The screen displays the default cooking time.

e Optional: Press and set the desired time by turning the
control panel knob to the right (to increase time) or to the left
(to decrease time).

¢ Optional: Press (§) and set the desired temperature by turning
the control panel knob to the right (to increase temperature) or
to the left (to decrease temperature).

e Press (&) to start the cooking program.

e The appliance starts the pre-heating phase. The screen displays
alternatively =7 & and the pre-heating light indicator (:
turns on.

eWhen the pre-heating phase is completed, the
appliance switches automatically to cooking phase. The screen
displays the count down and the cooking in progress light
indicator () turns on.

oAt the end of the count down, the appliance beeps and the
screen displays .

e After a few seconds, the appliance will automatically switch to
standby mode. The screen displays =5 .

e Press (&) for 3 seconds to stop the program at any time.

* Suggestion for quickly reheating dishes: set temperature to
>=95C and cook with lid closed but unlocked.

7. Use the delayed start function

Delayed start can be useful to preset the appliance to start
cooking later.

eFirst select a program following the steps described above
in part 6.

eBefore starting the selected program, press . The screen
displays the default time for delayed start.

e Set the desired time by turning the control panel knob to the
right (to increase time) or to the left (to decrease time).

ePress (&) . The screen displays the delayed start count down.
When preset time is elapsed, the appliance will start cooking
automatically.

8. Open the lid

eDo not attempt to open the lid if the float valve is up and if the
under pressure light indicator 4y is turned on.

e The pressure can be release in 2 different ways at the end of
the cooking:

Natural release: At the end of the cooking or after stopping the
program, the appliance will cool down by itself, and the pressure
will release naturally. During natural release, food might over-
cook due to the remaining pressure in the pot. Use manual re-
lease to stop cooking process immediately.

Manual release: Press continuously the pressure release button,
on top of the lid. It will take a few seconds to a few minutes
depending on the amount of food inside of the cooking pot (Fig.31).
WARNING: Be careful of the hot steam coming out from the
appliance. Keep your face and hands away from the steam
output (Fig.45).

e To open the lid, position your arm parallel to the side handles,
take hold of the lid knob, turn anti-clockwise and lift the lid up
(Fig.32 & 33).

WARNING: Be careful of the hot steam coming out from the

cooking pot.



9. Unplug the appliance

o After usage, unplug the appliance and let it cool down for at
least 2 hours before cleaning.

10. Clean after use
¢ Clean your appliance after each use.
« Before cleaning, let your appliance cool down for at least 2 hours.

e For cleaning instructions, refer to part 3. Clean all parts of the
appliance in BEFORE FIRST USE section.

11. Maintenance tips

e To ensure the durability of the cooking pot time over time, do
not cut food in it.

e Use the provided accessories. Do not use any metallic utensil as
it could damage the nonstick coating in the pot.

o After usage, the sealing gasket may keep the smell of your dish.
It is normal; silicone has little pores that open up when exposed
to high temperature and close back once temperature drops.
To eliminate the smell from the sealing gasket, you can:

- Put the silicone ring in the dishwasher

-Add 1 cup of vinegar, 1 cup of water and 1 lemon cut in large
pieces into the cooking pot and launch a steam program for 2
minutes, then let the steam release naturally.

« Change the sealing gasket every 2 years or earlier in case of damage.

TECHNICAL TROUBLESHOOTING GUIDE

Unable to open lid

Unable to open because of
pressure in the cooking pot.

Press continuously the pressure release
button to remove the pressure inside
of the cooking pot. It can take a few
minutes until the pressure is fully
released.

Pressure in the cooking pot

is fully released but the float
valve is stuck because it is too
dirty and therefore unable to
move down.

a. Be sure the pressure is totally released
by letting the appliance cool down for
at least 2 hours.

b. Gently push the float valve down by
inserting a skewer or a long object
into the float valve opening. If this
does not work, send the appliance to
an Approved Service Centre.

c. For next use, please clean and dry off
the float valve thoroughly.

Unable to close lid

The sealing gasket is not
properly installed.

Install the sealing gasket properly.

The cooking pot contains hot
ingredients generating steam.

Wait for the ingredients in the cooking
pot to cool down before trying to close
the lid again.

The float valve is stuck because
it is too dirty and therefore
unable to move down.

a. Gently push the float valve down by
inserting a skewer or a long object
into the float valve opening. If this
does not work, send the appliance to
an Approved Service Centre.

b. For next use, please clean and dry off
the float valve thoroughly.

Position and or direction at
which the lid was closed is
incorrect.

Close the lid in the correct direction
according to the instruction manual.

When opening the lid,
the cooking pot remains
attached to the lid.

The sealing gasket created a
suction effect.

The cooking pot will free from the

lid by itself. It is normal and simply
demonstrates a good hermeticity of
the product. To avoid that the cooking
pot falls heavily on the product when
opening the lid, always open the lid
gently.




Problem Possible reasons Solutions

Intense release of pressure
from the pressure limit valve.

The inner pressure exceeds working
pressure, or the inner pressure
exceeds the safety pressure.

Clean pressure limit valve, float
valve and lid thoroughly. If float
valve still has steam coming out,
please return appliance to the
nearest Approved Service Center for
inspecting, repairing or adjusting by
authorized person.

The pressure limit valve is in an
incorrect position.

Carefully rotate/press the pressure
limit valve to make it fall into
place. Be careful of the hot steam.
Position yourself safely and wear
oven mitts.

Faulty pressure control resulted in
release of pressure.

Send the appliance to an Approved
Service Centre for repair.

Continuous pressure release
from the float valve.

The inner pressure exceeds working
pressure, or the inner pressure
exceeds the safety pressure.

Clean pressure limit valve, float
valve and lid thoroughly. If float
valve still has steam coming out,
please return appliance to the
nearest Approved Service Center for
inspecting, repairing or adjusting by
authorized person.

Residue in the float valve.

a. Press continuously the pressure
release button to remove the
pressure inside of the cooking
pot. It can take a few minutes
until the pressure is fully released.

b. Let the appliance cool down for
at least 2 hours.

c. Clean and dry off the float valve
before restarting the cooking.

The float valve is stuck.

a. Press continuously the pressure
release button to remove the
pressure inside of the cooking
pot. It can take a few minutes
until the pressure is fully released.

b. Let the appliance cool down for
at least 2 hours.

c. Clean and dry off the float valve
before restarting the cooking.

Problem Possible reasons Solutions

Steam leakage from lid.

The sealing gasket is not properly
installed.

Remove the sealing gasket, clean
it and reinstall it in the correct
position.

The sealing gasket is dirty.

Remove the sealing gasket, clean
it and reinstall it in the correct
position.

The sealing gasket is damaged,
or the edge of the cooking pot is
damaged.

Send the appliance to an Approved
Service Centre for repair.

Food is uncooked

Solid/liquid ingredients ratio is
incorrect.

Try again by following precisely the
quantities of the recipe.

No electricity from the power
supply.

Check your home electric circuit.

position.

EO displayed on the digital N Send the appliance to an Approved
screen. Pressure switchis faulty. Service Centre for repair.
E1 displayed on the digital . Send the appliance to an Approved
screen. The temperature sensor is faulty. Service Centre for repair.
Check and adjust the lid position
required by your cooking program,
The lid is not properly positioned refer to the cooking programs
E2 displayed on the digital | for your cooking program. Each table in part 6 of this manual.
screen. program requires a specific lid Restart your program once the lid

is correctly positioned. If the issue
remains, send the appliance to an
Approved Service Center for repair.
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KoAwoopioate 6Tov KOO TOU ypYYOPOUL Kol VOOTLLLOU
Hayelpéparog!

Me to Turbo Cuisine dwooape pla véa Sidotoon oto
poyeipepa: Mo evkoAa. Mo vootipa. AAd kaAUtepal

To Turbo Cuisine oyebtdotnke yio va e€olkovopel xpdvo Ka
va Snpovpyel uTTEPOYA OTITIKA YEVLLATA, OTTAG KOl AVETAL
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HMOULINEXAINEI MPOTEPAIOTHTAZTHN AZ®OAAEIA

H aodpdAela ival n tpwtn mpotepaldtNTd HoG. ZxeSLACOULE Kall
KOTAoKeVACOUE T TIPOLOVTA HaG LE VYNAA TtpdTUTIA aodaeiog
Ko TexvoAoyiog. Qotdoo, oe KAOE NAEKTPLKY) GUOKEUT] UTIAPYOUV
TtBawvoi kivbuvol, emopévg cuvioToVpe vor A BAVETE UTLOYT KoL
Vo TNPEite TIg Ttapakdtw odnyieg.

OAHTIIEZ AZOAAEIAZ

AoBaote TPooEKTIKA OAEG TIG TapaKATW 0dnyieg

Kall aroOnkeVoTe TIg yLo peAAOVTIKY avadopd.

eH akoTt@AM\NAn yprjon NG OUOKELNG Kal  Twv
eCaPTNUATWY TNG EVOEXETOL VOl TIPOKOAEDEL BAGBN OTn
OUOKEUT| KOl TPOUKOTIOHO.

 H ouokeun payelpevel dayntd umoé mieon. H eadaiuévn
Xprion evoéxeTal va TPoKoAEDEL Kivduvo EYKAULOTOG,
AOyw Tov aTOoU.

e [0 TV aodaleld oo, oUTd TO TPOIGY CULHOPGWVETOL
He Al oL LloyVOVTAl TEPOTUTIAL Kol GAOUC TOUG LOYUOVTEG
KOVOVIOHOUC  (0dnylec yor T younArp téom, v
NAEKTPOLLOYVITIKT| CUBOTATNTA, TO VMK TTOU £pYOVTOL
o€ emadn e Ta TPOPIU, TO TLEPIBANOVY, KATL).

e H amapoitnt mnyn Oeppdmrag yo T0 payeipepa
nepAapBAVETOL OTr CUCKEL.

1. MoV xpnotpomoteital pe aodpaiera;

e Xprion HOVO O€ E0WTEPIKO XWPO.

e AUTY| 1 OUOKEUT| TIPOOPICETON OTTOKAELOTIKA YLOl OLKIOKT)
xprion. Aev mpoopiCetor ya yprion ot okOAoUBEg
TIEQUTTWOELG, OL OTIOLEC HEV KAAUTTTOVTAL OTTO TNV £YYUNON:

- 2& KOU({VEC TTPOOWTILKOV KaTtaotnudtwy, og ypodeia
1 GANOUG Ywpoug epyaciac.
— 2€ QypOKTNLOTOL
-Ané mehdteq Eevodoyeiwy,
KOTOAUPATWV.
- 2& EeVWVEG 1) G TTapORL0LOU TUTIOU KATTOAURLOTAL
o Mnv tomoBeTeite Tn cuokeur| o€ KOWTO GOVPVO T) KOWTY|
eotia. Mnv TonoBeteite T ouokeun Kovtd o€ GAdya 1)
eudAEKT QVTIKE(EVQL
o XPNOULOTIOOTE TN OUOKELT AW o€ eMittedn, otaBepr)
Kol avOeKTIKA oTn Bepudtntar eTddvela, pokptd omo
€PN OTToU Utopel va ekTvoyOel vepo.

HOTEA 1  AGAAwv

2. An6 Totov xpnotpomnoteital pe aodaAeLa;

e Autr| 1 ouokeur| bev Tpoopietal yla xprion omod dtopa
(oupmepNBAVOLEVWY TWV TILOLWY) HE TIEPLOPIOIEVES
OWHOTIKES, oUOONTNPIOKEG 1) OLOVONTIKES  IKOWOTNTEC,
oUTe amd ATopa Tou SeV £(ouV TV avaykadar epmelpia
1| TIG OMOPOLTNTEG YWWOELG, EKTOG Qv Bpiokovtal umod thv
emiBAeyn evrihika 1| xouv AaBeL 06nyieg yLo T xprion g
OUOKEUNG amd GTop0 UTELBLVO ylal TNV aoOAEL TOUG,

e H ouokeur| umopel va xpnowiomonOel amd aroua pe
HELWHEVEC OWHOTIKEG, QLOBNTNPIOKEG 1 OLOVONTIKES
(KOVOTNTEG N} E ENEWPN EUTELPIaG Kal yvwong, epdoov
emPBAEmovTaLT| £xouv ANaBeL 06nyieg ylo Ty aodpai xprion
TNG CUOKEUNG Kall KATAVOOUV TOUG UTLOPYOVTES KIVOUVOUC,

e Autr] n ouokeur| 6ev urmopel va ypnotomomnBel omo
moudld. QUAGOOETE TN OUOKEUN, KAl TO TMAEKTPKO
KOAWSL0 Hokptd amd Ttoudid.



o Tartoudtd Gev Ba pémel va tad{ouv e T CUOKELN,.

e Ta maubtét Ba mpemel va Ppiokovral und emifAeyn,
mpokelévou  va - dloodpodiletar 6t dev Ba
XPNOLLOTIO|COLV T GUOKEUT| WG TToUXVIOL.

3. Aododiig xpriom - yevikii xprion

o XpNOLLOTIOLELTE T GUOKEUT| OVO L0l TOUG OKOTIOUG Y10l TOUG
omoioug mpoopileta.

e Mnv xpnolloroleite Tn OUOKELN Yyl va Tryavioete
dayntd oe AddL. Mbvo To ProIuo ETUTPETETOL.

e Mnv ypnoudormoleite tn yOtpa toyUTNToC WS dptréla
otn Aettoupyia Ttieonc,

e Otav payetpevete payntd pe QOUn, avakivrote ehadpl
N YUTPQ TPOTOU avoI€ETE TO KaMAKL, WOTE To Gayntd
V0L LNV TEETOYTEL OO TO ECWTEPLKO TOU OKEVOUG,

o H ouokeur| Gev eival amooTelpwTrc. Mnv ypnolUoToLElTe Tn
OUOKEN Yo omoaTeipwar Badwv.

e H ouokeur| bev mpoopiletal yia yprion e eSwtepikod
XPOVOOLOKOTITN 1 LE EEXWPLOTO GUOTNHA TNAEXELPLOLOV.

e [10 TN peTahopd TG CUOKEVNG, XPNOLLOTIOLELTE TTOVTOTE
TI¢ 6U0 TMAEVPIKEG AaBEC oTO TLEPIBANLAl TNG CUOKEUT|G.
Na popdre mpoototeutikd yavtia kord g Bepuotnrag,
edv n ouokeun eival kautn. o teploodtepn aodhdela,
BeBouwBeite MwE TO KOTAKL €ival aoPoAopEVO TIpLY
LETADEPETE TN CUOKEUN).

e To KOTW HEPOG TOU HOYEPIKOU OKEVOUC Kal TNG
Oepuauvopevng mAGKaG TpeEmel va Bpiokovtal o€
Gueon emadn. Abatpéote OMOLOOATIOTE QVTIKEILEVO T
UTOAelpar doyntov pmopet var Bpioketat peto€h tou
HOYELPIKOU OKEVOUC KOl TNG Bepuouvopevns TAAGKAG,

KoBwg evbéyeTal va emtnpedoel Ty amddoon

o N&Pete utdPn TwC optopévol TuToL daynTov, OTws o
TIOUPEC AoV, Ta KPAVUTEPL, TO PofévTl, To KpLBapL
TepAé, n Bpwun kot GMa dnuntplakd, n ¢aBa, Ta
VOUVTAG 1| Ta QUHOPLKO EVOEXETOL VO GXNHOTIOOUY oo
Ko GuooNibeg, Ta oTola extogevovTal GpaooovTog TiG
BOO\BL(SEQ Awote 1blaitepn mpoooyr| katd To payeipepa
QUTWV TWY TUMWV GaynTov kat kaBapilete oyohaoTikd
16 BoABiOEG peTd amd ) yprion.

o \GPETE UTOYN TWE OPLOUEVES CUVTAYEC TIOU TiEPIAABAVOLY
yéha evbéxetan va oxnuatioouv adpo, kal GuooideS Ko val
untepyethioowv dpdooovtag TG BaBides. Awote taitepn
T(POCOYN KT TO HOYEIPELO OUTWY TWV CUVIAYWY KOl
kaBapilete oyohooTikd TIc BoABideC petd amd Tn yprjon.

e Metd TO payeipepa KpEatog pE €EWTEPIKY OTPWON
Séppatog (Omwe n pooxapiola yA\wooa), TTou evoeEyeETaL
val SloykwOel Adyw e Tieong, pnv Tpunate to Sépua
LETA TO poyelpepa v daivetal SLoyKwHEVOD: UTAP)EL
kivbuvog eykopaTog. TouToTE T TPLY TO HayeipepL.

e Mnv ypnowomoleite T ouokeur] e, Ywpic TO
HaYELPIKO OKEVOG N YWPIC UNKA OTO €0WTEPIKO TOU
Hayelpikou okevouc, Mmopel var TpokAnBel cofapn
BAGBN otn ouokewn.

* Mnv XpnotHOTIOLE(TE T CUOKEUT| UTO Ttieon av dev ExeTe
npooBéoel vepo, ylatl kTl tétolo Ba pmopovoe va
TpokoéoeL ooPBapr pBopd aTo okeLOG,

o Mnv yepilete Tn cuokeun ywpiG To pHoyelplkd OKeOG,

e [poooyr): Unv xOvete vypd oto PIC.

o Mnv Bepuoivete t0 poyelplkd okevog We QAN TNy
Bepuomrog mépav NG Oepupouvdpevng TAGKOS TG
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OUOKEVNG KOl NV XPnOLLOTIOLETE GANO LaYELPIKO OKEVOC,
Mnv xpnoLUoTOLELTE TO HoyELPIK OKEVOC e AANEC CUOKEVEC,

e Xpnolomoleite To payelpikd okevoc MONO otn
OuoKeLn. Mnv 1o xpnotonoleite o€ eotieg, GoUPVo KATL

* Xpnotoroteite mhaotk 1} §0AV _KOuTaAa yia vot
QOTPEPETE TUXOV PAXBN TNV AVTIKOMN TKN ETHOTpWON
TOU payelptkou okevoug. Mnv kOBete Gaynto evidg tou
LOYELPLKOU OKEVOUC,

e Mnv ayyilete tic BoApidec, pe efoipeon katd Tov
KOOOPLOUO TOUG KOl KATO TNV €KTEAEQN €PYOOLWV
OUVTNPNONG TNG CUOKEUNG CULWVAL LE TIG 00N YIEG.

e Mnv TomoBeteite Eéva avtikeipeva ot PahBideg kot
0TO KoupTti ameAevBEpwong mtieonc. Mnv avtikaBiotarte
™ BaABido.

e EAéyxeTe TOKTIKG TOUG Oywyoug Twv PoABidwv
TOU ETUTPETIOVV TNV OMEAEUBEPWON ATUOU, Yo va
Slaodahioete ot dev eivat dpaypevol.

e Mnv tomoBeteite mavi 1) oudrmote GMo avépeoa
OTO KOTTAKL Kol 0TO TLePIBANuaL ylor var PElVEL TO KoL
wodvouyto. Mmopel var tpokAnBel poviun BAGRn otov
OTEYQVOTIOMNTIKO SaKTUALO.

e Mnv adrijvete T0 NAEKTPIKO KAAWSLIO VO KPEUETOL AT
v Akpn tou Tpomellov 1) Tou maykou N va ayyiel
KOWUTEG ETUPAVELEC,

4. AodaAig xprion - TpLv To payEipepa

e [lplv YPNOLWOTOOETE T OUOKELR, €eAéyEte TV
koBapoTnTa TG BaBidag pe Mhwtr)pa kow TG ParBidag
aodaleiag Tieong.

o [pv XpNOWOTOIOETE T OUOKELN, eAEyETe TN owoTh
TOTOBETN 0N TOL OTEYAVOTIOMNTIKOU SOKTUNIOU OTO KOTTAKL

e BeBouwBelte mw¢ To KATW PEPOC TOU HOYELPIKOU
OKELOUC Kal 1) Beppatvopevn AAKa eivar tdvto kaBopa.
BeBouwOeite ot T0 KeVTPIKO LEPOG TNG BEPOUVOUEVNC
TAAKOG UTtopet v KivnOet.

o Mnv yepiete n ouokeun avw amd my EvoelEn MAX
OTO HOYELPIKO OKEVOC,

o AkoNouBeite TIC OUOTACEIC aVaPOPIKA LE TOV OYKO
doynTov Kkat vePOL ylao TNV armoduyr| umepyeiliong
Aoyw Bpaopov, Tov pmopel va tpokaAéael BAGPN ot
OUOKELN KO TPOUHATIONOUG,

o BePauwwBeite wg n cuokeun £xel KAeloEL OWOTA TTPOTOU
EexivroeL 1) Aettoupyia TN yUTpaC.

5. AodaAniig xprion — katd To payeipepa

e Mnv mpooTmabroete va avolfeTe TO KAMAKL TTPOTOU N
Ttieon pelwBel emopkwe. MnvtpoomaBnoeTe va avoifete
T0 KamtdikL péypt var koéBel n BoABida e mhwtrpa.

e Mnv aokeite moté SUvapn yLo val avolEeTe T CUOKEUT).

e Kot To poyeipepa kat Ty ameAeuBeépwon ool Katd
TO TEAOG TOU HAYELPELOTOC, T) CUOKEUT AeAEUBEPWVEL
Bepudtnra kar otpd. Kpotrote to mpdowmo Kot Ta
XEPLOL 00 LOKPLA QT TN CUOKEUT) YO VOl OTTOUYETE Tl
eykavpora. Mnv ayyilete To kamdikL kaTd To oyelpepa.

e Mnv petokiveite Tn ouokeur), 600 elval uo TtiEoN,.
Xpnowotoleite T AoBéC kotd Tn petokivnon Ko
dopdre mpooTaTeuTIKA yavTia, Qv Elval amopaitnto.
Mnv xpnotuoroleite ™ Aafr] 0TO KOmOKL yo va
ONKWOETE TN GUOKEUN).



e Mnv adatpeite to poyelpkd okevog, 600 Aettoupyel N
OUOKEUT).

* 2N Aettoupyioynoiporoc, vaeioTe 1blaitepa TPooeKTIKOL
YLOL TUXOV EYKAUUOTO a6 EKTOEEVOELS, HTOV TTPOCOETETE
GaynTd 1) VAKA 0TO KOWTO HayeLpIkd OKEVOG,

6. AopaAng xprion - HETA TO payeipepa

e OTOV QVOLYETE TO KATIAKL, VOL TO KPATATE TTAVTOTE OO TN
Ao Tou karokiov. ToroBetelte To XépL 00G TTOPAAANAQ
OTIC TAEUPIKEG Aafec. Evdéxeton var éxel maydeutel
QVALEDQ OTOV OTEYAVOTIOINTIKO SOKTUALO KO TO KK
Bpaotd vepO Kall va TIPOKAAEDEL EYKAULLOTAL

e [pooétte, emiong, tov kivduvo eykauudtwy amd Tov
atud Tou Pyaivel amd T CUCKEUN GTOV QVOIYETE TO
KoL Mpwta, avoi€te TOAD Alyo To Kamdkl ylo va
ameAevBepwOEl opaAd 0 oTOC.

e Mnv ayyilete to kaUTQ €EOPTIUOTA TNG OUOKEUNG
H emddvelo g Bepuouvopevng mAdkag pmopel va
Tapopeivel (eoTr) €wg Kot 2 WPEC LETd amd T xprion.

e Artoouvdéete 10 koAwdlo amd tnv Tpilo,dtav dev
XPNOLLOTOLE(TOL 1] CUOKELN KO TTpLv amtd Tov KaBoplopd
G AQNOTE TN OUOKELT| VA  KPUWOEL TIPOTOU
TonoBeToeTe N adoupEéoETe EE0PTALIOTAL

7. AopaAng xprion - KaOopLopog

* JKOUTIIOTE TO KATW WEPOC TOU HAYELPIKOU OKEVOUG KOl
NG BePLOUVOLEVNG TTAOKOG LETA OO KAOE Xprion.

 Mnv BuBilete tn ouokeun o€ vepo.

e[l TOV KOBOPWOUO TNG OUOKEUNG, OvaTPEETE OTIG
odnyleg yprionG. Mmopeite v TAOVETE TO HAYELPIKO

okeloC Kal To Kamdkt pe (eotn) oarmouvdda. Mnv ta
Badete oto MAuvtiplo Tatwy. KaBapiote to mepiBAnua
TNG OUOKEUNG LE EVa vwTtd Ttowi.

8. Tu mpémel va kavete o€ epimtwon PAAPNG

e Movo e€ouatobotnpévo Atopo o e£0uoloS0TNHEVO KEVTPO
0€PPIC UTOPEL VL ETILOKEVATEL TO TIPOLOV.

e Mnv xpnoworoleite omolodrmote GUOKeLr|, €V Exel
dBapel To NAekTpIKd KOAWALO 1 TO PIG, EGV 1 CUOKELN eV
Aertoupyel owaotd 1) v éxel uTtooTel omoladrmote PAASN.
Emtiotpéte T ouoKeur| 0TO TANOLETTEPO EE0UTIOG0TNEVO
KEVTPO OEPPLG YLoL EAEYXO, ETILOKEUN 1) pUBLLON.

e EGv 1O nAextpikd KoAwoWO €xel umootel PBAGPN,
TPETEL VO avTIKoTaoTaBel omo éva eéouolodotnpévo
KEVTPO O£PPIG yla TV amoduyr) Tuydv Kivdivou. Mnv
QVTIKABLOTATE TO NAEKTPIKO KOAWSLO TIOU TTOPEXETOL
LLE TO TIPOIGY, e AAAa KaAwSLaL.

e Mnv mpokaleite PBAGPn  otov oreyowor[omuKé

SakTuAo. Edv €xel umtootel BAGPN, avtikoTaoTrote To
o€ eva e£0V0L060TNEVO KEVTPO GEPPIG.

e AvtikaBlotdte Tov oTeyavomomnTikO SakTtUAo K&Be 2
Xpovia i vwpitepa, Qv TtapatnprioeTe WG éxel O el
1 XPELAETOL OVTIKATAOTOO.

e Xpnoluomoleite pévo T KATGAANAQ OVTOAOKTIKA
yla To povtélo oo Eival dlaitepa onuavtikod ylo
Aettoupyla Tou oTeyavotonTikoy SaKTUAiou Kol Tou
LOYELPIKOU OKEVOUG,

e Xpnolpomoleite pdvo avtaMaKTiké Ttou TwAovvtal og
€€0V01060TNHEVO KEVTPO TEPPIC.



e H yprion e€aptnudtwy mov dev cuviotwvral amd Tov
KOTTOOKEVQOTI) TNG CUOKEUNG EVOEXETAL VOl TIPOKANEDEL
TPOUKOTIOHOUC,

e Mnv ypnolpormoteite GMa Payelpikd OKeun ot
OUOKEUT], LOVO TO HOYELPLKO OKEVOG TIOU TIAPEYETOL [LE
TO TIPOLOV. AVTIKaBLOTATE TO HOyELPIkS OKEVOG LOVO e
aVBeVTIKS QVTAANAKTIKOG, OYESLOCEVO YIal YPT|ON LLE TO
OUYKEKPLUEVO TIPOLOV.

e JUudwva PE TOUG LOYUOVIEC KAWOVIOUOUG, TPOTOU
QMOPPIPETE [0l CUOKELN, N OUOKEUN Dol TIPETEL var
axpnotevetal (amoouvdeovTag T Kat koBovtag To
NAEKTPIKO KOAWALO).

Mpoéyel n mpootacia tov meptBdAiovrog!
® H ouokeun oag mepléxel TTONOTIMOL VAKKG, Ta orola
UTTOPOoUV va EavoypnolottonBoly 1 Vol aVaKUKAWOOUV.
o APriote T ot kAo ONUOTIKO onueio  CUANOYNG
QoA TWY TNG TEEPLOXTIG OO,

9. Mote LoxVEL N gyyunon;

eH egyyinon Oev koAumtel aduoikn ¢Bopd Tou
LOYELPIKOU OKEVOUG,

* Mlaaote TPOCEKTIKA TG 06NYieq xprong mPOTOY
XPNOWOTIOTETE T OUCKEUN Yot Tipwtn ¢popd. 2e
TtepImTWOon Xpriong Tov SV CUPHOPPUWVETAL LLE QUTEG
TIG 0ONYIEC, 0 KATOOKELAOTNC Gev GEPEL Kapio euBvN
KQLL T EYYUNOT AKUPWVETOL.

* 2€ TEPITTTWOT) EUTIOPIKNG XPONG, KATAANANG Xpriong
M HN OUHMOPGWONG HE TG 0ONYIES, O KATAOKEVOOTNG
Sev amodéyetal kaplio evBUVN Ko eV LoYVEL 1| EyyUn o).
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MHNYMATA KATAZTAZHZ
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YroSelkvieL OTL 1] GUOKELT| Tt poBEepaiveETaL.

YrobelkvieL Ot To Ttpdypappa OANOKANPWONKE.
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YrtobetkvieL OTL TO TLPOYPALHLO SLOKOTINKE.

i

YrtodeikvieL OTL 1] CUOKELY| BPIioKETAL OE AELTOVPYIO AVALOVIG.

OAHIrOozXPHzHz KAIKAGAPIZMOY

Avartpé€te otig lkOveG TIov uttodetkviovtat wg (Elk.x) otov
0dnyod ypriyopng ekkivnong.
MPIN AMO THN NPQTH XPH:ZH

1. Apaipeon ovokevaoiog

o Adalpéote tn ocuOKeLT| amd T cuokevaoio kat SlafdoTte Tig
odnyleg xpriong TpLv Tn XPNOLUOTIOACETE Yo TLpWIn dopd.

o Adaupéote Ta SloPnpLoTiKd auToKOMNTA (EQV UTLAPYOLV) aTtd
T OCUOKEUN TIPLV TN XPTOLLOTIONCETE yla TtpwTn dhopd.

2. Avolypo Tou KOTtoKLoU
e N va avoifete t0 Kkamdkl, kpotrote T AoBH TOU KOTOKLOU,
TEPLOTPEPTE aplotepOaTpoda Kat onkwote To kamdkt (Ek.1 kau 2).

Inueiwon: Otav ONKWVETE TO KOTAKL, TO HOYELPIKO OKEVOG
evbéxetal vo Topapeivel ouvdebepévo oto komdkl Eivou
duololoylkd kol OmodelkVUEL TNV KOAR OTeyovoOTNTA TOU

TpoidvTog. Mo Tnv amoduyr TTWOoNG TOU LAYELPLKOU OKa’Jouq

OTO TPOI6V KATA TO AVOLYLLO TOU KOTIAKLOU, OVOLYETE TIAVTOl TO
KOTTAKL TLPOOEKTIKA.

e TomoOeTOTE TN OUCOKEUN Of Lo emimedn emdpAvela.
Adalpéote SN TO TTPOOTATEUTIKA VAIKA Kol Ta eE0pTrpaTa
OO TO E0WTEPLKO TNG oUOKeLNG (Elk.3).

3. KaBaplopdg 6Awv Twv £0pTNHATWY TNG CUOKEUNG
3a. KaBoplopoég Tou Kamakiov, Tou HaYELPLKOY OKEVOUG Kot

TWV E§APTNHATWY

o KoBopiote To KOTAKL, TO PHayELPLKO OKEVOG KoL Ta E0PTAHOTA
e éva pohakd odouyydpl kat (eotr ocamouvdda (Eik.4).

o JTEYVWOTE TO KOTTAKL, TO LAYELPLKO OKEVOG Ko Ta e€aptriportal (Eik.5)
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e Mnv ypnotormoleite oVppa 1} TPoyl odouyydpt yla Tov
KoOopLoPO TOL payELpIkoU OKEVOUG, KaBwg propei va pOeipel
TNV QVTIKOAANTLKN ETH{OTPWOT) TOU payelplkol okevoug (Eik.40).

e Mnv Bubilete T ouvokeur| og vepo (Eik.41).

Eav BuBioete katd AdBog T ouokeun o€ vepod 1 piete vepd
mdvw ot Oeppotvépevn TTAGKA, ETILOKEVAOTE Tr OUOKELY] O€
éva e€ouolodotnpévo kévtpo oépPig.

Mnv tomoOeteite TOo KATAKL KAl TO HOYELPIKO OKEVOG OTO
mAuvTrpLo Tdtwy (Eik.42).

Ad&Bete vtOYn OTL LOVO Ta TTAPAKATW EEQPTILATO TTAéVOVTOL
0€ TAUVINPLO TILATWV: KOUTGAQ, OTATOUAQ, SOCOUETPLKN
KoUTIO Kol KAAGOL aTtpo.

3B. KaBapLopdg tou oteyavorontikoy SakTtuAiov

e Apatpéote tov OTEYaVOTIOINTIKO SOKTUALO amd TO KaTtdKL
Kol kaBapiote tov pe éva poAakd odouyydpl kat (goth
ocamouvada (Eik.7 kot 8).

e JTEYVWOTE TOV OXOAOOTIKA.

e ToOOETOTE TOV OTEYAVOTIONTIKO SAKTUAIO TAVW OTN
Bdon tou kau Tiéote Tov péXpL va edappdoel otn Béon Tou
(Elk.9). Méote tov oteyovormotnTikd SAKTUALO YEPQ, WOTE v
BePatwBeite Twg Sev utdpyouv avopolopopdieg Kot Ttwg ExeL
epappédoel owotd otnv utodoyn Tou.

e AoV TOTOBOETAOETE TOV OTEYQVOTIONTIKO SOKTUALO OTO
KOk, €AV avoiEeTe TO KATIAKL TTOAD YPriyopa, TO HAYELPLKO
OKEVOG evbéxeTal vo Ttapapeivel ouvdeSeEVO OTO KaTTAKL
(Eik.37 kau 38). Mepiuévete peplkd SeutepdAemTal ylo va
omeNeVOEPWOEL TO payeLplkd okeVOG Omtd To KaTakL (Ek.39).

Inueiwon: Eivar ¢uolohoylkd kol amodelkviEL TNV  KOAN
oteyavétnTta TOU Tpoidvtog. Ma v amoduyn TTWong Tou
HOYELPLKOU OKEVOUG OTO TIPOIOV KATA TO AVOLYLLO TOU KOTTOKLOV,
QVOLYETE TIAVTA TO KATIAKL TLPOCEKTIKA.

MPOEIAOMNOIHZIH: Mnv XpPrOLULOTIOLEITE TIOTE Tr] OGUOKELN|
Xwpig Tov oteyavomontiké SaktuAlo (Ewk.44)

3y. KaOapLopog twv BaABidwv

e [la TOov kaBopopd ng PoAPibog aodaleiog Tmieong,
adapéote tn PaABiba aodaeiog mieong amd Tov cWARVa
oto mAvw pépog tou Kamaklov (Eik.10). KaBapiote tnv ue
éva pohakd opouyydpt kot (eotr) ocamouvdda (Eik.11). Otav
oteyvwoel, BePawwbdeite 6Tl To EoWTEPIKO TOU CWARVA givol
koBapd mpotol ouvbéoete tn BoAPida aodadeiag Tieong
otov owAfva oto TAvw pEPOG Tou kamakloU (Ewk.12).
BeBowwOeite mwg n BoABida aodadeiog mieong eival ocwotd
toroBetnuévn. Oa Tpémel va Kivelital eAeVBepa TPoG Tal
VW Ko TTPOG TO KATW.

e [la Tov kaBaplopd tou kohvppotog g PaAPidog aodaeiog
Ttieong, &ePLdéwote to k&Auppa NG BaABidag oto ecwTEPLKO
TUAMA Tou Kamokiov (Eik.13). KaBapiote To pe éva pohakd
odouyydpt kau {gotr| oamouviada (Ewk.14). Otav oteyvwoel,
BePatwBeite 6Tl To gowtePkd TOL CWARVA gival kaBopd
npotov Pdwoete to kdAuppa g PaABidog aocdaieiog
TtieonG 0TO ECWTEPLKS TUNHA TOU KamtakLlov (Eik.15).

e Mo va kaBopioete tn BaABida pe mAwApa, adaipéote Tov
SakTUAo TNG BaABiSag ard To ECWTEPLKS TUNHLA TOU KATIOKLOU
Kol avarodoyupilote To KamdkL Wote va propei n BoABida
pe TAwTApa va Pyet amd to karmdki (Eik.16). KaBapiote tov
SaktuAMo NG BoABidag pe mMAwTApa kot t PoABida pe éva
HoAakd odouyydpt kat (gotr comouvdda (Ewk.17). Otav
OTEYVWOEL, TotoOeTr|oTe TN PoAPida e TAWT PO OTO KOTIAKL
Kol tomoBetrote otn Béon tou Tov SakTuAo NG PaAPidag
(Ek.18). BeBouwwBeite mwg n PoABida pe mAwrpa gival
owoTd ToToOeTNpéVN. Oa TIPETEL VA KIVETaL EAEVOEPQ TTPOG
TO TTAVW KOl TtPOG Tal KATW.



36. KaBapLopog tou meptPALaTog TNG CUOKEUNG

e KaBapiote To ePiBANLO TNG CUOKELNG E EVal VWTIO TTOWL.
e Mnv Bubilete tn ovokeun oe vepd (Eik.41).

e Jkourttiote TN Oeppauvépevn TAGKA e éva oTEYVO TOWL.

OAHIIEZ XPHIHZ

1. TormtoO£tnon Twv VALKWY OTO HAYELPLKO OKEVOG
e Adaipéote To payelpikd okevog amd To TEPiBAnuQL.
e TomtoBeTroTe T UAIKA OTO payeLpIKO OKEVOG,

e Jnuelwote OTL TO emimedo PpaynTov Kat vypou Sev TipETEL TTOTE
vouttepBaivel tn péyrtotn évdel€n oto payelptkd okevog (Eik.19).

e OtOVv XPNOLLOTIOLEITE OE AEITOUPYIEG TIiEONG VALKG TIOU €XOUV
TNV tdon va $oucKwWVouV OTN SLAPKELD TOU LOYELPELOTOC,
OTIWG amognpapévo Aoxavika 1 pudl, unv yeUI(eTe TO OKEVOG
Tapardvw ord To Hod TNG HEYLOTNG XWPNTIKOTNTAG Tov.

2. TortoO£Tnomn Tou HayELPLKOV OKEVOUG OTO TLEPiBANpaA

e BeBatwBeite WG TO0 KATW HEPOG TOU HAYELPIKOU OKEVOUG
gival koBapd kot oTeyvo kol opoLpEOTE TUXOV UTIOAE(pOTO
dayntov amd tn Oeppavépevn mAdka (Eik.20).

o TomtoBetrOTE TO payelplkd okevog oto TepiBAnpa (Etk.21).

e Mnv XpnoOLUOTIOLEITE TIOTE TN OUOKEUY| XWPIG TO Hayelplkd
OKEVOG,.

3. KAgiolpo kot aopdALon Tou KaToKLow

o EAéyEte 6TL 0 oTeyavomoNTIKOG SakTUMOG €xel TomoOetnOti
owotd oto Kardkt (Eik.43).

e Kpatriote tn Aafr] Tou Kamakloy, TOTIOOETAOTE TO KOTIAKL
OTn OUOKEUN Kol TEPLOTPEPTE To Sefldotpoda ylo va To
oodaioete (Eik.22).

4. Zuvbeon tng BaABidag aocpaleiag tieong

e TomtoBetrote owotd n PoABida aocdaieiag mieong oto
kartdkt (Etk.23). AdBete urtoyn 6t n BoABida Oa mopapeivel
Aiyo xohapn, eivat ducLooytko.

5. Evepyortoinon tng cUoKeUng

e =eTUAifTe TEAEIWG TO NAEKTPLKO KOAWSLO Kol CUVEEDTE TO OTNV
npila (Ewk.24).

e H ouokeun Ba kavel évav yapaktnplotikd rxo, n 00évn Ba
avoBooPriosl kal Ba epdaviotei n EvSelfn .

6. ETtidoyn Ko kKivnor €vOG TLpOypALHLOTOG HOYELPELOTOG
o K&Be mpoypoppa £€xel €vav TIPOETILAEYHEVO XPOVO Kol

Oeppokpaoio KoL avtloTolEl ot pla oplopévn Béon tou
KotakLov. Ag(Te Tov Ttivako Twv TLPOYPALPATWY PLayELPEHOTOG:

MINAKAZ NPOrPAMMATQON MATEIPEMATOZX
Inueiwon: Kotd to payeipepa, Umopel v TOPOTNProOETE UL

Hikpn Stappor] atoU amd To KOTtdKL, CUYKEKPLUEVA aTO TN

BoABiba aopaheiag Tmieong. Eivar dpuoloroyikd kat cupPaivel
otav augdvetal n Ttieon.



N
(&) Npéypoppa apyot payeipépatog
1244

kot aodpoAioTe TO KATTAKL.

006vn gpdavifetal o TPOETIAEYLEVOG XPOVOC LAYELPELOTOG,

Tou Xpovou).

e[latrote 10 (0) yla va EEKLVHOEL TO TIPOYPOLA LOYELPELLATOG,

Auyvia tng tpoBéppavong ' avaBeL

To poyeipepa o eEENEN () avaPBeL

ameAevBepwOei n tieon.
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. G Oeppokpaaiag i) avaPBeL.

Avotpéfte ot €lkOveg Tou 06nyov
(a6 Ewk.25 €wg Eik.36)
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ypriyopng  €kkivnong

e[latrote TO
TPOYpOpa Vi TTdoa OTLYu.

e TomtoOeToTE TA UAIKA OTO POYELPIKO OKEVOG, KAELOTE TEAEIWG

e[MeplotpéyPte TOv SLoKOTITN TOV THivaka EAEYYOU TIPOG Ta SE&LA
YLt VoL ETUAEEETE TO TIPOYPOHHO APYOU HOYELPEUATOG & . TNV

e[poaipetikd: Matrote 1o (¥) Kat opiote Tov emBUUNTO XPOVO
neplotpédoviag tov SLaKAOTTN Tou Tivaka eAEyyou TPoG T
Se€1d (yLa avénon tou xpovou) 1 Ttpog Ta oploTePd (yLa peiwon

. eH ouokeun Eekwdel T ddon mpobéppavong. Ztnv 0B6vn
epdaviCovron evarAag ot evbeitelg Ko KalL 1) EVOEIKTIKT

eMO&AG oMokAnpwOel n ¢don mpobépuovong, 1 OuoKeun
petofaivel autdépoata otn ¢don poyelpépatos. 2tnv 086vn
epdaviCetar n avtiotpodn péTpnon Kat n eVOELKTIKY Auxvia yla

. eKatd ™ Stadikooia tou payelpépartog, dnuovpyeitan r[ieon
0Tn OUOKeLT| Kat 1 PBaABida pe mAwtApa aveBaivel Ttpog Ta
mdvw. H evbelktikn Auyvia ylo to okevog vt Ttieon i avdBet
wg €1domoinon mwg to Kamdkt §gv popel va avoifel Tpotov

210 TENOG TNG avtioTpodng HETPNONG, N OUOKEUN KAVEL évav
XOPAKTINPLOTIKS T)X0 Ko oTnv 006vn epdavifeton n évbeldn reqg -
eMetd amd Aiyo OeutepdAemta, 1 Ouokeur peToPaivel
autépota otn ¢don Sarrpnong Beppokpaciag. Xtnv 0Bovn
epdaviCetar n €vdeldn Ko 1 eVOELKTIKT Auxvia Statripnong

ylo 3 SeutepdAETTA Ylo VAl OTAUOTHOETE TO



) Mpdypoppa covmag
e TortoOetoTe Ta UAIKA OTO payelplkd OKeVOG, KAeloTe TeAeiwg
kot aodpoAioTe TO KOTIAKL.

e [MeploTpéPte Tov SLOKOTITN TOU TTivaKa EAEYXOL TIPOG Ta SEELA
Yl vo €TUAEEETE TO TIPOYPOUHO cOUTIAG () . 2TV 08dvn
epdaviCetal o TPOETIAEYHEVOG XPOVOG LOYELPELOTOG.

e Mpoaupetikd: Motrote TO Kou opiote tov emBupntd Xpovo
TiepLoTpEDoVTa ToV SLAKOTITN TOL THivoka EAEyXou TipoG Tal Se&Ld (yLo
avgnon tou xpdvou) 1 Ttpog Ta aplotepd (Lo peiwan tou xpdvou).

e[latriote 10 (0) yla val EEKIVAOEL TO TIPOYPOLLO LOYELPELLATOG.

eH ouokeun Eekwdel tn ddon mpobéppavong. 2tnv 0Bo6vn
epdaviCovrar evoANGE oL evdeigelg Kol KO N EVOELKTIKN
Auyvia Tng tpoBépuavong : avaBeL

eMOAG oMokAnpwOel n ¢don mpobéppovong, n ouokeun
petofaivel autdpoata otn ddon poayelpépatog. dtnv 008ovn
epdaviCetar n avtiotpodn pétpnon kot n evoelkTiki Auxvia yla
To payeipepa o€ eEENEN () avaPeL.

eKatd t Stadikooia tou poayelpépartog, dSnpovpyeitol Tieon
0Tn OUOKeLT| Kal 1 BoABida pe mAwTApa aveBaivel Ttpog Ta
Tmdvw. H evbelkTikn Auyvia ylo To okevog uttod Ttieon ) avaBel
wg¢ €160T0iNoM TWG TO KATIAKL S€V UTIOPEL va avoi&eL TTpOTOU
omeNeuOepwOEL 1 Ttigon.

e2T0 TENOG TNG avtioTpodng HETPNONG 1N OUOKEUT| KAVEL évav
XOPOKTNPLOTIKOG T)X0 Ko otV 006vn epdavifetal n évéeitn .

eMetd amd Aiyo OeutepdAemta, 1N ouokeun] petofaivel
oautopota otn ¢don Sorrpnong Bepprokpaciag. Ztnv 006vn
epdaviCetar n évbelen Ko 1) eVOELKTIKT| Auvia Statripnong
G Oeppokpaaiag () avaBeL.

e[latriote 10 (©) ylo 3 SeuTEPOAETTA YLl VOl OTAWOTHOETE TO
TpOypopa avd Ttdoa oTypn.
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L%— Npoéypoppa Stir-Fry

e[leplotpéPte TOV SLOKOTTN TOU TivoKa E€AéyXOu TPOG T
Se€1& yla va emiAégete To tpdypappa Stir-Fry & . Stnv 0086vn
epdavietal o TPoEeTIAEYEVOG XPOVOG LAYELPELOTOG,

e[Mpoatpetikd: Matrote to (&) kat opiote tov emBuUPNTd Yxpdvo
neplotpédoviag tov SLaKAOTITN Tou Tivaka EAEyyou TIPOG T
Se€1d (yLa avénom tou xpovou) 1 Ttpog Ta opLoTePd (yLa peiwon
Tou Xpovou).

e[poaupetikd: MNatote TO koL opilote TNV embuuntnh
Oepuokpaoio meplotpéPoviag Tov SlokdTTN TOU TVOKA
eAéyyou Ttpog Ta Se€Ld (yro adénon tng Beppokpooiag) f tpog
To aplotepd (ylo peiwon tng Beppokpaoiog).

e [MoT0TE TO (B) YLa VO EEKIVIOEL TO TIPOYPOLLLO LOYELPELLOTOG,

eH ouokeun &ekwdel T ddon mpobépupavong. Ztnv 0B6vn
epdaviCovtal evoANGE oL evbeitelg Kol KO T EVOELKTIKN
Auyvia tng tpoBéppavong @ avaBeL

eMOAG oAokAnpwOel n ¢ddon mpobépuovong, 1 CUCKEUN
petofaivel autdépota otn ddon poyelpépatos. 2tnv 086vn
epdaviCetan n avtiotpodn péTpnon Kat n eVOELKTIKY Auxvia yla
To poyeipepa o eEENEN () avaPBeL

e ToTtOOETNOTE TA UAMKA OTO HOYELPIKO OKEVOG KOl aprioTe TO
KOkt avolytd ylo va KAvete stir-fry.

210 TENOG NG avtiotpodng HETPNONG, N OUOKEUN KAVEL évav
XOPOKTNPLOTIKS X0 Ko oty 006vn gpdoaviletal n évbelgn .

e Metd amd Alya SeutepOAemTa, N CUCKELT| peTafaivel auTdpaTa
otn Aettoupyia avopoviG. Ztnv 006vn epdoaviletal n €vdeldn
EEEZR

e[latrote 10 (O) yla 3 SeuTEPOAETTA Yl VO OTAOTHOETE TO
pdypayppa avé Ttdoa oTLypn.



o)
| ~ | MNpoéypappa atpov

e TortoBetriote 150 ml vepoL (3/4 tng KoUTIOG) OTO HOYELPLKO
okeVOG, TOTOOETNOTE TA UAIKA 00G 0TO KOAGOL aTpoU Kal To
KOAGOL atpov TTdvw oto payelpikd okevog. KAgiote teAeiwg o
kartdkt kot aodoAioTe To.

elleplotpéPte Tov SlOKOTIN TOU Tivoko €AéyXou TPOG T
Se€Ld yla vau eTUAEEETE TO TLPOYPOHHO OTHOV &) . ZTnv 086vn
epdaviCetal o TPOETIAEYHEVOG XPOVOG LOYELPELOTOG.

e Mpoaupetikd: Motrote TO Kol opiote tov emBuuntd ypoévo
TiEPLOTPEDOVTOG TOV SLOKOTITN TOU Tivaka EAEyYOU TLPOG T SEELA (yLar
oénon Tou xpovou) 1| TTPOG Ta 0PLOTEPA (Yl peiwon Tou xpovou).

e[Totr|oTe TO (&) Yl val EEKLVIOEL TO TIPOYPOLLLLAl LOYELPELOTOG,

eH ouokeun Eekwadel tn ¢don mpobéppovong. 2tnv 0Bo6vn
epdoaviCovral evoANGE oL evoeigelg Kol KO 1 EVOELKTLKN
Auyvia tng tpoBéppavong : avaBeL

eMOAG oMokAnpwOBei n ¢ddon TpobBéppavong, 1 CuoKeELn
petaPaivel autopata otn $don payepépatog. Xtnv 00dvn
endoaviCetal n avtiotpodn LETPNON Kol 1) EVOELKTIKT Auxvia yLa
TO payeipepa o€ EEEMEN (&) avdaPeL.

eKatd tn Sladikacia tou poyelpépatog, dnuovpyeitan Tieon
oTn ouokeun kot 1 BoABida pe MAwTpa avePaivel Tpog Ta
mdvw. H evbelkTikn Auyvia yla to okevog uttd Ttieon ) avaBel
wg €L6oToinoN TWG To KOTIAKL S€V UTIOPEL va avoieL TtpoToU
omeAevOepwOEL 1 Ttieon.

¢2T0 TENOG NG avtioTpodnG HETPNONG, N CUOKEUN KAVEL VoV
XOPAKTNPLOTIKS X0 Kot otnv 006vn gpdaviCetar n évbelEn .

eMetd amd Aiyo OeutepdAemto, n ouokeur] petafaivel
outopota otn ¢don dworpnong Oepuokpaociag. Itnv 006vn
epdoaviCetat n €vdeldn Ko 1 evOELKTIKT| Auyvia Statripnong
G Oeppokpaaiag (i) avaBeL.

e[latrote 10 (0) yla 3 SeuTEPOAETTA YL VO OTAOTHOETE TO
TPOYPOLHA VA TTACA OTLYUN.

@ Npéypappa Ynoiparog

¢ TOTTOOETNOTE TA UALKA TIOU £XETE TIPOETOLLACEL OTO HAYELPIKO
OKEVOG Kal KAEIOTE, OAAA LNV aoPaAOETE TO KATIAKL.

e[eplotpéyPte Tov SlakOTTIN TOU THivaka eAéyyou Ttpog ta Se€id
Yl vou €TAEEETE TO TPOYpapa Pnoipatog ¢). Ztnv 08évn
epdaviCetan o tpoemiAeypévog xpOVoG HayELPELOTOG,.

o [poaupetikd: Motrote tO kat opiote tov emBupntd xpodvo
TiEPLOTPEDOVTAG TOV SLAKATITT TOU THivoKa EAEyXOU TIpOG Tal SEELA (yLat
avgnon tou xpdvou) 1 Ttpog Ta apLotepd (yLo Leiwan Tou xpdvou).

e[lpoaipetikd: lMatAote TO Kol opiote Tnv emBupnm
Oeppokpaoio meplotpédovtag Tov OlakdTTN TOU TLvaKa
eNéyyou Ttpog ta Se€Ld (yla avEnon tng Oepiokpaciog) N Tpog
Ta oplotepd (ylo peiwon Tng Oeppokpaciog).

e[atrote 10 (0) yla va EEKLVIAOEL TO TIPOYPOLLOL LOYELPELATOG.

eH ouokeun Eekwdel T ddon mpobéppavong. Xtnv 0B6vn
epdaviCovron evarAag ot evbeitelg Ko KalL 1) EVOEIKTIKN
Auyvia tng tpoBéppavong G avaBeL

eMOANG oMokAnpwBel n ¢don mpoBépuavong 1 OCUOKELN
petaBaivel autopato otn G&on HayelpERAToG. Stnv 08dvn
epdaviCetar n avtiotpodn pHETpnon Kat n eVOELKTIKY Auxvia yla
To poyeipepa o eEENEN () avaPBeL

e210 TENOG NG avtiotpodng HETPNONG, N OUOKEUN KAVEL évav
XOpaKTNPLoTiké rxo kot otnv 006vn epdpavifetar n évdelén .

eMetd amd Ayo OeutepdAemta, N OUOKeLY peTafaivel
ovtopata otn ¢don Satripnong Oeppokpaciog. 2tnv 006vn
epdaviCetan n évdeldn KOl N eVOELKTIKN Auyvia Statripnong
NG Beppokpaaiag (2ir) avéBeL.

riyj



eMotrote 10 (&) Yl 3 SeuTEPOAETTA Yl VO OTOLOTNOETE TO
TPOYPOLHA VA TTACA OTLYUN.

1(87?\;’ MNpoéypappa Sous-vide/apyou payelpépatog

o [eplotpéPte Tov SlakOTIN ToU Ttivoka eAEyXOL TIPOg To Se€Id yLa
va eTUAEEETE TO TIPOYpopa Sous-vide/opyoU HOYELPEULOTOG ).
Ztnv 086vn epdoavifeTal o tpoeTAeYLEVOG XPOVOG LOYELPEHOTOG,

eMpoatpetikd: Matrote to (&) kot opiote tov emMBUUNTO yxpdvo
TepLoTpEDovTag Tov SLAaKOTITN TOu Tiivaka EAEyXOU TIPOG Tal
S€€14 (yLa adgnomn Tou xpdvou) 1 Ttpog Ta opLoTepd (ylo peiwon
Tou Xpbvou).

epoatpetikd: Motrote To koL opiote Tnv emBupnm
Oeppokpaoio meplotpédovtag Tov OlakdTTn TOU TLVOKA
eNéyyou Ttpog ta Se€Ld (Yo avénon tng Oeppokpaciog) N TPog
To aplotepd (yla peiwon tng Beppokpoaoiag).

e[atrote 10 (0) yla Vo EEKIVAOEL TO TIPOYPOLN LOYELPELLATOG.

eH ouokeun &ekwadel tn ddon mpobéppavong. Ztnv 0O6vn
epdaviovrar evaAAGE oL evOeigelg KOl FERE KOlL 1) EVOEIKTIKA
Auyvia tng tpoBéppavong (' avapBeL

eMOAG oMokAnpwBel n ¢don mpoBépuavong 1 OuoKeLN
petofaivel outépata otn ddon payepépotos. Xtnv 00dévn
epdavifetar n avtiotpodn pétpnon Kat n eVOEIKTIKY Auyvia yla
To pHayeipepa og eEENEN (G) avaPBeL.

¢2T0 TéNOG TNG avtioTpodng HETPNONG N OUOKEUN KAVEL Evav
XOPAKINPELOTIKG X0 Kot otV 086vn epdavietal n évoeln a3 -

eMetd amd Aiyo SeutepOhemta, N cuoKeun HeToBaivel autdpata
01N Aeltoupyio avopovig. Ztnv 086vn epdoaviCetol 1 évbelén E==1.

e[latriote 10 (O) ylot 3 SEUTEPOAETTA YL VO OTAWOTHOETE TO
TPAOYPAUA aVa TTACA OTLYUN.

l“'fp Npdypappa opied

o TomtoBetrote Ta UAKA OTO LOyElpKO oKevog, kAeloTe TeAeiwg Kol
aodaiioTe To KaTAKL.

e MNeplotpéPte Tov SlakomTn TOU Tivoka eAéyxou Tipog ta Se€ld yla
va eTAEEETE TO TEPAYpapa TTOPLT] @h . 2TV 086vn epdoaviletal o
TIPOETIAEYLLEVOC XPOVOG LOYELPELLATOC,

e Mpoatpetikd: Matote to Kol opiote tov emBuuntd ypoévo
neplotpédovtag tov Slokdmn tou Tivoka eAéyyou Tipog to SegLd
(ytat cb€nom Tou xpovou) 1 TTPog Ta apLoTEPA (YLot LEiwaT Tou xpdvou).

e Matriote 10 (&) yla va EEKIVAOEL TO TIPOYPALLO LOYELPELLATOC,

* H ouokeun Eekviel tn ddion poBEéppavong. Ztnv 086vn epdaviovot
eVOANGE oL evbeiEelg Ko Ko n evelkTiKn Auyvial g
npoBéppovong G avaPeL.

eMOAG ohokAnpwBel n  ¢ddon mpoBépuavong N OUOKEUY|
petofaivel outopgoato otn ddon  poyelpéUoTog. XtV 0B6vn
epdaviCetat n avtiotpodn HETpnomM Kot N VEEIKTIKY Auyvia yla To
Hoyeipepa o €EENEN () ovdBeL.

eXt0 TéNOG TNG avtiotpodng HETPNONG N OUOKEUN KAveL évav
XOPOKTNPLOTIKS X0 Kat 0Ty 006vn epdaviCetal n évbeién .

e Metd amd Aiya SeutepOAeTTa, N CUOKEUN HeTaPaivel oUTOMATA OTN
ddaon Satpnong Beppokpaciog. Ztnv 006vn epudaviletal n évdelln
KalL 1 evBEIKTIKN Auyvia Stotrhpnong tng Beppokpacio (i) avaBeL.

e Matriote 10 (&) yLa 3 SEUTEPOAETITA YL VOl OTOLOTIOETE TO TLPOYPOLLA
QVd TTAON OTLYUT).

TomoBetr|ote Tt UAIKA OTO HOYELPIKO OKEVOG, KAgioTe TeAeiwg

kot aodpaAiote To KaTtdkL.

eleplotpéPte TOV SLOKOTTN TOU TVOKO EAéYXOU TIPOG T
Se€la ylo val eTUAEEETE TO TLPOYPAHO PUCLOU €55 . StV 086vn
epdavietal o TPoETIAEYHEVOG XPOVOG LAYELPELOTOG,



eMpoatpetikd: Motote To (&) Kot opiote Tov emBOUUNTO xpdvo
nieplotpépoviag tov SLaKOTTN Tou Tiivoka €AEYXOU TIPOG Ta
S€€14 (Lo obEnon tou xpovou) 1| TTpog Ta aploTtepd (ylo peiwon
Tou Xpovou).

e[latroTe 10 (©) yla va EEKIVAOEL TO TIPOYPOLN LOYELPELLATOG.

eH ouokeun Eekwdel ™ ddon mpobépuovong. Ztnv 0Bd6vn
epdaviCovron evaAAd§ ol evdeitelg Ko KL 1) EVOEIKTIKN
Auyvia tng tpoBéppavong G avaBeL

eKatd tn Sadikaoio tou payepépoatog, dnuovpyeital Tieon
otn ouokeun kot N BoABida pe mMAwtpa aveBaivel Tpog ta
mdvw. H evelkTikn Auyvia {Jr yia To okevog uttd Tieon avdaBel
wg etdomoinon Twg to kamdkL dev pnopet va avoifel potov
aneAevBepwOei n tieon.

o210 TENOG NG avtiotpodng HETPNONG N OUCKELY KAVEL évov
XOPOKTNPLOTIKO 1)Y0 Ko otV 006vn epdaviCetal n évdelén .

eMetd amd Aya OeutepOlemta, 1 OUOKeLY| peTafaivel
ovtopata otn ¢don Statrpnong Beppokpaciog. Ztnv 086vn
epdaviCetar n évdeltn Ko N eVOELKTIKN Auyvia Statrpnong
G Oeppokpaaiag (i) avéPBeL.

e[latrote TO ylo 3 SeuTEPOAETTA Yl VA OTOUOTHOETE TO
TPAOYPAUA Ve TTACA OTLYUN.

> MNpoypoppa yraovptiov Kot QUHWHOTOG

Tompdypappaylaouptiov Kot UHWHOTOG UTtopEi vaypnotpoton Ol

YLOU TNV TIPACKEUT] yLaoupTiov 1) (UUNG Ywiol/oPpoAdTo.

e[ia vo opookevdoeTe yLooUPTL, TOTOOETNOTE T UALKA OTO
Hayelplkd okeVOG Kal KAEIOTE TO KATTAKL.

ella va Topaockevdoete QUpn, pnopeite va Quuwoete t QOUn
HEOO OTO POYELPLKO OKEVOG Kall, KATOTILY, VAl TOTLOOETIOETE TO
HOyELpLKO OKEVOG OTO TLEPIBAN LA Kol VO KAEIOETE TO KATIAKL Lot

. va Eekvnoete tn Stdykwon.
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e [MeploTpéPte TOV SLOKOTITN TOU TTivaKa EAEYYOU TIPOG Ta SEELA
yla vo eTIAEEETE TO TIPOYPOLHO YLOOUPTIOU KOL(QUHWUATOGE .
>tnv 006vn epdoaviCeTal o TPOETIAEYLEVOG XPOVOG HOYELPELLOTOC,

e Mpoatpetikd: Matrote to Kol opiote tov emBupntd xpovo
TEPLOTPEPOVTOG TOV SLOKOTITN ToV Ttivaka eAEyyou Ttpog Ta Se€Ld (yLa
av€non Tou Xpovou) 1 TtPog TaL 0PLOTEPA (yLat Leiwan Tov xpdvou).

e Mpoaupetikd: Matiote 1o (§) kou opiote TV emBupnt Beppokpacio
neplotpédoviag tov Slakdmn Tou mivaka eléyyou mpog ta Sefid
(ylo a0€non g Oeppokpaoiac) 1 TPOG Ta apLoTEPA (Yo pelwon g
Beppokpaoiag).

e Motiote 10 (0) yLo var EEKIVIAOEL TO TIPOYPOLLLO LAYELPELLOTOC,

o H ouokeun| Eexwadel tn ¢pdon mpobéppavong. v 086vn epdavifovta
eVaMGE ol evbeitelg Kal Kal N evbeIKTIKR Auyviat g
npoBéppavong (: avaPeL

o MOMG olokAnpwBel n ddon mpobéppavong, N ouvokeun petoPaivel
autopata ot Gpdon poyelpépatoc. 2ty 086vn epdaviCetal n avtiotpodn
HETPoN Ko 1) eVOEIKTIKT Auyvia yla To payeipepo o eEENEN () avdBeL.

o310 TEAOG TNG ovtioTpodng METPNONG, 1 OUOKEUN KAVEL €vav
XOPAKTNPLOTIKO 1Yo Ko 0Ty 086vn epdaviCeton n évdedn .

e Metd amd Aiya deutepolemta, N ouokeun petofaivel outopaTa 0T
Aerroupyia avapoviig. 2ty 086vn epdaviletal n évdetn === .

o [atrote 10 (&) Yo 3 SeutePOAETTA VIO VO OTOHOTHOETE TO TIPOYPaLLA
avd oo oTyur.

@ PuBlopevn Aettoupyia od

o TomoBeTr0TE T UAKG OTO HLOYELPIKO OKEVOG KAl OVAAOYQL JLE TN GUVTOYY,
emiAé€te edv Oa keloeTe TO KATTAKL

o MeplotpéPte Tov SlakomTN TOu Tivaka ENéyYOU TIPOG Tal SECLA ylal v
emuNéEeTe T puBIOpevn Aertoupyia oed iy . 2ty 086vn epdaviletat o
TIPOETIAEYMEVOG XPOVOC LLOYELPEUATOC,



o Mpoaupetiké: MMatnote To Kol opiote Ttov emBuuntd xpdvo
TepLoTpédovTag Tov SLoKOTTN Tou Ttivaka eAéyyou Tipog Ta Se€id (yLox
aO€nom Tov xpdvou) iy Ttpog Ta apLoTePd (yia pelwaon Tou xpovou).

e[Mpoatpetikd: Motrote TO kol opiote tnv emBupnm
Beppokpaoio meplotpédovtag Tov OlaKOTTN TOU THVOKa
eAéyyou Tpog ta Se€Ld (yro ad§non ng Beppokpoaoiag) f mpog
T aplotepd (yLa peiwon tng Oeppokpaciog).Matriote o (6) yla
Vo EEKIVINOEL TO TIPOYPOLLLO LOYELPELLOTOG,

eH ouokeun Eekwadel tn ddon mpobéppavong. 2tnv 0Bo6vn
epdpavifovron eVOANGE oL evOeielg = kat KO 1 EVOELKTIKN
Auyvia tng tpoBépuavong G avaBeL

eMOAG oMokAnpwOel n ¢don mpobépuavong, N ouokeun
petofaivel autépoata otn ¢don poayelpépatos. 2tnv 008ovn
epdaviCetar n avtiotpodn pétpnon kot n evoelkTiki Auxvia yla
TO poyeipepa o€ eEENEN (&) avaPeL.

e2T0 TENOG TNG avtioTpodng HETPNONG 1N OUOKEUT| KAVEL évav
XOPOKTNPLOTLIKOG T)X0 Ko otV 006vn epdaviletal n évéeitn .

e Metd amd Aiya SeutepOAemtta, n ouokeun petafaivel auToOTA
ot Aertoupyia avapovnig. ZTnv 086vn epdavieton n évdeltn /==3.

e[latfiote 10 (0) yla 3 SeutepOAETITA YL VO OTAOTHOETE TO
tpdypappa avé Ttdoa oTLyun.

6taon _yla qyopo (éotapa yevpdtwv: opioTte N

Oepuokpaocio otoug >=95°C Kol HOYEPEPTE HE TO KOTIAKL

KAELOTO, YWpIG va givat oopaAiopévo.

7. Xpron g Aettovpyiag kaBuotepnpévng évopéng

H kaBuotepnuévn évapén odg Sivel tn Suvatdtnta pubpuiong

TNG OUOKEUMNG, WOTE To payeipepa va EeKviioel apydtepa.

e ETtIAéETE TPpWTA éva TIPOYPALHO okoAoLBWVTAG Ta BroTa
Tov TepLypadovtat maparmdvw, otnv opdypado 6.

eflptv omd TNV €KKivnon TOu ETUAEYHEVOU TIPOYPAUIOTOG,
TaTroTe To (G). 2tnv 086vn epdavifetor o TPOETIAEYHEVOG

. XPOVOoG yla tnv kaBuotepnuévn Evopén.
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e PuBpiote Tov emBUUNTO xpdvo TiepLoTPEDOVTOG TOV SLOKOTITN
Tou Ttivaka eAéyxou Tpog ta Se€Ld (yLa avénomn tou xpdvou) iy
TPOG Ta apLoTEPA (Yo peiwan tou xpdvou).

e[latriote TO . Ztnv 006vn epdavifetar n avtiotpodn
pétpnon G kobuotepnuévng €évopéng. Otav TmepAoEL
o mpokoBopiopévog xpdévog, n ouokeury Ba Eekvrioel To
payeipepa autépoTa.

8. Avolypa Tou KaTtaKLoU

eMnv emiyelprioeTe va avoi&eTe To KOkl ov 1 BoABida pe
TMAwTpa gival aveBoopévn Kot n eVOEIKTIKT Auxvia uTtd Ttieon
A7 €lvat avoppévn.
o H mtieon pmopei vo omeAeuBepwOei pe 2 Tpdmoug oto TéAog Tou
HOyELPELATOG:
Duokn _ameAeuBépwon: Kotd to TéNOg TOU HayELPELOTOG
N petd amd t Slakomry Tou Tpoypdppatog, N cuokeury Oa
Kpuwoel kol 1 Tieon Ba amelevBepwBel Puokd. Katd tn
duokn ameAevBépwon, to dayntd eVEEXETOL val HOyELPEUTEL
TEPLOCOTEPO atd OO0 TIPETEL, AOYW TNG UTIOAELTIOHLEVNG TTiEONG
OTO OKEVOG. Xpnollomolrote T Slodlkaoial NG XELPOoKivnTNg
oameAevBépwong yoo va Sakdpete dueca T Sodikaoio
HOYELPELATOG,
Xewpokivntn _ameAevBépwon: lMotriote  mopateTapéva
TO Kouumi ameAevBépwong NG Tieong, TMAVW OTO KOTIAKL
Xpewdlovtar pepikd  OeutepOlemtal  €wg  HEPIKA  AemTd
oavéAoya pe TNV toadtnta dpayntov oto payelpikd okevog (Eik.31).
MPOEIAONOIHZH: Mpooéxete Tov KAVTO AT Ttov Byaivel amod
TN ouokeun. Kpatrote To mTpOowTTo KA Ta XEPLOL 0OLG LOKPLA TLO
tov atpud (Ewk.45).
o [ia va avoi€ete To kamtdkl, TOOOETAOTE TO XEPL 00G TTApAAANAQL e
TIG TTAEUPLKEG A BEG, kpaTrioTe Tn Aafr] TOU KATIOKLOY, TLEPLOTPEPTE
oplotepdotpoda ko onkwote to Kardki (Eik.32 kot 33).




MPOEIAOMOIHZH: Mpooéyete Tov kauto atud Tovu Pyaivel amod
TO HOYELPLKO OKEVOG,

9. Antoouvbéote T GUCKEUR Ao tnv mpila

e Metd amd tn xprion, ATOCUVSEDTE T CUOKEUN Kal adrioTe TNV
KPUWOEL YLoL TOUAGYLOTOV 2 WPEG TIPLV TNV Koo pioETE.

10. KaBapLopdg petd amod tn xprion

e KaBOapiote tn ouokeun petd amnd k4O xprion.

e [pw amd Tov KaBaplopd, adr|OTE T CUCKEUT VA KPUWOEL Yo
TOUAGXLOTOV 2 WPEG,

e [la 06nyieg kaBaplopov, avotpétte otnv tapdaypado 3. la tov
KoBapLopd OAWV Twv €EaPTNUATWY TNG CUOKELNG avoTpéEte
otnv evotnta MNPIN AMO THN NPQTH XPHZH.

11. 2upPouAég ocuvtrpnong

el v Sloodohioete TV avOekTIKOTNTA TOU HOYELPLKOU
oKeVOUG, LNV KOBete TpoOdLa péoa oe auTod.

eXpnolyomoleite  To  TMOpeYOUEVO  €EapTAMOTA.  Mnv
xpnotpomoleite LeTaAKA epyaleia, kaBwg popei va pOapei
N QVTIKOAANTLKY] ETIOTPWON TOV LAYELPLKOU OKEVOUG.

e Metd amé tn xprion, 0 oTEYaVOTIONTIKOG SaKTUALOG evEéxeTal
va pupilet 6wg to dayntéd oag. Eivar puctohoyikd. H othikévn
€YEL LLKPOUG TIOPOUG TIOU avoiyouv Otav ekTiOeTal o UPNAEG
Beppokpaoieq kal kAeivouv favd oOtov n Beppokpooia
enovéNOelL o xapnAd emineda. Mo va adolp€oeTe TIG OOES
oTtd TOV OTEYAVOTIONTIKO SOKTUALO, UTTOPE(TE:

—No mAUveTe Tov SakTUALO aTtd OLAIKOVN OTO TTAUVTIAPLO THLATWVY

-No mpocbéoete 1 kouta &UdL, 1 koUma vepd kot 1 Aepdwt
KOUUEVO OF PEYAAQ KOUHATIO OTO HOYELPIKO OKEVOG Kol Vo
XPTOLLOTIO|OETE TO TIPOYPOMHA OTHOU Yl 2 AEMTA Kad,
KOTOTILY, VoL adr)OETE ToV aTo va amteAeuBepwOEei duatkd.

¢ AVTIKOTQOTIOTE TOV OTEYAVOTIOINTIKG SAKTUAO KAOe 2 ypdwia 1
vwpitepa, o€ epintwaon ¢pOopdc,
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OAHI0z ANTIMETQMIZHZ TEXNIKQN NMPOBAHMATQN

MNorriote mapoTeTapéva To KoupT
amelevBépwaong r[[sonq ylova

ASuvapio avolypotog
KQmaKLon

Abuvoiio avoiypotog Adyw
TEOMG OTO HOYELPIKG OKEVOG,

une)\sueepwcste v Ttigon omd o
Hayelpwko okedog, Mropel va ypeiactodv
HEPIKG AeTTTd péYPL Vo ameAeuBepwOEi
TAPWG N Trieom).

H Ttigon oto payelpikd okevog
ameAevOepVETAL TAPWG,
oG BaABida pe MAwTpa
£XeL KOMOEL EMEdT glval TION
Bpwptkn kot Gev prtopei vat
KOTéBEL

. BeBouwbeite Twg n Ttieon éxe
omeheuBepwOel TpLG, odrvovtag m
cucmeun V0L KPUWOEL ylal TOUNGYLaTov

B. anwﬁtz omoAd m BoO\Bl&ot 13
TAWTIPO TEPOG TOX KATW, TOTOBETWVTAG
€vor EUAGKL T €V LKV OVTIKEILEVO
oto avotypa g BaABidag pe TAwtpa.
Edwv to mpoPAnua dev Aubei, oteihte
TN ouokeun oe éva Eouolodotnuévo
KEVTPO OEPPIG.

Y. Mo TV emopevn xpriom, kaBapioTe kot
oteyvwote ) BoABido pe mAwTpa
OYONTTIKA.

Abuvopio KAeloipoTog
KOTOKIOU

0 oteyavortonTikog SoKTONOG
Sev €xel TomoBeOel owotd.

ToTOOETHOTE TOV OTEYAVOTIONTKG
SokTUMO oWoTd.

To payelpd oKevog TEPLEXEL

KOWT& UAK TIOU TLOPAYOUV OTHO.

MepiéveTe PEXPL VAl KPUWOOLV T
UAIKG OTO HLaYELPLKS OKEVOG, TIPOTOU
ETIELPNIOETE EAVA VO KAEIGETE TO KOTTAKL.

H BoABiSa pe TAwTpa £xeL
KOMN\OEL ETELdT vl ToA)

Bpwpukn Ko, emopévwg, dev
Uropei va petakivn Ol tpog
T KATW.

o Zpwéte omod ) BoABida pe
TAWTIPQl TTPOG T KATW, TOTIOBETWVTOG
évot EUNGKL T éval LaKPU QVTIKEIEVO
010 Avotypo TG BaBidag pe mAwtpa.
Edvto npoB?xnuu Sev Mbel, oteite
™ OUOKEUN O€ évat £E0U01050TNEVO
KEVLPO OEPRIG.

B. Mo v emopevn xprion, koBapioTe kot
oteyvote T BoABidal pe MAwTpa
OXONOOTIKAL

H 6éon r)/koun Kottau@wo‘r]
TIOU €KAELOE TO KOTTAKL Eivalt
£odopévn.

KAeiote To KomtdKL Ttpog T owoTh
KorevBuvon, CUPPWVOL HE TO
yxewidio xpriong.

Otav avoiyeTe To
KOMAIKL, TO HAyELPIKO
OKEVOG TIAPOEVEL
ouvbedepévo aTo

KO AIKL.

0 oteyavorolnTikog SaKToMog
£XEL TIPOKANEDEL QvappOPN oM.

To payetpik6 okedog Oa amerevdepwbet
6vo Tou amd To kamdkt. Eivou
<|>uclo)\oyLKo Kol amoSEIKVUEL TNV KO
OTEYOVOTITO TOV TIPOIVTOG, Mo Ty
Qroduyr TITWOTG TOU HOYELPLKOD
OKEVOUG OTO TIPOLOV KOTA TO GvoLypaL
TOU KOTTOKLOU, OVOIYETE TIAVTO TO KATIAKL

TIPOCEKTIKA.




Mp6BANua MiBavég autieg

Evtovn amelevBépwaon
Ttigong amo m PaABida
aodaleiog mieong,

H eowtepikn mtigon efvo
peyaUtepn o6 Ty Ttieon
Aettoupyiag 1 1 EowTepLkr Tieon
€fva peyoUTepn amé v Tieon
aodoeiog.

Nooeg

KaBapiote die§obikd ™ BoABisa
aodoleiog mieong, ™ BaABida
ME TIAWTIPAL KO TO KOTTAKL. Av
e€akohouBel vor Byodivel otudg
amd ™ BoABida pe mAwTipa,
ameuBuvOeite 0To TANOLECTEPO

ekouatodotnuévo kévtpo oépPig yla

£Neyo, €TOKEVY| 1} pUOLLON TIOU
TIPETTEL VaL TTpatyHLOToTTowNO€l omd
ekouotodotnuévo dtopo.

H BoABi6a aodateiag mieong
Bpioketal oe eapopiévn Oéom.

MNeploTpéyte/mEoTe TIPOOEKTIKG ™
BoBibo aodoeiag Tieong yio var et
ot 6éom g, MpoaEETE TOV KAUTO
artpo. ToroBetnBeite o aodhalr Béon
Ko popdrte Tupipaya yavria.

0 eadotpévog ENeyyog T Ttieong
obiynoe omv amneAeubépuwon
Ttieong,

JtefAte T ouokeur o€ éva
ekouatodotnuévo kévtpo o€pPig yia
ETIOKEVN).

Juvexn ameAeuBépwon
Ttieong amd ™ PoBida pe
TAWTPOL.

H eowtepikn migom eivou
peyoAUTEPN OTtd TNV TtiEan
Aetoupyiog 1 1) ECWTEPIKT Trieon
€lvau peyoUTepn ortd Ty Tiieon
aodoleiog.

KaBopiote Siegobdikd m BoABisa
aopaleiog miieong, m PaABida

ME TAAWTIPQL KO TO KOk, Av
e€akohouBe( vor Byodivel otudg

amd ™ BoABida pe mAwtpa,
amevBuVOELTe 0TO TTANOLETTEPD
ekouatodotnuévo kévrpo oépPig yla
£Ney)o, €TMIOKEVY| 1} PUOLLON TTOL
TIPETIEL VA TEpaypoToTtom Ol ormd
sg)uoloéomuévo dropo.

YroAeippora otny BoABidal pe
TAwTpaL

a. Momote mapotetapéva to
KOUTE omeNeuBEépwong Tieong
YLOL VO OTEAEUOEPWOETE TNV
TIiE0N QMO TO HAYELPIKO OKEVOG,
Mrtopei vt xpelooTouy pepid
Aerttd péypt va omeAeuOepwOEt
TAPWG 1 Trigom).

B. Adnote ™ ouokeur] va KpuwoeL
Y10t TOUAGYIOTOV 2 WPEG,

Y. Koapiote kot oteyviote m
BoABido pe TAwTHPa TPOTOU
EEKIVIOETE €K VEOU TO pOYEIpEHOL

H BaABiSa pe mAwtripat €xe
KOMOEL.

o I'Iotrr'](rre TIOPQATETAUEVD TO
Koupti omeAeuBépwong Tieong
yia va areAeubepwoeTe Y.
TIEOM OO TO HAYELPLKO OKEVOG,
Mrtopei vat xpelaatovv peptké
Aerttd péypl va omeAeuOepwOEl
TIANpWG 1) Ttigom

B. AdrioTE TN OUOKEUN VoL KPUWOEL
VL0l TOUAGXLOTOV 2 WPEG,

Y. KoBapiote kot oteyviiote m
BoABido pe MAwTHpa TTPoTo
EEKIVIOETE €K VEOU TO LOyElpEpOL.

0 oteyavorounTikég ScxKruNoq Sev
£xeL TomoBenOel owotd.

Adaipéate Tov oTEYQVOTIOINTIKG
SaktuAo, kaBopioTe Tov kot
ETTOVATOTOOETNOTE TOV OTN OWOTH
Oéon.

AdoupéoTe TOV OTEYAVOTIOINTIKO

Aev undpyeL apoyr pPEVHATOG aTd
v mipila.

Awapporn ooy ortd To 0 oteyovoTtonTIkag SokTUAog ivat | SaKTUAo, KaBapioTe Tov Kot
KL, Bpopkog, ETAVATOTIOPETAOTE ToV 0T WOt
O¢on.
0 oteyav{s\n%nnxoq S(X;TUNOQ O | sreikee Tr) OUOKEUN OE évat
urootel BAGPN, 1 To xeihog Tou Pangi) .
QYELPIKOY OKEVOG EXEL UTOOTEL giﬁgg&%&ﬁomuevo KEvtpo oEppIc yix
BAGBN. :
H avaoyiol oTepetv/uypwv UKWV Borysdroee Eoud, akohouBvtarg
) ) £V EOGOAUEVT, He aKpiBEL0 TIG oG TNTEG TG
To doyntd Sev eivan OuVTayNG.
HOYELPELEVO

ENéyEre To olkiaK6 NAEKTPIKO
KOKAWHOL

KOOE TPOYPAHIO QVTIOTOLXEL HLat
oplopévn Béom Tou KamakLov.

. a , . " JtefAte ™ ouokeur o€ éval
Epdoviletou n évdedn EO 0 Slakdrrng mieong givat EEOVTIOBOTIEVD KE .
1% . TNHEVO KEVTPO TEPPIG ylot
omv Yndtokn 086vn. ENATTWHOTIKOG, EMOKEVE,
. . Steihte T ouoKeun o€ éval
Epdovileton n évdeidn E1 0 auobnpag Oeppokpaaiog g .
omv Pndtokn 086, (Vo ENATTWHOTIKOG, Ei?ggégéﬁémusvo Kévtpo oépBig yia
EAéyEre kau tpoooppudote
B£0m TOU KATOKI0U GUHPUVOL
HE TO TIPOYPOMO HOYELPELIOTOG,
To kamdkt Sev givot owoTd ﬁvfpiﬁs gttg\\/lmvu;a :“g_’[ o
Epdovileton n évdedn E2 tonoes_musvo VIOUTO GUYKEKDIEVO 01‘7) \Y g[aut’; a¢g%yro% rLtu o'?rto
1] EVOEEN TIPOYPOMOL HOYELPEOTOG, € TV Tapayp Y TLUPOVTOG
ot Yndtoxn 086vn. eyxelpLdiov. Emavekkiviote to

TIPOYPALOL BTV TO KOTTAKL
TomoBetnBel owotd. Edv o
TPOPANpa tapopével, oTeihte T
GUOKELN O€ éval €E0U0Lo80TNEVD
KEVTPO OEPPIG YLO! ETTLOKEY).
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Type: SERIE EPC50-B
Model: CE754
Capacity: 4.8L

Voltage: 220-240V ~
Frequency: 50-60Hz
Power: 915-1090W




